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 Ïîñіáíèê äëÿ â÷èòåëÿ є ñêëàäîâîþ  íàâ÷àëüíî-ìåòîäè÷-
íîãî êîìïëåêòó ç ìàòåìàòèêè äëÿ 4 êëàñó çàãàëüíîîñâіòíіõ 
íàâ÷àëüíèõ çàêëàäіâ і ïîêëèêàíèé íàäàòè â÷èòåëåâі ìåòî-
äè÷íó äîïîìîãó â îðãàíіçàöії òà ïðîâåäåííі óðîêіâ ìàòåìà-
òèêè. Ïîñіáíèê ìіñòèòü ïåðåäìîâó, îðієíòîâíå êàëåíäàðíî-
òåìàòè÷íå ïëàíóâàííÿ òà îðієíòîâíі ïîóðî÷íі ðîçðîáêè. 
Ôîðìàò âèäàííÿ äàє ìîæëèâіñòü ó÷èòåëþ ðîáèòè íîòàòêè, 
âíîñèòè çìіíè é óòî÷íåííÿ â õіä óðîêó íà ñïåöіàëüíî âіä-
âåäåíèõ äëÿ öüîãî ðÿäêàõ çáîêó òà âíèçó ñòîðіíêè.
Äëÿ â÷èòåëіâ ïî÷àòêîâèõ êëàñіâ, ìåòîäèñòіâ, ñòóäåíòіâ ïå-
äàãîãі÷íèõ ñåðåäíіõ ñïåöіàëüíèõ òà âèùèõ íàâ÷àëüíèõ çà-
êëàäіâ.
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ÏÅÐÅÄÌÎÂÀ

Âіäïîâіäíî äî Áàçîâîãî íàâ÷àëüíîãî ïëàíó íà âèâ ÷åííÿ ìàòåìàòèêè â 4 êëàñі ïî÷àòêîâîї 
çàãàëüíîîñâіòíüîї øêîëè âіäâîäèòüñÿ 4 ãîä íà òèæäåíü. Îñíîâíèìè òåìàìè, ùî âèâ÷àþòüñÿ â 
4 êëàñі, є òàêі:

1. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ ìàòåðіàëó 3 êëàñó.
2. Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ і äіëåííÿ â ìåæàõ 1000.
3. Íóìåðàöіÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë. Ìіðè äîâæèíè і ìàñè.
4. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë.
5. Ïèñüìîâå  ìíîæåííÿ і äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë.
6. Äðîáè.
7. Ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî çà ðіê. 
Ó ïî÷àòêîâіé øêîëі çäіéñíþєòüñÿ ïðîïåäåâòèêà àëãåáðè і ãåîìåòðії, òîìó â ïîñіáíèêó â÷è-

òåëі çíàéäóòü ïîðàäè ùîäî òîãî, ÿê äîñòóïíî і íàóêîâî ïðàâèëüíî ïîÿñíèòè òå ÷è іíøå ìàòå-
ìàòè÷íå ïîíÿòòÿ.

Ó 4 êëàñі ó÷íі ïðîäîâæóþòü îïðàöüîâóâàòè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ àðèôìåòè÷íèõ äіé, çíàõî-
äèòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ ç áóêâåíèì êîìïîíåíòîì (çìіííîþ). Âîíè â÷àòüñÿ ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷і ç 
áóêâåíèìè äàíèìè, ðіâíÿííÿ íà îñíîâі âçàєìîçâ’ÿçêіâ ìіæ êîìïîíåíòàìè òà ðåçóëüòàòàìè 
àðèôìåòè÷íèõ äіé, íåðіâíîñòі ç îäíèì íåâіäîìèì øëÿõîì âèïðîáîâóâàííÿ. Äіòè îïðàöüîâó-
þòü çàäà÷і ðіçíèõ âèäіâ: ñêëàäåíі, ÿêі âêëþ÷àþòü çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî êîìïîíåíòà ÷è 
çáіëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) ÷èñëà íà êіëüêà îäèíèöü (ó êіëüêà ðàçіâ); íà çíàõîäæåííÿ ÷åòâåðòîãî 
ïðîïîðöіéíîãî ñïîñîáîì çâåäåííÿ äî îäèíèöі òà ñïîñîáîì âіäíîøåíü ÷è ñóìè äâîõ äîáóòêіâ òà 
îáåðíåíі äî íèõ; ðîçøèðåíі — íà ñïîñіá çâåäåííÿ äî îäèíèöі; ïîâ’ÿçàíі ç îäèíè÷íîþ íîðìîþ; 
çàäà÷і íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë і íà çíàõîäæåííÿ íåâіäîìîãî çà äâîìà ðіçíèöÿìè.

Ó ïîñіáíèêó ïîäàíî ìåòîäè÷íі ðåêîìåíäàöії ùîäî ïðîâåäåííÿ óðîêіâ ìàòåìàòèêè âіäïîâіä-
íî äî ïðîãðàìè 4 êëàñó ïî÷àòêîâîї øêîëè òà ïіäðó÷íèêà Ì. Â. Áîãäà íîâè÷à, Ã. Ï. Ëèøåíêà 
«Ìàòåìàòèêà, 4 êëàñ» (Êèїâ : Ãåíåçà, 2015), îðієíòîâíå êàëåíäàðíî-òåìàòè÷íå ïëàíóâàííÿ 
óðîêіâ ìàòåìàòèêè, à òàêîæ îðієíòîâíі ïîóðî÷íі ðîçðîáêè çà êàëåíäàðíèì ïëàíîì.

Ïіñëÿ ôîðìóëþâàííÿ òåìè êîæíîãî óðîêó çàïðîïîíîâàíî àâòîðñüêå áà÷åííÿ éîãî íàâ÷àëü-
íîї ìåòè, òîáòî çìіñòó ìàòåìàòè÷íèõ ïîíÿòü òà îáñÿãó çíàíü, ùî їõ ìàþòü çàñâîїòè ó÷íі. 
Ñòðóêòóðíі êîìïîíåíòè óðîêó çäåáіëüøîãî îäíîòèïíі, à ñàìå: 

1. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ.
2. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü (îïèòóâàííÿ; óñíі îá÷èñëåííÿ (ìàòåìàòè÷íà 

ðîçìèíêà) òîùî).
3. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó.
4. Âèâ÷åííÿ (îïðàöþâàííÿ) íîâîãî ìàòåðіàëó.
5. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó (ðîáîòà íàä çàäà÷àìè; âèêîíàííÿ ãåî-

ìåòðè÷íèõ çàâäàíü, äîäàòêîâі çàâäàííÿ).
6. Ïіäñóìîê óðîêó.
Äî êîæíîãî óðîêó âìіùåíî äîáіðêó çàâäàíü äëÿ ôðîíòàëüíîãî àáî іíäèâіäóàëüíîãî îïèòó-

âàííÿ. Ïîäàíî òàêîæ çàâäàííÿ äëÿ óñíîї ëі÷áè. Çàçíà÷åíі â ïîñіáíèêó êіëüêіñòü òà çìіñò çà-
âäàíü äëÿ àêòóàëіçàöії çíàíü ñïðèÿòèìóòü óñâіäîìëåííþ íîâèõ ïîíÿòü, àäæå ãîëîâíå íà óðî-
öі — äîìîãòèñÿ âіä ó÷íіâ àêòèâíîãî ñïðèéíÿòòÿ. Íà öüîìó åòàïі óðîêó â÷èòåëü íàãîëîøóє íà 
íåîáõіäíîñòі íîâèõ çíàíü äëÿ ïîäàëüøîãî âèâ÷åííÿ ìàòåìàòèêè. Ìîòèâàöіÿ çàâæäè òіñíî 
ïîâ’ÿçàíà ç ôîðìóëþâàííÿì òåìè é ìåòè óðîêó.

Íîâèé ìàòåðіàë çäåáіëüøîãî îïðàöüîâóєòüñÿ íà îñíîâі ñèñòåìè âіäïîâіäíèõ âïðàâ ïіäðó÷-
íèêà. Îïðàöþâàííÿ ïåðåäáà÷àє ðіçíîìàíіòíі ìåòîäè íàâ÷àííÿ: ðîçïîâіäü, ïîÿñíåííÿ, åâðèñ-
òè÷íó áåñіäó іíäóêòèâíîãî ÷è äåäóêòèâíîãî ñïðÿìóâàííÿ, ñàìîñòіéíó ðîáîòó çà ïіäðó÷íèêîì 
òîùî.

Äëÿ ïåðâèííîãî çàêðіïëåííÿ çíàíü ó ïіäðó÷íèêó ïîäàíî âіäïîâіäíі âïðàâè é çàäà÷і. Їõ äî-
öіëüíî âèêîíóâàòè ôðîíòàëüíî ïіä áåçïîñåðåäíіì êîíòðîëåì ó÷èòåëÿ, à êðàùå — ç éîãî êî-
ìåíòóâàííÿì. Ïіñëÿ öüîãî ñëіä âèêî ðèñòîâóâàòè ñàìîñòіéíó ðîáîòó, çàâäàííÿ ÿêîї äèôåðåíöі-
éîâàíî çà îáñÿãîì і ñòóïåíåì ñêëàäíîñòі ç óðàõóâàííÿì âіêîâèõ òà іíäèâіäóàëüíèõ 
îñîáëèâîñòåé ó÷íіâ.
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Ó ðîçðîáêàõ óðîêіâ є âêàçіâêè ùîäî ñïîñîáіâ і ïðèéîìіâ îïðàöþâàííÿ ìàòåðіàëó: ôðîí-
òàëüíî ÷è ñàìîñòіéíî, ÿê êîíöåíòðóâàòè óâàãó ó÷íіâ íà îñíîâíèõ ïîíÿòòÿõ, ÿê ñïîíóêàòè 
їõ äî ôîðìóëþâàííÿ âèñíîâêіâ ñàìîñòіéíî àáî ç äîïîìîãîþ â÷èòåëÿ.

Âïðàâè, ïîçíà÷åíі çіðî÷êîþ (*), є ïîçàïðîãðàìîâèìè. Їõ ñëіä îïðàöüîâóâàòè ïіä êåðіâíè-
öòâîì ó÷èòåëÿ.

Ó ïîñіáíèêó âìіùåíî çàâäàííÿ äëÿ êîíòðîëüíèõ ðîáіò (äâà âàðіàíòè). Äëÿ ó÷íіâ, ÿêі 
øâèäøå âèêîíàëè êîíòðîëüíó ðîáîòó, ïåðåäáà÷åíî äîäàòêîâі çàâäàííÿ. Ïîìèëêè â 
ðîçâ’ÿçàííÿõ äîäàòêîâèõ çàâäàíü íå ïîâèííі âïëèâàòè íà îöіíþâàííÿ ðîáîòè ó÷íÿ. Ïðîòå 
ïðàâèëüíî âèêîíàíå äîäàòêîâå çàâäàííÿ ìîæå áóòè ïіäñòàâîþ äëÿ ïіäâèùåííÿ çàãàëüíîãî 
áàëà.

Ïðîïîíîâàíèé ó ïіäðó÷íèêó îáñÿã çàâäàíü äëÿ äîìàøíüîї ðîáîòè íå є îáîâ’ÿçêîâèì. 
Âðàõîâóþ÷è ðіâåíü ïіäãîòîâêè ó÷íіâ òà óìîâè ðîáîòè, ó÷èòåëü ìîæå çìåíøóâàòè ÷è çáіëü-
øóâàòè êіëüêіñòü çàâäàíü, çàìіíþâàòè їõ іíøèìè. Ïåðåâіðÿòè їõ âèêîíàííÿ âàðòî íà êîæ-
íîìó óðîöі.

Çàâåðøàëüíèì åòàïîì є ïіäñóìîê óðîêó, êîëè îöіíþєòüñÿ ðîáîòà âñüîãî êëàñó òà äåÿêèõ 
ó÷íіâ, óçàãàëüíþєòüñÿ îïðàöüîâàíèé ìàòåðіàë. Âàðòî âèäіëèòè ãîëîâíå, ñïèðàþ÷èñü íà çà-
ïèñè íà äîøöі òà âіäïîâіäі ó÷íіâ. Ïіäñóìêîâà ðåôëåêñіÿ є îáîâ’ÿçêîâîþ ñêëàäîâîþ ïіäñóì-
êó óðîêó. Ó÷èòåëü ìàє ïîäÿêóâàòè ó÷íÿì çà óðîê.

Ïîäàíі ðîçðîáêè ñëіä ðîçãëÿäàòè ÿê çàãàëüíå êåðіâíèöòâî äî ïîáóäîâè óðîêó, çìіñò êîì-
ïîíåíòіâ ÿêîãî çàëåæèòü âіä ðåàëüíèõ óìîâ íàâ÷àííÿ, íàÿâíîãî íà óðîöі îáëàäíàííÿ, à 
òàêîæ âіä ðіâíÿ ïіäãîòîâêè êëàñó. Ðàäèìî â÷èòåëåâі íå îáìåæóâàòèñÿ íèìè, à òâîð÷î ïіä-
õîäèòè äî ïðîâåäåííÿ êîæíîãî óðîêó.
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Îðієíòîâíå êàëåíäàðíî-òåìàòè÷íå ïëàíóâàííÿ 
óðîêіâ ìàòåìàòèêè â 4 êëàñі

(çà ïіäðó÷íèêîì: Áîãäàíîâè÷ Ì.Â., Ëèøåíêî Ã.Ï. Ìàòåìàòèêà : ïіäðó÷. äëÿ 4 êë. 
çàãàëüíîîñâіò. íàâ÷. çàêë. / Ì.Â. Áîãäàíîâè÷. Ã.Ï. Ëèøåíêî. – Êèїâ : Ãåíåçà, 2015)

№ 
ïîð.

Òåìà Ïðèìіòêà

І  Ñ Å Ì Å Ñ Ò Ð  (65 ãîä)
Ïîâòîðåííÿ ìàòåðіàëó 3 êëàñó. 

Âèâ÷åííÿ ïèñüìîâîãî ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ â ìåæàõ 1000 (17 ãîä)

1 Óñíà é ïèñüìîâà íóìåðàöіÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Òàáëè÷íå ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ. 
Çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ ÷åòâåðòîãî ïðîïîðöіéíîãî.

2 Íóìåðàöіÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Çàïèñ ÷èñåë ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ. Ïèñüìîâå 
äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Ðîçìіùåííÿ âіäðіçêіâ íà ïëîùèíі.

3 Ñêëàäàííÿ òà îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, ùî ìіñòÿòü çíàõîäæåííÿ 
÷àñòèíè ÷èñëà, òà çàäà÷, îáåðíåíèõ äî çíàõîäæåííÿ ñóìè äîáóòêіâ.

4 Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ іç ÷èñëàìè 1, 0. Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.

5 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî.  Ñêëàäàííÿ çàäà÷, 
îáåðíåíèõ äî çàäà÷ íà çíàõîäæåííÿ ñóìè äâîõ äîáóòêіâ. Çàäà÷і íà ìíîæåííÿ ÷èñëà 
íà äîáóòîê. Êðóãëі ÷èñëà.

6 Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ. Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî.

7 Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, 
ùî âêëþ÷àþòü çáіëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) ÷èñëà â êіëüêà ðàçіâ òà çíàõîäæåííÿ ÷àñ-
òèíè ÷èñëà.

8 Çíàõîäæåííÿ ÷èñëà çà çíà÷åííÿì éîãî ÷àñòèíè. Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ 
÷èñåë íà îäíîöèôðîâå.

9 Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ ÷èñåë íà 10 і 100. Çàäà÷і, ùî ìіñòÿòü ÷àñòèíè, òà çàäà÷і íà 
ïîñòóïîâå çâåäåííÿ äî îäèíèöі.

10 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ íà ðîçðÿäíі ÷èñëà. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ òà ðіâíÿíü.  

11 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî. Ðîáîòà ç íåðіâíîñòÿìè. Çàäà÷і, îáåðíåíі 
äî çàäà÷ íà ñóìó äâîõ äîáóòêіâ.

12 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî.

13 Ïèñüìîâå äіëåííÿ íà ðîçðÿäíå äâîöèôðîâå ÷èñëî. Çàäà÷і íà ðіçíèöåâå ïîðіâíÿííÿ 
äâîõ ÷àñòîê.

14 Êîíòðîëüíà ðîáîòà. 

15 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâå 
÷èñëî.

16 Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâå ÷èñëî. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷, 
ùî ìіñòÿòü çíàõîä æåííÿ ÷àñòèíè ÷èñëà.

17 Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî ç îñòà÷åþ.  
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№ 
ïîð.

Òåìà Ïðèìіòêà

Íóìåðàöіÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë (22 ãîä)

18 Óòâîðåííÿ, çàïèñ, ÷èòàííÿ ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë ó ìåæàõ äâîõ òèñÿ÷.

19 Óòâîðåííÿ, çàïèñ, ÷èòàííÿ ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë ó ìåæàõ äâîõ òèñÿ÷. Óòâîðåííÿ 
÷èñëà 2000. Ëі÷áà òèñÿ÷àìè äî 10 òèñÿ÷. 

20 ×èòàííÿ і çàïèñ ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Ðîçêëàäàííÿ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі äîäàíêè. 
Óòâîðåííÿ ÷èñåë ç ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ. Âèäè êóòіâ.  

21 ×èòàííÿ і çàïèñ  ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Çíàõîäæåííÿ ÷àñòèíè ÷èñëà òà ÷èñëà çà 
çíà÷åííÿì éîãî ÷àñòèíè.

22 ×èòàííÿ і çàïèñ ÷îòèðèöèôðîâèõ ÷èñåë, âèçíà÷åííÿ çàãàëüíîї êіëüêîñòі ñîòåíü і 
òèñÿ÷ ó ÷èñëàõ. Ïîáóäîâà êîëà. 

23 Óòâîðåííÿ, ÷èòàííÿ òà çàïèñ ï’ÿòèöèôðîâèõ ÷èñåë ó ìåæàõ 20 000. Ïèñüìîâå äî-
äàâàííÿ і âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. Íåðіâíîñòі. 

24 ×èòàííÿ і çàïèñ ÷èñåë ó ìåæàõ 20 000. Óòâîðåííÿ ÷èñëà  20 000. Ëі÷áà äåñÿòêàìè 
òèñÿ÷ äî 10 äåñÿòêіâ òèñÿ÷. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë. 

25 ×èòàííÿ і çàïèñ ï’ÿòèöèôðîâèõ ÷èñåë. Ðîçêëàäàííÿ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі äîäàíêè é 
óòâîðåííÿ ÷èñëà ç ðîçðÿäíèõ ÷èñåë. Ïèñüìîâå âіäíіìàííÿ і äîäàâàííÿ ó âèïàäêó 
òðüîõ êîìïîíåíòіâ.        

26 ×èòàííÿ і çàïèñ ï’ÿòèöèôðîâèõ ÷èñåë. Ïîðіâíÿííÿ ÷èñåë, âèçíà÷åííÿ çàãàëüíîãî 
÷èñëà äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷. Ïåðåâіðêà ïèñüìîâîãî äіëåííÿ ìíîæåííÿì.

27 Íóìåðàöіÿ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë ó ìåæàõ 200 000. Ïîâòîðåííÿ äіëåííÿ íà îäíî-
öèôðîâå ÷èñëî. 

28 ×èòàííÿ і çàïèñ ÷èñåë ó ìåæàõ 200 000. Óòâîðåííÿ ÷èñëà 200 000. Ëі÷áà ñîòíÿìè 
òèñÿ÷ äî 10 ñîòåíü òèñÿ÷. Ìіëüéîí.

29 ×èòàííÿ, çàïèñ і ïîðіâíÿííÿ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë.

30 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

31 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Íóìåðàöіÿ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë, ïîíÿòòÿ êëàñó. 
Òàáëèöÿ ðîçðÿäіâ і êëàñіâ.

32 ×èòàííÿ òà çàïèñ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë. Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ íà 10, 100, 1000.

33 ×èòàííÿ òà çàïèñ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë, âèçíà÷åííÿ çàãàëüíîї êіëüêîñòі äåñÿòêіâ, 
ñîòåíü, äåñÿòêіâ òèñÿ÷ ó ÷èñëі. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà ÷åòâåðòå ïðîïîðöіéíå ñïî-
ñîáîì âіäíîøåíü.

34 Äåñÿòêîâà ñèñòåìà ÷èñëåííÿ, çáіëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) ÷èñëà ó  10, 100, 1000 ðàçіâ. 
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ і ðіâíÿíü. 

35 Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ äîâæèíè. 

36 Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ìàñè. 

37 Çàìіíà îäíèõ îäèíèöü âèìіðþâàííÿ ìàñè іíøèìè. 

Ïðîäîâæåííÿ òàáëèöі
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38 Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ÷àñó. 

39 Ïîâòîðåííÿ îäèíèöü âèìіðþâàííÿ âåëè÷èí.

Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë (17 ãîä)

40 Äіÿ äîäàâàííÿ, çàêîíè äîäàâàííÿ.

41 Äіÿ âіäíіìàííÿ, âëàñòèâîñòі äії âіäíіìàííÿ òà їõ âèêîðèñòàííÿ äëÿ îá÷èñëåíü.

42 Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë.

43  Ïåðåâіðêà äіé âіäíіìàííÿ і äîäàâàííÿ.

44 Ïèñüìîâå äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë ó âèïàäêó  îäíî÷àñíîãî 
ïåðåõîäó  ÷åðåç êіëüêà ðîçðÿäіâ. 

45 Äîäàâàííÿ ó âèïàäêó êіëüêîõ äîäàíêіâ.

46 Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà ñóìіñíі äії ïåðøîãî ñòóïåíÿ.

47 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

48 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë, 
âèðàæåíèõ â îäèíèöÿõ äîâæèíè і ìàñè.

49 Êðóãëі ÷èñëà. Ñêëàäàííÿ âèðàçіâ çà çàäà÷àìè ç áóêâåíèìè äàíèìè. 

50 Äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë, âèðàæåíèõ îäèíèöÿìè ÷àñó.

51 Ðîçâ’ÿçóâàííÿ  çàäà÷ íà ÷àñ і ðіâíÿíü. 

52 Çàñòîñóâàííÿ îêðóãëåííÿ ÷èñåë ïðè äîäàâàííі òà âіäíіìàííі.

53 Äіàãðàìè. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ  çàäà÷, ùî ìіñòÿòü íåïðÿìå çáіëüøåííÿ (çìåíøåííÿ) íà 
êіëüêà îäèíèöü.

54 Ïîíÿòòÿ ïðî øâèäêіñòü. Çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ øâèäêîñòі.

55 Çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ â іäñòàíі.

57 Îçíàéîìëåííÿ ç íàçâàìè ãåîìåòðè÷íèõ òіë.

Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî (27 ãîä)

58 Äіÿ ìíîæåííÿ. Çàêîíè ìíîæåííÿ òà їõ çàñòîñóâàííÿ.

59 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî.

60 Îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ іç çàñòîñóâàííÿì àëãîðèòìó ïèñüìîâîãî ìíîæåííÿ áàãàòîöèô-
ðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå. 

61 Ìíîæåííÿ ó âèïàäêó êіëüêîõ íóëіâ ó ïåðøîìó ìíîæíèêó.

62 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

Ïðîäîâæåííÿ òàáëèöі
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63 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, ÿêі çàêіí÷óþòüñÿ 
íóëÿìè. 

64 Ïîíÿòòÿ ïëîùі. Êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð. 

65 Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà.

ІІ  Ñ Å Ì Å Ñ Ò Ð  (71 ãîä) 

66 Ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ íà çíàõîäæåííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíèêà.

67 Îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ïëîùі òà ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ íèìè.

68 Âèçíà÷åííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè çà її ïëàíîì.

69 Çíàõîäæåííÿ äîâæèíè îäíієї çі ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà çà äîâæèíîþ іíøîї ñòîðîíè і 
éîãî ïëîùåþ.

70 Çíàõîäæåííÿ ïëîùі íåâåëèêèõ ôіãóð çà äîïîìîãîþ ïàëåòêè.

71 Äіÿ äіëåííÿ òà її âëàñòèâîñòі. 

72 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå (çàãàëüíèé âèïàäîê) 

73 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі. Çàäà÷і íà çâåäåííÿ äî îäèíèöі.

74 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі. Ïåðåâіðêà äіëåííÿ ìíîæåííÿì. 

75 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

76 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі ó âè-
ïàäêó, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü íóëі. 

77 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü ó ñåðåäèíі 
íóëі.

78 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, ùî çàêіí÷óþòüñÿ íóëÿìè, íà îäíîöèôðîâå ÷èñëî.

79 Ïèñüìîâå äіëåííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі.

80 Äіëåííÿ ñêëàäåíîãî іìåíîâàíîãî ÷èñëà íà ïðîñòå іìåíîâàíå. 

81 Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà ñóìіñíі äії. Çàäà÷і íà çóñòðі÷íèé ðóõ äâîõ òіë.

82 Óñíå äіëåííÿ êðóãëèõ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі. Çàäà÷і íà çóñòðі÷íèé 
ðóõ. 

83 Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà âñі àðèôìåòè÷íі äії. Çàäà÷і íà çóñòðі÷íèé ðóõ.

84 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë ç îñòà÷åþ íà 10, 100, 1000. Çàäà÷і íà ñïіëüíó ðîáîòó.

Äðîáè (7 ãîä)

85 Çíàõîäæåííÿ ÷àñòèíè ÷èñëà і ÷èñëà çà çíà÷åííÿì éîãî ÷àñòèíè.

86 Äðîáè. 

Ïðîäîâæåííÿ òàáëèöі
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87 Çíàõîäæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà. 

88 Çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà. Âèðàçè çі çìіííîþ, ùî ïîâòîðþєòüñÿ äâі÷і.

89 Çíàõîäæåííÿ ÷èñëà çà çíà÷åííÿì éîãî äðîáó.

90 Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ іç äðîáàìè.

91 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

Ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ íà ðîçðÿäíі ÷èñëà (14 ãîä)

92 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Ïîâòîðåííÿ çàêîíіâ ìíîæåííÿ. Çàìіíà ðîçðÿäíèõ ÷è-
ñåë äîáóòêîì îäíîöèôðîâîãî ÷èñëà і âіäïîâіäíîї ðîçðÿäíîї îäèíèöі.

93 Óñíå ìíîæåííÿ äâîöèôðîâèõ і êðóãëèõ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. 

94 Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі.

95 Çàäà÷і íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë.

96 Ìíîæåííÿ êðóãëèõ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі ÷èñëà. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ 
іç áóêâåíèìè äàíèìè òà íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë.

97 Ðîçâ’ÿçóâàííÿ òà ñêëàäàííÿ çàäà÷ íà ïðîïîðöіéíå äіëåííÿ. Ðіâíÿííÿ òà íåðіâíîñòі.

98 Óñíå äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі ÷èñëà.

99 Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ íà äâîöèôðîâі ÷èñëà. Óñíå äіëåííÿ êðóãëèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. 

100 Ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà êðóãëі äåñÿòêè ç îñòà÷åþ.

101 Äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà êðóãëі äåñÿòêè ç îñòà÷åþ. Ïîðіâíÿííÿ çàäà÷ íà 
ïðîïîðöіéíå äіëåííÿ.  

102 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. Çàäà÷і íà ðóõ ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿì-
êàõ.

103 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі, êîëè â ÷àñòöі áóäóòü íóëі.

104 Äіëåííÿ ÷èñåë, ùî çàêіí÷óþòüñÿ íóëÿìè. Äіëåííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë. 

105 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî (24 ãîä)

106 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Ìíîæåííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі.

107 Ìíîæåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà äâîöèôðîâå.

108 Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Ðіâíÿííÿ. 

109 Ìíîæåííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Ïîðіâíÿííÿ çàäà÷ íà çíà-
õîäæåííÿ íåâіäîìîãî çà äâîìà ðіçíèöÿìè. 

110 Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà ñóìіñíі äії. 

Ïðîäîâæåííÿ òàáëèöі
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111 Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà òðèöèôðîâі. 

112 Ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà òðèöèôðîâі ç íóëåì ó ñåðåäèíі.  

113 Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. 

114 Äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Ñåðåäíє àðèôìåòè÷íå êіëüêîõ ÷èñåë.

115 Äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Çàäà÷і íà ñåðåäíє àðèôìåòè÷íå.

116 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

117 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі.

118 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Ïåðåâіðêà äіëåííÿ ìíîæåííÿì.

119 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà.

120 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü íóëі.

121 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі ó âèïàäêó, êîëè ÷àñòêà ìіñòèòü íóëі 
â êіíöі.

122 Äіëåííÿ ç îñòà÷åþ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі ó âèïàäêó, êîëè ÷àñòêà 
ìіñòèòü íóëі. 

123 Äіëåííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі.

124 Çíàõîäæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ íà ñóìіñíі äії.

125 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà äâîöèôðîâі. Óñêëàäíåíі çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ 
÷åòâåðòîãî ïðîïîðöіé íîãî.

126 Îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ íà ñóìіñíі äії ç áàãàòîöèôðîâèìè ÷èñëàìè. Ðіâíÿííÿ. 

127 Êîíòðîëüíà ðîáîòà.

128 Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè. Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà òðèöèôðîâі.  

129 Äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà òðèöèôðîâі ÷èñëà, êîëè ó ÷àñòöі є íóëі.

130–
136

Âèáіðêîâå ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó. Ïîâòîðíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ іç ïіä-
ðó÷íèêà òà çàäà÷ іç ëîãі÷íèì íàâàíòàæåííÿì.

Çàêіí÷åííÿ òàáëèöі
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І  С Е М Е С Т Р  (6 5  Г О Д )
ПОВТОРЕННЯ МАТЕРІАЛУ 3 КЛАСУ. ВИВЧЕННЯ ПИСЬМОВОГО 

МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ В МЕЖАХ 1000

1/1. ТЕМА: УСНА Й ПИСЬМОВА НУМЕРАЦІЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. 
ТАБЛИЧНЕ МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ. ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧЕТ-
ВЕРТОГО ПРОПОРЦІЙНОГО (1−10)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ УЧНІВ З ПІДРУЧНИ-
КОМ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ 4 КЛАСУ; ПОВТОРИТИ ЛІЧБУ, НАЗВИ, ЗАПИС І 
ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 1000; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧЕТВЕРТОГО ПРОПОРЦІЙ-
НОГО ТА ЗАДАЧІ З К РАТНИМ ВІДНОШЕННЯМ ЧИСЕЛ 

Âñòóïíà áåñіäà.
– Ó öüîìó íàâ÷àëüíîìó ðîöі ìè âèâ÷àòèìåìî íóìåðàöіþ 

áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë òà àðèôìåòè÷íі äії ç íèìè. Îâîëîäіííÿ 
ìàòåìàòè÷íèìè çíàííÿìè òіñíî ïîâ’ÿçàíå ç ðîçâ’ÿçóâàííÿì çà-
äà÷. Òîæ ìè íàâ÷èìîñÿ ðîçâ’ÿçóâàòè íîâі çàäà÷і, ùî ìàþòü 
ïðàêòè÷íå çíà÷åííÿ.

Ó÷èòåëü çóïèíÿєòüñÿ íà õàðàêòåðèñòèöі ïіäðó÷íèêà і ñêëà-
äîâèõ éîãî ñòðóêòóðè. 

І. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàïèòàííÿ é çàâäàííÿ äëÿ ïîâòîðåííÿ ïðî óñíó і ïèñüìî-

âó íóìåðàöіþ ÷èñåë. 

1) ßêі ëі÷èëüíі (ðîçðÿäíі) îäèíèöі âè çíàєòå? ßêå ñïіââіäíîøåííÿ 
ìіæ íèìè? (Íà äîøöі çàïèñàòè: 1 äåñ. – 10 îä.; 1 ñîò. – 10 äåñ.; 1 ñîò. – 
100 îä.).

2) Íàçâàòè 5 ÷èñåë, ïî÷èíàþ÷è ç 498, ïðèëі÷óþ÷è ïî 1; ïî 10; 
ïî 100. Íà ñêіëüêè îäèíèöü êîæíå íàñòóïíå ÷èñëî âіäðіçíÿєòüñÿ âіä 
ïîïåðåäíüîãî? 

3) Íàçâàòè «ñóñіäіâ» ÷èñåë 350; 400; ïðî÷èòàòè ÷èñëà: 598; 495; 
650. Íàçâàòè öèôðó, ñïіëüíó äëÿ êîæíîãî іç ÷èñåë, і ïîÿñíèòè, ùî 
âîíà îçíà÷àє â êîæíîìó ÷èñëі.

4) Íàçâàòè ÷èñëî, ó ÿêîìó: 2 ñîò. 5 äåñ. 4 îä.; 6 ñîò. 5 îä.; 4 ñîò. 
6 äåñ.; 4 ñîò. 6 îä.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. Ïîâòîðåííÿ òàáëèöü ìíîæåííÿ é äіëåí-
íÿ (ëàíöþæêîì).

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü íóìåðàöіþ 

òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, òàáëè÷íå ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ, ðîçâ’ÿçó-
âàòèìóòü çàäà÷і.

ІІІ. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Óñíå âèêîíàííÿ âïðàâ 1, 2 ïіäðó÷íèêà.
Ðîçãëÿíóòè ìàëþíîê äî âïðàâè 1. Íàçâàòè ÷èñëî, çîáðàæå-

íå íà ìàëþíêó. Íàçâàòè ñóñіäіâ öüîãî ÷èñëà. Ñêіëüêè â ÷èñëі 
422 ñîòåíü? äåñÿòêіâ? îäèíèöü?

2. Âèêîíàííÿ âïðàâè 2 ñóïðîâîäæóєòüñÿ àíàëіçîì ïîðîçðÿä-
íîãî ñêëàäó êîæíîãî іç ÷èñåë. Äîöіëüíî ïіäêðåñëèòè çàëåæ-
íіñòü çíà÷åííÿ öèôðè â ÷èñëі. Ìîæíà çàïðîïîíóâàòè çàïèñàòè 
÷èñëà â ïîðÿäêó çðîñòàííÿ ñàìîñòіéíî ÷è êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ. 

3. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 3. Çàïèñóþ÷è ÷èñëà â íó-
ìåðàöіéíó òàáëèöþ, âàðòî ïðî÷èòàòè їõ ó çðîñòàþ÷îìó òà 
ñïàäíîìó ïîðÿäêó.

4. Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò.
Òðèñòà äâàäöÿòü îäèí; ÷îòèðèñòà øіñòäåñÿò øіñòü; äâіñòі 
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2/1. ТЕМА: НУМЕРАЦІЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. ЗАПИС ЧИСЕЛ СУ-
МОЮ РОЗРЯДНИХ ДОДАНКІВ. ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ 
ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. РОЗМІЩЕННЯ ВІДРІЗКІВ НА ПЛОЩИНІ (11–21)

ОРІЄНТОВНА НАВЧ АЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ЗАМІ-
НЮВАТИ ТРИЦИФРОВІ ЧИСЛА СУМОЮ ВІДПОВІДНИХ РОЗРЯДНИХ 
ДОДАНКІВ, ПРИЙОМИ ПИСЬМОВОГО ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ ТРИ-
ЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, УМІННЯ ВИРАЗНОГО І ЧІТКОГО ЧИТАННЯ ЗАДАЧ; 
УДОСКОНАЛЮВАТИ НАВИЧКИ ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ БУКВЕНИХ 
ВИРАЗІВ, УМІННЯ ОПИСУВАТИ ПОЛОЖЕННЯ ВІДРІЗКІВ НА ПЛОЩИНІ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàïèñ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 10 íà äîøöі. Ôðîíòàëüíî ïîâіäî-

ìèòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ іç âïðàâè 9. Íà ñêіëüêè îäèíèöü çíà÷åí-
íÿ ïåðøîãî âèðàçó áіëüøå çà çíà÷åííÿ äðóãîãî âèðàçó â ïåðøî-
ìó (äðóãîìó) ñòîâï÷èêó? ßêèé ïîðÿäîê äіé ó ðåøòі âèðàçіâ?

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à  1 
1) Îá÷èñëèòè: 54 : 6 + 87;   92 – 63 : 9;   8 ∙ 7 – 6 ∙ 8.
2) Ó 5 ÿùèêàõ 48 êã ïå÷èâà. ßêà ìàñà ïå÷èâà ó 3 òàêèõ ÿùèêàõ?

Ê à ð ò ê à  2 
1) Çàïèñàòè ÷èñëà: âіñіìñîò ÷îòèðè; øіñòñîò øіñòäåñÿò; òðèñ-

òà ñîðîê îäèí; ÷îòèðèñòà.
2) Ç à ä à ÷ à. Çà 6 ãîä òðàêòîð âèòðàòèâ 54 ë ïàëüíîãî. Çà ñêіëüêè 

ãîäèí öåé òðàêòîð âèòðàòèâ 45 ë ïàëüíîãî?
2. Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ. 

1) Íàçâàòè «ñóñіäіâ» ÷èñåë 490, 600; íàçâàòè âñі ÷èñëà âіä 880 äî 
893; íàçâàòè ÷èñëà øîñòîãî äåñÿòêà; íàçâàòè ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñ-
ëà 830; íàçâàòè âñі òðèöèôðîâі ÷èñëà, ÿêі ìîæíà çàïèñàòè çà äîïî-
ìîãîþ öèôð 0, 2 і 7 áåç ïîâòîðåííÿ (720, 702, 207, 270); çíàéòè ñóìó 
÷èñåë 400 і 600 òà çìåíøèòè її íà 300 (íà 1). Ó ÷èñëі 386 çàêðåñëèëè 
öèôðó 8. Íà ñêіëüêè ìåíøèì ñòàëî ÷èñëî?   

2) Ç à ä à ÷ à. Ó õëîï÷èêà áóëî äâі êóïþðè ïî 1 ãðí. Âіí âèòðàòèâ 
80 ê. Ñêіëüêè êîïіéîê çàëèøèëîñü ó õëîï÷èêà?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïîâòîðÿòü çàìіíó 

òðèöèôðîâèõ ÷èñåë ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ, ïðèéîìè ïèñü-
ìîâîãî äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ðîçâ’ÿçó-
âà  òèìóòü ðіâíÿííÿ, îïèñóâàòèìóòü ïîëîæåííÿ âіäðіçêіâ íà 
ïëîùèíі.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Îïðàöþâàííÿ âïðàâè 11 óñíî. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 

12 çà âàðіàíòàìè: çàâäàííÿ 2 – ñèëüíіøèì ó÷íÿì, à 1 – ðåøòі. 
2. Âïðàâó 13 âèêîíàòè íà äîøöі òà êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.
3. Ïîâòîðåííÿ àëãîðèòìó ðîçâ’ÿçàííÿ ðіâíÿííÿ. Ðîçâ’ÿçó-

âàí  íÿ ðіâíÿíü (âïðàâà 14): ïåðøèé ñòîâï÷èê – íà äîøöі ç 
êîìåí òóâàííÿì, ðåøòó – ñàìîñòіéíî çà âàðіàíòàìè: äðóãèé 
ñòîâï÷èê – І  â à ð і à í ò, òðåòіé ñòîâï÷èê – ІІ  â à ð і à í ò. Âçàє-
ìî ïåðåâіðêà â ïàðàõ.

4. Ïîÿñíåííÿ ïðèéîìіâ ïèñüìîâîãî äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ 
áіëÿ äîøêè: 328 + 496; 803 – 249.

5. Çàêðіïëåííÿ öèõ ïðèéîìіâ çà âïðàâîþ 15 ñàìîñòіéíî.
6. Âèêîíàííÿ âïðàâè 16 (1) ç êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ.
ßêùî à = 507, b = 328, òî à + b = 507 + 328 = 835.

ßêùî à =507, b = 328, òî à – b = 507 – 328 = 179.
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7. Âèêîíàííÿ âïðàâè 16 (2) íà äîøöі ç ïîÿñíåííÿì ïðàâèë 
ïîðÿäêó äіé ó âèðàçàõ.

8. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 17. Íà äîøöі ïîäàòè êîðîòêèé çà-
ïèñ.

І – 127 êã
ІІ – íà 65 êã áіëüøå, íіæ ç І  450 êã
ІІІ – ? 

Ïîøóêè ïëàíó ïðîâåñòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ñêëàñòè ïëàí 
êîëåêòèâíî. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî, ñêëàñòè îáåðíå-
íó çàäà÷ó. Äëÿ ñèëüíіøèõ ó÷íіâ: çàìіíèòè ÷àñòèíó óìîâè, 
ùîá ïåðøîþ äієþ áóëî âіäíіìàííÿ; çàìіíèòè çàïèòàííÿ, ùîá 
ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ (íà âèáіð).

9.   Ñàìîñòіéíå âèêîíàííÿ âïðàâè 18. Óñïіøíіøèì ó÷íÿì 
äàòè çàâäàííÿ: ïîáóäóâàòè âåðòèêàëüíèé âіäðіçîê çàâäîâæêè 
2 ñì і ãîðèçîíòàëüíèé – 8 ñì.

10. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 19. Ïðèãàäàòè, ÿê ïðîíóìåðîâàíî 
ñóñіäíі áóäèíêè íà îäíîìó áîöі âóëèöі. Ó çàäà÷і ïîòðіáíî çíàé-
òè òðè ÷èñëà, ÿêі ïîïàðíî âіäðіçíÿþòüñÿ íà 2, à â ñóìі äîðіâ-
íþþòü 54. Ñóìà òàêèõ ÷èñåë äîðіâíþє òðüîì ñåðåäíіì. Òîìó 
54 : 3 = 18. Îòæå, íîìåðè áóäèíêіâ: 16, 18, 20.

11. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.  

1) Ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó ñïîñîáîì ìîäåëþâàííÿ çà àëãîðèòìîì (äëÿ 
ñèëüíіøèõ ó÷íіâ). 

Ç à ä à ÷ à.  Ñîðî÷êà êîøòóє b ãðí, à ñïîðòèâíèé êîñòþì íà ñ ãðí 
äîðîæ÷èé. Ñêіëüêè êîøòóþòü ñîðî÷êà і ñïîðòèâíèé êîñòþì ðàçîì?

Àëãîðèòì ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і ñïîñîáîì ãðàôі÷íîãî ìîäåëþâàííÿ:
1. Ïðî÷èòàòè çàäà÷ó ç ìåòîþ ïåðâèííîãî ñïðèéìàííÿ òà îñìèñ-

ëåííÿ.
2. Ïðî÷èòàòè çàäà÷ó ÷àñòèíàìè ç îäíî÷àñíèì êðåñëåííÿì ñõåìè.
3. Ïîçíà÷èòè íà ñõåìі âñі âіäîìі äàíі (÷èñëàìè àáî áóêâàìè ëà-

òèíñüêîãî àëôàâіòó) і øóêàíі (íåâіäîìі) âåëè÷èíè (õ, ó, z).
4. Çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і (âèðàçîì, äіÿìè). 
2) Âèðàç 3 ∙ 100 + 2 ∙ 10 + 5 çàïèñàòè òðèöèôðîâèì ÷èñëîì (ðàçîì 

ç ó÷èòåëåì; äëÿ ó÷íіâ ñåðåäíüîãî òà ïî÷àòêîâîãî ðіâíÿ äîñÿãíåíü).

12. Ãðà «Ôóòáîë» (ôðîíòàëüíî). Ãðàþòü 2 êîìàíäè. Ó÷åíü ç 
ïåðøîї êîìàíäè íàçèâàє äîâіëüíèé ïðèêëàä ç òàáëèöü ìíî-
æåííÿ àáî äіëåííÿ і âêàçóє ó÷íÿ ç äðóãîї êîìàíäè, ÿêèé áóäå 
âіäïîâіäàòè. ßêùî âіäïîâіäü ïðàâèëüíà, òî ãðàâåöü, ÿêèé âіä-
áèâ «óäàð», äàє çàâäàííÿ ïåðøіé êîìàíäі. ßêùî âіäïîâіäü íå-
ïðàâèëüíà, òî êîìàíäà «íàïàäíèêіâ» äàє ïðàâèëüíó âіäïîâіäü 
і õîðîì ïðîìîâëÿє: «Ãîë!». Ïåðåìàãàє êîìàíäà, ÿêà çàá’є áіëü-
øå «ãîëіâ». 

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ó÷èëèñÿ ïèñüìîâî äîäàâàòè і âіäíіìàòè òðèöèôðîâі ÷èñëà 

(ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ 480 – 326 і 298 + 186), ðîç â’ÿ-
çóâàòè ðіâíÿííÿ é çàäà÷і. Ðîçêàæіòü ïðî ñâîї óñïіõè íà óðîöі. 
Ùî âàì áóëî ëåãêî, à ùî âàæêî ðîáèòè íà óðîöі?
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Äàòà 

Êëàñ 

3/1. ТЕМА: СКЛАДАННЯ ТА ОБЧИСЛЕННЯ ВИРАЗІВ. РОЗВʼЯЗУВАННЯ 
ЗАДАЧ, ЩО МІСТЯТЬ ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА ТА ЗАДАЧ, 
ОБЕРНЕНИХ ДО ЗНАХОДЖЕННЯ СУМИ ДОБУТКІВ (22−31)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ НАВИЧКИ ШВИДКИХ 
ОБЧИСЛЕНЬ У МЕЖАХ ВИВЧЕНОГО МАТЕРІАЛУ, УДОСКОНАЛЮВАТИ 
ВМІННЯ СКЛАДАТИ ВИРАЗИ; РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ, ЩО МІСТЯТЬ ЗНА-
ХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА, ТА ЗАДАЧІ, ОБЕРНЕНІ ДО ЗНАХОДЖЕН-
НЯ СУМИ ДОБУТКІВ; ВИБИРАТИ, ВИВЧАТИ ТА ОБҐРУНТОВУВАТИ ДІЇ В 
РОЗВ’ЯЗАННІ ЗАДАЧ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 20 ó÷åíü çàïèñóє íà äîøöі âèðàçîì 

206 + (206 + 325) + (206 – 95) = 848 (ç.) і êîìåíòóє.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó à – b : 8, ÿêùî à = 360, b = 240.
2) Ïåðøå ÷èñëî 250, äðóãå – íà 120 ìåíøå âіä ïåðøîãî, à òðåòє – 

ó 10 ðàçіâ ìåíøå âіä äðóãîãî. Çíàéòè òðåòє ÷èñëî.
Ê à ð ò ê à  1
1) Îá÷èñëèòè: 600 – 1; 630 + 4 ∙ 10; 960 + 40 : 10.
2) Ïåðøå ÷èñëî 400, äðóãå – ó 2 ðàçè ìåíøå âіä ïåðøîãî, à òðåòє – 

íà 200 ìåíøå, íіæ äðóãå. Çíàéòè ñóìó ïåðøîãî і òðåòüîãî ÷èñåë. 
Ê à ð ò ê à  2
1) Ïîðіâíÿòè âèðàçè: 8 ∙ 3 + 3 ∙ 7 … (8 + 7) ∙ 3; 
36 + 42 : 6 … (36 + 42) : 6. 

2) Ç à ä à ÷ à. Ïåðøå ÷èñëî 40, à äðóãå ñòàíîâèòü 
1

4
 âіä ïåðøîãî. 

Çíàéòè ñóìó öèõ ÷èñåë.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Ãðà «Ìîâ÷àíêà».

880 460 609 280
–36 +53

360 390 147 408

2) Çíàéòè 
1

3
 âіä 18; 

1

7
 âіä 420; 

1

10
 âіä 1 ãîä; 

1

5
 âіä 1 ì.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ñêëàäàòèìóòü і îá÷èñëþ-

âàòèìóòü âèðàçè, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Óñíå âèêîíàííÿ âïðàâ 22 і 23 (ôðîíòàëüíî).
2. Ñàìîñòіéíå ñêëàäàííÿ âèðàçіâ òà 

îá÷èñëåííÿ їõ çíà÷åíü (âïðàâà 27).
3. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 24.
Ïðîàíàëіçóâàòè çàäà÷ó, êîðèñòó-

þ÷èñü ñõåìîþ. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿ-
çóâàííÿ. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìî-
ñòіéíî îêðåìèìè äіÿìè.

4.   Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 25 (1) 
(ñàìîñòіéíî). Ó÷íі, ÿêі âïîðàþòüñÿ 
øâèäøå, ïðàöþþòü íàä çàâäàííÿì: 
çìіíèòè çàïèòàííÿ çàäà÷і òàê, ùîá 
ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå äіÿ âіäíіìàííÿ. Âïðàâó 25 (2) âè-
êîíàòè óñíî. 

5. Ñêëàäàííÿ çàäà÷ çà êîðîòêèìè çàïèñ àìè (âïðàâà 28).
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Êëàñ 

4/1. ТЕМА: МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ ІЗ ЧИСЛАМИ 1 ТА 0. МНОЖЕННЯ 
ТА ДІЛЕННЯ СУМИ НА ЧИСЛО (32−41)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПОВТОРИТИ ПРАВИЛА МНОЖЕН-
НЯ ТА ДІЛЕННЯ ІЗ ЧИСЛАМИ 1 ТА 0, ВЛАСТИВОСТІ МНОЖЕННЯ Й ДІЛЕН-
НЯ СУМИ НА ЧИСЛО; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ ДВО-
МА СПОСОБАМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèêîíàííÿ âïðàâè 30 îäèí ó÷åíü çàïèñóє íà äîøöі. Ó÷è-

òåëü ïåðåâіðÿє ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 31 (âèáіð äіé) ôðîíòàëüíî. 
ßê çìіíèòüñÿ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і, ÿêùî çàìіíèòè çàïèòàííÿ: 
Íà ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áіëüøå çàëèøèëîñÿ êàðòîïëі, íіæ âè-
òðàòèëè? Ó ñêіëüêè ðàçіâ ìåíøå âèòðàòèëè, íіæ çàëèøèëîñÿ?

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à  1 
1) Ç à ä à ÷ à. Ó ãîñïîäàðêè áóëî ÷îòèðè êóïþðè ïî 50 ãðí. Âîíà 

êóïèëà 2 êã ëèìîíіâ ïî 35 ãðí. Ñêіëüêè ãðîøåé çà ëèøèëîñÿ â ãîñ-
ïîäàðêè? 

2) Îá÷èñëèòè: 256 + 384 – 185.
Ê à ð ò ê à  2 
1) Ç à ä à ÷ à. Ìàìà êóïèëà 2 êã ïå÷èâà і çàïëàòèëà 72 ãðí òà 1 êã 

öóêåðîê, ÿêèé êîøòóâàâ íà 62 ãðí áіëüøå, íіæ êіëîãðàì ïå÷èâà. 
ßêà âàðòіñòü ïîêóïêè? 

2) Îá÷èñëèòè:  582 – 398 + 457.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò:  çáіëüøèòè íà 70 ÷èñëà 500, 

99, 220; çìåíøèòè íà 60 ÷èñëà 150, 110, 590; ñóìó ÷èñåë 49 і 35 
çìåíøèòè â 7 ðàçіâ. Çàïèñàòè âіäïîâіäü ç à äà÷ і : Â ó÷íÿ áóëî 50 ãðí. 
Âіí êóïèâ 8 çîøèòіâ, і â íüîãî çàëèøè ëîñÿ 26 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє 
çîøèò?

3. Âèêîíàííÿ âïðàâè 32.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïîâòîðþâàòèìóòü 

ìíîæåííÿ і äіëåííÿ іç ÷èñëàìè 1 і 0, âëàñòèâîñòі ìíîæåííÿ і 
äіëåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ôðîíòàëüíà ðîáîòà çà âïðàâàìè 33 і 34.
2.   Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 35: І â à ð і à í ò  – ïåðøèé 

ðÿäîê, ІІ â à ð і à í ò  – äðóãèé ðÿäîê. Âçàєìîïåðåâіðêà àáî çâі-
ðÿííÿ іç çàïèñàìè íà äîøöі.

3. Îá÷èñëåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ äâîìà ñïîñîáàìè: (3 + 6) ∙ 5 
і (18 + 24) : 6. ßêèé âèñíîâîê ïðî ìíîæåííÿ і äіëåííÿ ñóìè íà 
÷èñëî ìîæíà çðîáèòè?

4. Îïðàöþâàííÿ çàäà÷і 36.
– Ïðî÷èòàєìî çàäà÷ó і êîðîòêî çàïèøåìî її óìîâó.

Çіáðàëè Ðîçêëàëè Êіëüêіñòü ÿùèêіâ

18 êã і 12 êã ïî 6 êã ?

– ×è ìîæåìî âіäðàçó çíàéòè, ñêіëüêè çíàäîáèëîñÿ ÿùèêіâ? 
×îìó? ×è ìîæåìî çíàéòè, ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ ñìîðîäè-
íè çіáðàëè? Ñêëàäåìî ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і. Çàïèøåìî 
ðîçâ’ÿçàííÿ íà äîøöі і â çîøèòàõ âèðàçîì: (18 + 12) : 6 = 5 (ÿù.).
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5/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОД-
НОЦИФРОВЕ. СКЛАДАННЯ ЗАДАЧ, ОБЕРНЕНИХ ДО ЗАДАЧ НА ЗНАХО-
ДЖЕННЯ СУМИ ДВОХ ДОБУТКІВ; ЗАДАЧІ НА МНОЖЕННЯ ЧИСЛА НА ДО-
БУТОК. КРУГЛІ ЧИСЛА (42−51)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ВИКОНУВА-
ТИ ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ ТРИЦИФРОВОГО ЧИСЛА НА ОДНОЦИФРО-
ВЕ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА МНОЖЕННЯ 
 ЧИСЛА НА ДОБУТОК ТА ОБЕРНЕНІ ЗАДАЧІ НА СУМУ ДВОХ ДОБУТКІВ; 
ПОРІВНЮВАТИ СПОСОБИ СКЛАДАННЯ ПЛАНУ РОЗВʼЯЗУВАННЯ ЗАДА-
ЧІ ВІД ЧИСЛОВИХ ДАНИХ ТА ВІД ЗАПИТАННЯ; УТОЧНИТИ ЗМІСТ ТЕРМІ-
НА «КРУГЛІ ЧИСЛА»

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 41 îäèí ó÷åíü êîìåíòóє ç ìіñöÿ ïåðøèì 

ñïîñîáîì, à іíøèé – äðóãèì. Ôðîíòàëüíî çíàéòè ñóìó ðåçóëü-
òàòіâ êîæíîãî ñòîâï÷èêà ó âïðàâі 40. 

ІI. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè: 170 – 98 + 487; 317 – (90 + 89).
2) Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó (à + b) ∙ 3, ÿêùî à = 70, b = 50. 

Ê à ð ò ê à  1 
1) Îá÷èñëèòè 537 – 238 і ïåðåâіðèòè äîäàâàííÿì.

2) Ç à ä à ÷ à. Ïåðøîãî äíÿ çіáðàëè 4 ÿùèêè ìîðêâè ïî 18 êã, à 
äðóãîãî – 6 òàêèõ ÿùèêіâ. Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ ìîðêâè çі-
áðàëè çà 2 äíі?

Ê à ð ò ê à  2 
1) Îá÷èñëèòè: (45 – 28) ∙ 8; 230 ∙ 2 + 170 ∙ 2.
2) Ç à ä à ÷ à. Â îäíîìó îïîâіäàííі 48 ñòîðіíîê, à â äðóãîìó – 

36 ñòîðіíîê. Õëîï÷èê ïðî÷èòàâ öі äâà îïîâіäàííÿ, ÷èòàþ÷è êîæíîãî 
äíÿ ïî 12 ñòîðіíîê. Ñêіëüêè äíіâ ÷èòàâ õëîï÷èê?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Êîæíå іç ÷èñåë 50, 13, 20, 36 çáіëüøèòè â 7 ðàçіâ; êîæíå іç 

÷èñåë 81, 180, 45, 108 çìåíøèòè â 9 ðàçіâ.
2) Ç à ä à ÷ à. Ó їäàëüíþ ïðèâåçëè 120 êã ÿáëóê. Öå â 4 ðàçè áіëü-

øå, íіæ ïðèâåçëè ãðóø. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê і ãðóø ïðèâåçëè 
â їäàëüíþ?

3. Âèêîíàííÿ «ëàíöþæêîì» âïðàâè 42. 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі â÷èòèìóòü ìíîæåííÿ òðè-

öèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâі; ïîçíàéîìëÿòüñÿ ç òåðìіíîì 
«êðóãëі ÷èñëà».

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Äåòàëüíå ïîÿñíåííÿ óñíîãî і ïèñüìîâîãî ìíîæåííÿ             

ìîæíà ïðîâåñòè íà äîøöі: 148 ∙ 4 = (100 + 40 + 8) ∙ 4   =           
= 100 ∙ 4 + 40 ∙ 4 + 8 ∙ 4 = 400 + 160 + 32 = 592.

Ïèñüìîâå ìíîæåííÿ ðîçïî÷èíàєìî ç îäèíèöü: 8 ïîìíîæèòè 
íà 4, áóäå 32. Öå 3 äåñ. і 2 îä. 2 ïèøåìî ïіä îäèíèöÿìè, 
à 3 çàïàì’ÿòîâóєìî. Ìíîæèìî 4 äåñ. íà 4 áóäå 16 äåñ. Äîäàìî äî 
16 äåñ. ùå 3 äåñ., áóäå 19 äåñ. Öå 1 ñîò. і 9 äåñ. 9 äåñ. çàïèñóєìî 
ïіä äåñÿòêàìè, à 1 ñîò. çàïàì’ÿòîâóєìî. 1 ñîò. ìíîæèìî íà 4, 
áóäå 4 ñîò. òà ùå 1 ñîò. Íà ìіñöі ñîòåíü ïèøåìî 5. Äîáóòîê 592.

Ç’ÿñóâàâøè çà ïіäðó÷íèêîì (âïðàâà 43) ùå ðàç óñíèé і 
ïèñüìîâèé ñïîñîáè ìíîæåííÿ, âèêîíàòè ïèñüìîâî âïðàâó 45: 
ïåðøі 2 âèðàçè áіëÿ äîøêè, à ðåøòó – êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.

  148
          4
  592
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6/1. ТЕМА: ДІЛЕННЯ З ОСТАЧЕЮ. ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРО-
ВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВІ (52−61)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ НАВИЧКИ ДІЛЕННЯ З 
ОСТАЧЕЮ ТА ПИСЬМОВОГО ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНО-
ЦИФРОВІ; УЧИТИ ДЕТАЛЬНО АНАЛІЗУВАТИ ТЕКСТИ ЗАДАЧ І БУДУВАТИ 
СХЕМИ МІРКУВАНЬ ВІД ЗАПИТАННЯ АБО ЧИСЛОВИХ ДАНИХ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 51 îäèí ó÷åíü çàïèñóє íà äîøöі, ïîÿñ-

íþє ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ òà âèáіð äіé äâîìà ñïîñîáàìè (äðóãèé 
ñïîñіá: (910 : 5 – 167 (â.)). Âïðàâà 50. Çâåðíóòè óâàãó, ùî äëÿ 
âèêîíàííÿ ïåðøîї äії ïîòðіáíî ïåðåéòè âіä ïîðÿäêîâèõ äî 
êіëüêіñíèõ ÷èñåë.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à  1
1) Îá÷èñëèòè: 248 ∙ 4;   186 ∙ 5.
2) Ç à ä à ÷ à.  Íà 5 ïîðöіé ìîðîçèâà âèòðà÷àþòü 200 ã âåðøêіâ. 

Ñêіëüêè ãðàìіâ âåðøêіâ ïîòðіáíî íà 15 ïîðöіé ìîðîçèâà?
Ê à ð ò ê à  2
1) Îá÷èñëèòè: 384 ∙ 2;  238 ∙ 4.
2) Ç à ä à ÷ à.  Íà ÿòêó ïðèâåçëè â ÿùèêàõ 54 êã âèøåíü, à ÷åðå-

øåíü – ó 2 ðàçè ìåíøå. Ìàñà ÿãіä ó êîæíîìó ÿùèêó 9 êã. Ñêіëüêè 
âñüîãî ÿùèêіâ ÿãіä ïðèâåçëè íà ÿòêó? 

2.   Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ ïðîâåñòè ìåòîäîì «ìîçêîâîãî 
øòóðìó» çà òàêèìè çàïèòàííÿìè é çàâäàííÿìè: ßê ïåðåâіðèòè 
äіþ äіëåííÿ? ßêå ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ äіëüíèêîì і îñòà÷åþ ïðè 
äіëåííі ç îñòà÷åþ? Íàçâàòè íàéáіëüøó ìîæëèâó îñòà÷ó ïðè äі-
ëåííі íà 5; íà 8. Çíàéòè ÷èñëî, ÿêå ïðè äіëåííі íà 8 äàє ÷àñòêó 12 
і íàéáіëüøó ìîæëèâó îñòà÷ó. ßê ïåðåâіðèòè äіëåííÿ ç îñòà÷åþ?

Ç à ä à ÷ à.  Îñèêà ìîæå æèòè äî 100 ðîêіâ, âèøíÿ – ó 4 ðàçè 
ìåíøå âіä îñèêè, à àêàöіÿ – ó 8 ðàçіâ äîâøå âіä âèøíі. Ñêіëüêè ðîêіâ 
ìîæå æèòè àêàöіÿ? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïîâòîðÿòü äіëåííÿ 

ç îñòà÷åþ, â÷èòèìóòü ïèñüìîâå äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà 
îäíîöèôðîâі.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Óñíå âèêîíàííÿ âïðàâè 52.
2. Ïîÿñíèòè óñíå äіëåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèô-

ðîâå çà âïðàâîþ 53.
3. Äåòàëüíî ïîÿñíèòè íà äîøöі àëãîðèòì ïèñüìîâîãî äіëåí-

íÿ 732 : 4 àíàëîãі÷íî äî ïîÿñíåííÿ ó âïðàâі 54.
4. Ñàìîñòіéíå ÷èòàííÿ ïîÿñíåííÿ ïèñüìîâîãî äіëåííÿ çà 

âïðàâîþ 54.
5. Âïðàâà 55. Ïåðøі äâà âèðàçè îá÷èñëèòè áіëÿ äîøêè 

ç äåòàëüíèì ïîÿñíåííÿì, äâà – êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ, à 
îñòàííіé – ñàìîñòіéíî. 

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Âïðàâà 58. Çâåðíóòè óâàãó íà äіëåííÿ іìåíîâàíèõ ÷èñåë 

íà іìåíîâàíі (1 äì : 5 ñì îçíà÷àє 1 äì ïîäіëèòè ïî 5 ñì, àáî 
ñêіëüêè ðàçіâ 5 ñì âìіùóєòüñÿ â 1 äì) òà íà âіäïîâіäíіñòü çà-
ïèñó íàéìåíóâàííÿ áіëÿ ðåçóëüòàòó.





23

Äàòà 

Êëàñ 

7/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНО-
ЦИФРОВІ. РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ, ЩО ВКЛЮЧАЮТЬ ЗБІЛЬШЕННЯ 
(ЗМЕНШЕННЯ) ЧИСЛА В КІЛЬКА РАЗІВ ТА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ВІД 
ЧИСЛА (62−70)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ВИКОНУВА-
ТИ ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВІ; 
РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ, ЩО ВКЛЮЧАЮТЬ ЗБІЛЬШЕННЯ ЧИСЛА В КІЛЬ-
КА РАЗІВ ТА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА; УДОСКОНАЛЮВАТИ 
ВМІННЯ АНАЛІЗУВАТИ ЗАДАЧІ ВІД ЧИСЛОВИХ ДАНИХ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷åíü çàïèñóє ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 61, à ïîòіì ïîÿñíþє éîãî. 

Ó÷íі ç ìіñöÿ ïîâіäîìëÿþòü çíà÷åííÿ âèðàçіâ (âïðàâà 60) òà ïî-
ÿñíþþòü, ÿê âèçíà÷àëè êіëüêіñòü öèôð ó ÷àñòêàõ.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à 
1) Îá÷èñëèòè âèðàç 900 : 4 і ðåçóëüòàò ïåðåâіðèòè ìíîæåííÿì.
2) Ç à ä à ÷ à.  Õëîï÷èê êóïèâ êíèæêó çà 30 ãðí і àëüáîì, äåøåâ-

øèé çà êíèæêó â 3 ðàçè. ßêà âàðòіñòü ïîêóïêè?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Ðîáîòà â ïàðàõ. Ïîâòîðåííÿ òàáëèöü äіëåííÿ. Îäèí ó÷åíü çà-
ïèòóє, à іíøèé âіäïîâіäàє. Çà ñèãíàëîì ó÷èòåëÿ âîíè ìіíÿþòüñÿ 
ðîëÿìè. Ó÷åíü, ÿêèé çàïèòóє, ìîæå êîðèñòóâàòèñÿ òàáëèöÿìè.

2) Îá÷èñëèòè: 804 : 2;  35 : 8;  0 : (34+ 29).
3) Ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó і ñêëàñòè îáåðíåíó äî íåї. 
Ç à ä à ÷ à. Êóïèëè 2 êã ãðóø і 5 êã ÿáëóê. Êіëîãðàì ÿáëóê êî-

øòóє 25 ãðí. Ñêіëüêè êîøòóє êіëîãðàì ãðóø, ÿêùî âñüîãî çàïëàòè-
ëè 185 ãðí?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі îçíàéîìëÿòüñÿ ç 

ïðèéîìàìè ïèñüìîâîãî äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíî-
öèôðîâі òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ ÷àñòèíè 
âіä ÷èñëà.
ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîáóäóâàòè êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 2 ñì. Ïîäіëèòè éîãî íà 

4 ðіâíі ÷àñòèíè. Çàôàðáóâàòè îäíó ÷àñòèíó. Çàïèñàòè, ÿêó ÷àñ-
òèíó êâàäðàòà çàôàðáîâàíî. Ñêіëüêè ÷åòâåðòèõ ÷àñòèí ó öіëîìó 
êâàäðàòі?

2. ßê çíàéòè 
1

5
 âіä ÷èñëà 35?

3. Âïðàâà 62. ßêó ÷àñòèíó äîâæèíè ÀÂ ñòàíîâèòü äîâæèíà

ÀK? ßê çíàéòè 
1

3
 ÷èñëà 10 ñì 8 ìì? (10 ñì 8 ìì = 108 ìì,

108 : 3 = 36 (ìì) = 3 ñì 6 ìì).

4. Âïðàâà 63. Âèâ÷èòè çàäà÷і é ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ 
êîëåêòèâíî. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü ñàìîñòіéíî, ðåøòà çà-
ïèñóþòü ðîçâ’ÿçàííÿ ç êîìåíòóâàííÿì âèáîðó êîæíîї äії.

5. Âïðàâà 64. Äâà âèðàçè îá÷èñëèòè ç ïîÿñíåííÿì íà äîøöі, 
à ðåøòó – ñàìîñòіéíî. Äëÿ ñàìîêîíòðîëþ äàòè ñóìó çíà÷åíü 
îñòàííіõ òðüîõ âèðàçіâ (131). 

6. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 65. Ïðîàíàëіçóâàòè çàäà÷ó âіä ÷èñ-
ëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè 
ç êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ.
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8/1. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЧИСЛА ЗА ЗНАЧЕННЯМ ЙОГО ЧАСТИНИ. 
ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВІ (71−81)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПОВТОРИТИ ПРАВИЛО ЗНАХО-
ДЖЕНЯ ЧИСЛА ЗА ЗНАЧЕННЯМ ЙОГО ЧАСТИНИ; ФОРМУВАТИ НАВИЧКИ 
ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВІ ТА ВМІННЯ РОЗВʼЯ-
ЗУВАТИ ЗАДАЧІ РАЦІОНАЛЬНИМ СПОСОБОМ; ВИКОРИСТОВУВАТИ НА-
БУТІ ЗНАННЯ В НОВИХ СИТУАЦІЯХ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè ïëàí і âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçóâàííі çà-

äà÷і 69 òà çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 70.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à 
1) Îá÷èñëèòè: 486 : 6;  321 ∙ 2.
2) Ç à ä à ÷ à.  Ó äâîõ áіäîíàõ áóëî 84 ë îëії. Ïðîäàëè ï’ÿòüîì 

ïîêóï öÿì ïî 12 ë îëії êîæíîìó. Ñêіëüêè ëіòðіâ îëії çàëèøèëî ñÿ â 
áіäîíàõ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Ãðà «Êðàùèé îá÷èñëþâà÷». Çàâäàííÿ çàçäàëåãіäü çàïèñàíî íà äîøöі:

1) Ñêіëüêè ãîäèí: ó     äîáè; ó 3 äîáàõ; ó 180 õâ? 

2) 36 ∙ 4 ∙ 0; 37 : 8; 4 : 9; 600 : 2; 74 : 4; (87 + 48) : 1; (96 – 39) ∙ 0.
3) Ç à ä à ÷ à.  Ó äâîõ êîøèêàõ 145 ãîðіõіâ. Ó ïåðøîìó êîøèêó 

60 ãîðіõіâ. Íà ñêіëüêè ãîðіõіâ áіëüøå ó äðóãîìó êîøèêó?  

Çà ïåðøó ïðàâèëüíó âіäïîâіäü òà ïîÿñíåííÿ êîæíîãî çà-
âäàííÿ ó÷íÿì äàþòü ôіøêè. Õòî íàçáèðàє áіëüøå ôіøîê, òîé 
– êðàùèé îá÷èñëþâà÷.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ìîæå ïîâіäîìèòè, ùî íà óðîöі ïîâòîðÿòü, ÿê ìîæ-

íà çíàéòè ÷èñëî çà çíà÷åííÿì éîãî ÷àñòèíè, ïèñüìîâî äіëèòè-
ìóòü òðèöèôðîâі ÷èñëà òà âіäøóêóâàòèìóòü íàéáіëüø ðàöіî-
íàëüíі ñïîñîáè ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 71. Ïðî÷èòàòè çàäà÷ó òà її ðîçâ’ÿçàííÿ. ×îìó ïî-

ìíîæèëè 22 íà 5? Ðåçóëüòàò ïåðåâіðèòè âèìіðþâàííÿì.
2. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 72.
3. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 73. Ïîðіâíÿòè çàäà÷і 71–73 

òà çðîáèòè âèñíîâîê: ùîá çíàéòè ÷èñëî çà çíà÷åííÿì éîãî ÷àñ-
òèíè, ïîòðіáíî ïîìíîæèòè çíà÷å ííÿ éîãî ÷àñòèíè íà êіëüêіñòü 
÷àñòèí.

4. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 74.
5.   Îçíàéîìëåííÿ ç íîâèì âèïàäêîì äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ 

÷èñåë, êîëè â ÷àñòöі є íóëü, çà âïðàâîþ 75. Îäèí ó÷åíü íà äîøöі 
âèêîíóє äіëåííÿ. Íàãîëîñèòè, ÷îìó â ÷àñòöі îäåðæàëè íóëü 
äåñÿòêіâ. 

6. Ñàìîñòіéíå âèêîíàííÿ âïðàâè 76 ç íàñòóïíîþ âçàєìîïå-
ðåâіðêîþ.

7. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 77. Âèâ÷èòè çàäà÷ó çà çàïèòàííÿìè. 
Ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçó-
âàííÿ. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ. ×è çìіíèòü-
ñÿ ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ і âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі, ÿêùî ôàñóâà ëè 
íå ïî 2 êã, à ïî 3 êã ó ïàêåò? Áіëüøå ÷è ìåíøå òðåáà áóëî á 
ïàêåòіâ?

1

2
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9/1. ТЕМА: МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ ЧИСЕЛ НА 10 І 100. ЗАДАЧІ, ЩО 
МІСТЯТЬ ЧАСТИНИ, ТА ЗАДАЧІ НА ПОСТУПОВЕ ЗВЕДЕННЯ ДО ОДИНИ-
ЦІ (82−91)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ МНО-
ЖИТИ ТА ДІЛИТИ ЧИСЛА НА 10 І 100; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ 
ЗАДАЧІ, ЩО МІСТЯТЬ ЧАСТИНИ, ТА ЗАДАЧІ НА ПОСТУПОВЕ ЗВЕДЕННЯ 
ДО ОДИНИЦІ; ПЕРЕВІРИТИ ПРАВИЛЬНІСТЬ РОЗВʼЯЗАННЯ ЗАДАЧ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîâіäîìèòè ç ìіñöÿ âіäïîâіäü çàäà÷і 80. Çàìіíèòè çàïèòàí-

íÿ çàäà÷і, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ (äëÿ ó÷íіâ 
ç âèñîêèì ðіâíåì çíàíü: ùå 2 äії âіäíіìàííÿ), à ðîçâ’ÿ çàííÿ 
âïðàâè 81 ïåðåâіðèòè âçàєìîïåðåâіðêîþ.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à  1 
1) Îá÷èñëèòè âèðàçè à : 4 – 17 і 500 – (à : 2), ÿêùî à = 824.

2) Ç à ä à ÷ à.  Âèøíÿ ìîæå ðîñòè äî 25 ðîêіâ, ùî ñòàíîâèòü 1
4

 

âіêó îñèêè. Íà ñêіëüêè ðîêіâ áіëüøå ìîæå ðîñòè îñèêà, íіæ âèøíÿ?

Ê à ð ò ê à  2

1) Çíàéäè ÷èñëî, 
1
8

ÿêîãî äîðіâíþє 9.

2) Çíàéäè ñóìó      ãîäèíè і     õâèëèíè.

3) Ç à ä à ÷ à.  Ãîñïîäèíÿ êóïèëà 24 êã îâî÷іâ. 
1

2
 îâî÷іâ ñòàíî-

âèëà êàðòîïëÿ,      îâî÷іâ – ìîðêâà, à ðåøòà – áóðÿêè. Ñêіëüêè êіëî-

ãðàìіâ áóðÿêіâ êóïèëà ãîñïîäèíÿ? 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

«Êðóãîâі âèðàçè».
98  10          640 : 2 ∙ 1         980 – 340 : 1      320 – 160 ∙ 2
24 ∙ 4 + 2     0 ∙ 340 + 260     260 : 13 + 4 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ìîæå ïîâіäîìèòè, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü ìíî-

æåííÿ і äіëåííÿ іç ÷èñëàìè 10 і 100, ñêëàäàòèìóòü і ðîçâ’ÿ çó-
âàòèìóòü çàäà÷і. 
ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîâòîðåííÿ ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ íà 10 і 100 çà âïðàâà-

ìè 82 і 83. 
Âïðàâà 82. Ïîðіâíÿòè ïåðøі ÷èñëà â êîæíîìó âèðàçі òà 

ðåçóëüòàòè â ðÿäêàõ і çðîáèòè âèñíîâêè: ùîá ïîìíîæèòè 
÷èñëî íà 10, òðåáà ñïðàâà äî íüîãî äîïèñàòè íóëü, à ùîá ïîìíî-
æèòè ÷èñëî íà 100, òðåáà ñïðàâà äî íüîãî äîïèñàòè äâà íóëі.

Âïðàâà 83. Ñàìîñòіéíî ïîðіâíÿòè âèðàçè òà їõ çíà÷åííÿ і 
çðîáèòè âèñíîâîê: ùîá ïîäіëèòè íà 10 ÷èñëî, ÿêå çàêіí÷óєòü-
ñÿ íóëÿìè, òðåáà â íüîìó ñïðàâà çàêðèòè îäèí íóëü, à ùîá 
ïîäіëèòè íà 100 ÷èñëî, ÿêå çàêіí÷óєòüñÿ íóëÿìè, òðåáà â íüîìó 
ñïðàâà çàêðèòè äâà íóëі.

2. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 84 ñàìîñòіéíî. Òâîð÷à ðîáîòà: çìі-
íèòè çàïèòàííÿ òàê, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і äîäàëàñÿ äіÿ 
âіäíіìàííÿ. Äëÿ ó÷íіâ ç âèñîêèì ðіâíåì äîñÿãíåíü – äîäàëîñÿ 
2 äії.

1

15

1

4

1

2
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10/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ НА РОЗРЯДНІ ЧИСЛА. РОЗ В’Я-
ЗУВАННЯ ЗАДАЧ І РІВНЯНЬ (92−101)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ УЧНІВ З ПИСЬМО-
ВИМ МНОЖЕННЯМ НА РОЗРЯДНІ ЧИСЛА; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗ-
ВʼЯЗУВАТИ РІВНЯ ННЯ, СКЛАДАТИ Й РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ ЗА КОРОТ-
КИМИ ЗАПИСАМИ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷åíü ç ìіñöÿ ïîâіäîìëÿє ñêëàäåíі âèðàçè òà їõ  çíà÷åííÿ 

(âïðàâà 90). Ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 91 ïîâіäîìëÿє іíøèé 
ó÷åíü, à ùå іíøèé ïîÿñíþє âèáіð äіé ðîçâ’ÿçàííÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à  1
1) Îá÷èñëèòè: 824 : 4; 315 : 3.

2) Ç à ä à ÷ à.  Â ó÷íÿ áóëî 5 ãðí 7 ê. Âіí âèòðàòèâ     ãðîøåé.  
Ñêіëüêè ãðîøåé çàëèøèëîñÿ â ó÷íÿ?

Ê à ð ò ê à  2

1) Çíàéòè     ðіçíèöі ÷èñåë 849 і 384. 

2) Ç à ä à ÷ à.  Ó ãàðàæі ñòîÿëî 8 ëåãêîâèõ àâòîìîáіëіâ, ùî ñòàíî-

âèòü     âñіõ àâòîìîáіëіâ. Ñêіëüêè â ãàðàæі íå ëåãêîâèõ àâòîìîáіëіâ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Îá÷èñëèòè âèðàçè: 70 ∙ 8; 240 ∙ 3; 35 ∙ 4 + 65 ∙ 4;  810 : 9; 820 : 4; 
420 : 7; 200 : 5 + 300 : 5; 630 : 7.

2) Çàïîâíèòè «öіêàâі» êâàäðàòè.

19 11

5 13 21

15         

4 16

25 33 1

22

3) Âïðàâà 93.

4) Ç à ä à ÷ à.  Ó ãîñïîäàðêè áóëè êóðè, êà÷êè é ãóñè, óñüîãî 

98 ïòàõіâ. Êóðåé áóëî     âñіõ ïòàõіâ, êà÷îê – 34. Ñêіëüêè áóëî ãóñåé?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòü ïèñüìîâå 

ìíîæåííÿ íà ðîçðÿäíі ÷èñëà, ñêëàäàòèìóòü і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü 
çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ôðîíòàëüíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 92.
2. Íà äîøöі ïîÿñíèòè óñíå і ïèñüìîâå ìíîæåííÿ ÷èñåë 

48 і 20.
48 ∙ 20 = 48 ∙ (2 ∙ 10) = 48 ∙ 2 ∙ 10 = 96 ∙ 10 = 960.     

3. Äâà âèðàçè îá÷èñëèòè ç êîìåíòóâàííÿì, à ðåøòó – ñàìî-
ñòіéíî.

4. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 96. Âèâ÷èòè і ñêëàñòè ïëàí ôðîí-
òàëüíî. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè âèðàçîì. Ó÷íÿì ç âèùèì ðіâíåì 
äîñÿãíåíü çàïðîïîíóâàòè ñêëàñòè çàäà÷ó çà іíøèì âèðàçîì.

1

3

1

5

1

9

1

2

  48
  20

  960
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11/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО. РО-
БОТА З НЕРІВНОСТЯМИ. ЗАДАЧІ, ОБЕРНЕНІ ДО ЗАДАЧ НА СУМУ ДВОХ 
ДОБУТКІВ (102−111)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ МНО-
 ЖЕННЯМ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ДОБИРАТИ 
ЗНАЧЕННЯ ЗМІННОЇ У НЕРІВНОСТЯХ ТА ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Çàäà÷ó 129 ïåðåâіðèòè ôðîíòàëüíî, çàìіíèòè çàïèòàííÿ çà-

äà÷і òàê, ùîá îñòàííüîþ äієþ áóëî âіäíіìàííÿ. Âïðàâó 128 
ïåðåâіðèòè âèáіðêîâî.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Ñêіëüêè ðàçіâ 7 äåñ. ìіñòèòüñÿ â 58 äåñ.? 4 äåñ. ó 29 äåñ.? 8 äåñ. 
ìіñòèòüñÿ â 63 äåñ.? 3 äåñ. ìіñòèòüñÿ â 25 äåñ.? ßêà íàéáіëüøà îñòà÷à 
ìîæå áóòè ïðè äіëåííі ÷èñëà 8, 9?

2) ßê ïåðåâіðèòè äіëåííÿ ç îñòà÷åþ?
3) Ç à ä à ÷ à.  Íà åëåâàòîð ïðèâåçëè 240 ö âіâñà, à æèòà – ó 2 ðàçè 

ìåíøå. Íà ñêіëüêè öåíòíåðіâ ïðèâåçëè âіâñà áіëüøå, íіæ æèòà?
4) Íàçâàòè íàéáëèæ÷і êðóãëі ÷èñëà äî  êîæíîãî іç ÷èñåë: 18; 27; 

42; 68; 81.
5) ßê ìîæíà ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê?
6) ßêі ÷èñëà äіëÿòüñÿ íà 10 áåç îñòà÷і?
7) Ïîäіëèòè ÷èñëà 24, 340, 245, 678, 8 íà 10. 
8) Âèçíà÷èòè, ñêіëüêè öèôð áóäå â ÷àñòöі ïðè äіëåííі ÷èñåë 225 і 

675 íà 25.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïðîïîíóє óñíî çíàéòè äîáóòîê: 42 ∙ 23 = 42 ∙ (20 + 

+3) = 42 ∙ 20 + 42 ∙ 3 = 42 ∙ 2 ∙ 10 + 42 ∙ 3 = 840 + 126 = 966. 
Òàêèé ñïîñіá äîñèòü ãðîìіçäêèé. Ñüîãîäíі ó÷íі íàâ÷àòüñÿ ìíî-
æèòè íà äâîöèôðîâå ÷èñëî ïèñüìîâî (ó ñòîâï÷èê).

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïіäãîòîâ÷і âïðàâè. Ôðîíòàëüíî óñíî îá÷èñëèòè: 24   ∙   3; 

25 ∙ (3 ∙ 4); 60 ∙ 3;  24 ∙ 3 + 24 ∙ 7. Äåòàëüíî ïîÿñíèòè: 43 ∙ 20 = 
= 43 ∙ 2 ∙ 10 = 860.

2. Âèêîíàííÿ âïðàâè 102. Ïåðøèé і îñòàííіé âèðàçè îá÷èñ-
ëèòè íà äîøöі, à ðåøòó – êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ.

3. Çàïðîïîíóâàòè ó÷íÿì ñàìîñòіéíî ïîÿñíèòè çàïèñàíèé íà 
äîøöі ïèñüìîâèé ñïîñіá ìíîæåííÿ 42 ∙ 23.

Ïî÷èíàєìî ìíîæèòè ñïî÷àòêó íà îäèíèöі. 42 ïîìíîæèòè íà 3, 
áóäå 126 – öå ïåðøèé íåïîâíèé äîáóòîê. Òåïåð 42 ïîìíîæèìî íà 20. 
Äëÿ öüîãî ïîìíîæèìî 42 íà 2 і ïîòіì ïîìíîæèìî íà 10. Ïðè ìíî-
æåííі íà 10 òðåáà ñïðàâà äîïèñàòè íóëü. Àëå öåé íóëü ïèñàòè íå 
áóäåìî, çàëèøèìî éîãî ìіñöå âіëüíèì, áî ÷èñëî îäèíèöü íå çìіíèòü-
ñÿ, ÿêùî äî íüîãî äîäàòè íóëü. Äîáóòîê 42 íà 2 ïî÷èíàєìî ïіäïèñó-
âàòè ïіä äåñÿòêàìè. Äðóãèé íåïîâíèé äîáóòîê – 84 äåñ., àáî 840. 
Äîäàєìî íåïîâíі äîáóòêè, ñïðàâà íàëіâî. Áóäå 966.

4. ×èòàííÿ і ïîÿñíåííÿ ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî çà 
âïðàâîþ 103.

5. Ïåðâèííå çàêðіïëåííÿ çà âïðàâîþ 104. Äâà âèðàçè îá÷èñ-
ëèòè íà äîøöі, à ðåøòó – êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.

6. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 107 ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 105. Âèâ÷èòè çàäà÷ó і ïðîàíàëіçó-

âàòè âіä çàïèòàííÿ ôðîíòàëüíî: ×è ìîæåìî âіäðàçó çíàéòè 
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12/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО (112–119)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ВИКОНУ-

ВАТИ ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО; ФОРМУВАТИ 
ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ  ЗАДАЧІ ДВОМА СПОСОБАМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèêîíàííÿ âïðàâ 110 і 111 ó÷íі êîìåíòóþòü ç ìіñöÿ. Çìіíè-

òè çàïèòàííÿ çàäà÷і 111, ùîá äðóãîþ äієþ â ðîçâ’ÿçàííі áóëî 
äîäàâàííÿ: 300 + 300 : 3. Ó÷íÿì ç âèùèì ðіâíåì äîñÿãíåíü 
ïîñòàâèòè çàïèòàííÿ: ßê çìіíèòüñÿ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і, ÿêùî 
â óìîâі çàìіíèòè ñëîâî «ìåíøå» ñëîâîì «áіëüøå»? 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à  1
1) Îá÷èñëèòè: 34 ∙ 25; 24 ∙ 13 – 268.
2) Ç à ä à ÷ à. Ïîñіÿëè 24 ö ïøåíèöі, à çіáðàëè ó 25 ðàçіâ áіëüøå. 

ßêó ìàñó ïøåíèöі çіáðàëè?

Ê à ð ò ê à  2
1) Îá÷èñëèòè: 34 ∙ 24 – 428 : 4.
2) Ç à ä à ÷ à.  Äî ìëèíà ïðèâåçëè 18 ìіøêіâ ïøåíèöі ïî 55 êã. 

Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ïøåíèöі ïðèâåçëè äî ìëèíà?

2. Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ.

1) ßê ïîìíîæèòè ñóìó íà ÷èñëî?
2) ßê äîäàòè ÷èñëî äî ñóìè?
3) ßê ïîäіëèòè ñóìó íà ÷èñëî?
4) ßê ïîäіëèòè ÷èñëî íà 10; íà 100?
5) ßêå ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ äіëüíèêîì і îñòà÷åþ?
6) ßê ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê?

3. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Ãðà «Îá÷èñëè ëàíöþæêè».
 81 : 3 64 : 4
 : 9 ∙ 6
 ∙ 3 : 8
 ∙ 8 ∙ 7
 ∙ 5 ∙ 5
 : 10 : 10

2) Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò.

Çíàéòè ÷èñëî, 
1

5
 ÿêîãî äîðіâíþє 16. 900 çìåíøèòè íà äîáóòîê

÷èñåë 9 і 5. 
Âïðàâà 112. 
Çàäà÷à 113.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі áóäóòü ìíîæèòè äâî-

öèôðîâі ÷èñëà, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і ðіçíèìè ñïîñîáàìè.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Âïðàâà 114. Òðè âèðàçè îá÷èñëèòè ç êîìåíòóâàííÿì, äâà – 

ñàìîñòіéíî. Âçàєìîïåðåâіðêà â ïàðàõ.
2. Çàäà÷à 115. Ðîçãëÿíóòè ìàëþíîê. Óòî÷íèòè: ùî ïîêàçóє 

÷èñëî 40; ñêіëüêè âñüîãî ÿùèêіâ.
3. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 116. Âèâ÷èòè çàäà÷ó, ïðîàíàëіçóâàòè 

âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ ôðîíòàëüíî. 
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ó÷íÿì ç âèñîêèì ðіâíåì äî-
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13/1.   ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ НА РОЗРЯДНЕ ДВОЦИФРОВЕ 
ЧИСЛО. ЗАДАЧІ НА РІЗНИЦЕВЕ ПОРІВНЯННЯ ДВОХ ЧАСТОК (120−129)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ ДІ-
ЛЕННЯМ НА РОЗРЯДНЕ ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА РІЗНИЦЕВЕ ПОРІВНЯННЯ ДВОХ ЧАСТОК, 
УСТАНОВЛЮЮЧИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ’ЯЗКИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèêîíàííÿ âïðàâ 118 і 119 ó÷íі êîìåíòóþòü ç ìіñöÿ. Çàïè-

ñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷ âèðàçàìè. 

Çàäà÷à  118.  480 : 6 – 450 : 9 = 30 (êã)
Çàäà÷à  119.  20 ∙ 8 : 4 = 40 (ë) òà іíøèé ñïîñіá: 20 ∙ (8 : 4) = 

=   40 (ë)

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à
1) Îá÷èñëèòè: 26 ∙ 18 – 612 : 3.
2) Ç à ä à ÷ à.  Âіäîìî, ùî іç 60 êã ìàêóëàòóðè ìîæíà âèðîáèòè 

ñòіëüêè ïàïåðó, ñêіëüêè éîãî âèðîáëÿþòü ç îäíîãî âåëèêîãî äåðåâà. 
Ñêіëüêè äåðåâ çáåðåãëè äâà êëàñè, ÿêі çіáðàëè 300 êã і 600 êã ìàêó-
ëàòóðè?

2. Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ.

1) Ïîäіëèòè íà 10 êîæíå ÷èñëî: 260; 300; 90; 280. Ñêіëüêè ðàçіâ 
6 äåñ. ìіñòèòüñÿ ó 54 äåñ.? 4 äåñ. ìіñòèòüñÿ ó 29 äåñ.? ßê ïîäіëèòè 
÷èñëî íà äîáóòîê äâîõ ÷èñåë? ßêà ìîæå áóòè îñòà÷à ïðè äіëåííі 
íà 8? íà 20?

2) Ç à ä à ÷ à.  Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 1 ö 20 êã îãіðêіâ ó 10 îäíà-
êîâèõ ÿùèêàõ. ßêà ìàñà îãіðêіâ â îäíîìó ÿùèêó? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç 

ïèñüìîâèì äіëåííÿì íà ðîçðÿäíå äâîöèôðîâå ÷èñëî, ðîçâ’ÿ çó-
âàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ âïðàâ 120–122.
2. Ïðî÷èòàòè ñàìîñòіéíî ïîÿñíåííÿ äіëåííÿ íà ðîçðÿäíå 

äâîöèôðîâå ÷èñëî çà âïðàâîþ 123. Çâåðíóòè óâàãó, ÿê çíàõî-
äèëè é ïåðåâіðÿëè öèôðè ÷àñòêè.

3. Ïîÿñíåííÿ äіëåííÿ áіëÿ äîøêè íà ïðèêëàäàõ äâîõ âèðà-
çіâ âïðàâè 124. Ðåøòó âèðàçіâ – ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 125. Êîëåêòèâíî ïðîàíàëіçóâàòè çà-

äà÷ó âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ і ñêëàñòè ïëàí. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè 
ñàìîñòіéíî:

1) 900 : 60 = 15 (â.)  
2) 850 : 50 =17 (â.) 
3) 17 áіëüøå çà 15; 17 – 15 = 2 (â.)

2. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü (âïðàâà 126). Ïåðøі äâà ðіâíÿííÿ 
ðîçâ’ÿçàòè ç êîìåíòóâàííÿì, à îñòàííє – ñàìîñòіéíî.

3. Ôðîíòàëüíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 127. ßêáè â êîæíîìó 
ìіñÿöі áóëè äíі íàðîäæåííÿ íå áіëüøå íіæ ó 3 ó÷íіâ, òî öå 
áóëî á óñüîãî 3 ∙ 12 = 36 (ó÷.). Òîìó áóäå ìіñÿöü, ó ÿêîìó 
âіäçíà÷àòèìóòü äåíü íàðîäæåííÿ íå ìåíøå íіæ 4 ó÷íі.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
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15/1. ТЕМА: АНАЛІЗ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ 
ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВЕ ЧИСЛО (130−138)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПРОАНАЛІЗУВАТИ РЕЗУЛЬТАТИ  
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ; ОПРАЦЮВАТИ СПОСОБИ ТА ПРИЙОМИ ДІЛЕН-
НЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІН-
НЯ ПОЯСНЮВАТИ ВИБІР ДІЙ ДЛЯ РОЗВʼЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ; ПЕРЕВІРЯ-
ТИ ПРАВИЛЬНІСТЬ РОЗВʼЯЗАННЯ ЗАДАЧ

І. Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè
1. Çàãàëüíà õàðàêòåðèñòèêà âèêîíàííÿ êîíòðîëüíîї ðîáî-

òè, àíàëіç ïîìèëîê òà ðîçâ’ÿçóâàííÿ âіäïîâіäíèõ âïðàâ. Áіëÿ 
äîøêè ó÷íі, ÿêі äîïóñòèëè ïîìèëêè, ðîçâ’ÿçóþòü àíàëîãі÷íі 
çàâäàííÿ. Ó÷íі, ÿêі óñïіøíî âïîðàëèñü іç çàâäàííÿìè, 
ðîçâ’ÿçóþòü çàâäàííÿ іíøîãî âàðіàíòà.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Äîâåñòè, ùî ó âïðàâі 130 çàïèñàíî «êðóãîâі âèðàçè».
2) Ãðà «Êðàùèé îá÷èñëþâà÷». Íà äîøöі çàïèñàíî ñòіëüêè ñòîâï÷è-

êіâ âèðàçіâ, ñêіëüêè ðÿäіâ ïàðò ó êëàñі. Ïåðåìàãàє òîé ðÿä, ó÷íі 
ÿêîãî øâèäøå ïðàâèëüíî îá÷èñëÿòü âèðàçè ñâîãî ñòîâï÷èêà.

46 +38 72 + 19 36 + 47
81 + 35 50 – 23 100 – 46
2 ∙ 7 + 38 3 ∙ 6 + 54 2 ∙ 9 + 39
3 ∙ 7 – 13 3 ∙ 8 – 23 3 ∙ 6 – 9

ІІ . Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó             
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє ó÷íÿì, ùî íà óðîöі âîíè äіëèòèìóòü 

òðèöèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі, íàâ÷àòüñÿ ïîÿñíþâàòè âèáіð 
äіé äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ  çàäà÷.

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ äіëåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî çà âïðàâîþ 132. 
2. Ïîÿñíèòè çíàõîäæåííÿ ÷àñòêè 196 : 28 (áіëÿ äî øêè).
3. Âïðàâà 134. Äâà âèðàçè îá÷èñëèòè ç ïîÿñíåííÿì íà äîø-

öі, à äâà – êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 135. Ñêëàñòè îáåðíåíі 

çàäà÷і.
2. Çàäà÷ó 136 çàïðîïîíóâàòè ñïî÷àòêó ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî. 

ßêùî âèíèêíóòü òðóäíîùі, óòî÷íèòè, ùî ÷èñëî ãðóø є âіä’єì-
íè êîì ó ðіçíèöі ìіæ ÷èñëîì ÿáëóíü і ãðóø. 

3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ñêëàñòè і ðîçâ’ÿçàòè ç à ä à ÷ ó  çà êîðîòêèì çàïèñîì.
 Áóëî – 230 êã áóðÿêіâ і 320 êã ìîðêâè

 Âèêîðèñòàëè – 
1

2
 îâî÷іâ êîæíîãî âèäó

 Íà ñêіëüêè áіëüøå âèêîðèñòàëè êіëîãðàìіâ ìîðêâè, íіæ áóðÿ-
êіâ?

2) Ç à ä à ÷ à.  Òðåíåð õî÷å êóïèòè äëÿ êîìàíäè ì’ÿ÷і. ßêùî âіí 
êóïèòü 5 ì’ÿ÷іâ, òî â íüîãî çàëèøèòüñÿ 150 ãðí. Ùîá êóïèòè 7 ì’ÿ -
÷іâ, éîìó íå âèñòà÷àє 30 ãðí. Ñêіëüêè ãðîøåé ó òðåíåðà? (Äëÿ ñèëü-
íіøèõ ó÷íіâ).

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ó÷èëè äіëåííÿ íà äâîöèôðîâі ÷èñëà. Ïîäіëèòè 161 íà 27 ç 

ïîÿñíåííÿì.
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17/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНО-
ЦИФРОВЕ ЧИСЛО З ОСТАЧЕЮ (146−154)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОПРАЦЮВАТИ ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ 
ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВЕ З ОСТАЧЕЮ; ФОРМУВАТИ 
ВМІН  НЯ ПОРІВНЮВАТИ ЗАДАЧІ ТА УЗАГАЛЬНЮВАТИ СПОСОБИ ЇХ 
РОЗВʼЯЗАННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷åíü çàïèñóє і êîìåíòóє ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 145. ßê òðåáà 

çìіíèòè ÷àñòèíó çàäà÷і, ùîá її ðîçâ’ÿçàííÿì áóâ âèðàç 15 + 6 : 3? 
âèðàç (15 + 6) – 3? Çàäà÷à 144. Çàñëóõàòè çàïèòàííÿ çàäà÷і òà 
її ðîçâ’ÿçàííÿ ôðîíòàëüíî:

І – 360 +360 : 3 = 480 (êì)       ІІ – 360 – 360 : 3 = 240 (êì)

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à 
1) Îá÷èñëèòè: (560 + 370) : 3; 780 – 430 : 5.
2) Ç à ä à ÷ à. Ìіñòêіñòü áіäîíà 34 ë, âіäðà – 10 ë, à äіæêè – ó 

6 ðàçіâ áіëüøà, íіæ âіäðà. Íà ñêіëüêè ëіòðіâ áіëüøà ìіñòêіñòü  äіæêè, 
íіæ áіäîíà і âіäðà ðàçîì?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò. (Çàïèñàòè ëèøå ðåçóëüòàòè).  

1) Îá÷èñëèòè: 640 : 4; 24 ∙ 20; 600 : 10; 300 : 30; 800 : 20. 
2) Çàïèñàòè íàéáіëüøі ìîæëèâі îñòà÷і ïðè äіëåííі íà 8; íà 24. 
3) Çàïèñàòè ëèøå îñòà÷і: 35 : 6; 384 : 10; 267 : 100. 

3. Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ õ – 230 = 630.
4. Âïðàâà 146.

5. Ç à ä à ÷ à. Ó їäàëüíі áóëî 50 êã êàðòîïëі, öå íà 26 êã áіëüøå, 

íіæ ìîðêâè. Âèòðàòèëè 
1

4
 ìîðêâè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìîðêâè 

çàëèøèëîñÿ?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ìîæå ïîâіäîìèòè, ùî íà óðîöі äіòè âèêîíóâàòè-

ìóòü äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Çàïðîïîíóâàòè ó÷íÿì ñàìîñòіéíî çà ïóíêòàìè àëãîðèò-

ìó ïèñüìîâîãî äіëåííÿ ïîÿñíèòè äіëåííÿ 834 : 4 і 594 : 7.
2. Âïðàâà 148. Ïîðіâíÿòè âèðàçè òà їõ çíà÷åííÿ â ïåðøîìó 

і äðóãîìó ñòîâï÷èêàõ. Íà ñêіëüêè äіëåíå ïåðøîãî âèðàçó ìåíøå 
âіä äіëåíîãî äðóãîãî âèðàçó? Ùî ìîæíà ñêàçàòè ïðî ðіçíèöþ 
é îñòà÷ó? 

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷ 149. Ñêëàñòè ïëàíè ðîçâ’ÿçóâàííÿ 

çàäà÷ ôðîíòàëüíî, à ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî.
2. Âïðàâó 150 ðîçâ’ÿçàòè, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ. Ó÷íÿì ç âè-

ùèì ðіâíåì äîñÿãíåíü – ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.
3. Âïðàâó 152 äàòè ó÷íÿì ç âèùèì ðіâíåì äîñÿãíåíü. ßêùî 

äîäàòè ïîïàðíі ñóìè ÷èñåë, òî îäåðæèìî ïîäâîєíó ñóìó òðüîõ 
÷èñåë. Ðîçâ’ÿçàííÿ: 30 + 27 + 33 = 90; 90 : 2 = 45 – ñóìà òðüîõ 
÷èñåë; 45 – 30 = 15;  45 – 27 = 18;  45 – 33 = 12. Ðåøòà ó÷íіâ 
îá÷èñëþє âèðàç (360 : 90 + 264) : 4. 

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îá÷èñëþâàëè âèðàçè íà äіëåííÿ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë íà îä-

íîöèôðîâå ÷èñëî ç îñòà÷åþ. Ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ 647 : 8.
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НУМЕРАЦІЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. 

18/1. ТЕМА: УТВОРЕННЯ, ЗАПИС ТА ЧИТАННЯ ЧОТИРИЦИФРОВИХ 
ЧИСЕЛ У МЕЖАХ ДВОХ ТИСЯЧ (155–166)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З НУМЕРАЦІЄЮ ЧО-
ТИРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ ДВОХ ТИСЯЧ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèêîíàííÿ âïðàâ 153 і 154 ó÷íі êîìåíòóþòü ç ìіñöÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî îïèòóâàííÿ.

Ê à ð ò ê à
1) Îá÷èñëèòè: 426 : 4; 517 : 7. 
2) Ç à ä à ÷ à.  Ôåðìåð âіäïðàâèâ ó ìіñòî 150 ö êàâóíіâ íà òðüîõ 

ìàøèíàõ. Íà ïåðøіé ìàøèíі áóëî 45 ö êàâóíіâ, íà äðóãіé – íà 13 ö 
áіëüøå, íіæ íà ïåðøіé. Ñêіëüêè öåíòíåðіâ êàâóíіâ áóëî íà òðåòіé 
ìàøèíі?

2. Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ. 

1) Âïðàâà 155. 
2) Íà ñêіëüêè âіäðіçíÿþòüñÿ 2 «ñóñіäíіõ» ÷èñëà?
3) ßê îäåðæàòè ÷èñëî, çíàþ÷è ïîïåðåäíє äî íüîãî? çíàþ÷è íà-

ñòóïíå çà íèì? Íàâåñòè ïðèêëàäè.
4) Íà ÿêîìó ìіñöі, ðàõóþ÷è ñïðàâà íàëіâî, çàïèñóþòü îäèíèöі? 

äåñÿòêè? ñîòíі?
5) Íàçâàòè ÷èñëà, ó ÿêèõ: 6 ñîò. 3 äåñ. 8 îä; 9 ñîò. 3 îä.; 9 ñîò. 

3 äåñ.; 10 ñîò.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ іç 

÷èñëàìè, áіëüøèìè çà òèñÿ÷ó, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

IV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âèêîíàííÿ âïðàâè 156.  
2. ßê ìîæíà îäåðæàòè ÷èñëî, íàñòóïíå çà ÷èñëîì 1000?         
3. Ïîÿñíåííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó çà âïðàâîþ 157.
4. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 158.
5. Âïðàâà 159. Ñêіëüêè öèôð òðåáà, ùîá çàïèñàòè ÷èñëà?
6. Âèêîíàííÿ âïðàâè 160 (ôðîíòàëüíî).
7. Âïðàâó 161 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ñàìîñòіéíå îá÷èñëåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ (âïðàâà 162).
2.   Ôðîíòàëüíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 163. Ïîâòîðèòè óìîâó 

çàäà÷і, ñêëàñòè ñõåìó ìіðêóâàíü âіä çàïèòàííÿ äî ÷èñëîâèõ 
äàíèõ. Ó÷íÿì ç âèñîêèì ðіâíåì äîñÿãíåíü ìîæíà çàïðîïîíó-
âàòè çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì. 

3. Âïðàâà 164 (óñíî). Ïåðåä çàâäàííÿì ïîâòîðèòè, ÿê ìîæíà 
ïîìíîæèòè äîáóòîê íà ÷èñëî. 20 ∙ (b + 8) = 20 ∙ b + 20 ∙ 8.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à.  Óëіòêó â òàáîðі âіäïî÷èëî çà 3 ìіñÿöі 700 äіòåé. 
Ó ÷åðâíі – 220 äіòåé; ó ëèïíі – íà 60 äіòåé áіëüøå, íіæ ó ÷åðâíі. 
Ñêіëüêè äіòåé âіäïî÷èëî â ñåðïíі?

2) Çíàéòè çàêîíîìіðíîñòі é ïðîäîâæèòè ðÿäè ÷èñåë:
456; 566; 676; ...      988; 991; 994; 997 ...

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Íàçâàòè ÷èñëà âіä îäíієї òèñÿ÷і òðèäöÿòè ï’ÿòè äî îäíієї 

òèñÿ÷і ñîðîêà ñåìè. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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19/1. ТЕМА: НУМЕРАЦІЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. УТВОРЕННЯ, ЗА-
ПИС ТА ЧИТАННЯ ЧОТИРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ ДВОХ ТИСЯЧ. 
УТВОРЕННЯ ЧИСЛА 2000. ЛІЧБА ТИСЯЧАМИ ДО 10 ТИСЯЧ (167−175)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З УТВОРЕННЯМ 
ЧИСЛА 2000 ТА ЛІЧБОЮ ТИСЯЧАМИ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУ-
ВАТИ ЗАДАЧІ НА ПОСТУПОВЕ ЗВЕДЕННЯ ДО ОДИНИЦІ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 165 ïåðåâіðÿєìî ôðîíòàëüíî. Ñêëàñòè 

ïîäіáíó çàäà÷ó, ÿêà ðîçâ’ÿçóâàòèìåòüñÿ äðóãèì âèðàçîì: à + 
+ (à + b). Ùî çìіíèòüñÿ ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 166, ÿêùî â óìîâі 
çàìіíèòè ñëîâî «áіëüøå» ñëîâîì «ìåíøå»? 

II. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Íàçâàòè ÷èñëà âіä 1235 äî 1245.
2) Ïðî÷èòàòè ÷èñëà: 1300; 1508; 1060; 1872.
3) Íàçâàòè «ñóñіäіâ» ÷èñåë: 1000; 1299; 1600.
4) Íàçâàòè ÷èñëà âіä 100, ïðèëі÷óþ÷è ñîòíÿìè äî 10 ñîò.
5) ßê îäåðæàòè íàñòóïíå ÷èñëî?
6) Ïîðіâíÿòè ÷èñëà 1037 і 1307;  1400 і 1040;  1001 і 1010.
7) Çà âèðàçîì 600 : 20 ñêëàñòè çàäà÷ó.
8) Ç à ä à ÷ à. Ó ãîñïîäàðêè áóëî 200 ãðí. Âîíà êóïèëà 4 êã ìîðê-

âè ïî 15 ãðí çà êіëîãðàì і 2 êã áóðÿêіâ ïî 5 ãðí. Ñêіëüêè ãðîøåé 
çàëèøèëîñü ó ãîñïîäàðêè? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü çàïèòóє, ÷è çíàþòü ó÷íі ÷èñëà, áіëüøі çà 1999, і ÿêі 

ñàìå. Ïîâіäîìëÿє, ùî âîíè áóäóòü óòâîðþâàòè íîâі ÷èñëà çà äî-
ïîìîãîþ íîâîї ëі÷èëüíîї îäèíèöі, ðîçâ’ÿçóâàòè íîâèé âèä çàäà÷.

IV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 167. Ðîáîòà â ïàðàõ ç âèêîíàííÿ çàâäàíü 1, 2. 

×èòàííÿ ÷èñåë і íàçèâàííÿ «ñóñіäіâ» ÷èñåë ïî ÷åðçі.
2. Çàïèñóâàííÿ ÷èñåë âïðàâè 167 (3). Âçàєìîïåðåâіðêà.
3. Îïðàöþâàííÿ âïðàâè 167 (4) ñàìîñòіéíî ç íàñòóïíèì ïî-

ÿñíåííÿì. ßê îäåðæàëè 2000? Íàçâàòè «ñóñіäіâ» ÷èñëà 2000. 
ßêó íîâó ëі÷èëüíó îäèíèöþ ìîæíà áà÷èòè â çàïèñі: 1000 + 
+ 1000 = 2000?

4. Ïðî÷èòàòè ÷èñëà (âïðàâà 168).
5. Çàïèñàòè ÷èñëà öèôðàìè âіä 10 000 äî 1000, âіäëі÷óþ÷è 

òèñÿ÷àìè.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Óñíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 169.
2. Ñàìîñòіéíå âèêîíàííÿ âïðàâè 170. Ó÷íÿì, ÿêі øâèäøå 

âïîðàþòüñÿ ç ðîáîòîþ, çàïðîïîíóâàòè ñêëàñòè çàäà÷ó çà îñòàí-
íіì âèðàçîì.

3. Ôðîíòàëüíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 171. Ó÷íі ç âèùèì ðіâ-
íåì äîñÿãíåíü  çìіíþþòü çàïèòàííÿ, ùîá ðîçâ’ÿçàííÿì çàäà÷і 
áóâ âèðàç 36 : 3 ∙ 5 – 36 : 3.

4. Ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó 172 äâîìà ñïîñîáàìè, àíàëіçóþ÷è âіä 
÷èñëîâèõ äàíèõ.

І  ñ ï î ñ і á: 80 : 2 : 5 = 8 (ñò.)        ІІ  ñ ï î ñ і á: 80 : 5 : 2 = 8 (ñò.)

5. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ ñêëàäåíîї çàäà÷і 173* ç íàñòóï-
íîþ ïåðåâіðêîþ (óñíî).

6.   Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. Ãåîìåòðè÷íі çà-
ãàäêè.
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20/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ ЧОТИРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. 
РОЗКЛАДАННЯ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ ДОДАНКИ. УТВОРЕННЯ ЧИСЕЛ 
З РОЗРЯДНИХ  ДОДАНКІВ. ВИДИ КУТІВ (176−184)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ Й 
ЗАПИСУВАТИ ЧОТИРИЦИФРОВІ ЧИСЛА, РОЗКЛАДАТИ ЇХ НА РОЗРЯДНІ 
ДОДАНКИ; УТВОРЮВАТИ ЧИСЛА З РОЗРЯДНИХ ДОДАНКІВ; УЗАГАЛЬ-
НИТИ ЗНАННЯ ПРО КУТИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷åíü êîìåíòóє ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 174. Çâåðíóòè óâàãó, ùî 

çі çìіíîþ çàïèòàííÿ äî ðîçâ’ÿçàííÿ äîäàєòüñÿ îäíà äіÿ. Ïåðå-
âіðèòè âèêîíàííÿ âïðàâè 175 ôðîíòàëüíî, çíàéøîâøè ñóìó 
çíà÷åíü âèðàçіâ ó ïåðøîìó, äðóãîìó і îñòàííüîìó ñòîâï÷èêàõ 
(60, 81, 370) é ðіçíèöþ – ó òðåòüîìó і ÷åòâåðòîìó ñòîâï÷èêàõ 
(227, 129).

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ іíäèâіäóàëüíîãî îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à 
1) Îá÷èñëèòè: (560 + 370) : 3; 780 – 430 : 5.
2) Ç à ä à ÷ à.  Ìіñòêіñòü áіäîíà 40 ë, âіäðà – 10 ë, à äіæêè – 

ó 6 ðàçіâ áіëüøà, íіæ âіäðà. Íà ñêіëüêè ëіòðіâ áіëüøà ìіñòêіñòü äіæ-
êè, íіæ áіäîíà é âіäðà ðàçîì?

2. Ôðîíòàëüíå îïèòóâàííÿ. 

1) Íàçâàòè ÷èñëà âіä 1996 äî 2004. 
2) Íàçâàòè ÷èñëà ÷åòâåðòîãî ðîçðÿäó.
3) Ïåðøå ÷èñëî 630, äðóãå – ó 3 ðàçè ìåíøå âіä ïåðøîãî, à òðåòє – 

ó 4 ðàçè ìåíøå âіä ñóìè ïåðøèõ äâîõ. Çíàéòè òðåòє ÷èñëî.
3. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò.  Çàïèñàòè ëèøå ðåçóëüòàòè.

1) Îá÷èñëèòè: 840 : 4;  34 ∙ 20; 800 : 10; 900 : 30; 600 : 20.  
2) Çàïèñàòè íàéáіëüøі ìîæëèâі îñòà÷і ïðè äіëåííі íà 9; íà 55.
3) Çàïèñàòè ëèøå îñòà÷і: 37 : 6; 386 : 10; 667 : 100. 
4) Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ õ – 230 = 730.

5) Ç à ä à ÷ à. Ó їäàëüíі áóëî 500 êã êàðòîïëі, öå íà 260 êã áіëüøå, 

íіæ ìîðêâè. Âèòðàòèëè 
1

4
 ìîðêâè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìîðêâè âè-

òðàòèëè?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ìîæå ïîâіäîìèòè ó÷íÿì ïðî òå, ùî íà óðîöі âîíè 

áóäóòü ÷èòàòè і çàïèñóâàòè ÷îòèðèöèôðîâі ÷èñëà, çàìіíþâàòè-
ìóòü їõ ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ, ïðàöþâàòèìóòü ç ãåîìå-
òðè÷íèì ìàòåðіàëîì, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і. 

IV. Îïðàöþâàííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ ìàòåðіàëó çà âïðàâàìè 176 і 177. Çâåðíóòè 

óâàãó äіòåé íà òàêå: ÿêùî â ÷èñëі âіäñóòíі îäèíèöі ÿêîãîñü 
ðîçðÿäó, òî ïðè ÷èòàííі éîãî íå íàçèâàþòü, à íà ïèñüìі íà 
éîãî ìіñöі ïèøóòü íóëü.

2. Ðîçêëàäàííÿ ÷èñëà 587 íà ðîçðÿäíі äîäàíêè. Ñêіëüêè 
îäèíèöü ó ðîçðÿäі îäèíèöü? ó ðîçðÿäі äåñÿòêіâ? ó ðîçðÿäі ñî-
òåíü? ßê ìîæíà çàïèñàòè öå ÷èñëî ñóìîþ ðîçðÿäíèõ ÷èñåë? 
Ðîçãëÿíóòè çàïèñàíèé íà äîøöі ðîçêëàä íà ðîçðÿäíі äîäàíêè 
÷èñëà 1587. (1000 + 500 + 80 + 7). ×èì âіäðіçíÿєòüñÿ ïîäàíèé 
ðîçêëàä âіä ðîçêëàäó ÷èñëà 587? ×îìó?
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21/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ ЧОТИРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. 
ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА ТА ЧИСЛА ЗА ЗНАЧЕННЯМ ЙОГО 
ЧАСТИНИ (185–193)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ Й ЗА-
ПИСУВАТИ ЧОТИРИЦИФРОВІ ЧИСЛА; ПОВТОРИТИ ЗНАХОДЖЕННЯ 
ЧАСТИНИ ЧИСЛА ТА ЧИСЛА ЗА ЙОГО ЧАСТИНОЮ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Íà äîøöі çàïèñàíî âèðàçè:
60 : 12     60 : 12 + 24 : 12     (60 + 24) : 12
ßêèé ç íèõ є ðîçâ’ÿçêîì çàäà÷і 184? Âçàєìîïåðåâіðêà âïðà-

âè 183.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Íàçâàòè ÷èñëî, ÿêå ìàє: 3 òèñ. 2 ñîò. 5 îä.; 5 òèñ. 2 äåñ. 4 îä.
2) Çàäà÷à 185.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
Âïðàâà «Ïðîäîâæ ðÿäè». 

6,  7,  8, 250, 90, 200                        10, 15, 20, 45, 300
18, 21, 24, … , … , ….                          2, 3, 4,  … , …

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
×èòàòèìåìî òà áóäåìî çàïèñóâàòè ÷îòèðèöèôðîâі ÷èñëà, 

ïîâòîðþâàòè çíàõîäæåííÿ ÷àñòèíè ÷èñëà òà çíàõîäæåííÿ ÷èñ-
ëà çà çíà÷åííÿì éîãî ÷àñòèíè, ðîçâ’ÿçóâàòèìåìî çàäà÷і.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Íà äîøöі çàïèñàíî äâà ÷èñëà 325 і 4325. ßê çàïèñóєìî òðè-

öèôðîâі ÷èñëà? ßê çàïèñàòè ÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî? (Ïîÿñíåí-
íÿ â÷èòåëÿ). Âïðàâà 186.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 189. Ñèëüíі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü ñàìîñòіéíî çà çàïè-

òàííÿì ïіä ïîçíà÷êîþ *. Іíøі ðîçãëÿäàþòü íà äîøöі êîðîòêèé 
çàïèñ і ñêëàäàþòü çàäà÷ó.

         Áóëî              Ðîçïèëÿëè          Çàëèøèëîñÿ

Á. ê.  48                                                    ?
    Ñ. ê.  56                       

 
1
4                               

Ôðîíòàëüíî ñêëàñòè ïîäіáíó çàäà÷ó çà âèðàçîì: 56 – 56 : 4.
2. Çàäà÷à 190. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çà ñõåìàìè, 

ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. ßêèé çі ñïîñîáіâ є íàéáіëüø 
ðàöіîíàëüíèì?

3. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 191. Âçàєìîïåðåâіðêà.
4. Âïðàâè 187 і 188 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
Ç à ä à ÷ à  1. Äëÿ ïðèãîòóâàííÿ îáіäó â їäàëüíі âèêîðèñòàëè à êã

êàðòîïëі, ùî ñòàíîâèòü 1
4

 ìàñè âñієї êàðòîïëі. Íà ñêіëüêè êіëîãðà-

ìіâ êàðòîïëі áіëüøå çàëèøèëîñÿ, íіæ âèêîðèñòàëè?
Ç à ä à ÷ à  2. Ïåðèìåòð çåìåëüíîї äіëÿíêè ïðÿìîêóòíîї ôîðìè 

äîðіâíþє 900 ì, її äîâæèíà íà 44 ì áіëüøà çà øèðèíó. Çíàéòè 
øèðèíó і äîâæèíó äіëÿíêè.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Çàïèñàòè ÷èñëî, ùî ìàє ï’ÿòü òèñÿ÷, âіñіì ñîòåíü, øіñòü 

îäèíèöü, òðè òèñÿ÷і òðè îäèíèöі.
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22/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ ЧОТИРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, 
ВИЗНАЧЕННЯ ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ СОТЕНЬ І ТИСЯЧ У ЧИСЛАХ, ПО-
БУДОВА КОЛА (194–205)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ВИЗНАЧЕННЯМ 
ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ДЕСЯТКІВ, СОТЕНЬ, ТИСЯЧ У ЧОТИРИЦИФРО-
ВИХ ЧИСЛАХ, ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ Й ЗАПИСУВАТИ ЧОТИРИ-
ЦИФРОВІ ЧИСЛА, БУДУВАТИ КОЛО; РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ З БУКВЕНИ-
МИ ДАНИМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷íі çâіðÿþòü çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 192, çàïèñàíèõ ó 

ïîðÿäêó çðîñòàííÿ íà äîøöі, çі ñâîїìè ðåçóëüòàòàìè. Ïîÿñíþ-
þòü ïëàí і ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 193 (äâîìà ñïîñîáàìè).

ІI. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Çàïèñàòè ó âèãëÿäі ñóìè ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ ÷èñëà 3058, 9746, 
8030.

2) Ùî îçíà÷àє öèôðà 7 ó çàïèñі êîæíîãî іç ÷èñåë: 7204; 5707; 3274?
3) Ç à ä à ÷ à. Ó øåñòè îäíàêîâèõ ìіøêàõ 288 êã êàðòîïëі. Ñêіëü-

êè êàðòîïëі ó òðüîõ òàêèõ ìіøêàõ?
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Ðîáîòà â ïàðàõ. Êîæíèé ó÷åíü ìàє ïî 10 êàðòîê, íà ÿêèõ çà-

ïèñàíî âèðàçè òà їõ çíà÷åííÿ. Ó÷íі îäèí îäíîìó ïîêàçóþòü êàðòêè, 
îá÷èñëþþòü âèðàçè, çâіðÿþòü іç çàïèñàíèìè çíà÷åííÿìè.

2) Ç à ä à ÷ à. Õëîï÷èêó çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè 36 ñòîðіíîê 
êíèæêè, öå â 4 ðàçè ìåíøå, íіæ âіí óæå ïðî÷èòàâ. Ñêіëüêè ñòîðіíîê 
ó êíèæöі?

IІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïðîïîíóє âèçíà÷èòè â ÷èñëі 548 êіëüêіñòü óñіõ äå-

ñÿòêіâ і ñîòåíü. Ïîâіäîìëÿє, ùî ó÷íі áóäóòü âèçíà÷àòè êіëüêіñòü 
äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷ ó ÷îòèðèöèôðîâîìó ÷èñëі, áóäóâàòè-
ìóòü êîëî, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíà ðîáîòà çà âïðàâàìè 194, 195. Ó÷èòåëü ïîÿñ-

íþє ðіçíèöþ ìіæ çàïèòàííÿìè: ñêіëüêè äåñÿòêіâ ó ÷èñëі? òà 
ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі? Äðóãå çàïèòàííÿ ïîòðåáóє 
âðàõóâàííÿ і äåñÿòêіâ, ÿêі є â ðîçðÿäі òèñÿ÷. ×èñëî 2356 ìîæíà 
çàïèñàòè òàê:

 = 2000 îä. + 300 îä. + 50 îä. + 6 îä.
2356 = 200 äåñ. + 30 äåñ. + 5 äåñ. + 6 îä. = 235 äåñ. + 6 îä.
 = 20 ñîò. + 3 ñîò. + 5 ñîò. + 6 îä. = 23 ñîò. + 5 äåñ. +
 + 6 îä.
 = 2 òèñ. + 3 ñîò. + 5 äåñ. + 6 îä.

Îòæå, ùîá âèçíà÷èòè, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ ó ÷èñëі, äî-
ñèòü â éîãî çàïèñі çàêðèòè ðîçðÿä îäèíèöü і ïðî÷èòàòè ÷èñëî, 
óòâîðåíå ðåøòîþ öèôð. Ùîá äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü, 
äîñòàòíüî çàêðèòè ðîçðÿäè îäèíèöü і äåñÿòêіâ і ïðî÷èòàòè 
÷èñëî, óòâîðåíå ðåøòîþ öèôð.

2. Âïðàâà 196 (ôðîíòàëüíî).
3. Âïðàâà 197. Ïîðіâíÿòè âèðàçè.
4. Âïðàâà 198 – ç êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 199. Äîäàòêîâå çàâäàííÿ 

äëÿ ñèëüíіøèõ ó÷íіâ. ßêùî çàìіíèòè ñëîâî «ìåíøå» ñëîâîì 
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23/1. ТЕМА: УТВОРЕННЯ, ЧИТАННЯ ТА ЗАПИСУВАННЯ П’ЯТИ ЦИФ-
РОВИХ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 20 000. ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАН-
НЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. НЕРІВНОСТІ (206–216)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З УТВОРЕННЯМ, 
ЧИТАННЯМ ТА ЗАПИСОМ П’ЯТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 20 000; 
ПОВТОРИТИ ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ ТРИЦИФРОВИХ 
ЧИСЕЛ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЗНАХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ НЕВІДОМИХ 
У НЕРІВНОСТЯХ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ ПОРІВНЮВАТИ ЗАДАЧІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Âçàєìîïåðåâіðêà ó÷íÿìè âèêîíàíèõ çàâäàíü îäèí ó îäíîãî 

â ïàðàõ. 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Íàçâàòè ÷èñëà âіä 2996 äî 3005.
2) Íàçâàòè «ñóñіäіâ» ÷èñåë 3000, 7999.
3) ßê äіñòàòè íàñòóïíå ÷èñëî çà 5999? 
4) Ç à ä à ÷ à.  Ó ï’ÿòè îäíàêîâèõ ðÿäàõ à êóùіâ ñìîðîäèíè. 

Ó ñêіëüêîõ òàêèõ ðÿäàõ b êóùіâ ñìîðîäèíè?
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Âèêîíàòè äії: 99 + 1, 999 + 1, 9999 + 1; 100 – 1, 1000 – 1, 

10 000 – 1; 3000 + 2, 3000 + 200, 3000 + 20; 6000 + 30 + 300 + 20 + 4; 
300   – 300, 4520 – 4000.

2) Çíàéòè òà âèïðàâèòè ïîìèëêè.
650 + 300 = 680 370 + 30 = 400 670 – 200 = 450
72 : 9 · 8 = 1 54 – 54 : 9 = 0 48 – 32 : 8= 44
46 + 4 · 5 = 250 (80 – 40) : 8 = 5
3) Ç à ä à ÷ à. Àíäðіéêîâі çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè 36 ñòîðіíîê 

êíèæêè. Öå â 4 ðàçè ìåíøå, íіæ âіí óæå ïðî÷èòàâ. Ñêіëüêè ñòîðі-
íîê ó êíèæöі?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðàöþâàòèìóòü ç 

áіëüøèìè ÷èñëàìè, ïîâòîðÿòü ïèñüìîâå äîäàâàííÿ і âіäíіìàí-
íÿ, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і òà íåðіâíîñòі. 

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. ßê îäåðæàòè ÷èñëî 10 000 ç ïîïåðåäíüîãî? ßê îäåðæàòè 

íàñòóïíå ÷èñëî çà ÷èñëîì 10 000?
2. Âïðàâà 206 (ñàìîñòіéíî).
3. Âïðàâà 207 (ôðîíòàëüíî). Íàãîëîñèòè, ùî 10 000 – öå 

îäèí äåñÿòîê òèñÿ÷, òîìó â òàáëèöі (ïіäðó÷íèê) ç’ÿâèâñÿ ðîç-
ðÿä äåñÿòêіâ òèñÿ÷. Çàçíà÷èòè, ùî äëÿ çàïèñó òàêèõ ÷èñåë 
âèêîðèñòîâóþòü 5 öèôð. Òîìó öі ÷èñëà íàçèâàþòü ï’ÿòè-
öèôðîâèìè. ×èòàþ÷è ÷èñëà, íàçèâàþòü ñïî÷àòêó òèñÿ÷і, à ïî-
òіì – îäèíèöі. Ñëîâî «îäèíèöü» íå âèìîâëÿþòü.

4. Âïðàâà 208. Ïåðåä âèêîíàííÿì íà äîøöі çàïèñàòè ñóìîþ 
ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ ÷îòèðèöèôðîâå ÷èñëî 3546, à ïîòіì – 
ï’ÿòèöèôðîâå ÷èñëî 13 546.

5. Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò (îäèí ó÷åíü ïðàöþє 
áіëÿ äîøêè).

1) Çàïèñàòè ÷èñëà (ç ãîëîñó â÷èòåëÿ): 12 349, 10 006, 11 024, 
17 020. Çàïèñàòè ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ ÷èñëà: 13 003, 19 231, 
18 100.

2) Âïðàâà 209.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 211 ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ äî ÷èñëîâèõ 

äàíèõ, êîðèñòóþ÷èñÿ ìàëþíêîì. Ïіñëÿ ïåðåâіðêè çàïðîïîíó-
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24/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 20 000. 
УТВОРЕННЯ ЧИСЛА 20 000, ЛІЧБА ДЕСЯТКАМИ ТИСЯЧ ДО 10 ДЕСЯТКІВ 
ТИСЯЧ. ПИСЬМОВЕ ВІДНІМАННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ (217–225)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З УТВОРЕННЯМ 
ЧИСЛА 20 000 ТА ЛІЧБОЮ ДЕСЯТКАМИ ТИСЯЧ ДО 10 ДЕСЯТКІВ ТИСЯЧ; 
УЧИТИ НАЗИВАТИ ЧИСЛА ВІД 10 ДЕСЯТКІВ ТИСЯЧ, ВІДЛІЧУЮЧИ ПО 
10 000; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ І ЗАПИСУВАТИ ЧИСЛА В МЕЖАХ 
20 000; ПОВТОРИТИ ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ ТРИЦИФ-
РОВИХ ЧИСЕЛ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âіäïîâіäü çàäà÷і 215. ×îìó â ïåðøіé 

äії âèêîíóâàëè äіëåííÿ? Çìіíèòè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі 
äîäàëàñÿ îäíà äіÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò. (Çàâäàííÿ, ïîäіáíі 

äî âïðàâè 216).

1) Çàïèñàòè öèôðàìè ÷èñëà: 12 òèñ. 400; 13 òèñ. 085; 15 òèñ. 006; 
19 òèñ. 450; 17 òèñ. 007. 

2) Ðîçêëàñòè íà ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà: 13 384; 17 036; 19 002.
3) Çàïèñàòè «ñóñіäіâ» ÷èñåë 9999, 11 999. 
4) Çàïèñàòè íàéáіëüøå і íàéìåíøå ï’ÿòèöèôðîâі ÷èñëà.
5) Ç à ä à ÷ à. Ïіñëÿ òîãî ÿê âèòðàòèëè b êã áîðîøíà, éîãî çàëè-

øèëîñÿ ó 3 ðàçè áіëüøå, íіæ âèòðàòèëè. Ñêіëüêè áîðîøíà áóëî ñïî-
÷àòêó? Íà ñêіëüêè áіëüøå êіëîãðàìіâ áîðîøíà çàëèøèëîñÿ, íіæ âè-
òðàòèëè?

2. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Âïðàâà 217.
2) Ç à ä à ÷ à. Âçóòòєâà ôàáðèêà âèïóñòèëà çà äåíü 365 ïàð âçóòòÿ. 

Äèòÿ÷å âçóòòÿ ñòàíîâèëî 
1

3
 âñüîãî âçóòòÿ, ðåøòà – æіíî÷å. Cêіëüêè

áóëî âèïóùåíî ïàð æіíî÷îãî âçóòòÿ?

3. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
Îá÷èñëèòè «êðóãîâі âèðàçè»:
100 – 40 800 – 700 60 + 400 50 + 810      
68 – 18 460 + 8 468 – 400 860 – 60

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðîäîâæàòü îçíàéîì-

ëåííÿ ç ï’ÿòèöèôðîâèìè ÷èñëàìè, ñêëàäàòèìóòü і ðîçâ’ÿçó âà-
òèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ âïðàâè 218 (1). Ñàìîñòіéíî ðîç-

ãëÿíóòè і ïîÿñíèòè, ÿê ìîæíà óòâîðèòè ÷èñëî 20 000.
2. Íàçèâàííÿ ÷èñåë, ïðèëі÷óþ÷è òà âіäëі÷óþ÷è ïî 10 òèñ., 

äî 100 òèñ.
3. Ôðîíòàëüíî âèêîíàòè âïðàâó 219.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ çíàíü
1. Âïðàâà 220. Ïðèãàäàòè àëãîðèòì ïèñüìîâîãî âіäíіìàííÿ 

(1); (2) – ñàìîñòіéíî.
2. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ñêëàñòè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì 

äî âïðàâè 221. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ùî çìіíèòüñÿ 
ó ðîçâ’ÿçàííі, ÿêùî ñëîâî «ìåíøå» â óìîâі çàìіíèòè íà ñëîâî 
«áіëüøå»?
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25/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ П’ЯТИ ЦИФ РО ВИХ ЧИСЕЛ. 
РОЗКЛАД ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ ДОДАНКИ Й УТВОРЕННЯ ЧИСЛА З РОЗ-
РЯДНИХ ЧИСЕЛ. ПИСЬМОВЕ ВІДНІМАННЯ І ДОДАВАННЯ У ВИПАДКУ 
ТРЬОХ КОМПОНЕНТІВ (226–235)    

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ Й ЗА-
ПИСУВАТИ П’ЯТИЦИФРОВІ ЧИСЛА, РОЗКЛАДАТИ НА РОЗРЯДНІ ДОДАН-
КИ, УТВОРЮВАТИ ЧИСЛА З РОЗРЯДНИХ ЧИСЕЛ; УДОСКОНАЛЮВАТИ 
ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ ГЕОМЕ-
ТРИЧНОГО ЗМІСТУ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âіäïîâіäü, ïëàí òà âèáіð äії ó ðîç-

â’ÿçàííі çàäà÷і 224. Âçàєìîïåðåâіðêà âèêîíàííÿ âïðàâè 225.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Çàïèñàòè ÷èñëî 83 018, íàçâàòè â íüîìó íàéâèùèé ðîçðÿä. 

Êіëüêіñòü îäèíèöü ÿêîãî ðîçðÿäó äîðіâíþє íóëþ? Ñêіëüêè âñüîãî: 
äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷ ó öüîìó ÷èñëі? Íàçâàòè і çàïèñàòè ÷èñëî, 
áіëüøå çà äàíå; ìåíøå çà äàíå.

2) Ç à ä à ÷ à.  Ó ãîñïîäàðêè áóëî 16 êóðîê. 
1

4
 – ÷îðíі, à ðåøòà –

áіëі. Ïðî ùî ìîæíà äіçíàòèñÿ çà öèìè äàíèìè?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Ãðà «Íі÷ – äåíü». Îá÷èñëèòè 3 òèñ. + 10 òèñ.;      20 òèñ. + 50 òèñ.; 

80 òèñ. – 30 òèñ.; 90 òèñ. – 20 òèñ. Õòî ðàíіøå ïðàâèëüíî âïîðàєòüñÿ – 
ïåðåìîæåöü.

2) Çíàéòè 
1

4
 âіä 200; 

1

45
 âіä 1 ò; 

1

3
 âіä 1 ãîä.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє ó÷íÿì, ùî íà óðîöі âîíè ïðîäîâæàòü 

ïðàöþâàòè ç ï’ÿòèöèôðîâèìè ÷èñëàìè, ñêëàäàòèìóòü òà ðîç-
â’ÿ çóâàòèìóòü çàäà÷і, çíàõîäèòèìóòü çíà÷åííÿ âèðàçіâ.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Ïîÿñíåííÿ òà ïåðâèííå çàêðіïëåííÿ ïðîâåñòè çà âïðàâàìè 

226–229, ÷åðãóþ÷è ðîáîòó ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ і ñàìî-
ñòіéíó ðîáîòó ó÷íіâ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ çíàíü
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà. Ïåðåä âèêîíàííÿì âïðàâè 230 ïîâòî-

ðèòè ïðàâèëà ïîðÿäêó äіé, îôîðìëåííÿ çàïèñіâ îá÷èñëåííÿ 
çíà÷åíü âèðàçіâ. Âèêîíóþ÷è êîæíó äіþ îêðåìî, îá÷èñëèòè íà 
äîøöі âèðàç: 346 + (534 – 275).

2. Ðîáîòà íàä çàäà÷åþ 231. Çàïèñàòè êîðîòêî:

Ò. – 74 (êâ.)

Ö. – 
1

6
 îñòà÷і    200 êâ.

Ê. – ?, ðåøòà

(Äëÿ ñèëüíіøèõ ó÷íіâ: çìіíèòè ÷àñòèíó óìîâè çàäà÷і, ùîá îäåð-
æàòè áіëüøå ÷èñëî).

3. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ñêëàñòè çàäà÷ó çà ìàëþíêîì 
âïðàâè 232, íàãàäàâøè, ùî òàêå ïåðèìåòð òðèêóòíèêà. Äëÿ 
ñèëü íіøèõ ó÷íіâ – âïðàâà 233. Ïåðåâіðèòè її ðîçâ’ÿçàííÿ 
ôðîíòàëüíî.
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26/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ П’ЯТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, 
ПОРІВНЯННЯ ЧИСЕЛ, ВИЗНАЧЕННЯ ЗАГАЛЬНОГО ЧИСЛА ДЕСЯТКІВ, 
СОТЕНЬ, ТИСЯЧ. ПЕРЕВІРКА ПИСЬМОВОГО ДІЛЕННЯ МНОЖЕННЯМ 
(236–245)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ, 
ЗАПИСУВАТИ Й ПОРІВНЮВАТИ П’ЯТИЦИФРОВІ ЧИСЛА, ВИЗНАЧАТИ 
ЗАГАЛЬНУ КІЛЬКІСТЬ ДЕСЯТКІВ, СОТЕНЬ, ТИСЯЧ У ЧИСЛІ; УДОСКОНА-
ЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА РІЗНИЦЕВЕ ПОРІВНЯННЯ 
ДВОХ ДОБУТКІВ; ВИКОНУВАТИ ТА ПЕРЕВІРЯТИ ДІЮ ДІЛЕННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 235 і âèêîíàííÿ âïðàâè 234 ó÷íі ïåðåâі-

ðÿþòü îäèí ó îäíîãî, îáìіíÿâøèñÿ çîøèòàìè.

ІI. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Îá÷èñëèòè: (13 000 – 3000) · 4; 12 000 + 8000 : 4; (28 000 + 

+   1200) : 2.

2) Ç à ä à ÷ à. Ó øêîëó ïðèâåçëè 90 ñòіëüöіâ. 
1

3
 ñòіëüöіâ ïîñòàâèëè

â їäàëüíі, 46 – ó êëàñі, à ðåøòó – ó çàëі. Ñêіëüêè ñòіëüöіâ ïîñòàâèëè 
â çàëі?

3) Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ: õ – 2300 = 300.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò. 
Ñóìó ÷èñåë 360 і 280 çìåíøèòè ó 4 ðàçè; ðіçíèöþ ÷èñåë 480 і 360 

çáіëüøèòè ó 5 ðàçіâ; çíàéòè 
1

3
 âіä ñóìè ÷èñåë 120 і 90; çíàéòè 

÷èñëî, 
1

6
 ÿêîãî äîðіâíþє ðіçíèöі ÷èñåë 84 і 66; 540 çìåíøèòè ó 10 ðàçіâ 

і çáіëüøèòè íà 46.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòüñÿ ÷èòàòè 

é çàïèñóâàòè ï’ÿòèöèôðîâі ÷èñëà, ïîðіâíþâàòè їõ, âèçíà÷àòè 
êіëüêіñòü äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷, ïîâòîðÿòü äіëåííÿ ç ïåðå-
âіðêîþ ìíîæåííÿì.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Ïîðіâíÿòè ÷èñëà 46 і 49, 224 і 225, 1001 і 1002. Ïîÿñíèòè 

õіä ïîðіâíÿííÿ ìîæíà, çíàþ÷è ìіñöå ÷èñëà â íàòóðàëüíîìó 
ðÿäі: ÷èñëî áіëüøå âіä êîæíîãî іç ÷èñåë, ÿêі ïіä ÷àñ ëі÷áè íà-
çèâàþòü ðàíіøå, і ìåíøå âіä êîæíîãî іç ÷èñåë, ÿêі ïіä ÷àñ 
ëі÷áè íàçèâàþòü ïіçíіøå. Íàïðèêëàä: 160 > 154; 160 < 171. 
Êîæíå іç òðèöèôðîâèõ ÷èñåë áіëüøå çà íàéáіëüøå äâîöèôðîâå 
÷èñëî, à êîæíå ÷îòèðèöèôðîâå – áіëüøå çà íàéáіëüøå òðèöèô-
ðîâå і ò. ä. Ïîðіâíþþ÷è âåëèêі ÷èñëà, çàñòîñîâóþòü ïðèéîì 
ïîðîçðÿäíîãî ïîðіâíÿííÿ – âіä âèùèõ ðîçðÿäіâ äî íèæ÷èõ.

1. Ïîðіâíÿòè ÷èñëà 1243 і 17 342; 26 301 і 2694.
2. Âïðàâà 236 – ñàìîñòіéíî. Ïåðåâіðÿþ÷è, ñïîíóêàòè äî äå-

òàëüíîãî ïîÿñíåííÿ îêðåìèõ îá÷èñëåíü.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâó 237 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî.
2. Âïðàâà 239 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Çðàçîê ìіðêó-

âàííÿ: êîæíі 100 ñì ñòàíîâëÿòü 1 ì. Îòæå, ìåòðіâ áóäå ñòіëü-
êè, ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ñàíòèìåòðіâ. Ó ÷èñëі 28 004 ñì є 280 
ñîòåíü ñàíòèìåòðіâ. Öå 280 ì òà ùå 4 ñì. Óñüîãî 280 ì 4 ñì.
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27/1. ТЕМА: НУМЕРАЦІЯ ШЕСТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 200 000. 
ПОВТОРЕННЯ ДІЛЕННЯ НА ОДНОЦИФРОВЕ ЧИСЛО (246–256)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ УТВОРЮ-
ВАТИ, ЧИТАТИ Й ЗАПИСУВАТИ ШЕСТИЦИФРОВІ ЧИСЛА В МЕЖАХ 
200 000, РОЗКЛАДАТИ ЇХ НА РОЗРЯДНІ ДОДАНКИ; ЗАКРІПЛЮВАТИ 
ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА 
ЗНАХОДЖЕННЯ ДРОБІВ ВІД ЧИСЛА ЗА ПРАВИЛОМ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âçàєìîïåðåâіðêà âèêîíàííÿ âïðàâ 244 і 245.
Ê à ð ò ê à  1
1) Ïîðіâíÿòè ÷èñëà: 48 000 і 47 999; 34 005 і 34 050. 
2) Ç à ä à ÷ à.  Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ìіñòàìè 570 êì. Іç öèõ ìіñò 

íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó îäíî÷àñíî âèїõàëè äâà àâòîáóñè. ßêà âіäñòàíü 
áóäå ìіæ íèìè, êîëè ïåðøèé ïðîїäå 235 êì, à äðóãèé – íà 27 êì 
ìåíøå?

Ê à ð ò ê à  2
1) Ðîçêëàñòè ÷èñëî 80 016 íà ðîçðÿäíі äîäàíêè. 
2) Ïîðіâíÿòè ÷èñëà: 35 870 і 3587; 60 805 і 68 005.
3) Ç à ä à ÷ à.  Äóá ìîæå ïðîæèòè äî 2000 ðîêіâ, öå íà 800 ðîêіâ 

áіëüøå, íіæ ÿëèíà. Ñêіëüêè ðîêіâ ìîæå ïðîæèòè ÿëèíà?

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çíàéòè 
1

4
 âіä 2 ì; 

1

10
 âіä 5 êã; 

1

5
 âіä 1 ãîä.

2) Ñêіëüêè âñüîãî ñîòåíü ó êîæíîìó іç ÷èñåë: 6070, 12 034, 19 308?
3) Ç à ä à ÷ à. Çðіñò ñòðàóñà 2 ì 50 ñì, à æóðàâëÿ – 1 ì 20 ñì. Íà 

ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ æóðàâåëü âèùèé âіä ñòðàóñà? Ñêëàñòè îáåðíåíі 
çàäà÷і.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïðîïîíóє äіòÿì íàçâàòè íàéáіëüøå ï’ÿòèöèôðîâå 

÷èñëî і çàïèñàòè ÷èñëî, íàñòóïíå çà ÷èñëîì 99 999. Ñêіëüêè 
öèôð âèêîðèñòàëè â çàïèñі ÷èñëà 100 000? Äàëі ïîâіäîìëÿє, 
ùî ñüîãîäíі ó÷íі íàâ÷àòüñÿ óòâîðþâàòè, íàçèâàòè é çàïèñóâà-
òè øåñòèöèôðîâі ÷èñëà, ðîçêëàäàòè їõ íà ðîçðÿäíі äîäàíêè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâè 246, 247. Ïîÿñíèòè, ùî ñïіëüíîãî â çàïèñàõ ÷èñåë.
2. Ïîÿñíåííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó çà âïðàâîþ 248. Íàçâàòè 

10 ÷èñåë âіä ñòà äâîõ òèñÿ÷ äåâ’ÿòèñîò äåâ’ÿíîñòà ñåìè, âіä 
ñòà äåâ’ÿíîñòà äåâ’ÿòè òèñÿ÷ äåâ’ÿòèñîò äåâ’ÿíîñòà ñåìè.           

3. Âïðàâà 249. Ç’ÿñóâàòè, ùî ïîêàçóþòü íóëі â çàïèñі ÷èñåë.
4. Âïðàâà 250. Ìîæíà çàïðîïîíóâàòè çðàçîê.
5. Âïðàâà 251. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ çàïèñàòè äâà ÷èñ-

ëà, à ðåøòó – ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 252. Ïîâòîðèòè àëãîðèòì äіëåííÿ: âèçíà÷èòè íå-

ïîâíå äіëåíå, çà ÿêèì äіçíàєìîñÿ ïðî êіëüêіñòü öèôð ó ÷àñòöі; 
çíàéòè öèôðó ÷àñòêè; âèçíà÷èòè êіëüêіñòü ïîäіëåíèõ òà íåïî-
äіëåíèõ îäèíèöü âіäïîâіäíîãî ðîçðÿäó; ïåðåâіðèòè ïðàâèëü-
íіñòü äіáðàíîї öèôðè ÷àñòêè.

2. Çàäà÷à 253. Àíàëіç ïðîâåñòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ðîç-
â’ÿçîê çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. 

3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
Ç à ä à ÷ à  1. Ó ï’ÿòè îäíàêîâèõ êëіòêàõ âìіùóєòüñÿ 20 êðîëіâ 

ïîðіâíó. Ñêіëüêè ïîòðіáíî òàêèõ êëіòîê, ùîá ðîçìіñòèòè 72 êðîëі?
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28/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ І ЗАПИСУВАННЯ ЧИСЕЛ У МЕЖАХ 200 000. 
УТВОРЕННЯ ЧИСЛА 200 000. ЛІЧБА СОТНЯМИ ТИСЯЧ ДО 10 СОТЕНЬ 
ТИСЯЧ (257–266)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З УТВОРЕННЯМ 
ЧИСЛА 200 000, УЧИТИ НАЗИВАТИ ЧИСЛА ШОСТОГО РОЗРЯДУ; 
ОЗНАЙОМИТИ З НОВОЮ ЛІЧИЛЬНОЮ ОДИНИЦЕЮ – МІЛЬЙОНОМ; ФОР-
МУВАТИ НАВИЧКИ УСНИХ ОБЧИСЛЕНЬ, ЗАМІНИ ОДНИХ ОДИНИЦЬ 
ВИМІРЮВАННЯ ДОВЖИНИ ІНШИМИ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗ-
В’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ДРОБУ ВІД ЧИСЛА

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó çàäà÷і 254 ç’ÿñóâàòè âіäïîâіäü, ïîÿñíèòè ïëàí і âèáіð äіé 

ó ðîçâ’ÿçàííі ðіçíèìè ñïîñîáàìè. Âïðàâó 256 ïåðåâіðÿþòü çà 
çàïèñàìè íà äîøöі.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Çàïèñàòè ÷èñëî 134 200 ñóìîþ ðîçðÿäíèõ äîäàíêіâ.    
2) Îá÷èñëèòè: 100 000 + 200 + 40 + 3; 100 000 + 20 000 + 800 + 4; 

100 000 + 700.

3) Ïîâòîðíî ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó 253, çàìіíèâøè ÷èñëî 
1

3
 íà 

1

2
.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Çà âïðàâîþ 261 ïðîâåñòè ãðó «Ìîâ÷àíêà».
2) Ç à ä à ÷ à.  Ïîêóïåöü êóïèâ êóðòêó çà à ãðí, âèòðàòèâøè 

1

4
  óñіõ ãðîøåé. Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî â ïîêóïöÿ?

3) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà ñòðі÷êè 2 ñì. Âіäðіçàëè 
1

5
 ñòðі÷êè. Íà 

ñêіëüêè áіëüøå ñàíòèìåòðіâ ñòðі÷êè çàëèøèëîñÿ, íіæ âіäðіçàëè?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç íî-

âîþ ëі÷èëüíîþ îäèíèöåþ – ìіëüéîíîì.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 257. Ïîÿñíèòè óòâîðåííÿ ÷èñëà 200 000. Çâåðíó-

òè óâàãó, ùî êîæíå ç øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë ìîæíà äіñòàòè 
ïðèëі÷óâàííÿì îäèíèöі äî ïîïåðåäíüîãî ÷èñëà; ÷èòàþ÷è øåñ-
òèöèôðîâі ÷èñëà, ñïî÷àòêó íàçèâàþòü ïåðøå òðèöèôðîâå ÷èñëî 
і ïіñëÿ íüîãî ïðîìîâëÿþòü ñëîâî «òèñÿ÷», ïîòіì íàçèâàþòü 
äðóãå òðèöèôðîâå ÷èñëî.

2. Ëі÷áà ñîòíÿìè òèñÿ÷ çà âïðàâîþ 258 (ëàíöþæêîì).
3. Âïðàâà 259. Êîìåíòóâàííÿ ç ìіñöÿ.
V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 262 ðîçâ’ÿçàòè êîëåêòèâíî. 
2. Çàäà÷à 263. Çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ ñàìîñòіéíî, ñèëüíіøèì 

ó÷íÿì – âèðàçîì, ðåøòі – çà äіÿìè. Âïðàâà 264* äëÿ òèõ, õòî 
øâèäøå âèêîíàє çàâäàííÿ. Ïåðåâіðÿþ÷è, çàïðîïîíóâàòè çìі-
íèòè çàïèòàííÿ çàäà÷і 263, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå 
îäíà äіÿ (äîäàâàííÿ àáî äіëåííÿ).

3. Âïðàâà 260. Êîìåíòóâàííÿ ç ìіñöÿ.
4. Âïðàâó 261 ó÷èòåëü ïðîïîíóє äèôåðåíöіéîâàíî.
5. Äîäàòêîâå çàâäàííÿ.
Ç à ä à ÷ à.  Ðîìàí óïіéìàâ êіëüêà ðèáèí. ßêáè âіí óïіéìàâ ùå 

24 ðèáèíè, òî їõ ó íüîãî áóëî á óòðè÷і áіëüøå. Ñêіëüêè ðèáèí âіí 
óïіéìàâ?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Îçíàéîìèëèñÿ ç íîâîþ ëі÷èëüíîþ îäèíèöåþ – ìіëüéîíîì. 

Ñêіëüêè â ìіëüéîíі ñîòåíü òèñÿ÷? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї 
ðîáîòè íà óðîöі.
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29/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ, ЗАПИС, ПОРІВНЯННЯ, ДЕСЯТКОВИЙ СКЛАД 
ШЕСТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ (267–274)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ, 
ЗАПИСУВАТИ, ПОРІВНЮВАТИ, ВИЗНАЧАТИ СКЛАД ШЕСТИЦИФРОВИХ 
ЧИСЕЛ; РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ, ОБЕРНЕНІ ДО ЗНАХОДЖЕННЯ СУМИ 
ДВОХ ДОБУТКІВ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ôðîíòàëüíî ç’ÿñóâàòè âіäïîâіäü çàäà÷і 266 òà ïîÿñíèòè âè-

áіð äðóãîї òà òðåòüîї äіé ó ðîçâ’ÿçàííі. Âïðàâà 265 – âçàєìîïå-
ðåâіðêà.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Ïðî÷èòàòè ÷èñëî 106 026. Ïîÿñíèòè, ñêіëüêè â íüîìó âñüîãî: 

äåñÿòêіâ, ñîòåíü, äåñÿòêіâ òèñÿ÷. Ñêіëüêè öèôð âèêîðèñòàíî â çàïè-
ñі öüîãî ÷èñëà?

2) ßêå ÷èñëî ïåðåäóє ÷èñëó 1 000 000?

3) Ç à ä à ÷ à. Ó êëàñі 36 ó÷íіâ. 
1

9
 ç íèõ ó÷èòüñÿ íà «10, 11» áàëіâ,

3

4
 ðåøòè – íà «7–9» áàëіâ. Ñêіëüêè ó÷íіâ ó÷èòüñÿ ìåíøå íіæ íà 

7 áàëіâ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
Îá÷èñëèòè âèðàçè. Ðîçòàøóâàòè áóêâè â ïîðÿäêó ñïàäàííÿ çíà-

÷åíü âèðàçіâ, ïðî÷èòàòè ñëîâî.
Ü  (680 – 200 ) : 6 = 80 Ë  360 : 40 · 8 = 72
Í  350 · 2 – 500 = 200 Ì  (570 + 230) : 20 = 40
É  (1000 – 300) : 7 = 100 Î  300 : 100 · 50 = 150
І   20 · 50 : 10 – 30 = 70

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ÷èòàòè, ïî-

ðіâíþâàòè øåñòèöèôðîâі ÷èñëà і âèçíà÷àòè їõ ñêëàä.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíà ðîáîòà çà çàâäàííÿì âïðàâè 269.
2. Âïðàâà 268 – ñàìîñòіéíî. Âçàєìîïåðåâіðêà â ïàðàõ.
3. Êîìåíòîâàíå âèêîíàííÿ âïðàâè 269.
4. Âïðàâà 270. Ðîçêëàñòè äâà ÷èñëà íà ðîçðÿäíі äîäàíêè íà 

äîøöі, à ðåøòó – ñàìîñòіéíî.
5. Çàäà÷à 271. Ó÷íі ç âèñîêèì і äîñòàòíіì ðіâíÿìè äîñÿã-

íåíü ðîçâ’ÿçóþòü ñàìîñòіéíî, çàïèñóþ÷è ðîçâ’ÿçàííÿ âèðàçîì: 
8 ö = 800 êã (800 – 10 · 50) : 15. Çìіíèòè ÷àñòèíó óìîâè, ùîá 
çàäà÷à ðîçâ’ÿçóâàëàñÿ âèðàçîì: (800 – 10 · 50) : (10 + 5). Ðåøòà 
ó÷íіâ ïðàöþє ç ó÷èòåëåì: àíàëіçóþòü çàäà÷ó і ñêëàäàþòü ñõå-
ìó ìіðêóâàíü âіä çàïèòàííÿ.

6. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 272 (1). 
7. Ôðîíòàëüíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü 272 (2) óñíî.
8. Äîäàòêîâå çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à. Ó ïàðêó âçäîâæ àëåї äîâæèíîþ 300 ì ïîñàäæåíî äåðå-
âà íà âіäñòàíі 6 ì îäíå âіä îäíîãî. Ñêіëüêè âñüîãî ïîñàäæåíî äåðåâ?

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Çàìіíèòè ÷èñëà 326 954 і 330 101 ðîçðÿäíèìè äîäàíêàìè. 

Ïîðіâíÿòè öі ÷èñëà. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà 
óðîöі.
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31/1. ТЕМА: АНАЛІЗ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. НУМЕРАЦІЯ ШЕСТИ-
ЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, ПОНЯТТЯ КЛАСУ, ТАБЛИЦЯ РОЗРЯДІВ І КЛАСІВ 
(275–282)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПРОАНАЛІЗУВАТИ РЕЗУЛЬТАТИ 
КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ; ОЗНАЙОМИТИ З КЛАСАМИ ТИСЯЧ ТА ОДИ-
НИЦЬ ТА ЇХ СТРУКТУРОЮ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ЧИТАТИ Й ЗАПИ-
СУВАТИ ШЕСТИЦИФРОВІ ЧИСЛА; ФОРМУВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НА-
ВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗБІЛЬШЕННЯ ДОБУТКУ 
НА КІЛЬКА ОДИНИЦЬ 

І. Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè 
1. Çàãàëüíà õàðàêòåðèñòèêà ðåçóëüòàòіâ êîíòðîëüíîї ðîáî-

òè, àíàëіç òèïîâèõ ïîìèëîê і âèêîíàííÿ âіäïîâіäíèõ çàâäàíü.
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Îá÷èñëèòè «êðóãîâі âèðàçè».
8600 – 8000 5000 + 600 + 3000 120 · (35 – 7 · 5 ) 
0 : 300 + 200 600 : 5 + 300 · 0 200 · 5 + 4000 
2) Âіäíîâèòè ðіâíîñòі.

34 240 –  = 34 040 24 000  6 = 4000

624 300   = 6200 240   = 7200

100 000   = 120 000 6000   = 20

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç ãðó-

ïóâàííÿì ðîçðÿäіâ ó êëàñè, ç îäèíèöÿìè êëàñіâ òà ÷èòàííÿì 
і çàïèñîì ÷èñåë ç âèêîðèñòàííÿì ïîíÿòòÿ «êëàñ».

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1.   Ïîâòîðíî ðîçãëÿíóòè âïðàâó 267, ç’ÿñóâàòè, ÷èì âіäðіç-

íÿþòüñÿ íàçâè ïåðøèõ òðüîõ ðîçðÿäіâ ñïðàâà âіä âіäïîâіäíèõ 
íàñòóïíèõ òðüîõ ðîçðÿäіâ.

2. Ïîÿñíåííÿ â÷èòåëÿ íà îñíîâі âïðàâè 275 çà ãîòîâîþ òàá-
ëèöåþ ðîçðÿäіâ і êëàñіâ. ßê íàçèâàєòüñÿ ïåðøèé (äðóãèé) 
êëàñ? Ùî ñïіëüíîãî â êîæíîìó іç öèõ êëàñіâ? ×èì âіäðіçíÿ-
þòüñÿ íàçâè ðîçðÿäіâ äðóãîãî êëàñó âіä íàçâ âіäïîâіäíèõ ðîç-
ðÿäіâ ïåðøîãî êëàñó? ×èì âіäðіçíÿþòüñÿ íàçâè ëі÷èëüíèõ 
îäèíèöü êëàñó îäèíèöü і êëàñó òèñÿ÷? ßê íà ïèñüìі òà ïіä ÷àñ 
÷èòàííÿ ÷èñåë ïîçíà÷àòè âіäñóòíіñòü îäèíèöü ðîçðÿäіâ? ßê 
ïðî÷èòàòè ÷èñëà, çàïèñàíі áіëüøå íіæ òðüîìà öèôðàìè?

3. Âïðàâè 276, 277 âèêîíàòè ôðîíòàëüíî.
4. Âïðàâà 278. Îäíå ÷èñëî çàïèñàòè íà äîøöі, ðåøòó – ñà-

ìîñòіéíî. Ïåðåâіðèòè ôðîíòàëüíî, ÷èòàþ÷è ëèøå ïіäêðåñëåíó 
÷àñòèíó ÷èñëà òà íàãîëîøóþ÷è íà ñëîâі «òèñÿ÷».

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 280 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. ×è ìîæíà 

âіäðàçó âіäïîâіñòè íà çàïèòàííÿ çàäà÷і? ×îìó? ×è ìîæåìî 
çíàéòè, ñêіëüêè êâàðòèð îäåðæàëè â ìèíóëîìó ðîöі? Ðîçâ’ÿ-
çàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøі ó÷íі ñêëàäàþòü îáåðíåíó 
çàäà÷ó іç çàïèòàííÿì «Íà ñêіëüêè..?».

2. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 279. Ïåðåâіðÿþ÷è, ç’ÿñóâàòè 
íå ëèøå âіäïîâіäі, à é òå, ÿê ïіäïèñàëè äðóãèé íåïîâíèé äî-
áóòîê ó äðóãîìó âèðàçі. ×îìó â òðåòüîìó âèðàçі ÷àñòêà – äâî-
öèôðîâå ÷èñëî, à â ÷åòâåðòîìó – îäíîöèôðîâå? ßê äіáðàëè 
öèôðó ÷àñòêè â îñòàííüîìó âèðàçі?

3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
1) Ç à ä à ÷ à. Íà ñêëàäі áóëî à ö îâî÷іâ. Ïіñëÿ òîãî ÿê їõ íàâàíòà-

æèëè íà 9 ìàøèí, ïîðіâíó íà êîæíó, íà ñêëàäі çàëèøèëîñÿ 552 ö. 

Äàòà 

Êëàñ 
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32/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ ТА ЗАПИС ШЕСТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ. МНО-
ЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ НА 10, 100, 1000 (283–293)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ УЯВЛЕННЯ ПРО 
КЛАСИ ОДИНИЦЬ І ТИСЯЧ, ЇХ РОЗРЯДНИЙ СКЛАД, УМІННЯ ЧИТАТИ, 
ЗАПИСУВАТИ ШЕСТИЦИФРОВІ ЧИСЛА; УДОСКОНАЛЮВАТИ НАВИЧКИ 
МНОЖЕННЯ ТА ДІЛЕННЯ НА 10, 100, 1000

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè ñêëàäåíèé âèðàç äî ðîçâ’ÿçàííÿ çà-

äà÷і 282 òà ïîÿñíèòè âèáіð äіé. ßê çìіíèòè ÷àñòèíó çàäà÷і, 
ùîá ðîçâ’ÿçàííÿì áóâ âèðàç: à – (300 + 300 + 20); à – (300 + 
+ 300 – 20) – 300? Âïðàâó 281 ïåðåâіðèòè â ïàðíіé ðîáîòі.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Ïðî÷èòàòè ÷èñëî 230 534. Ñêіëüêè â íüîìó îäèíèöü ïåðøîãî 
(äðóãîãî) êëàñó? Íàçâàòè íàéâèùèé ðîçðÿä ó öüîìó ÷èñëі. Îäèíèöі 
ÿêîãî ðîçðÿäó âіäñóòíі â ÷èñëі? Ó ÿêèõ ðîçðÿäàõ êіëüêіñòü îäèíèöü 
îäíàêîâà?

2) Ç à ä à ÷ à.  Ãîñïîäàðêà êóïèëà 10 êã áóðÿêіâ, êàïóñòó é ìîðêâó. 
Áóðÿêіâ – íà 2 êã áіëüøå, íіæ ìîðêâè. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êàïóñòè 
âîíà êóïèëà, ÿêùî ìîðêâè – 3 êã?

3) Ç à ä à ÷ à.  Ñóìà òðüîõ ÷èñåë 900. Ïåðøå ÷èñëî 200, âîíî ó 
2 ðàçè ìåíøå çà äðóãå. Çíàéòè òðåòє ÷èñëî.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Ïðîâåñòè çìàãàííÿ ìіæ äâîìà êîìàíäàìè çà âïðàâîþ 287 (ïî-

ðіâíÿòè ïàðè âèðàçіâ ó ñòîâï÷èêàõ; çíàéòè çàéâå ÷èñëî â êîæíîìó 
ðÿäі).

7, 14, 21, 28, 35, 42, 54, 49, 56, 63.
9, 18, 27, 36, 45, 54, 56, 63, 72, 81.
2) Ç à ä à ÷ à. Ëіñîâå ãîñïîäàðñòâî âîñåíè ïîñàäèëî 400 ÿëèí, öå 

ó 2 ðàçè ìåíøå, íіæ ñîñåí. Íà ñêіëüêè ÿëèí ïîñàäèëè ìåíøå, íіæ 
ñîñåí? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðîäîâæàòü ó÷èòèñÿ 

÷èòàòè øåñòèöèôðîâі ÷èñëà, ìíîæèòè òà äіëèòè íà 10, 100, 
1000.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Óçàãàëüíèòè ïðàâèëî ÷èòàííÿ ÷èñåë çà âïðàâîþ 283. 

Ìîæíà çàïðîïîíóâàòè ïàì’ÿòêó: âèäіëèòè êëàñ îäèíèöü (òðè 
öèôðè ñïðàâà), êëàñ òèñÿ÷; ïðî÷èòàòè êіëüêіñòü îäèíèöü 
äðóãîãî êëàñó, äîäàâøè íàçâó êëàñó òèñÿ÷; ïîòіì ïðî÷èòàòè, 
ñêіëüêè îäèíèöü ïåðøîãî êëàñó â ÷èñëі. Ñëîâî «îäèíèöü» íå 
âæèâàòè.

2. Âïðàâà 284. Ïåðåä âèêîíàííÿì çàâäàííÿ ç’ÿñóâàòè, îäè-
íèöі ÿêîãî êëàñó çàïèñóєìî ñïî÷àòêó. Çàâäàííÿ âèêîíóєòüñÿ 
ñàìîñòіéíî. 

3. Çà âïðàâîþ 286 ïðîâåñòè ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò, 
ïåðåâіðèòè çàïèñè.

4. Ïåðåä îçíàéîìëåííÿì ç ïðàâèëàìè ìíîæåííÿ òà äіëåííÿ 
íà 10, 100, 1000 ïîâòîðèòè, ó ñêіëüêè ðàçіâ 1 äåñ. áіëüøå âіä 
1 îä., 1 ñîò. áіëüøà âіä 1 äåñ., 1 äåñ. òèñ. áіëüøèé âіä 1 òèñ. 
Íàçâàòè îäèíèöі êîæíîãî ç âèâ÷åíèõ ðîçðÿäіâ (ðîçðÿäíі îäè-
íèöі). Ïîÿñíåííÿ ïðîâåñòè çà âïðàâàìè 288, 289. Óçàãàëüíèòè 
çà ïðàâèëàìè: ùîá ïîìíîæèòè ÷èñëî íà ðîçðÿäíó îäèíèöþ, 
òðåáà äî íüîãî äîïèñàòè ñòіëüêè íóëіâ ñïðàâà, ñêіëüêè їõ ó 
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33/1. ТЕМА: ЧИТАННЯ ТА ЗАПИС ШЕСТИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, ВИ-
ЗНАЧЕННЯ ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ДЕСЯТКІВ, СОТЕНЬ, ДЕСЯТКІВ ТИ-
СЯЧ У ЧИСЛІ, РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА ЧЕТВЕРТЕ ПРОПОРЦІЙНЕ 
СПОСОБОМ ВІДНОШЕНЬ (294–304)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ ПРАВИЛА ВИЗНА-
ЧЕННЯ ЗАГАЛЬНОЇ КІЛЬКОСТІ ДЕСЯТКІВ, СОТЕНЬ, ТИСЯЧ, ДЕСЯТКІВ 
ТИСЯЧ У ЧИСЛІ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЧЕТ-
ВЕРТЕ ПРОПОРЦІЙНЕ СПОСОБОМ ВІДНОШЕНЬ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî (âèáіðêîâî) ïîÿñíèòè ïðèéîìè îá÷èñëåíü ó âïðà-

âі 292. Íàçâàòè âіäïîâіäü òà ïîÿñíèòè âèáіð 1, 3 äіé ó ðîçâ’ÿ-
çàííі çàäà÷і 293. Çìіíèòè çàïèòàííÿ òàê, ùîá îñòàííüîþ äієþ 
áóëî âіäíіìàííÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.  
1) Çàïèñàòè 5 ïåðøèõ (íàéìåíøèõ) і 5 îñòàííіõ (íàéáіëüøèõ) 

øåñòèöèôðîâèõ ÷èñåë.
2) Çà äîïîìîãîþ öèôð 1, 2, 3, 4, 5 çàïèñàòè íàéáіëüøå é íàéìåí-

øå øåñòèöèôðîâі ÷èñëà; ïіäêðåñëèòè îäíієþ ðèñêîþ êëàñ îäèíèöü, 
äâîìà – êëàñ òèñÿ÷; êîæíå іç çàïèñàíèõ ÷èñåë ïîäàòè ñóìîþ ðîçðÿä-
íèõ äîäàíêіâ.

3) Ç à ä à ÷ à. Çà 6 äíіâ çàâîä âèãîòîâèâ 18 000 áàíîê êîíñåðâіâ. 
Ñêіëüêè áàíîê êîíñåðâіâ âèãîòîâèòü çàâîä çà òàêîї ñàìîї ïðîäóêòèâ-
íîñòі?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
Âïðàâà 295. Çі ñêіëüêîõ äåñÿòêіâ (ñîòåíü) ñêëàäàєòüñÿ êîæíå ÷èñ-

ëî: 1000, 10 000, 100 000?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïðîïîíóє âèçíà÷èòè, ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ òè-

ñÿ÷ ó ÷èñëі 356 894. Ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè âèçíà÷àòè-
ìóòü çàãàëüíó êіëüêіñòü äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷ і äåñÿòêіâ òè-
ñÿ÷ ó ÷èñëі çà éîãî çàïèñîì öèôðàìè, îçíàéîìëÿòüñÿ ç 
ðîçâ’ÿçóâàííÿì çàäà÷ ñïîñîáîì âіäíîøåíü.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Íà äîøöі ïîäàòè çàïèñè:

 300 000 + 40 000 + 5000 + 600 + 1
345 621 30 000 äåñ. + 4000 äåñ. + 500 äåñ. + 60 äåñ. + 2 äåñ. + 1 = 

= 34 562 äåñ. + 1
 3000 ñîò. + 400 ñîò. + 50 ñîò. + 6 ñîò. + 2 äåñ. + 1 îä. = 

= 345 ñîò. + 21 
 300 òèñ. + 40 òèñ. + 5 òèñ. + 6 ñîò. + 2 äåñ. + 1 îä. = 

=   345 òèñ. + 621
 30 äåñ. òèñ. + 4 äåñ. òèñ. + 5 òèñ. + 5 òèñ. + 6 ñîò. + 

+   2 äåñ. + 1 îä. = 34 äåñ. òèñ. + 5621

Ïîÿñíèòè, ÿê äіñòàëè êîæíó ôîðìó çàïèñó ÷èñëà. Ïîêàçàòè, 
ñêіëüêè öèôð ñïðàâà òðåáà çàêðèòè, ùîá âèçíà÷èòè çàãàëüíó 
êіëüêіñòü âèáðàíèõ ðîçðÿäíèõ îäèíèöü. Óñíî ðîçãëÿíóòè çà 
öієþ ñõåìîþ 3–4 ÷èñëà, çâåðòàþ÷è óâàãó íà òå, ÿê ìîæíà âіä-
ðàçó çíàéòè, ñêіëüêè â ÷èñëі âñüîãî äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷ òà 
äåñÿòêіâ òèñÿ÷.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâè 296, 297 (ôðîíòàëüíî).
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34/1. ТЕМА: ДЕСЯТКОВА СИСТЕМА ЧИСЛЕННЯ, ЗБІЛЬШЕННЯ (ЗМЕН-
ШЕННЯ) ЧИСЛА У 10, 100, 1000 РАЗІВ. РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ І РІВНЯНЬ 
(305–314)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ УЯВЛЕННЯ ПРО 
ДЕСЯТКОВУ СИСТЕМУ ЧИСЛЕННЯ, РОЗРЯДНІ ОДИНИЦІ Й ОДИНИЦІ 
КЛАСУ, ПРАВИЛА ЧИТАННЯ І ЗАПИСУ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ; ФОР-
МУВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ РІВ-
НЯННЯ Й ЗАДАЧІ, ОБЕРНЕНІ ДО ЗАДАЧ НА ЗНАХОДЖЕННЯ СУМИ ДВОХ 
ДОБУТКІВ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ïîÿñíèòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 303, ïîâіäîìèòè çíà-

÷åííÿ âèðàçіâ 160 : 8, 160 : 10, 160 : 8 – 160 : 10. Çàäà÷ó 304 
ïîÿñíèòè ç ìіñöÿ. Ùî òðåáà çìіíèòè â çàäà÷і, ùîá âîíà 
ðîçâ’ÿçóâàëàñÿ âèðàçîì (114 – 5 · 18) : 2 – 5?

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Âïðàâà 305. Íàçâàòè îäèíèöþ äðóãîãî êëàñó.
2) ßê íàçèâàєòüñÿ 5 ðîçðÿä?
3) Ç à ä à ÷ à.  Іç 10 ì òêàíèíè øèþòü 3 ñîðî÷êè. Ñêіëüêè ñîðî÷îê 

ìîæíà ïîøèòè ç 30 ì òêàíèíè?
4) Ðîáîòà â ïàðàõ ç êàðòêàìè, äå ç îäíîãî áîêó çàïèñàíî âèðàçè, 

ç іíøîãî – âіäïîâіäі. Îäèí ó÷åíü ïîêàçóє êàðòêó, іíøèé îá÷èñëþє. 
Ïîòіì – íàâïàêè. 

Ïðèêëàäè çàâäàíü äëÿ îäíієї ç êàðòîê:

18 000 : 1000 (3600 – 300) · 5 542 · 100 – 200
3500 : 50 · (350 – 350) 0 : (3600 · 2)  64 · 10 – 26 000 : 100

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ìîæå ïîâіäîìèòè, ùî íà óðîöі äіòè óòî÷íÿòü çíàí íÿ 

ïðî äåñÿòêîâó ñèñòåìó ÷èñëåííÿ, çáіëüøóâàòèìóòü (çìåíøóâà-
òèìóòü) ÷èñëà â 10, 100, 1000 ðàçіâ, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і òà 
ðіâíÿííÿ.

ІV. Óçàãàëüíåííÿ çíàíü ïðî äåñÿòêîâó ñèñòåìó ÷èñëåííÿ
1. Ïðî÷èòàòè òåêñò âïðàâè 306. Âіäïîâіñòè íà çàïèòàííÿ, 

êîðèñòóþ÷èñü òåêñòîì: ÿêі ÷èñëà íàçèâàþòü íàòóðàëüíèìè? ßêå 
íàéìåíøå íàòóðàëüíå ÷èñëî? ×è іñíóє íàéáіëüøå íàòóðàëüíå 
÷èñëî? Ñêіëüêè öèôð âèêîðèñòîâóþòü äëÿ çàïèñó íàòóðàëüíèõ 
÷èñåë? ×îìó ñèñòåìó, ÿêîþ ìè êîðèñòóєìîñÿ, íàçèâàþòü äå-
ñÿòêîâîþ? ßêі є ðîçðÿäíі îäèíèöі? ßêå ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ 
íèìè? Ñêіëüêè ðîçðÿäіâ ó êîæíîìó êëàñі? Íàçâàòè ðîçðÿäè, ÿêі 
óòâîðþþòü êëàñ îäèíèöü, êëàñ òèñÿ÷. ßêà ëі÷èëüíà îäèíèöÿ 
ïåðøîãî (äðóãîãî) êëàñó? ßê ÷èòàòè áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà? Âіä 
÷îãî çàëåæèòü çíà÷åííÿ öèôðè â çàïèñі ÷èñëà?

2. Ãðà «Êіíöіâêè». Ó÷èòåëü ÷èòàє, à ó÷íі çàïîâíþþòü ïàóçè. 

Íàïðèêëàä: «… íàòóðàëüíèé ðÿä ÷èñåë ïî÷èíàєòüñÿ ç … . Íàé-
áіëüøå íàòóðàëüíå ÷èñëî … . Äåñÿòü îäèíèöü óòâîðþþòü … . Äåñÿòü 
äåñÿòêіâ óòâîðþþòü … . Êîæíå ÷èñëî áіëüøå âіä ïîïåðåäíüîãî íà … . 
Ëі÷èëüíîþ îäèíèöåþ äðóãîãî êëàñó є … . ßêùî â çàïèñі ÷èñëà ïåðå-
ñòàâèòè öèôðó íà îäíå ìіñöå âëіâî, òî її çíà÷åííÿ …».

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 308 (çðîáèòè âèñíîâîê ôðîíòàëüíî).
2. Çàäà÷à 311. Ó÷íі ç âèñîêèì òà äîñòàòíіì ðіâíÿìè ðîçâ’ÿ-

çóþòü ñàìîñòіéíî, à ðåøòà ïðàöþє ç ó÷èòåëåì. Àíàëіç çàäà÷і 
ïðîâåñòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿ çóâàííÿ, çà-
ïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ïîÿñíèòè âèáіð îñòàííüîї äії. ßê çìіíèòüñÿ 
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35/1.   ТЕМА: ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ ДОВЖИНИ (315–326)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: СИСТЕМАТИЗУВАТИ ЗНАННЯ ПРО 

СИСТЕМУ МІР ДОВЖИНИ; ФОРМУВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ Й 
УМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ ЗА КОРОТКИМ ЗАПИСОМ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 313. Ñêëàñòè äî íåї îáåðíåíі. 

Âèáіðêîâî ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 314.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Çàïèñàòè íàéáіëüøå òà íàéìåíøå øåñòèöèôðîâі ÷èñëà öèôðàìè 
3, 4, 0. Ñêіëüêè â êîæíîìó äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷, äåñÿòêіâ òèñÿ÷?

2) Ó ñêіëüêè ðàçіâ ëі÷èëüíà îäèíèöÿ äðóãîãî ðîçðÿäó ïåðøî  ãî 
êëàñó ìåíøà çà ëі÷èëüíó îäèíèöþ äðóãîãî (òðåòüîãî) êëàñó?

3) Ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ, ñîòåíü, òèñÿ÷, äåñÿòêіâ òèñÿ÷ ó ÷èñëі 
807 406?

4) Ó ñêіëüêè ðàçіâ çìåíøèòüñÿ ÷èñëî 700 000, ÿêùî â éîãî çàïèñі 
çàêðèòè äâà íóëі ñïðàâà? ÷îòèðè íóëі? 

5) Ïîðіâíÿòè ÷èñëà: 56 000 і 560 000 : 10; 78 000 і 78 000 · 10.
6) Íàçâàòè ðîçðÿäíі äîäàíêè ÷èñëà 960 034.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Çìàãàííÿ ìіæ äâîìà êîìàíäàìè. 

 І  ê î ì à í ä à ІІ  ê î ì à í ä à

6000 : 100 + 20 · 5 7000 : 10 + 300 · 10
3800 – 300 · 10 8000 : 8 – 200
6300 : 9 : 10 7200 : 6 : 3
350 + 43 · 1000 356 000 – 30 · 1000

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïîâòîðÿòü ñèñòåìó 

ìіð äîâæèíè, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Áåñіäà ïðî ïîòðåáó â ïîðіâíÿííі ïðåäìåòіâ çà äîâæèíîþ 

і ó ââåäåííі ðіçíèõ îäèíèöü âèìіðþâàííÿ äîâæèíè.
2. Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ âïðàâè 317, ñàìîñòіéíå – âïðà-

âè 318.
3. Çàäà÷ó 319 çàïèñàòè êîðîòêî:

3 êã ñ. ê.  – 2 êã ñì. ê.
12 êã ñ. ê. – ?

Ïðîàíàëіçóâàòè çàäà÷ó. Ó÷íі ç âèñîêèì ðіâíåì ñàìîñòіéíî 
ðîçâ’ÿ çóþòü çàäà÷ó âèðàçîì, ðåøòà – îêðåìèìè äіÿìè.

4. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 320 (І  â à ð і à í ò – ïåðøèé 
ðÿäîê,  ІІ  â à ð і à í ò – äðóãèé ðÿäîê).

5. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà ç ãåîãðàôі÷íîþ êàðòîþ (âïðàâà 321). 
Ïðèãàäàòè ç ïðèðîäîçíàâñòâà, ùî òàêå ìàñøòàá, ÿê éîãî ïî-
çíà÷àþòü òà äëÿ ÷îãî âèêîðèñòîâóþòü.

6. Çàäà÷ó 322 ðîçâ’ÿçàòè ç ó÷íÿìè ñåðåäíüîãî òà ïî÷àòêîâî-
ãî ðіâíіâ, çðîáèâøè êîðîòêèé çàïèñ âіäðіçêàìè, à ó÷íі ç âèñî-
êèì ðіâíåì ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó 324.

7. Óñíî âèêîíàòè âïðàâó 323.

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîâòîðèëè ñèñòåìó ìіð äîâæèíè. Ó ñêіëüêè ðàçіâ 1 äì ìåí-

øèé âіä 1 êì? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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36/1. ТЕМА: ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ МАСИ (327–337)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: СИСТЕМАТИЗУВАТИ ЗНАННЯ ПРО 

МІРИ МАСИ ТА СПІВВІДНОШЕННЯ МІЖ НИМИ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЧЕТВЕРТЕ ПРОПОРЦІЙНЕ СПОСОБОМ ВІД-
НОШЕНЬ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷åíü ñêëàäàє і ðîçâ’ÿçóє çàäà÷ó 326. Íà äîøöі çàïèñàíî 

çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 325, ñåðåä íèõ є çàéâі ÷èñëà – 1080 ñì 
і 8002 ñì. Çíàéòè öі ÷èñëà.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Ïîäàòè â ìåòðàõ: 17 êì 37 ì;  25 306 ñì.
2) Ïîðіâíÿòè: 3 ì 2 ñì  і  32 ñì;  25 êì 380 ì  і  250 380 ì.
3) Îá÷èñëèòè: (38 250 – 38 000) · 10;  5000 – 100 · 50. 
4) Ñêіëüêè âñüîãî äåñÿòêіâ, ñîòåíü, äåñÿòêіâ òèñÿ÷ ó ÷èñëàõ: 

205 400; 34 006; 265 030?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Ãðà «Åñòàôåòà». Ãðàþòü äâі êîìàíäè ó÷íіâ.

 І  ê î ì à í ä à ІІ  ê î ì à í ä à
320 : 8 420 : 6
120 · 6 560 : 7
360 : 9 320 · 3
250 · 4 140 · 4
1000 – 250 750 + 250
750 + 150 900 – 150 

2) Ç à ä à ÷ à  1. Ìîòîöèêëіñò ïðîїõàâ 80 êì, à ïîòіì ïîâåðíóâñÿ 
і ïðîїõàâ ùå 120 êì. Ñêіëüêè ÷àñó їõàâ ìîòîöèêëіñò, ÿêùî çà êîæíó 
ãîäèíó ïðîїæäæàâ 40 êì?

Ç à ä à ÷ à  2. Äîâæèíà ïіäëîãè â êіìíàòі 6 ì, à øèðèíà – ó 2 ðàçè 
ìåíøà. Çíàéòè ïåðèìåòð êіìíàòè. 

Ç à ä à ÷ à  3. Ó ìàéñòåðíþ ïðèâåçëè 100 ì òêàíèíè. 
1

4
 âñієї òêà-

íèíè âèêîðèñòàëè äëÿ ïîøèòòÿ êîñòþìіâ. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè 
çàëèøèëîñÿ?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðàöþâàòèìóòü ç ìі-

ðàìè ìàñè і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. – ßêі îäèíèöі ìàñè âè çíàєòå? Ñêіëüêè ãðàìіâ ñòàíîâèòü 1 êã? 

Íàçâіòü ïðåäìåòè ìàñîþ 1 êã, 1 ã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ öóêðó â 
îäíîìó ìіøêó? ×è çàâæäè ìàñó çðó÷íî âèìіðþâàòè â êіëîãðà-
ìàõ, ãðàìàõ? ßêîþ îäèíèöåþ âèìіðþþòü ìàñó àâòîìîáіëÿ, à 
ìàñó òâàðèí? Áіëÿ ÷èñëîâèõ äàíèõ çàïèñàòè öåíòíåð і òîííó 
ñêîðî÷åíî òàê: ö, ò. 

2. Ïðî÷èòàòè ñàìîñòіéíî âïðàâó 327. Âèçíà÷èòè, ñêіëüêè 
ãðàìіâ â 1 ö, 1 ò. Ðîçïîâіäü ó÷èòåëÿ ïðî äàâíі îäèíèöі ìàñè: 
ïóä, ãðèâíà, áåçìіí òîùî.

3. Âïðàâè 328, 331 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 
Ùîá ïåðåéòè âіä îäíèõ îäèíèöü ìàñè äî іíøèõ, ïî÷èíàєìî 
ìіðêóâàòè âіä ïîäàíèõ îäèíèöü. Ùîá âèðàçèòè â êіëîãðàìàõ 
4 ò 280 êã, ìіðêóєìî òàê: 1 ò äîðіâíþє 1000 êã, 4 ò – 4000 êã 
òà ùå 280 êã. Òîìó 4 ò 280 êã äîðіâíþє 4280 êã. Ùîá âèðàçèòè 
30 000 ã ó êіëîãðàìàõ ìіðêóєìî òàê: 1000 ã ñòàíîâëÿòü 1 êã, 
îòæå, êіëîãðàìіâ áóäå ñòіëüêè, ñêіëüêè â ÷èñëі òèñÿ÷ ãðàìіâ. 
Òîìó 30 000 ã äîðіâíþє 30 êã.
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38/1. ТЕМА: ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ ЧАСУ (350– 361)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: СИСТЕМАТИЗУВАТИ ЗНАННЯ ПРО 

ОДИНИЦІ ЧАСУ ТА СПІВВІДНОШЕННЯ МІЖ НИМИ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІН-
НЯ ЗАМІНЮВАТИ ОДНІ ОДИ  НИЦІ ЧАСУ ІНШИМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Âçàєìîïåðåâіðêà âèêîíàííÿ âïðàâ 348, 349. Çìіíèòè çàïè-

òàííÿ çàäà÷і 349, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ. 
Ñêëàñòè і ðîçâ’ÿçàòè óñíî çàäà÷ó, îáåðíåíó äî çàäà÷і 349.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Âèðàçèòè â öåíòíåðàõ: 4 ò 2 ö; 3500 êã; 253 000 êã; 430 ò.
2) Çàïèñàòè òðè ðіçíèõ øåñòèöèôðîâèõ ÷èñëà, âèêîðèñòîâóþ÷è 

öèôðè 5, 0, 7. Ïіäêðåñëèòè íàéáіëüøå ñåðåä íèõ.
3) Ç à ä à ÷ à.  Ó 6 îäíàêîâèõ ìіøêàõ 288 êã êàðòîïëі. Ñêіëüêè 

êàðòîïëі ó 3 òàêèõ ìіøêàõ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò. 

Çáіëüøèòè ÷èñëî 2350 ó 10 ðàçіâ. Çìåíøèòè ÷èñëî 2350 ó 10 ðàçіâ. 
Çáіëüøèòè ÷èñëî 2350 íà 10. Çìåíøèòè ÷èñëî 2350 íà 10. Ïåðøèé 
äîäàíîê 25 000, äðóãèé – 300. Çíàéòè ñóìó. Çìåíøóâàíå 8400, 
âіä’єìíèê 300. Çíàéòè ðіçíèöþ. Çàïèñàòè ÷èñëî, ó ÿêîìó âñüîãî 
3256 äåñ. і 4 îä. Ïîäіëèòè 3564 íà 100. Äіëåíå 96, äіëüíèê 2. Çíàéäè 
÷àñòêó.

2) Ç à ä à ÷ à.  Ìàñà ÿéöÿ ñòðàóñà 1 êã 500 ã, à ìàñà 5 êóðÿ÷èõ 
ÿєöü 300 ã. Íà ñêіëüêè ãðàìіâ ìàñà ÿéöÿ ñòðàóñà áіëüøà âіä ìàñè 
êóðÿ÷îãî ÿéöÿ?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðàöþâàòèìóòü ç 

ìіðà ìè ÷àñó, çàìіíþâàòèìóòü îäíі îäèíèöі ÷àñó іíøèìè, 
ðîçâ’ÿçó âà òè ìóòü çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíî ïðî÷èòàòè âïðàâè 350, 351. Ïåðåâіðèòè óñâі-

äîìëåííÿ ìàòåðіàëó çà çàïèòàííÿìè: ñêіëüêè ãîäèí â îäíіé 
äîáі? õâèëèí – â îäíіé ãîäèíі? ñåêóíä – â îäíіé õâèëèíі? ßê 
çàïèñóâàòè ñêîðî÷åíî îäèíèöі ÷àñó áіëÿ ÷èñåë? Íà äîøöі âè-
êîíóâàòè âïðàâó 351 (3).

2. Âïðàâè 352, 353 (óñíî, ôðîíòàëüíî).
3. Âïðàâà 354. Çðàçîê ìіðêóâàíü: òðåáà âèðàçèòè 300 ñ ó 

õâèëèíàõ. 60 ñ ñòàíîâëÿòü 1 õâ. Îòæå, õâèëèí áóäå ñòіëüêè, 
ñêіëüêè ðàçіâ ïî 60 óìіùóєòüñÿ ó 300 ñ: 300 : 60 = 5 (õâ).

4. Âïðàâà 355. Ïåðøó çàäà÷ó ðîçâ’ÿçàòè íà äîøöі, à äðóãó – 
ñàìîñòіéíî.

5. Âïðàâà 356. Ïîâòîðèòè öіíó ïîäіëîê íà öèôåðáëàòі äëÿ 
âåëèêîї òà ìàëîї ñòðіëîê.

6. Âïðàâó 357 ðîçâ’ÿçàòè ôðîíòàëüíî.
7. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü âïðàâè 358 – ñàìîñòіéíî. Ó÷íі, ÿêі 

âïîðàëèñü іç çàâäàííÿì, ðîçâ’ÿçóþòü íåðіâíіñòü: 10 – õ > 5. 
Ïåðåâіðÿþ÷è, ïîêàçàòè ñïîñіá ðîçâ’ÿçóâàòè íåðіâíіñòü çà äîïî-
ìîãîþ ðіâíÿííÿ.

10 – õ = 5
õ = 5
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39/1.   ТЕМА: ПОВТОРЕННЯ ОДИНИЦЬ ВИМІРЮВАННЯ ВЕЛИЧИН 
(362–373)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПИТИ ЗНАННЯ ПРО ВЕЛИ-
ЧИНИ ТА ОДИНИЦІ ЇХ ВИМІРЮВАННЯ, УМІННЯ ЗАМІНЮВАТИ ОДНІ ОДИ-
НИЦІ ВЕЛИЧИНИ ІНШИМИ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ 
З БУКВЕНИМИ ДАНИМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàäà÷ó 360 ïåðåâіðèòè øëÿõîì ñêëàäàííÿ ïëàíó, ïîÿñíåí-

íÿ âèáîðó äіé ðîçâ’ÿçàííÿ, ñêëàäàííÿ îáåðíåíîї çàäà÷і. Çàäà÷ó 
361 ïåðåâіðèòè ôðîíòàëüíî, óñíî ñêëàñòè çàäà÷ó ïðî ðóõ äâîõ 
ìîòîöèêëіñòіâ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Ïîâòîðíî ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó 335.

2) Çíàéòè: 
1

10
 âіä 1 ò; 

1

4
 âіä 8 ö.

3) Âèêîðèñòîâóþ÷è öèôðè 6, 0, 9, çàïèñàòè ÷îòèðè ï’ÿòè öèô  ðîâèõ 
÷èñëà. Ïіäêðåñëèòè íàéáіëüøå ç íèõ, óêàçàòè, ñêіëüêè â íüîìó âñüî-
ãî äåñÿòêіâ, óñüîãî ñîòåíü, óñüîãî òèñÿ÷.

4) Âèðàçèòè â ãîäèíàõ: 3 äîáè; 720 õâ; 2 òèæíі.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.  
1) Çìàãàííÿ òðüîõ êîìàíä â îá÷èñëåííі âèðàçіâ.

   І  êîìàíäà          І І  êîìàíäà        І І І  êîìàíäà

7400 – 4000 : 10 5200 + 18 · 100 9000 – 500 · 4
160 : 4 : 2 240 : 3 : 4 120 : 3 : 2
360 : 6 · 5 480 : 8 · 5 560 : 7 · 10
2000 · 4 : 100 800 · 100 : 20 6000 · 10 : 30

Ïіñëÿ âèêîíàííÿ çàâäàíü ïðîâåñòè ïåðåâіðêó.

2) Ç à ä à ÷ à. Î 15-é ãîä іç ÷âåðòþ õëîï÷èê ïіøîâ ó êðàìíèöþ, à 
î 16-é áåç ÷âåðòі âіí ïîâåðíóâñÿ. Ñêіëüêè ÷àñó éîãî íå áóëî âäîìà?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü ñèñòåìó 

ìіð і âåëè÷èí, çàìіíÿòèìóòü îäíі îäèíèöі âèìіðþâàííÿ âåëè-
÷èí іíøèìè òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ âïðàâ 362, 365.
2. Ðîáîòà â ãðóïàõ. Ó÷íі ç âèñîêèì òà äîñòàòíіì ðіâíÿìè 

äîñÿãíåíü ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó 367, à ïîòіì ñêëàäàþòü îáåðíåíó – 
íà çíàõîäæåííÿ çàãàëüíîї âàðòîñòі ïîêóïêè. Ðåøòà ïіä êåðіâ-
íèöòâîì ó÷èòåëÿ ðîçâ’ÿçóє çàäà÷ó 366. Íà äîøöі çàïèñàòè її 
êîðîòêî òàáëèöåþ.

 Öіíà Êіëüêіñòü Âàðòіñòü

Õ.  õ ãðí 3
? ãðí

Ïð. ì. b ãðí 2

Ïîâòîðèòè çà êîðîòêèì çàïèñîì âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñ-
òè ïëàí. Ïîðіâíÿòè ç îáåðíåíîþ äî çàäà÷і 367.

3. Âïðàâè 368, 369. Ïî äâà çàâäàííÿ êîæíîї âïðàâè ïîÿñíè-
òè ôðîíòàëüíî, ðåøòó ó÷íі ïîÿñíþþòü, ïðàöþþ÷è â ïàðàõ.

4. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâàìè 370, 371.
5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
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ДОДАВАННЯ І  ВІДНІМАННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ
40/1. ТЕМА: ДІЯ ДОДАВАННЯ, ЗАКОНИ ДОДАВАННЯ (374–381) 
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ УЯВЛЕННЯ ПРО 

ДІЮ ДОДАВАННЯ, ЇЇ ЗАКОНИ ТА ВЛАСТИВОСТІ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ДОДАВАННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèáіðêîâî ïîÿñíèòè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ äіé і âèáіð öèôðè 

÷àñòêè ïðè äіëåííі íà äâîöèôðîâå ÷èñëî. Âïðàâà 373.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Ïîðіâíÿòè: 5 êì 36 ì і 50 036 ì; 2 ãîä 10 õâ і 130 õâ; 2 ö 38 êã 
і 2038 êã.

2) Ñóìà òðüîõ ÷èñåë 240. Ïåðøå ÷èñëî 50, âîíî ó 2 ðàçè ìåíøå âіä 
äðóãîãî. Çíàéòè òðåòє ÷èñëî.

3) Îá÷èñëèòè: 3500 – 500; 8594 – 90; 9000 + 500; 30 000 + 80; 
540 – 50; 20 + 960; 860 + 3000.

4) Ç à ä à ÷ à.  Ó êíèæöі âіäñóòíі ñòîðіíêè ç 5 ïî 18. Ñêіëüêè ñòî-
ðіíîê âіäñóòíі â êíèæöі?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі óçàãàëüíÿòü çíàííÿ 

ïðî äіþ äîäàâàííÿ, її çàêîíè òà âëàñòèâîñòі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü 
çàäà÷і. 

ІV. Îïðàöþâàííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 374. ßê ìîæíà çíàéòè ðåçóëüòàò äîäàâàííÿ çà ïî-

ñëіäîâíіñòþ íàòóðàëüíèõ ÷èñåë? ßêèé ïåðåñòàâíèé çàêîí äî-
äàâàííÿ? Íàâåñòè ïðèêëàäè âèêîðèñòàííÿ. ßêèé ñïîëó÷íèé 
çàêîí äîäàâàííÿ? Íàâåñòè ïðèêëàäè âèêîðèñòàííÿ. ßêó âëàñ-
òèâіñòü äîäàâàííÿ îäåðæèìî ç ïåðåñòàâíîãî, ñïîëó÷íîãî çàêî-
íіâ? Íàâåñòè ïðèêëàäè âèêîðèñòàííÿ â îá÷èñëåííÿõ.

2. Âïðàâà 375. Ïîÿñíèòè, ÿêèé çàêîí âèêîðèñòîâóєìî äëÿ 
ñïðîùåííÿ îá÷èñëåíü ó êîæíîìó âèðàçі. Є òàáëè÷íі âèïàäêè 
äîäàâàííÿ òà óñíå äîäàâàííÿ íà îñíîâі ïðèéîìіâ îá÷èñëåíü.

3. Çàäà÷à 376. Ó÷íі ïîÿñíþþòü âèáіð äії ó êîæíіé çàäà÷і. 
Óçàãàëüíåííÿ ïðî âèäè çàäà÷ ðîáèòü ó÷èòåëü.

4. Çàäà÷і 377, 378 (ôðîíòàëüíî). Ïðèãàäàòè ïåðåñòàâíèé çà-
êîí äëÿ ïåðåâіðêè äії äîäàâàííÿ. 

5. Çàäà÷ó 379 çàïèñàòè êîðîòêî íà äîøöі. Ó÷íі, ÿêі øâèäøå 
âïîðàþòüñÿ іç çàâäàííÿì, ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó.

Ç à ä à ÷ à. Ó äâîõ ìіøêàõ 120 êã áîðîøíà. ßêùî ç ïåðøîãî ìіø-
êà ïåðåñèïàòè â äðóãèé 10 êã áîðîøíà, òî â îáîõ ìіøêàõ áîðîøíà 
ñòàíå ïîðіâíó. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ áîðîøíà â êîæíîìó ìіøêó?

6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
1) Ç à ä à ÷ à. ßùèê і âіäðî ïîìіäîðіâ ìàþòü ìàñó à êã. 3 âіäðà 

ïîìіäîðіâ íàïîâíþþòü ÿùèê. ßêà ìàñà ïîìіäîðіâ ó ÿùèêó?
2) Ñóìà äâîõ ÷èñåë 245. Äîáóòîê äîðіâíþє 0. ßêі öå ÷èñëà?
3) Ïîáóäóâàòè âіäðіçîê ÀÂ äîâæèíîþ 108 ìì. Ïîçíà÷èòè òî÷êè Ñ, 

D òàê, ùîá äîâæèíà ÀÑ äîðіâíþâàëà 
1

3
, à äîâæèíà DÂ – 

1

4
 äîâ-

æèíè ÀÂ. Çíàéòè äîâæèíó âіäðіçêà ÑD.

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîâòîðèëè âіäîìîñòі ïðî äіþ äîäàâàííÿ òà її çàêîíè. Äîäàòè 

óñíî çðó÷íèì ñïîñîáîì 1256 + 189 + 144 + 2811. Îöіíþâàííÿ 
ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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41/1. ТЕМА: ДІЯ ВІДНІМАННЯ, ВЛАСТИВОСТІ ДІЇ ВІДНІМАННЯ ТА ЇХ 
ВИКОРИСТАННЯ ДЛЯ ОБЧИСЛЕНЬ (382–389)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ ЗНАННЯ ПРО ДІЮ 
ВІДНІМАННЯ, ЇЇ ВЛАСТИВОСТІ; ПОВТОРИТИ ПРИЙОМИ ВІДНІМАННЯ ТА 
ВИДИ ПРОСТИХ ЗАДАЧ НА ВІДНІМАННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíà ïåðåâіðêà âèêîíàííÿ âïðàâè 381. Çàäà÷à 380. 

Ïîÿñíèòè âèáіð äіé, ñêëàñòè îáåðíåíó çàäà÷ó.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Îá÷èñëèòè çðó÷íèì ñïîñîáîì: 543 + 3; 500 + 457; 72 + 356 + 

+   244 + 128. ßêі çàêîíè äîäàâàííÿ çàñòîñîâàíî? Ñêëàñòè ðіçíі âèäè 
çàäà÷ çà âèðàçîì 45 + 15. 

2) Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ: õ + 360 = 460; 420 – õ = 570.
3) Ç à ä à ÷ à.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà, äîâæèíà ÿêîãî 50 ì, à 

øèðèíà ó 2 ðàçè ìåíøà, äîðіâíþє ïåðèìåòðó ðіâíîñòîðîííüîãî òðè-
êóòíèêà. Çíàéòè äîâæèíó ñòîðîíè òðèêóòíèêà.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) 320 440 740 640

 280 560 490 320

 320 7750 580 830

2) Îá÷èñëèòè: (à · 2 + 260) : 10, ÿêùî à = 270.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè óòî÷íþâàòèìóòü çíà-

ííÿ ïðî äіþ âіäíіìàííÿ, її âëàñòèâîñòі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Áåñіäà çà âïðàâîþ 382. ßê íàçèâàþòü ÷èñëà 8, 5, 13? ßê 

äіñòàëè ðіâíіñòü íà âіäíіìàííÿ?
Ñàìîñòіéíå ÷èòàííÿ òåêñòó âïðàâè 383. Çâåðíóòè óâàãó íà 

ïîÿñíåííÿ âіäíіìàííÿ çà äîïîìîãîþ ÷èñëîâîãî ðÿäó.  
2. Çàäà÷à 384. Ñàìîñòіéíî çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ ëèøå çàäà÷ 

íà âіäíіìàííÿ. ×îìó öі çàäà÷і ðîçâ’ÿçóþòü âіäíіìàííÿì? Ìîæ-
ëèâèé ïіäñóìîê ó÷èòåëÿ ïðî âèäè çàäà÷ íà âіäíіìàííÿ: âіäíі-
ìàííÿì ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ îñòà÷і, äîäàíêà, 
âіä’єìíèêà, íà çìåíøåííÿ ÷èñëà íà êіëüêà îäèíèöü, íà ðіçíè-
öåâå ïîðіâíÿííÿ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ çíàíü
1. Çàäà÷à 387. Ñêëàñòè îáåðíåíó.
2. Âïðàâà 385 – ñàìîñòіéíî.
3. Âïðàâà 386 (2 і 3 âèðàçè îá÷èñëèòè íà äîøöі, 1 – ñàìî-

ñòіéíî). Ùî â íèõ ñïіëüíå? ×îìó ðіçíі çíà÷åííÿ? 
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

1) Ç à ä à ÷ à. 120 êã ãðóø і 180 êã ÿáëóê ðîçêëàëè â ÿùèêè ïî 
20 êã. Ñêіëüêè âèêîðèñòàëè ÿùèêіâ?

2) Ç à ä à ÷ à. Íà òðüîõ êóùàõ ðîçêâіòëî 30 òðîÿíä. Íà ïåðøîìó 
êóùі – íà 3 òðîÿíäè áіëüøå, à íà òðåòüîìó – íà 6 òðîÿíä ìåíøå, íіæ 
íà äðóãîìó. Ñêіëüêè òðîÿíä ðîçêâіòëî íà êîæíîìó êóùі?

3) Óñòàíîâèòè çàêîíîìіðíіñòü, ïðîäîâæèòè ðÿä: 13, 1, 14, 3, 15, 5, 
17, 7…

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Óçàãàëüíèëè çíàííÿ ïðî äіþ âіäíіìàííÿ. Ñêëàñòè çàäà÷ó çà 

âèðàçîì à – b. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.

+ 250 + 170
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42/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ ТА ВІДНІМАННЯ БАГАТОЦИФ-
РОВИХ ЧИСЕЛ (390–396)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ ДО-
ДАВАННЯМ ТА ВІДНІМАННЯМ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ; ЗАКРІПЛЮВА-
ТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ВІДНІМАННЯ ТА РІВНЯННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè ñêëàäåíèé âèðàç òà éîãî çíà÷åííÿ ó 

âïðàâі 388. Ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ äðóãîãî ñòîâï÷èêà 
âïðàâè 389. Ïîðіâíÿòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ òðåòüîãî ñòîâï÷èêà.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) ßê âіäíÿòè ñóìó âіä ÷èñëà? 
2) Ç à ä à ÷ à.  Ñêіëüêè òðåáà çàïëàòèòè çà 3 êã 500 ã êàðòîïëі 

öіíîþ 4 ãðí çà êіëîãðàì?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Îá÷èñëèòè.
6200 – 300 + 800 – 360 + 210 – 1050
2 · 400 + 60 · 4 – 80 · 8 + 1400 + 35 · 4 – 80 · 5 
500 · 6 – 600 · 4 + 30 · 100 – 45 · 80 + 5400 : 9 
2) Ç à ä à ÷ à. Ñêіëüêè òðåáà çàïëàòèòè çà ïіâíÿ ìàñîþ 2 êã 300 ã, 

ÿêùî öіíà çà êіëîãðàì ñòàíîâèòü 40 ãðí? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòü ïèñüìîâå 

äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, ðîçâ’ÿçó âàòè-
ìóòü çàäà÷і é ðіâíÿííÿ.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïåðåâіðèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 390. Ó÷íі ïîÿñíþ-

þòü, ÿê òðåáà çàïèñóâàòè ÷èñëà ïðè ïèñüìîâîìó äîäàâàííі é 
âіäíіìàííі, çâіäêè ïî÷èíàòè ðîçâ’ÿçóâàííÿ. Ó÷èòåëü àêöåíòóє 
óâàãó, ùî é áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà ìîæíà äîäàâàòè òà âіäíіìàòè 
òàê ñàìî, ÿê і òðèöèôðîâі.

2. Âïðàâà 391 (1) ç äåòàëüíèì ïîÿñíåííÿì âèêîíàííÿ äіé 
(391 (2) – ñàìîñòіéíî). 

3. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü âïðàâè 391 (3) – ñàìîñòіéíî. Ñèëü-
íіøèì ó÷íÿì çàïðîïîíóâàòè ñêëàñòè çàäà÷ó çà äàíèìè ðіâíÿííÿ-
ìè. Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè ðîçâ’ÿçêè ðіâíÿíü і ñêëàäåíі çàäà÷і.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 392. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ. Ñêëàñòè ïëàí, 

ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. Äëÿ òèõ, õòî âèêîíàâ çàâäàí-
íÿ øâèäøå, – âïðàâà 394*.   

2. Çàäà÷à 393. Óìîâó ñëіä äîïîâíèòè âêàçіâêîþ: «âèõіä îëії 
ç êîæíîãî êіëîãðàìà íàñіííÿ – îäíàêîâèé». Çà òàêîї óìîâè, 
ó ñêіëüêè ðàçіâ áіëüøå íàñіííÿ, ó ñòіëüêè ñàìî ðàçіâ áіëüøå 
îäåðæàòü îëії. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.

3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
Ç à ä à ÷ à  1. Äóá âáèðàє ùîäíÿ 85 ë âîäè, îñèêà – 462 ë çà òèæ-

äåíü, à áåðåçà – 240 ë çà äâà òèæíі. Ñêіëüêè ïîòðіáíî ëіòðіâ âîäè äëÿ 
öèõ äåðåâ íà 10 äíіâ?

Ç à ä à ÷ à  2. Ïî êðàÿõ êðóãëîãî òîðòà ïîñòàâèëè êðåìîì 5 êðàïî÷îê 
íà îäíàêîâіé âіäñòàíі îäíà âіä îäíîї. ×åðåç óñі ïàðè êðàïîê çðîáèëè 
ðîçðіçè. Ñêіëüêè âñüîãî øìàòî÷êіâ òîðòó îòðèìàëè? (16 øìàòî÷êіâ).

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ ç ïèñüìîâèì äîäàâàííÿì і âіäíіìàííÿì áàãà-

òîöèôðîâèõ ÷èñåë. Ïîÿñíèòè: 34 025 + 2985; 587 396 – 74 365. 
Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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43/1. ТЕМА: ПЕРЕВІРКА ДІЙ ВІДНІМАННЯ І ДОДАВАННЯ (397–404)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ ЗНАННЯ ПРО ЗВ’ЯЗ-

КИ МІЖ ДІЯМИ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ 
СКЛАДАТИ КОРОТКИЙ ЗАПИС ЗАДАЧІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíà ïåðåâіðêà ïëàíó ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 396, çíà-

÷åíü âèðàçіâ âïðàâè 395.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 47 030 – 25 369; 48 299 + 5845.
2) Çàïîâíèòè ïðîïóñêè.

4 ò 7 ö = … ö 210 êã = … ò … êã 37 ö = … ò … ö
3 êì 50 ì = … ì 23 654 ñì = … ì… ñì 98 äì = … ì … äì

3) Ç à ä à ÷ à. Ó ìëèíі çìîëîëè 34 ö ïøåíèöі, öå íà 12 ö áіëüøå, 
íіæ æèòà. Ñêіëüêè âñüîãî öåíòíåðіâ çåðíà çìîëîëè?

4) ßê íàçèâàþòüñÿ ÷èñëà ïðè äîäàâàííі? ïðè âіäíіìàííі?
5) Ç à ä à ÷ à. Äâà ìàéñòðè ðàçîì âèãîòîâèëè 293 äåòàëі. Ïåðøèé 

ïðàöþâàâ 6 äíіâ, âèãîòîâëÿþ÷è ùîäíÿ ïî 28 äåòàëåé. Äðóãèé ùîäíÿ 
âèãîòîâëÿâ ùîäíÿ íà 3 äåòàëі ìåíøå. Ñêіëüêè äíіâ ïðàöþâàâ äðóãèé 
ìàéñòåð?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) «Êðóãîâі âèðàçè».
 320 : 4 + 200 100 · 10 – 300 400 : 8 + 40
 200 · 6 : 3 280 : 7 · 5 640 : 8 · 4
2) Ç à ä à ÷ à.  Âàðòіñòü òóðèñòè÷íîї ïóòіâêè à ãðí. Âèòðàòè íà

ïðîїçä ñòàíîâëÿòü 
1

3
 âàðòîñòі ïóòіâêè, à ðåøòà – õàð÷óâàííÿ і ïðî-

æèâàííÿ â ãîòåëі. ßêà âàðòіñòü õàð÷óâàííÿ і ïðîæèâàííÿ â ãîòåëі?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòüñÿ ïåðåâі-

ðÿòè äіþ äîäàâàííÿ âіäíіìàííÿì, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. ßê, êîðèñòóþ÷èñü ðіâíіñòþ 37 – 12 = 25, çíàéòè çíà÷åííÿ 

âèðàçó 12 + 25? ×îìó? À ÿêùî à – b = ñ, òî ÿê çíàéòè b + ñ? 
Ïîêàçàòè íà ïðèêëàäàõ. Öåé çðàçîê âèêîðèñòîâóєòüñÿ äëÿ ïå-
ðåâіðêè ïðàâèëüíîñòі âèêîíàííÿ äії âіäíіìàííÿ. Ìіðêóєìî 
òàê: ÿêùî ïðè äîäàâàííі ðіçíèöі é âіä’єìíèêà íå äіñòàíåìî 
çìåíøóâàíîãî, òî â îá÷èñëåííÿõ äîïóùåíî ïîìèëêó.

2. Âïðàâà 397. Ïåðåâіðêó çàïèñóþòü ïîðÿä ç âèðàçîì íà 
âіä íі  ìàííÿ. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà äâîìà âàðіàíòàìè çà âïðà-
âîþ 398.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 399.
2. Çàäà÷ó 400 çàïèñàòè íà äîøöі. Ðîçáіð ïðîâåñòè âіä ÷èñ-

ëîâèõ äàíèõ. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî, çðîáèòè âèñíî-
âîê: ÿêùî âіä ñóìè òðüîõ äîäàíêіâ âіäíÿòè ñóìó äâîõ ç íèõ, 
òî äіñòàíåìî òðåòіé.

3. Çàäà÷ó 401 çàïèñàòè êîðîòêî âіäðіçêàìè.

           2600 ê.
                        – ?    18 600 ê.
                        – ?     
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44/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ БАГАТОЦИФ-
РОВИХ ЧИСЕЛ У ВИПАДКУ ОДНОЧАСНОГО ПЕРЕХОДУ ЧЕРЕЗ КІЛЬКА 
РОЗРЯДІВ (405–411)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ВИПАДКОМ ПИСЬ-
МОВОГО ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ, ЗАКРІ-
ПИТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ДОДАНКІВ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàñëóõàòè ñêëàäåíó ó÷íÿìè çàäà÷ó çà âïðàâîþ 404. Ïîÿñ-

íèòè ðîçâ’ÿçàííÿ.
Çàâäàííÿ âïðàâè 403 ïåðåâіðèòè âèáіðêîâî.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Âïðàâà 405. 
2) Çàïîâíèòè ïðîïóñêè: 4 êã = … ã; 2640 ã = … êã … ã; 4 … 100 = 400; 

700 000 : … = 700.
3) Ç à ä à ÷ à. Çà òðè äíі íà îïòîâèé ðèíîê çàâåçëè 1 ò 318 êã 

êðóïіâ. Çà ïåðøèé і äðóãèé äíі ïðîäàëè 872 êã êðóïіâ. Çà äðóãèé і 
òðåòіé – 924 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êðóïіâ ïðîäàâàëè êîæíîãî äíÿ? 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) «Êðóãîâі âèðàçè». 
 860 – 60 60 + 400 100 – 40 460 + 8 
 50 + 810 800 – 700 68 – 180 : 10 468 – 400 
2) Ç à ä à ÷ à. Ïіñëÿ òîãî ÿê çі ñêëàäó âèâåçëè 7 ò 250 êã öóêðó, 

òàì çàëèøèëîñÿ íà 2 ò 750 êã áіëüøå, íіæ âèâåçëè. Ñêіëüêè öóêðó 
áóëî íà ñêëàäі ñïî÷àòêó?

3) Ïîÿñíèòè, ÿê âèêîíàëè âіäíіìàííÿ: 300 – 1, 5000 – 1.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðîäîâæàòü âèâ÷àòè 

äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë, ðîçâ’ÿçóâàòè-
ìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ ïðîâåñòè áіëÿ äîøêè íà ïðèêëàäі âèðàçó: 5000 – 

–   42. Âіä íóëÿ îäèíèöü íå ìîæíà âіäíÿòè äâі îäèíèöі, ó ðîçðÿäі 
äåñÿòêіâ і ñîòåíü òàêîæ íóëі. Áåðåìî 1 òèñ., à ùîá íå çàáóòè, 
íàä ðîçðÿäîì îäèíèöü òèñÿ÷ ñòàâèìî êðàïêó. 1000 – öå 10 ñîò. 
9 ñîò. çàëèøèìî â ðîçðÿäі ñîòåíü, à 1 ñîò. – öå 10 äåñ. 9 äåñ. 
çàëèøèìî â ðîçðÿäі äåñÿòêіâ, à 1 äåñ. çàìіíèìî íà 10 îä. 10 – 2 
áóäå 8. Ïèøåìî öå ÷èñëî íà ìіñöі îäèíèöü. Âіä 9 äåñ. âіäíіìåìî 
4 äåñ., áóäå 5 äåñ. Âіä ñîòåíü і îäèíèöü òèñÿ÷ íі÷îãî âіäíіìàòè, 
òîìó їõ çàïèñóєìî íà ìіñöі âіäïîâіäíèõ ðîçðÿäіâ ðіçíèöі. 

2. Âïðàâà 406 (1). Ó÷íі äåòàëüíî ïîÿñíþþòü ðîçâ’ÿçàííÿ, à 
(2) ðîçâ’ÿçóþòü ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 408 çàïèñàòè êîðîòêî íà äîøöі. Ïðîàíàëіçóâàòè 

âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.
2. Ñêëàñòè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì:

    І – ?

   1220     ІІ – ?   
860

     

          ІІІ – ?      
840

Ó÷íі іç ñåðåäíіì ðіâíåì äîñÿãíåíü ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòå-
ëÿ ñêëàäàþòü ïëàí і çàïèñóþòü äіÿìè ðîçâ’ÿçàííÿ, ó÷íі ç âè-
ñîêèì і äîñòàòíіì ðіâíÿìè ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó âèðàçîì. 
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45/1. ТЕМА: ДОДАВАННЯ У ВИПАДКУ КІЛЬКОХ ДОДАНКІВ (412–420)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ ДО-

ДАВАННЯМ У ВИПАДКУ КІЛЬКОХ ДОДАНКІВ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 410. 
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè: 53 004 – 7348. 
2) Ç à ä à ÷ à. Ó ìàãàçèí ïðèâåçëè 7 ÿùèêіâ ç ÿáëóêàìè і 3 – 

ç ãðóøàìè. Ó êîæíîìó ÿùèêó áóëî ïî 20 êã ÿáëóê і ïî 25 êã ãðóø. 
Ñêіëüêè âñüîãî êіëîãðàìіâ ôðóêòіâ ïðèâåçëè â ìàãàçèí? ßê çìіíèòè 
÷èñëîâі äàíі çàäà÷і, ùîá її ìîæíà áóëî ðîçâ’ÿçàòè äâîìà äіÿìè?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Ãðà «Åñòàôåòà». Ãðàþòü äâі êîìàíäè.
 І  ê î ì à í ä à ІІ  ê î ì à í ä à
 7000 – 2600 1460 + 340 
 2350 + 150 9000 – 3900
 9300 – 270 300 + 100 : 5 
 20 000 : 100 · 5 7800 – 480 
 4000 : 20 : 4 8000 : 40 : 5
2) Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ âïðàâè 412.
3) Ç à ä à ÷ à. Âіííі-Ïóõ âàæèòü 20 êã. Êîëè âіí ç’їâ òðåòèíó ìåäó 

ç áî÷êè, òî ñòàâ âàæèòè 22 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìåäó áóëî â áî÷öі 
ñïî÷àòêó? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó                  
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îá÷èñëþâàòèìóòü âèðà-

çè, ùî ìàþòü òðè òà áіëüøå äîäàíêіâ, і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 413. Íàãîëîñèòè, ùî ïåðåä âèêîðèñòàííÿì ñïî-

ëó÷íîãî çàêîíó òðåáà çàñòîñóâàòè ïåðåñòàâíèé.
2. Âïðàâà 418. Ïåðøèé âèðàç îá÷èñëèòè íà äîøöі. Äðóãèé 

і òðåòіé – êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.
3.   Ïåðåä âèêîíàííÿì âïðàâè 415 íàãàäàòè ïðèéîì îäíî-

÷àñíîãî äîäàâàííÿ êіëüêîõ òðèöèôðîâèõ ÷èñåë çà âèðàçîì 
267 + 365 + 198. Ïåðåâіðèòè ïðàâèëüíіñòü îá÷èñëåííÿ.

4. Âïðàâà 416. Ïåðøèé âèðàç îá÷èñëèòè êîëåêòèâíî, äðóãèé –  
ñàìîñòіéíî.

5. Çàäà÷à 417 – ñàìîñòіéíî.
6. Çàäà÷à 418. Ïðèãàäàòè, ùî òàêå ïåðèìåòð, ÿê äîäàâàòè і 

âіäíіìàòè іìåíîâàíі ÷èñëà. 
7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Çà òðè äíі â ìàãàçèíі ïðîäàëè 960 ì òêàíèíè. Çà 

ïåðøèé äåíü ïðîäàëè 
1

3
 âñієї òêàíèíè, çà äðóãèé – íà 40 ì áіëüøå, 

íіæ çà ïåðøèé äåíü. Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè ïðîäàëè êîæíîãî äíÿ?
Ç à ä à ÷ à  2. Â îäíîìó êîëåñі 18 çóáöіâ. À ó ç÷åïëåíîìó ç íèì 

äðóãîìó êîëåñі – 30. Ïåðøå êîëåñî çðîáèëî 15 îáåðòіâ. Ñêіëüêè îáåð-
òіâ çðîáèëî äðóãå êîëåñî?

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ ç ïèñüìîâèì äîäàâàííÿì áàãàòîöèôðîâèõ 

÷èñåë ó âèïàäêó êіëüêîõ äîäàíêіâ. Îá÷èñëèòè: 3026 + 1748 + 
+ 4509 + 5134. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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46/1. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ 
ПЕРШОГО СТУПЕНЯ (421–430)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ЗНА-
ХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ ПЕРШОГО СТУПЕНЯ 
І РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ З БУКВЕНИМИ ДАНИМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó÷íі ïîÿñíþþòü âèáіð äіé òà âèêîíàííÿ îñòàííüîї äії â ðîç-

â’ÿçàííі çàäà÷і 420 і âïðàâè 419. Çіñòàâèòè âèðàçè òà çíàêè ìіæ 
íèìè â êîæíîìó ñòîâï÷èêó, ïîÿñíèòè, ÿê ìîæíà ïîñòàâèòè 
ïîòðіáíèé çíàê, íå âèêîíóþ÷è äії. 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè:  350 076 + 2036 + 71 238
 30 000 – 3057 
 115 · 3 – 96 : 16 + 3000

2) Çíàéòè: 
1

4
 âіä 10 äì; 

1

5
 âіä 3 êã.

3) Ç à ä à ÷ à.  Ïåðèìåòð äіëÿíêè òðèêóòíîї ôîðìè äîðіâíþє 2004   ì. 
Äîâæèíà îäíієї ñòîðîíè 846 ì, âîíà íà 47 ì äîâøà âіä äðóãîї ñòîðî-
íè. Çíàéòè äîâæèíó òðåòüîї ñòîðîíè. 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Âïðàâà 421.
2) Çàïîâíèòè ïðîïóñêè (çà âàðіàíòàìè).

          І  â à ð і à í ò           ІІ  â à ð і à í ò

à 370 240 à 940 870 3750

b 550 360 1200 b 320 470

à + b 830 990 2300 à + b 350 280 2150

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îá÷èñëþâàòèìóòü âè-

ðàçè íà äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і é 
íåðіâíîñòі.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Äåòàëüíî ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçó: 35 000 – 2998 – 

– 5307. Çàóâàæèòè, ùî âіäíіìàííÿ â îäèí ñòîâï÷èê âèêîíàòè 
íå ìîæíà. 

2. Âïðàâó 423 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî çà âàðіàíòàìè.
3. Âïðàâà 422. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ çàìіíèòè ïåðøі 

òà îñòàííі ÷èñëà êîæíîãî çàâäàííÿ. Ðåøòó – ñàìîñòіéíî. Âçà-
єìîïåðåâіðêà.

4. Çàäà÷à 424. Ðîçãëÿíóòè ðîçâ’ÿçàííÿ, ïîÿñíèòè ìіðêóâàí-
íÿ ïіä ÷àñ ñêëàäàííÿ âèðàçó. Äіáðàòè ÷èñëîâå çíà÷åííÿ áóêâ, 
ïіäñòàâèòè ó âèðàç, îá÷èñëèòè.

5. Çàäà÷à 425. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè 
ïîêðîêîâî âèðàç ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 

6. Ñêëàñòè çàäà÷ó çà êîðîòêèì çàïèñîì âïðàâè 426, ðîçâ’ÿ-
çàòè çà äіÿìè (ó÷íі іç ñåðåäíіì ðіâíåì). Ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó 427 
(ó÷íі ç äîñòàòíіì òà âèñîêèì ðіâíÿìè).

7. Âïðàâà 428. Äëÿ ïåðøîї íåðіâíîñòі äîáèðàєìî ÷èñëà ïіä 
êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, äëÿ äðóãîї – êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ, à òðå-
òüîї – ñàìîñòіéíî.

8. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
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48/1. ТЕМА: АНАЛІЗ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. ДОДАВАННЯ І ВІДНІ-
МАННЯ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ, ВИРАЖЕНИХ В ОДИНИЦЯХ 
ДОВЖИНИ І МАСИ (431–438)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПРОАНАЛІЗУВАТИ КОНТРОЛЬНУ 
РОБОТУ; ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ ДОДАВАННЯМ І ВІДНІМАННЯМ 
СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ, ВИРАЖЕНИХ В ОДИНИЦЯХ ДОВЖИ-
НИ І МАСИ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ДІЇ ЗІ 
СКЛАДЕНИМИ ІМЕНОВАНИМИ ЧИСЛАМИ

І. Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè 
1. Çàãàëüíà õàðàêòåðèñòèêà ðåçóëüòàòіâ êîíòðîëüíîї ðîáî-

òè, àíàëіç òèïîâèõ ïîìèëîê і ðîçâ’ÿçóâàííÿ âіäïîâіäíèõ âè-
ðàçіâ òà çàäà÷.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Âïðàâà 431.
2) Îá÷èñëèòè ëàíöþæêè.

72 : 24    3500 + 400
 · 12 : 3
 + 44 + 700
 : 16 : 20
 · 19 · 100

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äîäàâàòèìóòü і âіä-

íіìàòèìóòü ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-
äà÷і.

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíèòè ñïîñîáè äîäàâàííÿ і âіäíіìàííÿ ñêëàäåíèõ іìå-

íîâàíèõ ÷èñåë íà îñíîâі âïðàâ 432 (1) і 434 (1).
Çðîáèòè âèñíîâîê, ùî äîäàâàòè é âіäíіìàòè ñêëàäåíі іìåíî-

âàíі ÷èñëà ìîæíà äâîìà ñïîñîáàìè: 1) çàìіíîþ ñêëàäåíèõ іìå-
íîâàíèõ ÷èñåë ïðîñòèìè і âèêîíàííÿì äії ÿê íàä àáñòðàêòíè-
ìè ÷èñëàìè; 2) äîäàâàííÿì ÷è âіäíіìàííÿì ÷èñåë, ÿê âîíè 
çàïèñàíі, ç óâàãîþ íà ïåðåõіä îäíèõ îäèíèöü âèìіðþâàííÿ â 
іíøі.

2. Âïðàâè 432 (2) і 434 (2) âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Ñàìîñòіéíî çíàéòè ñóìó é ðіçíèöþ іìåíîâàíèõ ÷èñåë 

43 ì 7 äì і 21 ì 9 äì.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 433 ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Çàäà÷à 435. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷è-

òåëÿ.
3. Çàäà÷à 436. Ôðîíòàëüíî ñïîñîáîì âіäíîøåíü ðîçâ’ÿçàòè 

ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, іíøèì ñïîñîáîì – ñàìîñòіéíî.
4. Äîäàòêîâå çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à. Ó ñïîðòçàëі 20 äіòåé âèøèêóâàëè â êîëîíó çà çðîñòîì. 
ßêå ìіñöå çàéíÿâ Ïåòðèê, ÿêùî ïîçàäó íüîãî ñòîÿòü íà 5 äіòåé áіëü-
øå, íіæ ïåðåä íèì?

 V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Äîäàâàëè é âіäíіìàëè ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà. ßê ìîæíà 

äîäàâàòè é âіäíіìàòè ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà? Ùî ñïîäîáà-
ëîñÿ íà óðîöі, à ùî – íі? Ó÷íі ïîâіäîìëÿþòü ïðî ñâîї óñïіõè 
íà óðîöі.



90

Äàòà 

Êëàñ 

49/1. ТЕМА: КРУГЛІ ЧИСЛА. СКЛАДАННЯ ВИРАЗІВ ЗА ЗАДАЧАМИ 
З БУКВЕНИМИ ДАНИМИ (439–447)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З КРУГЛИМИ ЧИС-
ЛАМИ; ФОРМУВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’Я ЗУ-
ВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ВІДСТАНІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè âèáіð äії â ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 437. 

Çìіíèòè çàïèòàííÿ, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ. 
Çà÷èòàòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ ç іìåíîâàíèìè ÷èñëàìè. 

Âïðàâà 438.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) ßê äîäàþòü і âіäíіìàþòü ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà?
2) Âèðàçèòè â ìåòðàõ: 5 êì 80 ì; 3024 äì; 86 000 ìì.
3) Ç à ä à ÷ à.  Іç 3 êã áîðîøíà âèõîäèòü 4 êã õëіáà. Ñêіëüêè òðåáà 

âçÿòè áîðîøíà, ùîá ñïåêòè 60 êã õëіáà?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é   ä è ê ò à í ò.

Çíàéòè ï’ÿòó ÷àñòèíó íàéìåíøîãî òðèöèôðîâîãî ÷èñëà і ðåçóëü-
òàò çáіëüøèòè â 9 ðàçіâ. Ðіçíèöþ ÷èñåë 810 і 600 çìåíøèòè ó 7 ðàçіâ. 
Ó ñêіëüêè ðàçіâ ñóìà ÷èñåë 170 і 250 áіëüøà çà 6? Ñóìó ÷èñåë 3000 і 
2400 ïîäіëèòè íà 6. ×èñëî 90 000 çìåíøèòè ó 30 ðàçіâ. Äî òðèöèô-
ðîâîãî ÷èñëà äîïèñàòè çëіâà öèôðó 5. Íà ñêіëüêè çáіëüøèëîñÿ ÷èñëî?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç êðóã-

ëèìè ÷èñëàìè, ñêëàäàòèìóòü і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ çà âïðàâîþ 439.
2. Íàâåñòè ïðèêëàäè êðóãëèõ ÷èñåë.
3. Âïðàâà 440. 
4. ßê çàïèñàòè ó âèãëÿäі ñóìè òà ðіçíèöі êðóãëîãî òà îäíîöèô-

ðîâîãî ÷èñëà êîæíå іç ÷èñåë: 32, 50 306, 160? (160 = 160 +   0, 
àáî 160 = 160 – 0).

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 441. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ñêëàñòè âèðàç äëÿ 

ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і. ßêèõ çíà÷åíü ìîæå íàáóâàòè çìіííà ñ?
2. Çàäà÷à 443.  Ðîçãëÿíóòè ïëàí äіëÿíîê, ç’ÿñóâàòè, ùî ïî-

êàçóє êîæíå ÷èñëî íà ïëàíі, ñêëàñòè çàäà÷і, ÿêі òðåáà ðîçâ’ÿ-
çàòè, êîðèñòóþ÷èñü ïëàíîì. Ïðèãàäàòè âëàñòèâîñòі ñòîðіí 
ïðÿìîêóòíèêà. Äîâæèíè ñòîðіí ÿêîї äіëÿíêè íå âèäíî íà ïëà-
íі? ßê їõ çíàéòè? Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ó÷íі çíàõîäÿòü 
ïåðèìåòðè äіëÿíîê.

3. Çàäà÷ó 444 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.
4. Ñêëàäàííÿ çàäà÷ çà êîðîòêèìè çàïèñàìè âïðàâè 445 äè-

ôåðåíöіéîâàíî:  І  ã ð ó ï à – çà ïåðøèì êîðîòêèì çàïèñîì; 
І І   ã ð ó ï à – çà äðóãèì êîðîòêèì çàïèñîì. Ôðîíòàëüíà 
ïåðåâіðêà.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ ç êðóãëèìè ÷èñëàìè, ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і. 

Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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50/1. ТЕМА: ДОДАВАННЯ ТА ВІДНІМАННЯ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ  
ЧИСЕЛ, ВИРАЖЕНИХ ОДИНИЦЯМИ ЧАСУ (448–462)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДОДАВАННЯМ І 
ВІДНІМАННЯМ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ, ВИРАЖЕНИХ ОДИНИ-
ЦЯМИ ЧАСУ; НАВЧАТИ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЧАС

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè, ùî çíàõîäèìî êîæíèì ç âèðàçіâ 

âïðàâè 446, і ïîâіäîìèòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 447.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çàïèñàòè êîæíå іç ÷èñåë 3038, 546, 3024 ó âèãëÿäі ñóìè é ðіç-
íèöі êðóãëîãî òà îäíîöèôðîâîãî ÷èñåë.

2) Âèêîíàòè äії: 3 êã 75 ã + 2 êã 350 ã; 7 êì 890 ì – 3 êì 985 ì.
3) Ç à ä à ÷ à. Ó áóäèíêó 120 êâàðòèð, ÷åòâåðòà ÷àñòèíà ç íèõ – 

îäíîêіìíàòíі, äâîêіìíàòíèõ – íà 25 êâàðòèð áіëüøå, à ðåøòà – òðè-
êіìíàòíі. Ñêіëüêè òðèêіìíàòíèõ êâàðòèð ó áóäèíêó?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Çìàãàííÿ äâîõ êîìàíä.
І  ê î ì à í ä à  І І  ê î ì à í ä à

600 + 90 1000 – 10
  :  3  : 3
  – 150  + 270
  · 12  : 4    

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äîäàâàòèìóòü і âіä-

íіìàòèìóòü ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà, âèðàæåíі îäèíèöÿìè 
÷àñó, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і íà ÷àñ.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ôðîíòàëüíå ïîâòîðåííÿ ñïіââіäíîøåíü ìіæ îäèíèöÿìè 

÷àñó.
2. Ïîÿñíåííÿ äîäàâàííÿ òà âіäíіìàííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâà-

íèõ ÷èñåë çà âïðàâàìè 448, 449. Íàãîëîñèòè, ùî äîäàâàííÿ і 
âіäíіìàííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë, âèðàæåíèõ îäèíèöÿ-
ìè ÷àñó, âèêîíóєìî îäíèì ñïîñîáîì.

3. Âïðàâà 450. Ïåðøèé ñòîâï÷èê ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòå-
ëÿ, äðóãèé – ñàìîñòіéíî.

4. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 454.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 451. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ âèçíà÷èòè òðèâà-

ëіñòü ñòіéëîâîãî ïåðіîäó çà êàëåíäàðåì. Ñêëàñòè ïëàí, ðîçâ’ÿ-
çàííÿ çàïèñàòè.

2. Çàäà÷і 452, 453 – äèôåðåíöіéîâàíî.
3. Çàäà÷ó 457 ðîçâ’ÿçàòè óñíî.
4.   Çàäà÷à 458. Ïåðåâіðèòè ðîçâ’ÿçàííÿ çà äîïîìîãîþ öè-

ôåðáëàòà.
5.   Çàäà÷ó 459 ðîçâ’ÿçàòè çà äîïîìîãîþ ãîäèííèêà (öèôåð-

áëàòà).
6. Çàäà÷ó 460 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ (óñíî).

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ ç äîäàâàííÿì і âіäíіìàííÿì ñêëàäåíèõ іìå-

íîâàíèõ ÷èñåë, âèðàæåíèõ îäèíèöÿìè ÷àñó,  ðîçâ’ÿçóâàëè çà-
äà÷і íà ÷àñ.
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51/1. ТЕМА: РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА ЧАС ТА РІВНЯНЬ (463–472)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ПОЯСНЮ-

ВАТИ РОЗВ’ЯЗАННЯ ЗАДАЧ ТА РІВНЯНЬ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ  
Ïîÿñíèòè ôðîíòàëüíî ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 461, îá÷èñëåííÿ 

çíà÷åíü âèðàçіâ âïðàâè 462.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çàïîâíèòè ïðîïóñêè. 
 3 ãîä 20 õâ = … õâ 4 äîáè 3 ãîä = … ãîä 
 5 õâ 12 ñ     =  … ñ 360 õâ = … ãîä
 605 ãîä = … õâ … ñ 98 ãîä = … äіá … ãîä

2) Îá÷èñëèòè: 30 008 – 249;   2998 + 47.

3) Ç à ä à ÷ à.  Ó öåõó ïðàöþє 96 ÷îëîâіêіâ, ùî ñòàíîâèòü 
1

3
 âñіõ

ðîáіòíèêіâ, ðåøòà – æіíêè. Íà ñêіëüêè áіëüøå æіíîê, íіæ ÷îëîâіêіâ, 
ïðàöþє â öåõó?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Çàïîâíèòè òàáëèöþ.
2) Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  

ä è ê ò à í ò. Çàïèñàòè ëèøå ðå-
çóëüòàòè.

Íà ñêіëüêè 2 ò áіëüøі çà 300 êã? Íà ñêіëüêè 3 äîáè áіëüøі çà 
46 ãîä? 3020 çìåíøèòè ó 10 ðàçіâ і îäåðæàíèé ðåçóëüòàò çáіëüøèòè 
íà 98. Ñóìó ÷èñåë 3000 і 16 000 çìåíøèòè íà 8 òèñ. 2 ãîä çìåíøèòè 
ó 3 ðàçè.

3) Âïðàâà 463.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ðîçâ’ÿçóâàòè 

çàäà÷і òà ðіâíÿííÿ.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíå îïðàöþâàííÿ çàäà÷і 464 (âèêîðèñòàòè êàëåí-

äàð).
2. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 465 ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Ïðè-

ãàäàòè, ñêіëüêè äіá ó ðîöі, ñêіëüêè ðîêіâ ó ñòîëіòòі.
3. Çàäà÷à 466. Ïîðіâíÿòè іç çàäà÷åþ 464 і ðîçâ’ÿçàòè ñàìî-

ñòіéíî, êîðèñòóþ÷èñü êàëåíäàðåì.
4. Çàäà÷à 467. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ êîëåêòèâíî, çà-

ïèñ ðîçâ’ÿçàííÿ ïðîêîìåíòóâàòè ç ìіñöÿ.
5. Çàäà÷ó 468 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
6. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü âïðàâè 469 (ñàìîñòіéíî).
7. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 470. Ðîçãëÿíóòè ðіçíі âè-

ïàäêè ðîçòàøóâàííÿ òî÷îê Ñ і K íà ïðÿìіé.
8. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à.  Õëîï÷èê ðàçîì ç áàáóñåþ çіáðàëè 15 êã ëіêàðñüêèõ 
ðîñëèí. Õëîï÷èê – íà 3 êã ìåíøå, íіæ áàáóñÿ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ 
ëіêàðñüêèõ ðîñëèí âіí çіáðàâ?

2) Äîïèøè â ðÿäàõ ïî äâà ÷èñëà, âèçíà÷èâøè, çà ÿêèìè ïðàâè-
ëàìè їõ çàïèñàíî: 

à) 1,  2,  4, 7, 11, 16, …, …; á) 3, 4, 7, 12, 19, 28, …, … .

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і íà ÷àñ і ðіâíÿííÿ. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè 

ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.

à 410 640 58 230

à – 120

à · 10 – 120
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52/1. ТЕМА: ЗАСТОСУВАННЯ ОКРУГЛЕННЯ ЧИСЕЛ ПРИ ДОДАВАННІ 
ТА ВІДНІМАННІ (473–481)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ІЗ ЗАСТОСУВАН-
НЯМ СПОСОБУ ОКРУГЛЕННЯ ПРИ ДОДАВАННІ ТА ВІДНІМАННІ ЧИСЕЛ, 
ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ СКЛАДАТИ ПЛАН РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧІ; 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ  НЕРІВНОСТІ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíå ïîÿñíåííÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 472 і çíàõî-

äæåííÿ çíà÷åíü âèðàçіâ äðóãîãî ñòîâï÷èêà âïðàâè 471.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Çàïèñàòè êîæíå ÷èñëî ó âèãëÿäі ñóìè é ðіçíèöі êðóãëîãî òà 

îäíîöèôðîâîãî ÷èñåë: 873, 2352, 42 004, 598.
2) Âèêîíàòè äії: 351 êã 700 ã + 648 êã 300 ã; 8 ò – 8 ö.
3) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà îäíîãî øìàòêà äðîòó 16 ì 040 ñì, à äðó-

ãîãî – íà 4 ì 70 ñì ìåíøà. Çíàéòè äîâæèíó îáîõ øìàòêіâ äðîòó.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ (ôðîíòàëüíî).   
1) 300 500 800 1000   – 200

2) 680 – 80 680 – 40 750 – 50 750 – 80 

Ïіäñóìîâóþ÷è, çâåðíóòè óâàãó, ÿê çìіíþєòüñÿ ðåçóëüòàò äії âíà-
ñëіäîê çìіíè êîìïîíåíòіâ.

3) Ãðà «Êіíöіâêè».
1093 – öå òèñÿ÷à ñòî áåç ...
356 – öå òðèñòà ï’ÿòäåñÿò + …
396 – öå ÷îòèðèñòà áåç …

984 – öå òèñÿ÷à áåç …
542 – öå ï’ÿòñîò і …
92 – öå ñòî áåç …

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó 
1. Âïðàâà 453. Ïіäêðåñëèòè, ùî ñïîñіá îêðóãëåííÿ çðó÷íèé 

äëÿ ÷èñåë, ÿêі âіäðіçíÿþòüñÿ âіä êðóãëèõ íà íåâåëèêó êіëü-
êіñòü îäèíèöü.

2. Âïðàâà 474. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ îá÷èñëèòè äâà âè-
ðàçè: îäèí ç êîìåíòóâàííÿì ç ìіñöÿ, à іíøі – ñàìîñòіéíî.
ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 474. Ðîçáіð ïðîâåñòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè 

ïëàí ðîç â’ÿçóâàííÿ.
2. Çàäà÷à 475 – ñàìîñòіéíî. Äëÿ òèõ, õòî øâèäøå ðîçâ’ÿæå, – 

çàäà÷à 479*. Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âіäïîâіäü çàäà÷і 475 і ïî-
ÿñíèòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 479*.

3. Ðîçãëÿíóòè ìàëþíîê äî çàäà÷і 478. ßêà âëàñòèâіñòü ðàäіó-
ñіâ êîëà? Çàïèñàòè â çàãàëüíîìó âèãëÿäі:  KÌ = ÀÂ + ÀK + ÂÌ; 
ÑD = ÀÂ – ÀÑ – ÂD. Ïіäñòàâèòè çíà÷åííÿ, îá÷èñëèòè, ïåðåâі-
ðèòè âèìіðþâàííÿì.

4. Âïðàâó 485 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî.
5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
1) Ïîñòàâèòè çàìіñòü êðàïîê ïðîïóùåíі öèôðè.
   3…86                        7…38…                    1…6…8
  +  …2...7                  – …4945                  – 5…4…

    619…                      224…7                    6896

2) Ç à ä à ÷ à.  Ëіêàð ïðîïèñàâ õâîðîìó âіòàìіíè: ïî 2 ïіãóëêè 
2 ðàçè íà äåíü. Ó êîðîáöі 60 ïіãóëîê. Íà ñêіëüêè äíіâ âèñòà÷èòü öèõ 
ïіãóëîê?

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Äîäàâàëè é âіäíіìàëè ÷èñëà, âèêîðèñòîâóþ÷è ñïîñіá îêðó-

ãëåííÿ.
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54/1. ТЕМА: ПОНЯТТЯ ПРО ШВИДКІСТЬ. ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ 
ШВИДКОСТІ (490–499)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПОНЯТТЯМ 
«ШВИДКІСТЬ РУХУ», ПРОСТИМИ Й СКЛАДЕНИМИ ЗАДАЧАМИ НА ЗНА-
ХОДЖЕННЯ  ШВИДКОСТІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Çàäà÷ó 489 ðîçâ’ÿçóþòü íà äîøöі, çàìіíèâøè ÷èñëî 1400 

÷èñëîì  1800.  ×è çìіíèëèñÿ ïëàí і âèáіð äії ó ðîçâ’ÿçàííі? 
Âïðàâó 488 ïåðåâіðèòè ôðîíòàëüíî.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Ó ñêіëüêè ðàçіâ 7 ì áіëüøå âіä 7 ñì? Íà ñêіëüêè 7 ì áіëüøå çà 
7 ñì? Íà ñêіëüêè 4 ò áіëüøå çà 4 ö? Íà ñêіëüêè 500 ã ìåíøå çà 5 êã?

2) Ñêëàñòè çàäà÷і çà âèðàçîì 24 : 3. 
3) Ç à ä à ÷ à.  Âåëîñèïåäèñò çà 2 ãîä ïðîїõàâ 30 êì. Ñêіëüêè êіëî-

ìåòðіâ âіí ïðîїæäæàâ çà 1 ãîä?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

 1) 597 + 65 363 – 199 48 + 530 + 72 + 52      
 837 + 299 796 – 602 590 + 380 + 410 
 2) Âïðàâà 496 (1).

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ çі 

øâèäêіñòþ ðóõó, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ 
øâèäêîñòі. 

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó 
1. Ïîÿñíåííÿ çà âïðàâîþ 490: 2 ãîä – öå ÷àñ ðóõó àâòîáóñà, 

120 êì – âіäñòàíü. Ïðîòÿãîì êîæíîї ãîäèíè âіí ïðîõîäèâ 
îäíà êîâó âіäñòàíü. Ïðî ùî ìîæåìî äіçíàòèñÿ â çàäà÷і? ßê ïðî 
öå äіçíàєìîñÿ? (Òðåáà 120 êì ïîäіëèòè íà ñòіëüêè ðіâíèõ ÷àñ-
òèí, ñêіëüêè ãîäèí ðóõàâñÿ àâòîáóñ). Îòæå, øâèäêіñòü – öå 
âіäñòàíü, ÿêó ïðîõîäèòü ðóõîìèé îá’єêò çà îäèíèöþ ÷àñó (ãî-
äèíó, õâèëèíó, ñåêóíäó); âіäñòàíü – öå øëÿõ, ÿêèé ïðîõîäèòü 
îá’єêò çà ïåâíèé ïðîìіæîê ÷àñó.

2. Ïðî÷èòàòè ïðàâèëî â ïіäðó÷íèêó.
3. Ôðîíòàëüíå âèêîíàííÿ  âïðàâè 491.
4. Âïðàâà 492. Ïіñëÿ êîëåêòèâíîãî àíàëіçó òàáëèöі çàïèñàòè 

ðîçâ’ÿçàííÿ ñàìîñòіéíî. Çâåðíóòè óâàãó, ùî øâèäêіñòü çàïèñàíî 
â ïåðøîìó ñòîâï÷èêó òàáëèöі. 

5. Çàäà÷à 493. Àíàëіç ïðîâåñòè âіä çàïèòàííÿ, ðîçâ’ÿçàòè çà 
ïëàíîì ó ïіäðó÷íèêó.

6. Çàäà÷à 494. Çâåðíóòè óâàãó íà òå, ÿê áіãàâ ó÷åíü. Ðîçâ’ÿçàòè 
ñàìîñòіéíî.

7. Çàäà÷à 495 (ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ).

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
Âïðàâè 496 (2), 496 (3) âèêîíàòè ñàìîñòіéíî. Ïіä ÷àñ ïåðåâіð-

êè ïîÿñíèòè ïðèéîìè îá÷èñëåíü. Çàäà÷ó 497 çàïðîïîíóâàòè 
òèì ó÷íÿì, õòî øâèäøå âïîðàєòüñÿ іç çàâäàííÿì.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ çі øâèäêіñòþ ðóõó òà її çíàõîäæåííÿì çà 

âіäñòàííþ і ÷àñîì. ßê çíàéòè øâèäêіñòü? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè 
ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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55/1. ТЕМА: ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ВІДСТАНІ (500–509)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ЗІ ЗНАХОДЖЕННЯМ 

ВІДСТАНІ ЗА ШВИДКІСТЮ І ЧАСОМ РУХУ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗ-
В’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА РУХ ТА НАВИЧКИ ОБЧИСЛЕННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè âèáіð äðóãîї äії â ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 491. Íàçâàòè 

âіäïîâіäü çàäà÷і 499.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) ßê çíàéòè øâèäêіñòü çà âіäñòàííþ і ÷àñîì? Ùî òàêå øâèäêіñòü? 
2) Ñêëàñòè і ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷і çà êîðîòêèì çàïèñîì.

 Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü

 ? 3 ãîä 18 êì
 ? 4 ãîä 48 êì

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

 (42 561 · 1 + 25 · 68 · 0) · 0 + 316
 2 · 27 + 26 · 2 
 3600 : 9 + 2000
 (2 · 340 – 340) · 9 
 450 · 9 + 300 
 (200 – 200) : 9 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè çíàõîäèòèìóòü âіä-

ñòàíü çà øâèäêіñòþ і ÷àñîì ðóõó, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і é 
îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ç à ä à ÷ à.  Ëèæíèê ïðîéøîâ 36 êì çà 3 ãîä. Ç ÿêîþ øâèäêіñ-

òþ ðóõàâñÿ ëèæíèê?

Çàïèñàòè íà äîøöі, ñêëàñòè îáåðíåíó çàäà÷ó, ó ÿêіé òðåáà 
çíàéòè ÷èñëî 36. Ïðî÷èòàòè її â ïіäðó÷íèêó. Ïðî ÿêі âåëè÷è-
íè éäåòüñÿ? Çíà÷åííÿ ÿêèõ іç íèõ âіäîìі? Çíà÷åííÿ ÿêîї âåëè-
÷èíè òðåáà çíàéòè? ßêîþ äієþ çíàéäåìî âіäñòàíü, ÷îìó? (Ïî 
12 êì óçÿòè 3 ðàçè).

2. Ñêëàñòè ïðîñòі çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ âіäñòàíі. ßêèé âè-
ñíîâîê òðåáà çðîáèòè? Ïðî÷èòàòè éîãî â ïіäðó÷íèêó.

3. Ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó 501 ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Çàäà÷ó 502 ðîçâ’ÿçàòè óñíî.
5. Çàäà÷ó 503 ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ, êîìåíòóþ÷è 

âèêîíàííÿ äіé ç ìіñöÿ.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 504 – ñàìîñòіéíî çà âàðіàíòàìè.
2. Çàäà÷ó 506 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Çàäà÷ó 505 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî. Äîäàòêîâî äëÿ ñèëüíі-

øèõ ó÷íіâ – çàäà÷à 507*.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à.  Âåëîñèïåäèñòó òðåáà ïðîїõàòè 34 êì. Âіí їõàâ 2 ãîä 
çі øâèäêіñòþ 14 êì/ãîä. ßêó âіäñòàíü éîìó çàëèøèëîñÿ ïðî їõàòè?

2) Ç à ä à ÷ à.  Âåëîñèïåäèñò çà 6 ãîä ìàâ ïðîїõàòè øëÿõ âіä ñåëè-
ùà äî ìіñòà çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä. Àëå äåÿêèé ÷àñ âіí їõàâ çі 





98

56/1. ТЕМА: ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСУ ЗА ВІДСТАННЮ І ШВИД-
КІСТЮ. ДІЇ ЗІ СКЛАДЕНИМИ ІМЕНОВАНИМИ ЧИСЛАМИ (510–519)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ЗІ ЗНАХОДЖЕННЯМ 
ЧАСУ ЗА ВІДОМИМИ ШВИДКІСТЮ І ВІДСТАННЮ; ЗАКРІПИТИ ВМІННЯ  
ВИКОНУВАТИ ДІЇ ЗІ СКЛАДЕНИМИ ІМЕНОВАНИМИ  ЧИСЛАМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàïèñàòè âèðàç äî çàäà÷і 509. Çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 508 

çâіðèòè ç ðàíіøå çàïèñàíèìè â÷èòåëåì íà äîøöі.

ІІ. Àêòèâіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
ßê çíàéòè øâèäêіñòü, ÿêùî âіäîìі âіäñòàíü і ÷àñ? ßê çíàéòè âіäñòàíü 

çà øâèäêіñòþ і ÷àñîì? Ñêëàñòè і ðîçâ’ÿçàòè äâі çàäà÷і çà òàáëèöåþ.

 Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü
 24 êì/ãîä 5 ãîä   ?
        ? 5 ãîä       180 êì

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Îá÷èñëèòè «êðóãîâі âèðàçè».
 36 : 9 25 · 3 48 + 52 72 : 9
 4 · 12 8 + 28 75 – 3 100 : 4
2) Íàçâàòè âñі äâîöèôðîâі ÷èñëà, ÿêі ìåíøі çà 90 і äіëÿòüñÿ íà 9. 
3) Ç à ä à ÷ à.  Ç îäíîãî ïóíêòó â îäíîìó íàïðÿìêó îäíî÷àñíî âè-

їõàëè âåëîñèïåäèñò  і ìîòîöèêëіñò. Âåëîñèïåäèñò їõàâ çі øâèäêіñòþ 
15 êì/ãîä, à ìîòîöèêëіñò – 40 êì/ãîä. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè 
÷åðåç 2 ãîä? (Ðîçâ’ÿçàòè äâîìà ñïîñîáàìè).

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі îçíàéîìëÿòüñÿ çі 

çíàõîäæåííÿì ÷àñó ðóõó çà âіäîìèìè âіäñòàííþ і øâèäêіñòþ.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíî ïðî÷èòàòè çàäà÷ó 510 òà її ðîçâ’ÿçàííÿ. Ïî-

ÿñíèòè, ÷îìó  çàäà÷ó  òðåáà áóëî ðîçâ’ÿçàòè äіëåííÿì. (ßê àâ-
òîáóñ ïðîїäå 60 êì, òî ìèíå 1 ãîä. Ãîäèí їõàòèìå ñòіëüêè, 
ñêіëüêè ðàçіâ ïî 60 êì âìіùóєòüñÿ â 120 êì).

2. Ïðî÷èòàòè ïðàâèëî íà çíàõîäæåííÿ ÷àñó, âèêîðèñòàòè 
éîãî ïіä ÷àñ âèêîíàííÿ âïðàâè 511 (óñíî). 

3. Çàäà÷ó 512 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 
V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 514 – ñàìîñòіéíî.
2. Çàäà÷à 513. Ðîçãëÿíóòè äâà ìîæëèâі âèïàäêè ïіä êåðіâ-

íèöòâîì ó÷èòåëÿ і çîáðàçèòè ñõåìàòè÷íî: 1 – îá’єêòè ðóõàþòüñÿ 
íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó; 2 – ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿìêàõ.

3. Âïðàâà 516. Äâà âèðàçè îá÷èñëèòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷è-
òåëÿ, ðåøòó – ñàìîñòіéíî, äèôåðåíöіéîâàíî. 

4. Âïðàâó 517 ðîçâ’ÿçóþòü ñèëüíіøі ó÷íі, à ðåøòà ïіä êåðіâ-
íèöòâîì ó÷èòåëÿ – âïðàâó 515.

5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
Ç à ä à ÷ à  1. Çà 4 äíі êàðàâàí ïðîéøîâ 360 êì. Çà ñêіëüêè äíіâ 

âіí ïðîéäå 270 êì, ÿêùî ðóõàòèìåòüñÿ ç òàêîþ ñàìîþ øâèäêіñòþ?
Ç à ä à ÷ à  2. Çà 4 ãîä ìîòîðíèé ÷îâåí ïðîïëèâ 72 êì. Íàçàä öþ 

âіäñòàíü âіí ïðîïëèâ çà 6 ãîä. Íà ñêіëüêè øâèäêіñòü ÷îâíà íàçàä 
áóëà ìåíøà?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ çі çíàõîäæåííÿì ÷àñó ðóõó çà âіäîìèìè øâèä-

êіñòþ і âіäñòàííþ. ßê çíàéòè ÷àñ ðóõó? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè 
ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.

Äàòà 

Êëàñ 
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57/1.   ТЕМА: ОЗНАЙОМЛЕННЯ З НАЗВАМИ ГЕОМЕТРИЧНИХ ТІЛ 
(520–530)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З НАЗВАМИ ГЕОМЕ-
ТРИЧНИХ ТІЛ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА РУХ; 
РОЗВИВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ç’ÿñóâàòè, çà ÿêèìè ïðàâèëàìè îá÷èñëèëè íå-

âіäîìі âåëè÷èíè ó âïðàâі 518. Ó çàäà÷і 519 ïîÿñíèòè âèáіð äіé.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çà òàáëèöåþ çíàéòè íåâіäîìі çíà÷åííÿ âåëè÷èí.

 Øâèäêіñòü ×àñ Âіäñòàíü
 45 êì/ãîä ? 90 êì
 ? 4 ãîä 360 êì
 70 êì/ãîä 8 ãîä ?

2) Ç à ä à ÷ à.  Ëèæíèê іøîâ çі øâèäêіñòþ 16 êì/ãîä і áóâ ó äî-
ðîçі 4 ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó éîìó ïîòðіáíî, ùîá ïðîéòè òàêó ñàìó âіä-
ñòàíü çі øâèäêіñòþ 8 êì/ãîä?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Âïðàâà 521.
2) Îá÷èñëèòè ñïîñîáîì îêðóãëåííÿ.
 265 + 396 604 – 398 378 + 198 416 + 79
3) Ñêëàñòè çàäà÷ó ïðî ðóõ çà âèðàçîì  à : 3.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç íà-

çâàìè ãåîìåòðè÷íèõ òіë, ïîâòîðÿòü äії íàä іìåíîâàíèìè ÷èñ-
ëàìè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. ßêі ãåîìåòðè÷íі ôіãóðè âè çíàєòå? (Íà äîøöі ïîáóäîâàíî 

êâàäðàò, òðèêóòíèê, ïðÿìîêóòíèê, êðóã, ïðÿìó, ëàìàíі ëіíії, 
ïîçíà÷åíî òî÷êó).  Ïîÿñíåííÿ ïðî ãåîìåòðè÷íі òіëà çà âïðà-
âîþ 520. 

2. Çíàéòè ïëîñêі ôіãóðè íà îá’єìíèõ òіëàõ. Çíàéòè ãåîìå-
òðè÷íі òіëà â íàâêîëèøíüîìó ñåðåäîâèùі. Âïðàâà 523.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 524.
2. Çàäà÷ó 525 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Çàäà÷ó 527 óñíî ðîçâ’ÿçàòè ç êîìåíòóâàííÿì. Çàäà÷ó 526 

ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ, ñêëàñòè ïëàí, ðîçâ’ÿçàííÿ çà-
ïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøèì ó÷íÿì çàïðîïîíóâàòè çàäà÷ó 
528*. 

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
1) Ç à ä à ÷ à.  Òóðèñòè ïëèâëè íà ïàðîïëàâі 6 ãîä çі øâèäêіñòþ 

25 êì/ãîä і 3 ãîä – íà êàòåðі çі øâèäêіñòþ 55 êì/ãîä. Ñêіëüêè âñüîãî 
êіëîìåòðіâ ïðîïëèâëè òóðèñòè?     

2) Ñêëàñòè äіàãðàìè øâèäêîñòåé ðóõîìèõ îá’єêòіâ (10 êì/ãîä – 
1 êëіòèíêà çîøèòà): àâòîìîáіëü – 90 êì/ãîä,  ñêóòåð – 40 êì/ãîä, 
ãіäðîöèêë – 120 êì/ãîä, ïîòÿã – 60 êì/ãîä. 

VI. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ ç íàçâàìè ãåîìåòðè÷íèõ òіë. Ó ÿêîãî ãåîìå-

òðè÷íîãî òіëà îñíîâîþ є êðóã? êâàäðàò? òðèêóòíèê?
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59/1. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ НА ОДНОЦИФРОВЕ ЧИСЛО.
(541–549)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ 
МНОЖЕННЯМ БАГАТОЦИФРОВИХ  ЧИСЕЛ  НА ОДНОЦИФРОВІ; ЗАКРІП-
ЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ СУМИ 
ДВОХ ДОБУТКІВ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ïðî÷èòàòè âèðàç ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 540 òà éîãî çíà÷åííÿ 

ïðè âêàçàíèõ çíà÷åííÿõ áóêâ. Ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ 
òðåòüîãî ñòîâï÷èêà âïðàâè 539. 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çíàéòè äîáóòîê ÷èñåë 180 і 3. ×îìó äîðіâíþє äîáóòîê äâîõ ÷è-
ñåë, ÿêùî îäíå ç íèõ äîðіâíþє 0?

2) Ïîÿñíèòè ïðèéîìè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ: 13 · 4; 120 · 3. 
3) Ç à ä à ÷ à. Âіäñòàíü âіä ìіñòà À äî ñåëà Á – 7 êì, à âіä ìіñòà 

Â äî ñåëà Ã – ó 5 ðàçіâ áіëüøà. Çà ñêіëüêè ãîäèí âåëîñèïåäèñò ìîæå 
ïðîїõàòè âіäñòàíü âіä À äî Ã çі øâèäêіñòþ 14 êì/ãîä?  

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

 63 – 17 80 – 26 16 + 54
 : 2 : 3 : 2
 – 6 + 32 – 17
 · 10 · 4 · 5
 – 35 – 25 – 2

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç àë-

ãîðèòìîì ïèñüìîâîãî ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îä-
íîöèôðîâі.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîâòîðèòè ðîçïîäіëüíèé çàêîí ìíîæåííÿ òà àëãîðèòì ìíî-

æåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà îäíîöèôðîâå çà âïðàâîþ 541.
2. Ñàìîñòіéíå ÷èòàííÿ âïðàâè 542.
3. Âïðàâó 543 âèêîíàòè ôðîíòàëüíî.
4. Âïðàâà 544 (ç äîêëàäíèì ïîÿñíåííÿì).
5. Âïðàâà 545* (óñíî ïîÿñíèòè, ÷îìó äîïóùåíî ïîìèëêè).

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 546 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Ñàìîñòіéíî ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ: õ : 40+ 8; 640 : õ = 80.                    
3. Ñèëüíіøèì ó÷íÿì, ÿêі øâèäøå âïîðàëèñü іç çàâäàííÿì, – 

çàäà÷à 547.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ïåðåâіðèòè, ÷è іñòèííі íåðіâíîñòі: 
 40 100 – 5 960 > 8 190
 28 545 < 25307 + 3948
2) Ç à ä à ÷ à. Ó áðàòà é ñåñòðè ðàçîì 72 ãðí, ïðè÷îìó êіëüêіñòü 

ãðîøåé ó áðàòà â 7 ðàçіâ áіëüøà, íіæ ó ñåñòðè. Ñêіëüêè ãðîøåé ó 
êîæíîãî ç äіòåé?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ðîçïîâіñòè àëãîðèòì ìíîæåííÿ 5084 · 6. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿ-

ìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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64/1. ТЕМА: ПОНЯТТЯ  ПЛОЩІ. КВАДРАТНИЙ САНТИМЕТР (576–582)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПОНЯТТЯМ «ПЛО-

ЩА ФІГУРИ» ТА КВАДРАТНИМ САНТИМЕТРОМ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ 
ОБЧИСЛЮВАТИ ВИРАЗИ ТА РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ

І. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) ×îìó äîðіâíþє äîáóòîê, ÿêùî îäèí ç ìíîæíèêіâ äîðіâíþє 0? 
Ó ÿêîìó âèïàäêó äîáóòîê äâîõ ÷èñåë äîðіâíþє îäíîìó ç íèõ? 

2) Äîáóòîê ÷èñåë  120 і 0 çáіëüøèòè íà 37.
3) Âіä ÷èñëà 560 âіäíÿòè ðіçíèöþ ÷èñåë 59 і 0.
4) Òðåòÿ ÷àñòèíà ÷èñëà ñòàíîâèòü 90. ×îìó äîðіâíþє âñå ÷èñëî?
5) ßê çíàéòè ÷àñ ðóõó, ÿêùî âіäîìі øâèäêіñòü і âіäñòàíü?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Çìàãàííÿ ìіæ òðüîìà ðÿäàìè. Äàëі – âïðàâà 576.
 260  650  450
 226  727  620
 187 + 29 498    –99 425 + 90
 1000  401  209
 494  1099  1099
2) Ç à ä à ÷ à. Ãåîëîãè ïðîїõàëè 420 êì. Ñïî÷àòêó 3 ãîä âîíè їõà-

ëè íà ìàøèíàõ çі øâèäêіñòþ 60 êì/ãîä, à ðåøòó ÷àñó – íà êîíÿõ çі 
øâèäêіñòþ 8 êì/ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó âîíè їõàëè íà êîíÿõ?

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü âèâ÷àòè íîâó 

âåëè÷èíó – «ïëîùà» òà îäèíèöі її âèìіðþâàííÿ. 

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. ßêі ñïîñîáè ïîðіâíÿííÿ âіäðіçêіâ і ïðåäìåòіâ çà äîâæè-

íîþ âè çíàєòå? (Íà îêî, ïðèêëàäàííÿì, íàêëàäàííÿì, âèìіðþ-
âàííÿì). Ïîÿñíåííÿ çà âïðàâîþ 577.

2. Ïîðіâíÿòè ïðÿìîêóòíèê çі ñòîðîíàìè 4 ñì і 6 ñì òà êâàä-
ðàò çі ñòîðîíîþ 5 ñì, çâîðîòíèé áіê ÿêèõ ðîçêðåñëåíî íà êâàä-
ðàòè. Ïîëі÷èòè êіëüêіñòü êâàäðàòіâ, ïîðіâíÿòè. Ðîçêðèòè ïîòðå-
áó â îäèíèöÿõ âèìіðþâàííÿ ïëîùі. Çàïðîïîíóâàòè ïîáó äóâàòè 
êâàäðàò çі ñòîðîíîþ 1 ñì. Ïîâіäîìèòè, ùî ïëîùà òàêîãî êâà-
äðàòà íàçèâàєòüñÿ êâàäðàòíèì ñàíòèìåòðîì.

3. Âïðàâà 558. Óòî÷íèòè, ùî îçíà÷àє: ïîëі÷èòè é çàïèñàòè, 
ñêіëüêè êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ ó êîæíіé ôіãóðі. Çðîáèòè 
âèñ íîâîê: ùîá çíàéòè ïëîùó ôіãóðè ó êâàäðàòíèõ ñàíòèìå-
òðàõ, òðåáà çíàéòè ÷èñëî êâàäðàòíèõ ñàíòèìåòðіâ, íà ÿêі 
ìîæíà ïîäіëèòè ôіãóðó àáî ç ÿêèõ ìîæíà її ñêëàñòè.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 559. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âàðіàíòàìè.
2. Çàäà÷à 580. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ïðîàíàëіçóâàòè 

âіä çàïèòàííÿ і ñêëàñòè ïëàí. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî.
3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ïîðіâíÿòè âèðàçè: 4305 · 7 і 3 · 8610; 2907 – 989 і 1615 + 588.
2) Ç à ä à ÷ à. Âіä ïðèñòàíі â îäíîìó íàïðÿìêó âіäïëèâëè òåïëîõіä 

і áóêñèð. Øâèäêіñòü òåïëîõîäà 60 êì/ãîä, à áóêñèðà – ó 5 ðàçіâ ìåíøå. 
ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 3 ãîä? (Ðîçâ’ÿçàòè äâîìà ñïîñî áàìè).

3) Çíàéòè ïðîïóùåíå ÷èñëî, ùîá ìîæíà áóëî îá÷èñëèòè âèðàç: 
 51 :   ….     – 15

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ç ÿêîþ âåëè÷èíîþ îçíàéîìèëèñÿ íà óðîöі? ßê ìîæíà ïî-

ðіâíÿòè ïëîùі ôіãóð? Ùî òàêå êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð? 
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65/1. ТЕМА: ПЛОЩА ПРЯМОКУТНИКА (583–592)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ОБЧИСЛЕННЯМ 

ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНИКА; ЗАКРІПЛЮВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ 
ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМО-
КУТНИКА

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Äî çàäà÷і 581 ñêëàñòè îáåðíåíó іç çàïèòàííÿì: «Ç ÿêîþ 

øâèäêіñòþ їõàâ âåëîñèïåäèñò äî îáіäó?». Âïðàâà 582 (ôðîí-
òàëüíà ïåðåâіðêà).

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ ôðîíòàëüíîãî îïèòóâàííÿ.

1) ßê ìîæíà ïîðіâíÿòè ãåîìåòðè÷íі ôіãóðè çà ïëîùåþ? Ùî òàêå 
îäèí êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð? 

2) ßê çíàéòè íåâіäîìі çìåíøó âàíå, âіä’єìíèê, äîäàíîê? ßê çíàéòè 
øâèäêіñòü, çíàþ÷è ÷àñ і âіäñòàíü? ßê çíàéòè ÷àñ ðóõó çà øâèäêіñòþ 
і âіäñòàííþ?

3) Ïîðіâíÿòè: 80 ì 5 ñì  і 8005 ñì; 6 ö 50 êã  і 6500 êã; 7800 êã і 8 ò 
700 êã.

4) Ç   à   ä   à   ÷   à.     Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 24 ì, à øèðèíà – ó 3 ðàçè 
ìåíøà. Çíàéòè ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Âïðàâà 583.
2) Ðіçíèöþ ÷èñåë 62 і 45 çáіëüøèòè ó 3 ðàçè. Äîáóòîê ÷èñåë 45 і 4 

çìåíøèòè ó 2 ðàçè. ×àñòêó ÷èñåë 240 і 8  çáіëüøèòè ó 6 ðàçіâ.
3) Îá÷èñëèòè: 2 ò : 5;  1 ò : 1 ö; 1 ò – 1 ö. 
4) Ç à ä à ÷ à. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 8 ñì. ßêі ìîæóòü áóòè äîâ-

æèíà і øèðèíà öüîãî ïðÿìîêóòíèêà?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè âèâ÷àòèìóòü, ÿê çíà-

õîäèòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà çà éîãî äîâæèíîþ і øèðèíîþ, 
îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè і ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1.   Âïðàâà 584. Çðîáèòè âèñíîâîê: ùîá îá÷èñëèòè ïëîùó 

ïðÿìîêóòíèêà, òðåáà âèçíà÷èòè éîãî äîâæèíó і øèðèíó òà 
çíàéòè äîáóòîê öèõ ÷èñåë. 

2. Âïðàâà 585. Ó÷íі çíàõîäÿòü äîâæèíó і øèðèíó ïðÿìîêóò-
íèêà òà îá÷èñëþþòü éîãî ïëîùó.

V. Ïîâòîðåííÿ òà  óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 588. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ, ñàìîñòіéíî çà-

ïèñàòè éîãî.
2. Çàäà÷à 589. Ïðî ÿêі âåëè÷èíè éäåòüñÿ? Ùî ìîæíà çíàé-

òè (÷àñ âèїçäó і ïðèїçäó)? 
3. Çàäà÷à 590 (óñíî, ïåðèìåòðè ïðÿìîêóòíèêіâ îäíàêîâі, à 

ïëîùі – ðіçíі).
4. Âïðàâè 586 і 587  âèêîíàòè  ñàìîñòіéíî. Õòî øâèäøå 

âïîðàєòüñÿ, âèêîíóє âïðàâó 591.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
ßê çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї 

ðîáîòè íà óðîöі.
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І І  С Е М Е С Т Р  ( 71  Г О Д )

1/2. ТЕМА: ПОВТОРЕННЯ ВИВЧЕНОГО. РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА 
ЗНАХОДЖЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНИКА (593–601)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЧИТИ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА 
ЗНАХОДЖЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНИКІВ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ОБЧИСЛЮ-
ВАЛЬНІ НАВИЧКИ 

І. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

ßêó îäèíèöþ ïëîùі âè çíàєòå? Ùî òàêå 1 ñì? ßê çíàéòè ïëîùó 
ïðÿìîêóòíèêà? ßêі âè çíàєòå ìіðè äîâæèíè? ìіðè ìàñè? ìіðè âàð-
òîñòі? Ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ  â 1 äì? Ñêіëüêè äåöèìåòðіâ, ñàíòèìå-
òðіâ, ìіëіìåòðіâ ó 1 ì?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1)   ×èñëî 21 óçÿòè äîäàíêîì 2 ðàçè, à ðåçóëüòàò çìåíøèòè â 
6 ðàçіâ; çíàéòè âîñüìó ÷àñòèíó êîæíîãî іç ÷èñåë: 24, 32, 56.

2) Çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî äîâæèíà 8 ñì, à øè-
ðèíà 5 ñì. 

3) Äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà çáіëüøèòè ó 2 ðàçè, à øèðèíó – ó 
3 ðàçè. ßê çìіíèòüñÿ ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà?

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-

äà÷і íà îá÷èñëåííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíèêà, ñàìі ñêëàäàòèìóòü 
çàäà÷і, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü ðіâíÿííÿ òà çíàõîäèòèìóòü çíà÷åííÿ 
âèðàçіâ. 

ІІІ. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâè 593–595 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Çàäà÷ó 596 ïðîàíàëіçóâàòè  âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ïîÿñíè-

òè âèáіð äії.
3. Çàñëóõàòè 2–3 çàäà÷і, ñêëàäåíі ó÷íÿìè. Çàîõîòèòè їõ ñà-

ìîñòіéíî çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ. 
4. Âïðàâà 597. Ç’ÿñóâàòè, ùî ìîæå ðóõàòèñÿ ç òàêîþ øâèä-

êіñòþ.
5. Çàäà÷à 598 (ïîÿñíåííÿ ôðîíòàëüíå). 
6. Âïðàâà 599. Âèðàçè ïåðøîãî ðÿäêà îá÷èñëèòè ïіä êåðіâíè-

öòâîì ó÷èòåëÿ, âèçíà÷èòè ïîðÿäîê äіé і ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ. 
Ðåøòó âèðàçіâ  îá÷èñëèòè ñàìîñòіéíî. І â à ð і à í ò  – 2 ðÿäîê; 
ІІ â à ð і à í ò  – 3 ðÿäîê.

7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Ïòàõîôåðìà çà äîìîâëåíіñòþ ïîâèííà áóëà âіäïðà-
âèòè â ñóïåðìàðêåò  6000 ÿєöü. Âîíà âæå âіäïðàâèëà 10 ÿùèêіâ ÿєöü 
ïî 350 øòóê òà 4 ÿùèêè – ïî 150 øòóê. Ñêіëüêè ÿєöü  çàëèøèëîñÿ 
âіäïðàâèòè â ñóïåðìàðêåò?

Ç à ä à ÷ à  2. Ó÷èòåëü çàïèñàâ íà àðêóøі ïàïåðó ÷èñëî 20. Òðèä-
öÿòü òðè ÷îòèðèêëàñíèêè ïåðåäàþòü àðêóø îäèí îäíîìó, і êîæíèé 
äîäàє äî îäåðæàíîãî ÷èñëà àáî âіäíіìàє âіä íüîãî îäèíèöþ. ×è ìîæ-
íà â ðåçóëüòàòі îäåðæàòè ÷èñëî 10?

ІV. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ ïëîùі ïðÿìîêóòíèêà. 

Çíàéòè ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà çі ñòîðîíàìè 12 ñì і 60 ìì. Îöі-
íþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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2/2. ТЕМА: ОДИНИЦІ ВИМІРЮВАННЯ ПЛОЩІ ТА СПІВВІДНОШЕННЯ 
МІЖ НИМИ (602–608)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ОДИНИЦЯМИ 
ПЛОЩІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХО-
ДЖЕННЯ ПЛОЩІ ТА ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ ЗІ СКЛАДЕНИ-
МИ ІМЕНОВАНИМИ ЧИСЛАМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ  
Âçàєìîïåðåâіðêà ó÷íіâ çà ïàðòàìè.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Çíàéòè ïëîùó òà ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 9 ñì. 
2) Çíàéòè äîáóòîê ÷èñåë 208 і 5; 2008 і 5. Ïîðіâíÿòè çíàéäåíі äî-

áóòêè. 
3) Çáіëüøèòè ÷èñëà 36, 325, 4306  ó 10 ðàçіâ; ó 100 ðàçіâ. 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é   ä è ê ò à í ò.  Çàïèñàòè ëèøå âіäïîâіäі.
1) Äîáóòîê ÷èñåë 3 і 500 çìåíøèòè íà 200. Ñóìó ÷èñåë 80 і 30 

çáіëüøèòè ó 100 ðàçіâ. ×èñëî 50 çáіëüøèòè íà ÷àñòêó ÷èñåë 240 і 10. 
Ðіçíèöþ ÷èñåë  650 і 300 çìåíøèòè ó 7 ðàçіâ. Ó ñêіëüêè ðàçіâ 8 ò 
áіëüøå çà 8 ö? 10 ì áіëüøå çà 10 ñì? 

2) Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 10 ì, à øèðèíà íà 6 ì ìåíøà. Çíàéòè 
ïåðèìåòð і ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà.

3) Ïåðèìåòð êâàäðàòà 6 ñì. Çíàéòè éîãî ïëîùó.
ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі îçíàéîìëÿòüñÿ ç іíøè-

ìè îäèíèöÿìè âèìіðþâàííÿ ïëîùі òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü  çàäà÷і.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ó âñòóïíіé áåñіäі ïîòðіáíî çàçíà÷èòè, ùî äëÿ âèìіðþâàí-

íÿ âåëèêèõ ïëîù, íàïðèêëàä ñòîëà, ïàðòè òîùî, ïîòðіáíà 
áіëüøà îäèíèöÿ, íіæ êâàäðàòíèé ñàíòèìåòð. Òàêîþ îäèíèöåþ 
є êâàäðàòíèé äåöèìåòð – ïëîùà êâàäðàòà, ñòîðîíà ÿêîãî äî-
ðіâíþє 1 äì. Ó êîæíîãî ó÷íÿ íà êàðòі – êâàäðàòíèé äåöèìåòð. 
Çіñòàâèòè ëіíіéíèé і êâàäðàòíèé äåöèìåòðè. Ïîêàçàòè êâàäðàò-
íèé ìåòð, ïîäіëåíèé íà êâàäðàòíі äåöèìåòðè (âïðàâà 602). 
Ïîëі÷èòè, ñêіëüêè êâàäðàòíèõ äåöèìåòðіâ ó êâàäðàòíîìó ìåòðі. 
Ïîÿñíèòè, äå âèêîðèñòîâóєòüñÿ  êâàäðàòíèé ìåòð. 

2. Âïðàâà 604.
3. Ïðî÷èòàòè òàáëèöþ ìіð ïëîùі íà ôîðçàöі ïіäðó÷íèêà.
4. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 603. Âèìіðÿòè ñòîðîíè 

ïðÿìîêóòíèêà â ìіëіìåòðàõ і îá÷èñëèòè ïëîùó.
5. Çàäà÷ó 605 (1) ðîçâ’ÿçàòè óñíî, ïîâòîðèâøè ïðàâèëî çíàõî-

äæåííÿ ðіçíèöі äâîõ ÷èñåë. Âïðàâó 605 (2) çàïèñàòè â çîøèòі.
V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âàðіàíòàìè âïðàâè 606.
2. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 
Ç à ä à ÷ à. Äîâæèíè ñòîðіí ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 10 ì і 12 ì. 

1
3

 ïëîùі äіëÿíêè çàñàäæåíî êâіòàìè, à íà ðåøòі ïëîùі – äèòÿ÷èé 

ìàéäàí÷èê. Çíàéòè ïëîùó äèòÿ÷îãî ìàéäàí÷èêà. 

Ó÷íі ç âèñîêèì ðіâíåì ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó іç çàïèòàííÿì: 
«Íà ñêіëüêè ïëîùà äèòÿ÷îãî ìàéäàí÷èêà áіëüøà çà ïëîùó ïіä 
êâіòàìè?».

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Îçíàéîìèëèñÿ ç îäèíèöÿìè âèìіðþâàííÿ ïëîùі òà ñïіââіä-

íîøåííÿì ìіæ íèìè. Ùî òàêå 1 à? 1 ãà? 1 êì2? 
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3/2. ТЕМА: ВИЗНАЧЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНОЇ ДІЛЯНКИ ЗА ЇЇ ПЛА-
НОМ (609–616)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЧИТИ ЗНАХОДИТИ ПЛОЩІ ПРЯ-
МОКУТНИХ ДІЛЯНОК ЗА ПЛАНОМ, РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХО-
ДЖЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНИКІВ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ СКЛАДАТИ 
ТА ОБЧИСЛЮВАТИ ВИРАЗИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 608. 

Çàñëóõàòè âіäïîâіäі çàäà÷і 607.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Âïðàâà 609.
2) Äàòè âèçíà÷åííÿ îäèíèöü âèìіðþâàííÿ ïëîùі òà ðîçêðèòè 

ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ íèìè.
3) Çíàéòè ïåðèìåòð і ïëîùó êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ 5 ñì.
4) ßêèìè îäèíèöÿìè âèìіðþþòü ïëîùó âіêíà, êîðèäîðó, ñïîðòèâ-

íîãî ìàéäàí÷èêà, îãîðîæі, ïîëÿ?
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) 270 : 3 4 · 17
 – 45 : 68
 + 89 · 80
 : 2 : 4
 – 37 · 7
 : 10 + 160
2) Ç à ä à ÷ à. Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà 6 ñì, âîíà ó 2 ðàçè ìåíøà 

çà äîâæèíó. Çíàéòè ïåðèìåòð і ïëîùó öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòüñÿ çíàõî-

äèòè ïëîùі äіëÿíîê  çà їõ ïëàíîì, ñêëàäàòèìóòü і îá÷èñëþâà-
òèìóòü âèðàçè.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 610. Ôðîíòàëüíà ðîáîòà ç âèçíà÷åííÿ ðîçìіðіâ äі-

ëÿíîê çà ïëàíîì. Ñêëàäàííÿ çàäà÷і çà ïëàíîì êîæíîї äіëÿí-
êè. Ïëîùó äіëÿíêè ïіä ðåäèñ çíàõîäÿòü ïіä êåðіâíèöòâîì 
ó÷èòåëÿ, à ðåøòó – ñàìîñòіéíî.

2. Çàäà÷à 611. Àíàëіç ïðîâåñòè âіä çàïèòàííÿ, ñêëàñòè ïëàí. 
Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó äâîìà ñïîñîáàìè, ñêëàâøè 
âèðàçè, à ðåøòà – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ çà äіÿìè.

3. Çàäà÷à 612. Êîðîòêî çàïèñàòè çàäà÷ó íà äîøöі, ïîáóäó-
âàâøè ïðÿìîêóòíèê. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü ñàìîñòіéíî, à 
ðåøòà – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.

4. Ñêëàäàííÿ âèðàçіâ çà âïðàâîþ 614, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.
5. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âàðіàíòàìè (âïðàâà 613).
6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Ñóìà ï’ÿòè ÷èñåë äîðіâíþє 100, à ðіçíèöÿ ìіæ ÷èñ-
ëàìè, ÿêі ñòîÿòü ïîðÿä, äîðіâíþє 3. ×îìó äîðіâíþє íàéáіëüøå іç öèõ 
÷èñåë?

Ç à ä à ÷ à  2. Ïåðèìåòð êâàäðàòà 48 ì. Öåé êâàäðàò ïîäіëèëè íà 
4 ðіâíі òðèêóòíèêè, ç’єäíàâøè âіäðіçêàìè ïðîòèëåæíі éîãî âåðøè-
íè. Îá÷èñëèòè ïëîùó  îäíîãî ç òðèêóòíèêіâ.

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Çíàõîäèëè ïëîùі äіëÿíîê ïðÿìîêóòíîї ôîðìè. Îöіíþâàííÿ 

ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.



111

Äàòà 

Êëàñ 

4/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ДОВЖИНИ ОДНІЄЇ ЗІ СТОРІН ПРЯМОКУТ-
НИКА ЗА ДОВЖИНОЮ ІНШОЇ СТОРОНИ ТА ПЛОЩЕЮ (617–624)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ІЗ ЗНАХОДЖЕННЯМ 
ДОВЖИНИ ОДНІЄЇ ЗІ СТОРІН ПРЯМОКУТНИКА ЗА ЙОГО ПЛОЩЕЮ І ДО-
ВЖИНОЮ ЇНШОЇ СТОРОНИ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДА-
ЧІ НА ВИКОРИСТАННЯ ЗАЛЕЖНОСТІ МІЖ МНОЖНИКАМИ І ДОБУТКОМ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âіäñòàíі ìіæ ìіñòàìè (âïðàâà 615). 

Çíàéòè, íà ñêіëüêè êіëîìåòðіâ âіäñòàíü Ëüâіâ – Êèїâ áіëüøà  
çà âіäñòàíü Êèїâ – Õàðêіâ.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çíàéòè ïëîùó і ïåðèìåòð êâàäðàòà çі ñòîðîíîþ à = 9 äì, 7 äì, 
1 äì 2 ñì. 

2) 90 êì = … ì;   35 ì 43 ñì = … ñì = … ìì;   23 546 êã =  … ö … êã.

3) Ç à ä à ÷ à. Ïëîùà äіëÿíêè 48 à, 
1

3
 її çàéìàє ñàä, à 

1

4
 – ãîðîä. 

ßêó ïëîùó çàéìàþòü ñàä і ãîðîä ðàçîì?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Âïðàâà 617.
2)   Íàçâàòè âñі äâîöèôðîâі ÷èñëà, ÿêі äіëÿòüñÿ íà 7 òàê, ùîá ó 

÷àñòöі áóëî îäíîöèôðîâå ÷èñëî, à â îñòà÷і 2.
3) Îá÷èñëèòè: 120 : 3 · 4;   120 : 2 : 3;   120 : 6 – 9;   120 : 4 · 5. 
4) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 10 ì, âîíà ó 2 ðàçè 

áіëüøà çà øèðèíó. Çíàéòè ïëîùó äіëÿíêè.
5) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà äіëÿíêè 10 ì, à øèðèíà – íà 2 ì ìåíøà. 

Çíàéòè ïëîùó äіëÿíêè.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ðîçâ’ÿçóâàòè 

çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ äîâæèíè îäíієї çі ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà 
çà éîãî ïëîùåþ і äîâæèíîþ іíøîї ñòîðîíè.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïðîàíàëіçóâàòè çàäà÷ó 619 (1) çà çàïèòàííÿìè: ÿêîþ äієþ 

çíàõîäÿòü ïëîùó? ×èì є äîâæèíà і øèðèíà ó çàïèñі ðîçâ’ÿ-
çàííÿ? ßê çíàéòè íåâіäîìèé ìíîæíèê? 

2.   Âèêîíóþ÷è âïðàâó 619 (2), âèêîðèñòàòè çàëåæíіñòü ìіæ 
ìíîæíèêàìè òà äîáóòêîì. ßê çíàéòè øèðèíó (äîâæèíó) ïðÿìî-
êóòíèêà çà âіäîìèìè ïëîùåþ і äîâæèíîþ (øèðèíîþ)?

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 618 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 620.
3. Âïðàâà 621. Çíà÷åííÿ âèðàçіâ ïåðøîãî ðÿäêà çíàéòè ïіä 

êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Çâåðíóòè óâàãó, ùî áіëÿ ÷àñòêè íàéìå-
íóâàííÿ íå çàïèñóþòü.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
1) Ç à ä à ÷ à.  Ó øåñòè êîøèêàõ áóëà îäíàêîâà êіëüêіñòü ãðóø. 

ßêùî ç êîæíîãî êîøèêà âçÿòè ïî 12 ãðóø, òî â óñіõ êîøèêàõ çà-
ëèøèòüñÿ ñòіëüêè ãðóø, ñêіëüêè áóëî ðàíіøå â òðüîõ êîøèêàõ. 
Ñêіëüêè ãðóø áóëî â êîæíîìó êîøèêó ñïî÷àòêó?

2) Îäèí ç äâîõ ìíîæíèêіâ äîðіâíþє 20. ßê çìіíèòüñÿ äîáóòîê, 
ÿêùî äðóãèé ìíîæíèê çáіëüøèòè íà 5?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Çíàõîäèëè ñòîðîíó ïðÿìîêóòíèêà çà éîãî ïëîùåþ òà іíøîþ 

ñòîðîíîþ. ×îìó äîðіâíþє äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà, øèðèíà ÿêîãî 
4 ñì, à ïëîùà 72 ñì2? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі. 
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5/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ПЛОЩІ НЕВЕЛИКИХ ФІГУР ЗА ДОПОМО-
ГОЮ ПАЛЕТКИ (625–633)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ІЗ ЗНАХОДЖЕННЯМ 
ПЛОЩ ЗА ДОПОМОГОЮ ПАЛЕТКИ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ АНАЛІЗУВА-
ТИ, РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ОБЧИСЛЕННЯ ПЕРИМЕТРА Й ПЛОЩІ 
ПРЯМОКУТНИКА  ТА ЗНАХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ïîâіäîìèòè âіäïîâіäü äî çàäà÷і 623 òà ïîÿñíèòè ïîðÿäîê äіé 

ó âèðàçàõ âïðàâè 624.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Âèçíà÷èòè ïëîùó ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè çі ñòîðîíàìè 7 ì і 3 ì.
2) Çíàéòè äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî ïëîùà 36 ì2, à øè-

ðèíà 4 ì. 
3) Îá÷èñëèòè:  2 ì 40 ñì : 4 ñì;   3 ò 2 ö : 8 ö.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é  ä è ê ò à í ò.

1) Ñóìó ÷èñåë 230 і 980 çìåíøèòè ó 8 ðàçіâ; ÷àñòêó ÷èñåë 480 і 60 
çáіëüøèòè ó 3 ðàçè; äîáóòîê ÷èñåë 150 і 5 çìåíøèòè íà 600;  ðіçíèöþ 
÷èñåë 350 і 70 çìåíøèòè â 4 ðàçè. 

2) Çíàéòè: 
1

5
 âіä 2 ò;   

1

3
 âіä 2 õâ;   

1

4
 äîáè.  

3) Îá÷èñëèòè: 2 ò 4 ö : 6 ö;    3 ì 6 äì : 4 äì.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè çíàõîäèòèìóòü ïëîùó 

íåâåëèêèõ ôіãóð çà äîïîìîãîþ ïàëåòêè, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-
äà÷і, ñêëàäàòèìóòü і îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîêàçàòè ó÷íÿì, ÿê âèìіðþâàòè ïàëåòêîþ ïëîùі ôіãóð 

ðіçíîї ôîðìè, ïîÿñíèòè, ÿê íåþ êîðèñòóâàòèñÿ. 
2. Âïðàâà 625 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 
3. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 626.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâó 628 âèêîíàòè, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ.
2. Âïðàâà 631. Ïîÿñíèòè, äî ÿêîї çàäà÷і ñêëàäåíî êîæåí ç 

âèðàçіâ. Ïðî ùî äіçíàєìîñÿ, îá÷èñëèâøè їõ?
3. Çàäà÷à 627 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Âïðàâà 629 – ñàìîñòіéíî.
5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

1) Çàïèñàòè íàéìåíøå і íàéáіëüøå øåñòèöèôðîâі ÷èñëà, ó êîæíîìó 
ç ÿêèõ óñі öèôðè ðіçíі. Çíàéòè ðіçíèöþ ìіæ íèìè.

2) Ç à ä à ÷ à.  Ç ïóíêòó À äî ïóíêòó Á î 5-é ãîä ðàíêó âèéøîâ 
òóðèñò. Î 12-é ãîä óñëіä çà íèì âèðóøèâ âåðøíèê. Íà ÿêіé âіäñòàíі 
âіä ïóíêòó À âåðøíèê íàçäîæåíå òóðèñòà, ÿêùî øâèäêîñòі òóðèñòà  
і âåðøíèêà ñòàíîâëÿòü  âіäïîâіäíî 5 êì/ãîä  і 12 êì/ãîä?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îçíàéîìèëèñÿ çі çíàõîäæåííÿì ïëîùі íåâåëèêèõ ôіãóð çà 

äîïîìîãîþ ïàëåòêè. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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6/2. ТЕМА: ДІЯ ДІЛЕННЯ ТА ЇЇ ВЛАСТИВОСТІ (634–644)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЗАГАЛЬНИТИ ЗНАННЯ ПРО ДІЮ 

ДІЛЕННЯ ТА ЇЇ ВЛАСТИВОСТІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ СКЛАДАТИ ТА 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ДІЛЕННЯ; ПОВТОРИТИ АЛГОРИТМ ДІЛЕННЯ 
ТРИЦИФРОВОГО ЧИСЛА НА ОДНОЦИФРОВЕ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè ïëàí òà âèáіð äії ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 632, âèáіð-

êîâî ïîâіäîìèòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 633.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà îäíієї ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà 6 ñì, à éîãî 

ïëîùà 48 ñì2. Çíàéòè ïëîùó êâàäðàòà, ïåðèìåòð ÿêîãî äîðіâíþє 
ïåðèìåòðó öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

2) Îá÷èñëèòè âèðàç 17 ì 52 ñì : 4 ñì.
3) Íàçâàòè îäèíèöі âèìіðþâàííÿ ïëîùі âіä íàéáіëüøîї äî íàé-

ìåíøîї. 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.  

Ãðà «Àëüïіíіñò». Ó÷èòåëü äîáèðàє äâà ëàíöþæêè âèðàçіâ, ÿêі «ñõî-
 äÿòüñÿ» íà âåðøèíі «ãîðè». Ãðàþòü 2 êîìàíäè. Ïåðåìàãàє òà êîìàí-
äà, ÿêà øâèäøå äîñÿãíå âåðøèíè. 

Ìîæëèâі âèðàçè: 1 ê î ì à í ä à  – (950 : 5 + +   560) : 3 – 70 · 3;   
2 ê î ì à í ä à  – (570 + 230) : 5 · 4 : 2 : 8. Íà âåðøèíі «ãîðè» ìàє áóòè 
îäíå ÷èñëî.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïîâòîðÿòü äіþ äіëåí-

íÿ òà її âëàñòèâîñòі.

ІV. Óçàãàëüíåííÿ òà ïîâòîðåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Ó ïðîöåñі ñàìîñòіéíîї ðîáîòè çà âïðàâàìè 634, 635 óòî÷-

íèòè, ùî òàêå äіëåííÿ, íàçâè ÷èñåë ïðè äіëåííі; ùî ó ìíîæè-
íі íàòóðàëüíèõ ÷èñåë çàâæäè ìîæëèâå äіëåííÿ ç îñòà÷åþ; 
âëàñòèâîñòі äіëåííÿ òà їõ çàñòîñóâàííÿ ïðè äіëåííі.

2. Âïðàâó 636 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Çàäà÷ó 637 ðîçâ’ÿçàòè óñíî, äåòàëüíî ïîÿñíþþ÷è âèáіð äіé.
4. Âïðàâà 638. Äåòàëüíî ïîÿñíèòè ïðèéîìè îá÷èñëåíü.
5. Àëãîðèòì ïèñüìîâîãî äіëåííÿ ïîâòîðèòè, ïîÿñíþþ÷è îá-

÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 639.
6. Çàïèñàòè çàäà÷ó 642 ó âèãëÿäі òàáëèöі. Ïðîàíàëіçóâàòè 

âіä çàïèòàííÿ, ñêëàñòè ïëàí, çàïèñàòè  ðîçâ’ÿçàííÿ ñàìîñòіéíî. 
7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Ñòîðîíà  êâàäðàòà 20 ñì, âîíà ó 2 ðàçè áіëüøà çà 
ñòîðîíó ïðÿìîêóòíèêà. Çíàéòè äîâæèíó ïðÿìîêóòíèêà.

Ç à ä à ÷ à  2. Äî Íîâîðі÷íîãî ñâÿòà Ìàðіéêà, Ãàëèíêà é Òåòÿíêà 
âèðіçàëè ïðèêðàñè, êîæíà – òіëüêè îäíîãî êîëüîðó: çåëåíîãî, ñèíüî-
ãî àáî ÷åðâîíîãî. Âіäîìî, ùî Ãàëèíêà âèðіçàëà íàéìåíøó êіëüêіñòü 
ïðèêðàñ; íàéáіëüøå áóëî ÷åðâîíèõ ïðèêðàñ; ïðèêðàñ ñèíüîãî êîëüî-
ðó áóëî ìåíøå, íіæ çåëåíîãî; Òåòÿíöі íå ïîäîáàєòüñÿ çåëåíèé êîëіð. 
Ïðèêðàñè ÿêîãî êîëüîðó âèðіçàëà êîæíà ç äіâ÷àòîê? 

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ïîâòîðèëè äіþ äіëåííÿ òà її âëàñòèâîñòі. ßê âіäíÿòè ñóìó 

âіä ÷èñëà? Ðîçêàçàòè  ïðî ñâîї óñïіõè íà óðîöі.
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12/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВЕ, 
КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ  У СЕРЕДИНІ НУЛІ (681–687)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ БАГА-
ТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ОДНОЦИФРОВЕ, КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ У СЕ-
РЕДИНІ НУЛІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ПО-
СТУПОВЕ ЗВЕДЕННЯ ДО ОДИНИЦІ; ЗНАХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ   

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè äâà ñïîñîáè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 680. 

Âèðàçè âïðàâè 679 ïîÿñíèòè âèáіðêîâî.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè: 483 072 : 6;   9 ò : 2 ö.     
2) Çàïèñàòè âñі äâîöèôðîâі ÷èñëà, îñòà÷і âіä äіëåííÿ ÿêèõ íà 9 äî-

 ðіâíþþòü 4. 
3) Çíàéòè øèðèíó ïðÿìîêóòíèêà, ïëîùà ÿêîãî 96 ñì2, à äîâæèíà 

16 ñì.
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

Ãðà «Êðàùèé îá÷èñëþâà÷». Ãðàþòü òðè êîìàíäè.
 5 · 36 · 20 25 · 96 · 4 50 · 44 · 2 
 960 : 4 960 : 6 960 : 3
 2537 : 100 3643 : 100 5227 : 100
 57 : 8 34 : 6 47 : 6

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà, êîëè â ÷àñòöі â ñåðåäèíі є íóëі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü 
çàäà÷і, îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Îçíàéîìëåííÿ ç íîâèì âèïàäêîì äіëåííÿ ìîæíà ïðîâåñòè 

çà âïðàâîþ 683. Ó âèðàçі 28 204 : 6 ïåðøå íåïîâíå äіëåíå 
28 äåñ. òèñ., ó ÷àñòöі – 5 öèôð. 28 ïîäіëèòè íà 6, áóäå 4, îñòà-
÷à 4. Çàëèøèëîñÿ äåñÿòêіâ òèñÿ÷ ìåíøå çà 6. Öèôðó äіáðàëè 
ïðàâèëüíî. Äðóãå íåïîâíå äіëåíå 42 îä. òèñ. 42 ïîäіëèòè íà 6, 
áóäå 7. Óñі îäèíèöі òèñÿ÷ ïîäіëèëèñÿ. Óòâîðèìî íåïîâíå äіëå-
íå іç ñîòåíü. Ó äіëåíîìó ñîòåíü íåìàє, òîìó їõ íå áóäå і â ÷àñòöі. 
Íà ìіñöі ñîòåíü ÷àñòêè ïèøåìî 0. (Ïîÿñíèòè ìîæíà òàê: 90 ñîò. 
ïîäіëèòè íà 0, áóäå 0. Ïèøåìî íà ìіñöі ñîòåíü ÷àñòêè 0. Óòâî-
ðèìî íåïîâíå äіëåíå ç äåñÿòêіâ. 2 äåñ. íå ìîæíà ïîäіëèòè íà 6, 
ùîá áóëè äåñÿòêè. Íà ìіñöі äåñÿòêіâ ïèøåìî 0. 24 îä. ïîäіëè-
òè íà 6, áóäå 4. Óñі îäèíèöі ïîäіëèëèñÿ. ×àñòêà 47 004).

2. Âïðàâó 682 ðîçâ’ÿçàòè ç êîìåíòóâàííÿì òà ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ  âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 681.
2. Çàäà÷ó 684 ðîçâ’ÿçàòè ðàçîì ç ó÷èòåëåì äâîìà ñïîñîáàìè.
3. Çàäà÷à 685 (1) – ñàìîñòіéíî, à (2) – ðàçîì ç ó÷èòåëåì.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.       

1) Ïîðіâíÿòè âèðàçè: 6 ì 32 ñì : 4  і  24 ì · 8. 
2) Ç à ä à ÷ à.  Çà ÿêèé ÷àñ ëåãêîâèé àâòîìîáіëü íàçäîæåíå âàí-

òàæíèé, ÿêùî âіäñòàíü ìіæ íèìè 60 êì, à øâèäêіñòü ëåãêîâîãî àâ-
òîìîáіëÿ áіëüøà âіä øâèäêîñòі âàíòàæíîãî íà 12 êì/ãîä?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Âèêîíóâàëè äіëåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà îäíîöèôðîâå. 

Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі, âèÿâëåííÿ òðóäíî-
ùіâ ó âèêîíàííі çàâäàíü.
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15/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ СКЛАДЕНОГО ІМЕНОВАНОГО ЧИСЛА НА ПРО-
СТЕ ІМЕНОВАНЕ ЧИСЛО (706–714)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЧИТИ ВИКОНУВАТИ ДІЛЕННЯ 
СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ НА ПРОСТІ ІМЕНОВАНІ ЧИСЛА; ЗА-
КРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ, ЩО МІСТЯТЬ ЗМЕНШЕН-
НЯ В КІЛЬКА РАЗІВ І ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âèáіð äії äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà-

 ÷і 705, ïîÿñíèòè äіëåííÿ â îñòàííüîìó ñòîâï÷èêó âïðàâè 704.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 72 êì 160 ì : 4.         
2) Ç à ä à ÷ à.  Ó 6 îäíàêîâèõ ÿùèêàõ 72 êã âèíîãðàäó. Ñêіëüêè 

ïîòðіáíî ÿùèêіâ äëÿ 96 êã âèíîãðàäó, ÿêùî â êîæíèé ÿùèê êëàñòè 
íà 4 êã ìåíøå?

3) Âèðàçèòè â äåöèìåòðàõ: 5 ì; 4026 ñì.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Âïðàâà 706. Ïіäñóìîâóþ÷è, çàçíà÷èòè, ùî ïåðåä äіëåííÿì іìåíî-
âàíîãî ÷èñëà íà іìåíîâàíå, íåîáõіäíî âèðàçèòè їõ â îäíàêîâèõ îäè-
íèöÿõ і çíàéòè, ñêіëüêè ðàçіâ äіëüíèê ìіñòèòüñÿ â äіëåíîìó, àáî â 
ñêіëüêè ðàçіâ äіëåíå áіëüøå âіä äіëüíèêà.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü ñêëàäåíі 

іìåíîâàíі ÷èñëà íà ïðîñòі іìåíîâàíі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і 
òà îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 709. Ïîÿñíèòè, ÿê äіëèëè ñêëàäåíå іìåíîâàíå ÷èñ-

ëî íà ïðîñòå іìåíîâàíå ÷èñëî.
2. Âïðàâà 707 (êîìåíòîâàíå òà ñàìîñòіéíå âèêîíàííÿ).
3. Çàäà÷à 708. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ, çàïèñàòè ðîç-

â’ÿçàííÿ íà äîøöі, ïîÿñíþþ÷è âèáіð òà âèêîíàííÿ äіé.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 711. Ñêëàñòè ïëàí, çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ íà äîø-

öі, ïîÿñíèòè äіëåííÿ.
2. Âïðàâà 712 – ñàìîñòіéíà ðîáîòà. Ïåðåâіðÿþ÷è, ïîðіâíÿòè 

âèðàçè ïåðøîãî ñòîâï÷èêà.
3. Çàäà÷à 710 (óñíî).
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Ñåñòðà ìîëîäøà çà áðàòà ó ñòіëüêè ðàçіâ, ñêіëüêè 
ðîêіâ áðàòîâі. Ñêіëüêè ðîêіâ ñåñòðі?

Ç à ä à ÷ à  2. Ïåðøèé øìàòîê òêàíèíè çàâäîâæêè 20 ì і øèðè-
íîþ 2 ì êîøòóє 2000 ãðí. ßêà âàðòіñòü äðóãîãî øìàòêà öієї òêàíèíè 
çàâäîâæêè 30 ì і çàâøèðøêè 4 ì?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Âèêîíóâàëè äіëåííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà ïðîñòі 

іìåíîâàíі. Ùî òðåáà çðîáèòè, ïåðø íіæ âèêîíóâàòè äіëåííÿ 
ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà ïðîñòå іìåíîâàíå?
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16/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ. ЗА-
ДАЧІ НА ЗУСТРІЧНИЙ РУХ ДВОХ ТІЛ (715–722)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЧИТИ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА 
ЗУСТРІЧНИЙ ОДНОЧАСНИЙ РУХ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ЗНАХОДИТИ 
ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
1. Ñåðåä çàïèñàíèõ íà äîøöі âèðàçіâ çíàéòè òîé, ÿêèì  ðîç-

â’ÿ çóєòüñÿ çàäà÷à 713.
294 · 2 : 7 · 6   294 : 7 : 2 · 6   294 : 2 : 7 · 6   294 · 6 : 2 · 7
2. Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 714.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 63 ì : 5;   63 : 5 ñì.         
2) ×àñòêà ÿêèõ ÷èñåë äîðіâíþє 1?  0?
3) Ç à ä à ÷ à.  Êâàäðàò і ïðÿìîêóòíèê ìàþòü îäíàêîâó ïëîùó. 

Ñòîðîíà êâàäðàòà 8 ñì, à îäíà çі ñòîðіí ïðÿìîêóòíèêà 4 ñì. Çíàéòè 
ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Âïðàâà 715.
2) Ç à ä à ÷ à. Ç ìіñòà â ñåëî âèїõàâ âåëîñèïåäèñò çі øâèäêіñòþ 

15 êì/ãîä. Îäíî÷àñíî іç ñåëà íàçóñòðі÷ éîìó âèéøîâ ïіøîõіä, ÿêèé 
çóñòðіâ âåëîñèïåäèñòà ÷åðåç 1 ãîä. Íà ÿêіé âіäñòàíі âіä ìіñòà âіäáó-
ëàñÿ çóñòðі÷?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-

äà÷і íà îäíî÷àñíèé çóñòðі÷íèé  ðóõ òà çíàõîäèòèìóòü çíà÷åí-
íÿ âèðàçіâ.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 717. Ïðî÷èòàòè çàäà÷ó, ðîçãëÿíóòè ìàëþíîê òà 

ðîçâ’ÿçàííÿ äâîìà ñïîñîáàìè. Çâåðíóòè óâàãó íà ïîçíà÷åííÿ 
ïóíêòіâ, øâèäêîñòåé, ìіñöÿ çóñòðі÷і, òå, ç ÿêèõ ÷àñòèí ñêëà-
äàєòüñÿ âіäñòàíü ìіæ ìіñòàìè. Áàæàíî çìîäåëþâàòè ðóõ àâòî-
áóñіâ.

2. Çàäà÷à 718. Çàïèñàòè çàäà÷ó êîðîòêî ïіä êåðіâíèöòâîì 
ó÷èòåëÿ. Ïîðіâíÿòè іç çàäà÷åþ 717. Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ, 
ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.

3. Âïðàâà 716. Ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, ïîðіâ-
íÿòè âèðàçè ó ïåðøîìó і äðóãîìó ðÿäêàõ êîæíîãî ñòîâï÷èêà, 
ïðèãàäàòè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ.

4. Âïðàâà 719 (1). Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ ïіä êåðіâíèöòâîì 
ó÷èòåëÿ і ñàìîñòіéíî. Ïîðіâíÿòè ðіâíÿííÿ òà ïîÿñíèòè ïðè-
÷èíó ðіçíèõ ðîçâ’ÿçêіâ. 

5. Âïðàâà 719 (2). Âèêîíàòè ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøі ó÷íі  
ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó 720.

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Îçíàéîìèëèñÿ ç ðîçâ’ÿçóâàííÿì çàäà÷і íà çóñòðі÷íèé ðóõ. 

ßêі òðóäíîùі âèíèêëè íà óðîöі? Íàä ÷èì òðåáà ùå ïîïðàöþ-
âàòè?
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19/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ З ОСТАЧЕЮ НА 10, 
100, 1000. ЗАДАЧІ НА СПІЛЬНУ РОБОТУ (741–750).

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ БАГА-
ТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ З ОСТАЧЕЮ НА 10, 100, 1000; ЗАКРІПЛЮВАТИ 
ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА СПІЛЬНУ РОБОТУ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî çàñëóõàòè âіäïîâіäü òà ïîÿñíåííÿ âèáîðó äіé ó 

ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 740. Âïðàâà 739 – çíàéòè ðіçíèöþ çíà÷åíü 
âèðàçіâ ïåðøîãî ñòîâï÷èêà. Ïîÿñíèòè ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ 
îñòàííüîãî ñòîâï÷èêà.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Ïîðіâíÿòè âèðàçè: 5 êì 250 ì  4  і  61 êì 456 ì : 8.
2) Ç à ä à ÷ à.  Âіä äâîõ ïðèñòàíåé, âіäñòàíü ìіæ ÿêèìè 96 êì, 

îäíî÷àñíî íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó âèéøëè äâà òåïëîõîäè. Îäèí іøîâ 
çі øâèäêіñòþ 26 êì/ãîä, à äðóãèé – 22 êì/ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí 
òåïëîõîäè çóñòðіëèñÿ? Ñêëàñòè îáåðíåíі çàäà÷і.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: (320 + 430) : 10 · 100 – 1000; 

(280 + 310 ) : 10 · 100 –   100; (940 – 300 ) : 10 · 100 – 320.   

2) Âïðàâà 741.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü äіëèòè áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà ç îñòà÷åþ íà 10, 100, 1000 òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü 
çàäà÷і.  

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Çàïðîïîíóâàòè çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó 85 : 10 ç ïîÿñíåí-

íÿì. Íàéáëèæ÷å ÷èñëî äî 85, ÿêå äіëèòüñÿ íà 10 áåç îñòà÷і, öå 
80. 80 ïîäіëèòè íà 10, áóäå 8.  85 – 80 = 5, òîìó 85 : 10 = 8 
(îñò. 5).

2. Âïðàâà 742. Çðîáèòè âèñíîâîê: ïðè äіëåííі ÷èñëà íà 10 
îäèíèöі äіëåíîãî ñòàíîâèòèìóòü îñòà÷ó, à ÷èñëî, çàïèñàíå ðåø-
òîþ öèôð, – ÷àñòêó. Çіñòàâèòè êіëüêіñòü íóëіâ äіëüíèêà ç êіëü-
êіñòþ öèôð îñòà÷і. Çðîáèòè âèñíîâîê.

3. Êîìåíòîâàíå îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 743.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 745. Äîïîâíèâøè âêàçіâêîþ, ùî íîðìà âèñіâó îä-

íàêîâà, çàäà÷ó ìîæíà ðîçâ’ÿçàòè ñïîñîáîì âіäíîøåíü.
2. Çàäà÷à 746. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ, ñêëàñòè ïëàí, 

çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ  íà äîøöі, ó çîøèòàõ.
3. Çàäà÷ó 747 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 744. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿ-

çóþòü çàäà÷ó 748*. (16 ðîêіâ – öå äâі÷і ïî ñòіëüêè, ñêіëüêè 
ðîêіâ õëîï÷èêîâі òåïåð).

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îá÷èñëèòè: 4368 : 10;   35 206 : 100;   5432 : 1000. ×îãî íà-

â÷èëèñÿ íà óðîöі? Ùî äіçíàëèñÿ íîâîãî?
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ДРОБИ

20/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА І ЧИСЛА ЗА ЗНАЧЕН-
НЯМ ЙОГО ЧАСТИНИ (751–759)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПОВТОРИТИ УТВОРЕННЯ ЧАСТИН, 
УЧИТИ ЗНАХОДИТИ ЧАСТИНУ ЧИСЛА І ЧИСЛО ЗА ЗНАЧЕННЯМ ЙОГО 
ЧАСТИНИ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНА-
ХОДЖЕННЯ ЧАСТИНИ ЧИСЛА ТА ЧИСЛА ЗА ЙОГО ЧАСТИНОЮ, ОБЧИС-
ЛЮВАТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ ЗІ ЗМІННОЮ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ñêëàñòè îáåðíåíі çàäà÷і äî çàäà÷і 749. Ñêіëüêîìà ñïîñîáàìè 

ìîæíà ïîâ’ÿçàòè êîæíó çі ñêëàäåíèõ çàäà÷? Çíàéòè ñóìó çíà-
÷åíü âèðàçіâ ó âïðàâі 750 (1). Ïîÿñíèòè ðîçâ’ÿçàííÿ ðіâíÿíü ó 
âïðàâі 750 (2). 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè (çàâäàííÿ çàïèñàíî íà äîøöі): ðіçíèöþ ÷èñåë 350 і 
130 çáіëüøèòè ó 5 ðàçіâ; ÷àñòêó ÷èñåë 1200 і 4 çìåíøèòè íà 100; âіä 
580 âіäíÿòè äîáóòîê ÷èñåë 3 і 150;  12 345 : 100; 340 500 : 1000; 
234 003 : 10.

2) Ç à ä à ÷ à. Àâòîáóñ çà 3 ãîä ïðîїõàâ 240 êì. Çíàéòè øâèäêіñòü 
àâòîáóñà.

3) Ç à ä à ÷ à. Ïëîùà ïðÿìîêóòíèêà 36 äì2. Çíàéòè äîâæèíó ïðÿ-
ìîêóòíèêà, ÿêùî éîãî øèðèíà 40 ñì.

4) Âèðàçèòè â äåöèìåòðàõ: 53 040 ñì; 235 ì.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü óòâîðåííÿ 

÷àñòèí, їõ ïîðіâíÿííÿ òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і іç ÷àñòèíàìè, 
çíàõîäèòèìóòü çíà÷åííÿ âèðàçіâ çі çìіííîþ.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâè 751, 752 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâà 753. Ïîÿñíèòè âèáіð äіé äëÿ ðîçâ’ÿçóâàííÿ êîæ-

íîї çàäà÷і.
3. Ïîðіâíÿííÿ ÷àñòèí çà âïðàâîþ 754.
4. Ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 755.
5. Âïðàâà 756 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ і ñàìîñòіéíî.
6. Çàäà÷ó 757 ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ñêëàñòè 

ñõåìó ìіðêóâàíü. Ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. Ñèëüíі-
øèì ó÷íÿì: óñíî çìіíèòè óìîâó і çàïèòàííÿ, ùîá çàäà÷à 
ðîçâ’ÿçóâàëàñÿ âèðàçîì 240 : 3 – 420 : 7.

7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ïåðèìåòð êâàäðàòà ó ñì і ïëîùà  éîãî ó ñì2 âèðàæåíі ðіâíèìè 
÷èñëàìè. Çíàéòè ñòîðîíó êâàäðàòà.

2) Ñêëàñòè âèðàç, çíà÷åííÿ ÿêîãî äîðіâíþє 100, âèêîðèñòîâóþ÷è 
çíàêè äіé і ï’ÿòü òðіéîê.

V. Ïіäñóìîê óðîêó

Ïîðіâíÿòè: 
1

3
 і 

1

5
; 

1

8
 і 

1

7
. ßêîþ äієþ çíàõîäèìî ÷àñòèíó

âіä ÷èñëà? ßêîþ äієþ çíàõîäèìî ÷èñëî çà çíà÷åííÿì éîãî 
÷àñòèíè? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè, âèÿâëåííÿ òðóä-
íîùіâ.
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22/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ДРОБУ ВІД ЧИСЛА (770–776)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ ЗІ ЗНАХОДЖЕННЯМ 

ДРОБУ ВІД ЧИСЛА; УЧИТИ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ 
ДРОБУ ВІД ЧИСЛА

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè âіäïîâіäü і ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çà-

äà÷і 769.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) (300 · 2 + 400 + 8) : 100   200 · 4 + 120 – 12) : 10  
 (200 · 7 + 270 + 30) : 100
2) Ç à ä à ÷ à. Âіäñòàíü âіä ìіñòà äî ñåëà 30 êì. Іç ñåëà äî ìіñòà іäå 

ïіøîõіä çі øâèäêіñòþ 5 êì/ãîä, à íàçóñòðі÷ éîìó їäå âåëîñèïåäèñò çі 
øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä. Ó ñêіëüêè ðàçіâ äîâøå ïіøîõіä іòèìå äî ìіñòà, 
íіæ âåëîñèïåäèñò їõàòèìå äî ñåëà? ßêùî áóäå íåâіäîìà âіäñòàíü, ÷è 
ìîæíà çíàéòè âіäïîâіäü íà çàïèòàííÿ çàäà÷і? 

3) Ñêëàñòè çàäà÷ó ç âåëè÷èíàìè:  øâèäêіñòü, ÷àñ, âіäñòàíü çà âè-
ðàçàìè: à) (45 + 52) · 4;   á) 36 : (5  + 4).

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі áóäóòü çíàõîäèòè 

äðîáè âіä ÷èñëà, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і ç äðîáàìè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâó 770 âèêîíàòè ôðîíòàëüíî.
2. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 771. Âçàєìîïåðåâіðêà.
3. Ïîáóäóâàòè âіäðіçîê çàâäîâæêè 12 ñì. Ñêіëüêè ñàíòèìåò-

 ðіâ ó 
3

4
 âіäðіçêà? ßê îäåðæàòè 

3

4
? Ïîäіëèòè âіäðіçîê íà

4 ðіâíі ÷àñòèíè. ßê íàçèâàєòüñÿ êîæíà? Ïîêàçàòè 
1

4
 âіäðіçêà.

ßêîþ äієþ ìîæíà äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ â 
1

4
 âіäðіç-

êà? Ïîêàçàòè 
3

4
 âіäðіçêà. ßê äіçíàòèñÿ, ñêіëüêè ñàíòèìåòðіâ

ó 
3

4
 âіäðіçêà? Çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ äâîìà äіÿìè і âèðàçîì.

4. Ïðî÷èòàòè ïîÿñíåííÿ ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 772. Çàóâàæè-
òè, ùî ðîçâ’ÿçàííÿ òàêèõ çàäà÷ çàïèñóþòü âèðàçîì.

5. Âïðàâó 773 ðîçãëÿíóòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
6. Âïðàâà 774. Ðîçâ’ÿçàòè ç ó÷èòåëåì і ñàìîñòіéíî.
7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à. Ó÷åíü ïðî÷èòàâ 
1

6
 êíèãè òà ùå 20 ñòîðіíîê, ùî

ðàçîì ñòàíîâèòü 60 ñòîðіíîê. Ñêіëüêè ñòîðіíîê éîìó ùå çàëèøèëîñÿ 
ïðî÷èòàòè?

2) Ïîëîâèíà âіä ïîëîâèíè ÷èñëà äîðіâíþє ïîëîâèíі. ßêå öå ÷èñëî? 
3) Ç à ä à ÷ à.  Çà ÿêèé ÷àñ ëåãêîâèé àâòîìîáіëü íàçäîæåíå ìîòî-

öèêëіñòà, ÿêùî âіäñòàíü ìіæ íèìè 48 êì, à øâèäêіñòü ëåãêîâîãî 
àâòîìîáіëÿ áіëüøà âіä øâèäêîñòі ìîòîöèêëіñòà íà 16 êì/ãîä?

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ó÷èëè, ÿê çíàõîäèòè äðіá âіä ÷èñëà, òà ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і. 

Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.  
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23/2. ТЕМА: ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ДРОБУ ВІД ЧИСЛА. ВИРАЗИ 
ЗІ ЗМІННОЮ, ЩО ПОВТОРЮЄТЬСЯ ДВІЧІ  (777–787)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУ-
ВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ДРОБУ ВІД ЧИСЛА; УЧИТИ ЗНАХОДИ-
ТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ ЗІ ЗМІННОЮ, ЯКА ПОВТОРЮЄТЬСЯ У ВИРАЗІ 
ДВІЧІ          

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ïîâіäîìèòè âіäïîâіäі çàäà÷і 775. ßê çìіíèòè çàïèòàííÿ, 

ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëîñÿ ùå 2 äії? Ïîÿñíèòè 2 ñïîñîáè 
ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 776.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çíàéòè: 
3

5
 ì; 

2

5
 ò; 

3

4
 êì.

2) Ç à ä à ÷ à.  Âçóòòєâà ôàáðèêà âèãîòîâèëà 3600 ïàð âçóòòÿ.

Äèòÿ÷å âçóòòÿ ñòàíîâèëî 
2

3
 óñüîãî, à ðåøòà – æіíî÷å. Ñêіëüêè

ïàð æіíî÷îãî âçóòòÿ âèãîòîâèëà ôàáðèêà?

3) Ç à ä à ÷ à.  Ó êëàñі 6 âіäìіííèêіâ, ùî ñòàíîâèòü 
1

6
 âñіõ ó÷íіâ.

Ó ñêіëüêè ðàçіâ ìåíøå ó êëàñі âіäìіííèêіâ, íіæ íå âіäìіííèêіâ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Âïðàâè 777, 785.
2) (960 – 120 ∙ 5) : 3 200 : 5 + 170 ∙ 5 (640 +160) : 16
 (200 ∙ 3 + 140) ∙ 8 (3200 – 300) : 100 (4320 – 200) : 10

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü 

çàäà ÷і íà çíàõîäæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà òà îá÷èñëþâàòèìóòü 
âèðàçè.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 778. Ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâó 779 (1) ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ðîçâ’ÿçóþòü 

ó÷íі іç ñåðåäíіì òà ïî÷àòêîâèì ðіâíÿìè äîñÿãíåíü, à 779 (2) – 
ç âèñîêèì òà äîñòàòíіì ðіâíåì.

3. Ïðàêòè÷íà ðîáîòà çà âïðàâîþ 780.
4. Âïðàâó 781 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
5. Çàäà÷à 782 – ñàìîñòіéíî.
6. Çàäà÷ó 783 çàïèñàòè êîðîòêî, ïîáóäóâàâøè ïðÿìîêóòíèê, 

ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìî-
 ñòіéíî.

7. Çàäà÷ó 784 çàïèñàòè ñõåìàòè÷íî, ðîçâ’ÿçàòè äâîìà ñïîñî-
áàìè.

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і íà çíàõîäæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà òà îá-

÷èñëþâàëè çíà÷åííÿ âèðàçіâ çі çìіííîþ. Ðîçïîâіäі ó÷íіâ ïðî 
óñïіõè і òðóäíîùі íà óðîöі.
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24/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЧИСЛА ЗА ЙОГО ДРОБОМ (788–796)
ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З РОЗВʼЯЗУВАННЯМ 

ЗАДАЧ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧИСЛА ЗА ЙОГО ДРОБОМ; ПРОДОВЖИТИ 
ФОРМУВАТИ ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧИС-
ЛА ЗА ЗНАЧЕННЯМ ЙОГО ДРОБУ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ó çàäà÷і 787 çìіíèòè çàïèòàííÿ òàê, ùîá äîäàëàñÿ ùå îäíà 

äіÿ. Ïîÿñíèòè ïîðÿäîê äіé ó ïåðøîìó âèðàçі òà âèêîíàííÿ äі-
ëåííÿ â îñòàííüîìó âèðàçі âïðàâè 786.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Çíàéòè 
3

4
 âіä ÷èñëà 1200; 

1

8
 âіä 3 ò 2 ö; 

1

4
 âіä 64 êì.

2) Çíàéòè çíà÷åííÿ âèðàçó (à + 250) ∙ à, ÿêùî à = 100.
3) Ç à ä à ÷ à.  Äîâæèíà äіëÿíêè ïðÿìîêóòíîї ôîðìè 60 ì, à її

øèðèíà ñòàíîâèòü 
2

5
 äîâæèíè. Çíàéòè ïëîùó і ïåðèìåòð äіëÿíêè.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Êîæíå іç ÷èñåë 3200, 4000, 6250, 42 340 ïîäіëèòè íà 10 і ïî-
ìíîæèòè íà 100. Äàëі – âïðàâà 790.

2) Ç à ä à ÷ à. Ñàäіâíèê ïîñàäèâ 40 ñàäæàíöіâ, ùî ñòàíîâèòü 
1

6
âñіõ ñàäæàíöіâ. Ñêіëüêè âñüîãî ñàäæàíöіâ òðåáà ïîñàäèòè ñàäіâíèêó?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-

äà÷і íà çíàõîäæåííÿ ÷èñëà çà çíà÷åííÿì éîãî äðîáó òà íà çíà-
õîäæåííÿ äðîáó âіä ÷èñëà.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó çà âïðàâîþ 788.
2. Ñàìîñòіéíå ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 789. Çìіíèòè çàïèòàí-

íÿ, ùîá çàäà÷à ðîçâ’ÿçóâàëàñÿ äâîìà äіÿìè.
V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 791 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâà 792 – ñàìîñòіéíî.
3. Çàäà÷à 793. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ðîçâ’ÿ-

çàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî, çìіíèòè çàïèòàííÿ, ùîá äîäàëàñÿ 
ùå îäíà äіÿ äіëåííÿ. 

4. Çàäà÷ó 794* ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Íàãà-
äàòè, ùî ïðè çìåíøåííі äіëåíîãî ó êіëüêà ðàçіâ ÷àñòêà òåæ 
çìåíøóєòüñÿ ó ñòіëüêè æ ðàçіâ. Ïðè çìåíøåííі äіëüíèêà ó 
êіëüêà ðàçіâ ÷àñòêà çáіëüøóєòüñÿ ó ñòіëüêè æ ðàçіâ. 

5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Âіäñòàíü ó 1220 êì òóðèñò ïîäîëàâ òàê: àâòîìîáіëåì 
çà 6 ãîä, äàëі ïîòÿãîì – çà 15 ãîä і ïàðîïëàâîì – çà 7 ãîä. Øâèäêіñòü 
àâòîìîáіëÿ ó 2 ðàçè áіëüøà çà øâèäêіñòü ïîòÿãà і â 4 ðàçè áіëüøà çà 
øâèäêіñòü ïàðîïëàâà. Çíàéòè øëÿõ, ÿêèé ïîäîëàâ òóðèñò íà êîæíî-
ìó âèäі òðàíñïîðòó. (480 êì, 600 êì, 140 êì).

Ç à ä à ÷ à  2. 
3

5
 ãàðáóçà ìàþòü ìàñó 6 êã. ßêà ìàñà öіëîãî ãàðáóçà?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
ßê çíàéòè ÷èñëî çà çíà÷åííÿì éîãî äðîáó? Îöіíþâàííÿ 

ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі, âèÿâëåííÿ òðóäíîùіâ.
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МНОЖЕННЯ І ДІЛЕННЯ НА РОЗРЯДНІ ЧИСЛА

27/2. ТЕМА: АНАЛІЗ КОНТРОЛЬНОЇ РОБОТИ. ПОВТОРЕННЯ ЗАКОНІВ 
МНОЖЕННЯ. ЗАМІНА РОЗРЯДНИХ ЧИСЕЛ ДОБУТКОМ ОДНОЦИФРОВО-
ГО ЧИСЛА І ВІДПОВІДНОЇ РОЗРЯДНОЇ ОДИНИЦІ (806–813)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПРОАНАЛІЗУВАТИ КОНТРОЛЬНУ 
РОБОТУ; ОЗНАЙОМИТИ ІЗ ЗАМІНОЮ РОЗРЯДНИХ ЧИСЕЛ ДОБУТКОМ 
ОДНОЦИФРОВОГО ЧИСЛА І ВІДПОВІДНОЇ РОЗРЯДНОЇ ОДИНИЦІ; ПО-
ВТОРИТИ ЗАКОНИ МНОЖЕННЯ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ 
ЗАДАЧІ З ДРОБАМИ

І. Àíàëіç êîíòðîëüíîї ðîáîòè
1. Çàãàëüíà õàðàêòåðèñòèêà ðåçóëüòàòіâ êîíòðîëüíîї ðîáî-

òè, àíàëіç òèïîâèõ ïîìèëîê і  âèêîíàííÿ âіäïîâіäíèõ çàâäàíü.
2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Âïðàâà 807.

2) Çíàéòè: 
2

6
 âіä 1200; 

3

5
 âіä 400; 

3

4
 âіä 8000; 

2

5
 ãîä; 

2

3
 äîáè; 

2

5
 êã;

3

10
 ì. 

3) Ç à ä à ÷ à.  Âèòðàòèâøè 
2

3
 ñâîїõ ãðîøåé, õëîï÷èê êóïèâ êíèæêó

çà 20 ãðí. Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî ó õëîï÷èêà äî ïîêóïêè êíèæêè?

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü çàêîíè 

ìíîæåííÿ, çàìіíþâàòèìóòü ðîçðÿäíі ÷èñëà äîáóòêîì îäíî-
öèôðîâîãî ÷èñëà і âіäïîâіäíîї ðîçðÿäíîї îäèíèöі.

ІІІ. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 806 (1, 2). ßêèé çі ñïîñîáіâ ðàöіîíàëüíіøèé? Íà-

âåñòè ïðèêëàäè, êîëè äëÿ çðó÷íîñòі êðàùå âèêîðèñòàòè ïåðå-
ñòàâíèé òà ñïîëó÷íèé çàêîíè. 

2. Âïðàâó 806 (3) âèêîíàòè óñíî.
3. Âïðàâà 808. Ïîÿñíèòè, ÿê ç ïåðøîãî âèðàçó îòðèìàëè 

äðóãèé ó êîæíîìó ñòîâï÷èêó.
4. Çàäà÷à 811* – äëÿ ñèëüíіøèõ ó÷íіâ ñàìîñòіéíî, à ðåøòà 

âèêîíóє âïðàâó 810 ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ óñíî.
5. Çàäà÷à 812. Êîðèñòóþ÷èñü ðîçâ’ÿçàííÿì, ñêëàñòè ïëàí і 

ïîÿñíèòè âèáіð äії.
6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Õëîï÷èê ñêàçàâ, ùî âіí óïіéìàâ 
1

20
 êã ðèáè і ùå 

4

5
 ìàñè ðèáè, ÿêó âïіéìàâ. ßêà ìàñà ðèáè, ùî âïіéìàâ õëîï÷èê?

Ç à ä à ÷ à  2. Ó 3 ÿùèêàõ 72 êã ÿáëóê. Ó ïåðøîìó ÿùèêó â 2 ðàçè 
ìåíøå ÿáëóê, íіæ ó äðóãîìó, і â 3 ðàçè ìåíøå, íіæ ó òðåòüîìó. 
Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ÿáëóê ó êîæíîìó ÿùèêó?

ІV. Ïіäñóìîê óðîêó 
×îãî íàâ÷èëèñÿ íà óðîöі? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè.
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28/2. ТЕМА: УСНЕ МНОЖЕННЯ КРУГЛИХ ДВОЦИФРОВИХ ТА БАГАТО-
ЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ (814–822)   

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПОВТОРИТИ  ПРИЙОМИ УСНОГО 
МНОЖЕННЯ ДВОЦИФРОВИХ І БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ; 
УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ СКЛАДЕНІ ЗАДАЧІ З ДРО-
БАМИ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Íà äîøöі çàïèñàíî âèðàçè: 24 ∙ 3 – 24 – 36; 24 ∙ 3 – 36; 

24 ∙ 3 – (24 + 36). ßêі ç íèõ є ðîçâ’ÿçêîì çàäà÷і 812? ×îìó â 
ïåðøіé äії òðåáà 24 ∙ 3? Ïðî÷èòàòè âèðàç, ñêëàäåíèé çà âïðà-
âîþ 813, òà ïîâіäîìèòè éîãî çíà÷åííÿ.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè  âèðàç 30 214 ∙ 6. 
2) Îá÷èñëèòè ðàöіîíàëüíèì ñïîñîáîì: 25 ∙ 14 ∙ 4 ∙ 5. ßêі çàêîíè  

ìíîæåííÿ âèêîðèñòàëè? 

3) Ç à ä à ÷ à. Øèðèíà ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè 8 ì, ùî ñòàíîâèòü 
1

3
її äîâæèíè. Çíàéòè ïåðèìåòð і ïëîùó öієї äіëÿíêè.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Âïðàâà 814. 
2) Ïîìíîæèòè êîæíå іç ÷èñåë 420, 0, 535, 4216  íà 1, 0, 10, 100. 

Çðîáèòè âèñíîâîê.
3)  Îá÷èñëèòè çðó÷íèì ñïîñîáîì: 6 ∙ 7 ∙ 5;   8 ∙ 4 ∙ 25.

4) Ç à ä à ÷ à.  Ó їäàëüíі âèòðàòèëè 28 êã ìîðêâè, öå ñòà íîâèòü 
2

5
 

ìàñè âñієї ìîðêâè, ùî áóëà òàì. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ìîðêâè çàëèøèëîñÿ?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè îçíàéîìëÿòüñÿ ç ïðè-

éîìàìè óñíîãî ìíîæåííÿ êðóãëèõ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà 
ðîçðÿäíі.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
Âïðàâà 816. Ïåðøèé і òðåòіé ðÿäêè âèðàçіâ îá÷èñëèòè ïіä 

êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ,  äðóãèé – ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷і 817 і 818 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 

Ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü 
çàâäàííÿ іç *.

2. Çàïèñàòè êîðîòêî çàäà÷ó 820 ó âèãëÿäі òàáëèöі. Àíàëіç 
ïðîâåñòè âіä çàïèòàííÿ. Ñêëàñòè ïëàí, çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ.

3. Âïðàâó 819 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі  çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à.  Äëÿ ïîëèâó êàïóñòè ââå÷åðі âèòðàòèëè 60 ë âîäè, 
ùî ñòàíîâèëî ÷åòâåðòó ÷àñòèíó âîäè, ÿêà áóëà â áî÷öі. Äëÿ ïîëèâó 
ïîìіäîðіâ і ïåðöþ âèòðàòèëè ó 2 ðàçè áіëüøå, íіæ íà êàïóñòó. Ñêіëü-
êè ëіòðіâ âîäè çàëèøèëîñÿ â áî÷öі?

2) Çàïèñàòè âèðàç, çíà÷åííÿ ÿêîãî äîðіâíþє 100, âèêîðèñòîâóþ÷è  
øіñòü ðàçіâ öèôðó 4, çíàêè äіé і äóæêè. ((444 – 44) : 4 = 100).

3) Ïîáóäóâàòè ïðÿìîêóòíèê, ïëîùà ÿêîãî 12 ñì2, à ïåðèìåòð 26 ñì.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîâòîðèëè óñíå ìíîæåííÿ äâîöèôðîâèõ ÷èñåë і êðóãëèõ 

áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї 
ðîáîòè íà óðîöі.
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29/2. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ МНОЖЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА 
РОЗРЯДНІ (823–830)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ 
МНОЖЕННЯМ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 

Íà äîøöі ðîçâ’ÿçàíî çàäà÷ó 822, ó ÿêіé 
1

10
 çàìіíåíî íà 

1

6
.

Ïîÿñíèòè ïëàí і âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі. ×è âïëèâàє íà íèõ 
çàìіíà ÷èñëîâèõ äàíèõ? Âïðàâà 821. Çìåíøèòè çíà÷åííÿ ïåð-
øîãî і äðóãîãî âèðàçіâ ó 1000 ðàçіâ. 
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
1) Îá÷èñëèòè:  180 ∙ 4; 180 ∙ 40;  20 ∙ 57; 72 ∙ 12; 36 ∙ 50. Ðîçïîâіñòè 

ïðî âèêîíàíі îá÷èñëåííÿ çà ïëàíîì: à) ÿêі ç âèðàçіâ îá÷èñëèëè çà 
ïðàâèëîì ìíîæåííÿ ÷èñëà íà äîáóòîê; á) ïðè îá÷èñëåííі ÿêîãî âè-
ðàçó çðó÷íî áóëî çàñòîñóâàòè ïåðåñòàâíó âëàñòèâіñòü ìíîæåííÿ; 
â) ÿêèé ç âèðàçіâ îá÷èñëèëè çà ïðàâèëîì ìíîæåííÿ ñóìè íà ÷èñëî.

2) Ç à ä à ÷ à. Ó ìàãàçèíі áóëî 720 êã êðóïіâ. Ïðîäàëè 
5

6
 óñіõ

êðóïіâ. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ êðóïіâ çàëèøèëîñü ó ìàãàçèíі?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Ãðà «Ìîâ÷àíêà». Âèðàçè íà ìíîæåííÿ êðóãëèõ áàãàòîöèôðîâèõ 
÷èñåë íà ðîçðÿäíі äîáèðàє â÷èòåëü.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè âèâ÷àòèìóòü ïèñüìî-

âå ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. 
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Îá÷èñëèòè óñíî: 34 ∙ 200 = 34 ∙ (2 ∙ 100) = 34 ∙ 2 ∙ 100 = 

= 68 ∙ 100 = 6800. Іç çàïèñó âèïëèâàє, ùî ñïî÷àòêó ÷èñëî òðåáà 
ïîìíîæèòè íà 2, à ïîòіì – íà 100 (ïðèïèñàòè ñïðàâà äâà íóëі). 
Âðàõîâóþ÷è öå, і ïðè ïèñüìîâîìó ìíîæåííі áóäåìî ñïî÷àòêó 
ìíîæèòè íà 2, à ïîòіì äî çíàéäåíîãî äîáóòêó ñïðàâà ïðèïèøå-
ìî äâà íóëі (ïîäàòè çðàçîê çàïèñó íà äîøöі).

2. Âïðàâè 823, 824 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Âïðàâà 825. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà äâîìà âàðіàíòàìè.
V. Ïîâòîðåííÿ і óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 827. Çàïèñàòè êîðîòêî ó âèãëÿäі òàáëèöі. ×è ìî-

æåìî âіäðàçó çíàéòè ìàñó îäíîãî ìіøêà? Ùî ñêàçàíî ïðî ìàñó 
êîæíîãî ìіøêà? Ùî òàêå 300 êã? Ùî ùå òðåáà çíàòè, êðіì 
çàãàëüíîї ìàñè, ùîá çíàéòè ìàñó îäíîãî ìіøêà? ×è ìîæåìî 
çíàéòè, ó ñêіëüêîõ ìіøêàõ ìіñòèòüñÿ 300 êã æîëóäіâ? 

2. Âïðàâó 826 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî, ïîðіâíÿòè ðіâíÿííÿ òà 
їõ ðîçâ’ÿçêè. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó 828*.

3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Óñòàíîâèòè çàêîíîìіðíîñòі é ïðîäîâæèòè ðÿäè.
à)  3, 5, 9, 15, 23 … ;   á) 1, 3, 7, 15, 31 … .

2) Ç à ä à ÷ à.  Óçäîâæ àëåї ðîñòå 120 ëèï, òîïîëü і áåðіç. 
2

3
 – öå ëèïè,

à òîïîëі ñòàíîâëÿòü 
3

4
 êіëüêîñòі áåðіç. Ñêіëüêè ðîñòå òîïîëü?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ó÷èëè ìíîæåííÿ áàãàòîöèôðîâèõ ÷èñåë íà ðîçðÿäíі. Îöі-

íþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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31/2. ТЕМА: МНОЖЕННЯ КРУГЛИХ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА 
РОЗРЯДНІ, РОЗВʼЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ З БУКВЕНИМИ ДАНИМИ ТА НА ПРО-
ПОРЦІЙНИЙ ПОДІЛ (839–848)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З МНОЖЕННЯМ 
КРУГЛИХ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ; ФОРМУВАТИ ВМІН-
НЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ З БУКВЕНИМИ ДАНИМИ ТА  НА ПРОПОРЦІЙ-
НИЙ ПОДІЛ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíå ïîÿñíåííÿ ïëàíó і âèáîðó äіé ó ðîçâ’ÿçàííі çà-

äà÷і 837 òà îá÷èñëåííÿ îêðåìèõ  âèðàçіâ âïðàâè 838.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 736 ∙ 400;   2 ò 360 êã ∙ 30.
2) Ç à ä à ÷ à. Ìàñà äâîõ ÿùèêіâ ç ÿáëóêàìè òà òðüîõ òàêèõ ñàìèõ 

ÿùèêіâ ç ãðóøàìè äîðіâíþє 120 êã. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ ôðóêòіâ ó 
êîæíîìó ÿùèêó?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
 300 ∙ 2 200 ∙ 4 200 ∙ 7 400 ∙ 3
 + 600 + 120 – 400 + 350
 : 4 : 10 : 100 : 5

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ìíîæèòè êðóã-

ëі áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà ðîçðÿäíі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і ç 
áóêâåíèìè äàíèìè òà íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ ïîäàòè, âèêîðèñòîâóþ÷è ïåðåñòàâíèé òà ñïî-

ëó÷íèé çàêîíè, çà ìàòåðіàëîì âïðàâè 839. ßê çìіíèëè êîæ-
íèé ç ìíîæíèêіâ? ßêі çàêîíè ìíîæåííÿ âèêîðèñòàëè? Ñêіëü-
êè íóëіâ ó äîáóòêó? Ñêіëüêè âñüîãî íóëіâ â îáîõ ìíîæíèêàõ? 
Ðîçãëÿíóòè ïèñüìîâå ìíîæåííÿ, çðîáèòè âèñíîâîê.

2. Âïðàâó 840 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Âïðàâà 841 – âèêîíàòè êîëåêòèâíî ïåðøèé ðÿäîê, äðó-

ãèé – ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 842 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.
2. Çàäà÷і 843, 844 çàïèñàòè êîðîòêî ó âèãëÿäі òàáëèöі àáî 

âіäðіçêàìè. Ïðîàíàëіçóâàòè, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. 
Çìіíèòè çàïèòàííÿ çàäà÷і òàê, ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå 
îäíà äіÿ.

3. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 845,  äëÿ ñèëüíіøèõ –  çà-
äà÷à 846.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Ó äâîõ äіâ÷àòîê 11 îëіâöіâ. ßêáè â îäíієї ç íèõ ñòà-
ëî  íà 5 îëіâöіâ áіëüøå, òî îëіâöіâ ó íåї áóëî á ó 3 ðàçè áіëüøå, íіæ 
ó іíøîї äіâ÷èíêè. Ñêіëüêè îëіâöіâ ó êîæíîї äіâ÷èíêè?

Ç à ä à ÷ à  2. ×è äîñòàòíüî äëÿ ôàðáóâàííÿ ïіäëîãè â êëàñі çà-
âäîâæêè 9 ì і çàâøèðøêè 6 ì ï’ÿòè áàíîê ôàðáè, ïî 3 êã â êîæíіé, 
ÿêùî íà ì2 éäå 250 ã ôàðáè?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
×îãî íàâ÷èëèñÿ íà óðîöі? Ðîçïîâіäі ó÷íіâ ïðî óñïіõè òà 

òðóäíîùі.
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32/2. ТЕМА: РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ТА СКЛАДАННЯ ЗАДАЧ НА ПРОПОР-
ЦІЙНЕ ДІЛЕННЯ. РІВНЯННЯ І НЕРІВНОСТІ (849–857)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ СКЛАДА-
ТИ ЗАДАЧІ НА ПРОПОРЦІЙНЕ ДІЛЕННЯ; ДОСЛІДИТИ МОЖЛИВОСТІ ПЕ-
РЕБУДОВИ ЗАДАЧ НА ЗАДАЧІ НА ПРОПОРЦІЙНИЙ ПОДІЛ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 847. Âçàєìî-

ïåðåâіðêà îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 848.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
Çìàãàííÿ äâîõ êîìàíä ãðàâöіâ.
1  ê î ì à í ä à 2  ê î ì à í ä à

350 ∙ (430 – 230) (720 + 280)  ∙ 320
(830 + 170)  ∙ 430 530 ∙ (1000 – 700)
(354 – 230) ∙ (540 – 9 ∙ 60) (296 + 704) ∙ 10
(570 + 230) ∙ 100 (560 – 8 ∙ 70) : 30

2. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.
Ê à ð ò ê à  1   
1) Ç à ä à ÷ à.  Äâà ðîáіòíèêè,  ïðàöþþ÷è ç îäíàêîâîþ ïðîäóêòèâ-

íіñòþ, âèãîòîâèëè ðàçîì 320 äåòàëåé. Ïåðøèé ðîáіòíèê ïðàöþâàâ 6 ãîä, 
à äðóãèé – 2 ãîä. Ñêіëüêè äåòàëåé âèãîòîâèâ ïåðøèé ðîáіòíèê? 

2) Îá÷èñëèòè: 212 849 : 7 + 3200 ∙ 80. 

Ê à ð ò ê à  2
1) Ç à ä à ÷ à.  Ïëîùà ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè ó 3 ðàçè áіëüøà çà 

ïëîùó êâàäðàòíîї äіëÿíêè, ñòîðîíà ÿêîї äîðіâíþє 10 ì. ×îìó äîðіâíþє 
ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíîї äіëÿíêè, ÿêùî її äîâæèíà ñòàíîâèòü 20 ì?

2) Îá÷èñëèòè: 2300 ∙ 80 + 4120 ∙ 60. 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ðîçâ’ÿçóâàòè 

çàäà÷і, ðіâíÿííÿ, íåðіâíîñòі.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 849 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî. Ïіñëÿ ïåðåâіðêè ïåðå-

òâîðèòè  її íà çàäà÷ó íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë.
2. Çàïèñàòè êîðîòêî çàäà÷ó 850, ñêëàñòè ïëàí. Ðîçâ’ÿçàííÿ 

ìîæíà íå çàïèñóâàòè, îáìåæèâøèñü ïîÿñíåííÿì âèáîðó äіé.
3. Ñêëàñòè çàäà÷ó çà âïðàâîþ 851. Ïіñëÿ ðîçâ’ÿçàííÿ çìіíèòè 

êîðîòêèé çàïèñ, ùîá óòâîðèëàñÿ çàäà÷à íà ïðîïîðöіéíèé ïîäіë.
4. Âïðàâà 852. Äðóãå ðіâíÿííÿ ðîçâ’ÿçàòè, êîìåíòóþ÷è ç 

ìіñöÿ, à ðåøòó –  ñàìîñòіéíî.
5. Âïðàâà 853. Ðîçãëÿíóòè äâà ñïîñîáè ðîçâ’ÿçàííÿ: äîáî-

ðîì; çðіâíþâàííÿì ïðàâîї і ëіâîї ÷àñòèí.
6. Âïðàâà 854. Ïіñëÿ óñíîãî ðîçâ’ÿçóâàííÿ çðîáèòè âèñíîâîê: 

ùîá ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê, ìîæíà éîãî ïîñëіäîâíî ïîäі-
ëèòè íà êîæíèé ç ìíîæíèêіâ.

7. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 855.
8. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 
1) Ç à ä à ÷ à. Ó áî÷êó ç âîäîþ äîëèëè ñïî÷àòêó 58 ë âîäè, à ïîòіì 

âіäëèëè òðåòþ ÷àñòèíó âîäè, ÿêà ñòàëà â áî÷öі, àáî 65 ë. Ñêіëüêè 
ëіòðіâ âîäè ñïî÷àòêó áóëî â áî÷öі?

2) Ïіñëÿçàâòðà áóäå íåäіëÿ. ßêèé äåíü òèæíÿ áóâ ïîçàâ÷îðà? Ó÷î-
ðàøíіé äåíü – ïîíåäіëîê. ßêèé äåíü òèæíÿ áóâ ïîçàâ÷îðà?

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і, ðіâíÿííÿ, íåðіâíîñòі. ßêèì ñïîñîáîì 

ìîæíà ðîçâ’ÿçàòè íåðіâíîñòі? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè 
íà óðîöі.
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33/2. ТЕМА: УСНЕ ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ 
(858–866)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З УСНИМ ДІЛЕННЯМ 
КРУГЛИХ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ; ПОВТОРИТИ ДІЛЕННЯ 
ЧИСЛА НА ДОБУТОК; УДОСКОНАЛЮВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Íà äîøöі çîáðàæåíî ñõåìè ìіðêóâàíü äî çàäà÷ 856, 867, 

êîðèñòóþ÷èñü ÿêèìè ó÷íі  ïîÿñíþþòü âèáіð äіé.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é   ä è ê ò à í ò. Êîæíå іç ÷èñåë 3800, 750,

236 000 çìåíøèòè ó 10 ðàçіâ. Çíàéòè 
3

10
 âіä 560. Çíàéòè ÷èñëî, ÿêùî

1

10
 éîãî äîðіâíþє 72. ×èñëî 3560 ïîäіëèòè íà 100.

2) Îá÷èñëèòè: 360 : (6 ∙ 10);  540 : (9 ∙ 10).  

2. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Ç à ä à ÷ à.  Äâі øêîëè îäåðæàëè 100 îäíàêîâèõ ïà÷îê ïіä -
ðó÷íèêіâ. Îäíà øêîëà îäåðæàëà 500 ïðèìіðíèêіâ, à іíøà – 300. 
Ñêіëüêè ïà÷îê ïіäðó÷íèêіâ îäåðæàëà êîæíà øêîëà?

2) Îá÷èñëèòè âèðàç 8200 ∙ 50 – 41 628 : 4. 
3) ßê ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê? 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïîâòîðÿòü äіëåííÿ 

÷èñëà íà äîáóòîê, óñíî äіëèòèìóòü êðóãëі áàãàòîöèôðîâі ÷èñ-
ëà íà ðîçðÿäíі òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Îá÷èñëèòè ðіçíèìè ñïîñîáàìè 32 : (2 ∙ 4). Çðîáèòè âèñíîâîê. 
2. Âïðàâó 858 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
3. Îá÷èñëèòè çðó÷íèì ñïîñîáîì: 5600 : (35 ∙ 8); 7200 : (9 ∙ 50). 
4. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 860.
5. Âïðàâà 861 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ і ñàìîñòіéíî.
V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 862. Ïðîäóìàòè ñïîñіá çàïèñó, ïðîàíàëіçóâàòè âіä 

çàïèòàííÿ і ñêëàñòè ïëàí, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî.
2. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâàìè 863, 864.
3. Äîäàòêîâі  äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à. Ó áàáóñі ÷åòâåðî îíóêіâ. Âіê íàéñòàðøîãî ñòàíîâèòü 
òðåòèíó, âіê êîæíîãî ç áðàòіâ-áëèçíþêіâ – ÷åòâåðòèíó, à íàéìåíøî-
ãî – øîñòó ÷àñòèíó âіêó áàáóñі. Âіê íàéñòàðøîãî ç îíóêіâ íà 12 ðîêіâ 
áіëüøèé îä âіêó íàéìîëîäøîãî. Ñêіëüêè ðîêіâ áàáóñі òà êîæíîìó ç 
îíóêіâ? (Äëÿ ñèëüíèõ ó÷íіâ). Ìіðêóâàííÿ ó÷íі ïîÿñíþþòü óñüîìó 
êëàñó. (Âіê íàéìåíøîãî – öå îäíà ÷àñòèíà, íàéñòàðøîãî – äâі òàêі

÷àñòèíè, áî 
1

3
 = 

2

6
. Çâіäñè: 2 – 1 = 1 (÷.) – 12 ðîêіâ íàéìåíøîìó 

âíóêó; áàáóñèí âіê: 12 ∙ 6 = 72 (ð.); íàéñòàðøîìó âíóêó: 72 : 3 = 24 (ð.); 
áðàòàì-áëèçíþêàì: 72 : 4 = 18 (ð.)). 

2) Îá÷èñëèòè âèðàçè (äëÿ ðåøòè ó÷íіâ).

390 ∙ 300 – 5900 ∙ 80 : 1000           6700 ∙ 80 + 360 ∙ 900 : 100

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Óñíî äіëèëè êðóãëі áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà ðîçðÿäíі, 

ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè.
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34/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ З ОСТАЧЕЮ НА ДВОЦИФРОВІ ЧИСЛА. УСНЕ 
ДІЛЕННЯ КРУГЛИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ (867–875) 

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ПОВТОРИТИ ДІЛЕННЯ З ОСТАЧЕЮ 
НА ДВОЦИФРОВІ ЧИСЛА; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ДІЛИТИ КРУГЛІ ЧИС-
ЛА НА РОЗРЯДНІ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ 
НА ПРОПОРЦІЙНИЙ ПОДІЛ  

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âèáіðêîâî ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ âïðàâè 866. Êîðèñ-

òóþ÷èñÿ ðîçâ’ÿçàííÿì çàäà÷і 865, ïîðіâíÿòè äðîáè 
3

8
 і 

2

7
.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Îá÷èñëèòè: 63 : 7;   64 000 : 400.
2) Ç à ä à ÷ à.  Ó ìàéñòåðíі ç äâîõ ñóâîїâ òêàíèíè ïîøèëè 12 íà-

ìåòіâ äëÿ òóðèñòіâ. Ó ïåðøîìó ñóâîї áóëî 84 ì òêàíèíè, à ó äðóãîìó – 
60 ì. Ñêіëüêè íàìåòіâ ïîøèëè ç êîæíîãî ñóâîþ? 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
1) Âïðàâà 867. 
2) Îá÷èñëèòè: 720 : 90; 1600 : 80; 3600 : 40; 4500 : 90; 54 000 : 600.  
3) Ç à ä à ÷ à. Ïåðèìåòð äèòÿ÷îãî ìàéäàí÷èêà êâàäðàòíîї ôîðìè 

360 ì. Çíàéòè éîãî ïëîùó.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà ðîçðÿäíі, íà äâîöèôðîâі ÷èñëà ç îñòà÷åþ. 

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 868. Íàãîëîñèòè, ùî ïîÿñ-

íåííÿ äіëåííÿ ç îñòà÷åþ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî òàêå ñàìå, ÿê і 
ïðè äіëåííі íà îäíîöèôðîâå. Òðóäíіñòü ëèøå â äîáîðі ÷àñòêè. 
Ïîêàçàòè ïðèéîì çíàõîäæåííÿ ÷àñòêè, çàìіíþ þ÷è äіëüíèê ðîç-
ðÿäíèì ÷èñëîì. (Ùîá çíàéòè ÷àñòêó 98 : 24, ïîäіëèìî 98 íà 20. 
Äëÿ öüîãî äîñòàòíüî 9 ïîäіëèòè íà 2, áóäå 4. Ïåðåâіðèìî… і ò. ä.).

2. Âïðàâà 869 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ і ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Çàäà÷à 870. Ðîçâ’ÿçàòè äâîìà ñïîñîáàìè ïіä êåðіâíèöòâîì 

ó÷èòåëÿ.
2. Çàäà÷à 871. Êîðîòêî çàïèñàòè çàäà÷ó, ñêëàñòè ïëàí, ðîç-

â’ÿ çàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî. ßê çìіíèòüñÿ ðîçâ’ÿçàííÿ, ÿêùî 
çàïèòàííÿ çàìіíèòè òàêèì: «Íà ñêіëüêè áіëüøå ãîäèí ïðàöþ-
âàâ äâèãóí äî ïåðåðâè, íіæ ïіñëÿ íåї?»?

3. Âïðàâà 872 – ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü çà-
äà÷ó 873 і ïîÿñíþþòü ðîçâ’ÿçàííÿ âñüîìó êëàñó.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.
Ç à ä à ÷ à  1. Ìàñà 3 îäíàêîâèõ ÿùèêіâ  ÿáëóê 117 êã. ßêà ìàñà 

5 îäíàêîâèõ ÿùèêіâ ñëèâ, ÿêùî ìàñà îäíîãî ÿùèêà ñëèâ íà 16 êã 
ìåíøà âіä ìàñè ÿùèêà ÿáëóê?

Ç à ä à ÷ à  2. Ïåðøà áðèãàäà ìîæå ïîñàäèòè â ëіñі 144 äåðåâà çà 
12 äíіâ, à äðóãà – òàêó ñàìó êіëüêіñòü çà 24 äíі. Çà ñêіëüêè äíіâ 
ïîñàäÿòü îáèäâі áðèãàäè öі äåðåâà, ÿêùî ïðàöþâàòèìóòü ðàçîì? 
(Ñêëàñòè і çàïèñàòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ). 

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Äіëèëè ÷èñëà ç îñòà÷åþ íà äâîöèôðîâі òà êðóãëі áàãàòîöèô-

ðîâі ÷èñëà – íà ðîçðÿäíі. ßêі òðóäíîùі âèíèêëè íà óðîöі? Ùî 
íàéáіëüøå ñïîäîáàëîñÿ?
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35/2. ТЕМА: ПИСЬМОВЕ ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА КРУГЛІ 
ДЕСЯТКИ З ОСТАЧЕЮ (876–884)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ПИСЬМОВИМ 
ДІЛЕННЯМ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА КРУГЛІ ДЕСЯТКИ З ОСТАЧЕЮ; 
ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ПРОПОРЦІЙНИЙ 
ПОДІЛ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ñêëàñòè çàäà÷ó, îáåðíåíó äî çàäà÷і 874. Ïîÿñíèòè îá÷èñëåí-

íÿ âèðàçіâ (2) і îñòàííüîãî ñòîâï÷èêіâ âïðàâè  875.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Îá÷èñëèòè: 98 : 16;   67 : 13;   89 : 23.
2) Ç à ä à ÷ à.  Іç 400 êã áóðÿêіâ îäåðæàëè 90 êã öóêðó. Ñêіëüêè 

êіëîãðàìіâ öóêðó ìîæíà îäåðæàòè ç 2 ò  òàêèõ áóðÿêіâ?
3) Ç à ä à ÷ à.  Ïëîùà ïåðøîї äіëÿíêè 180 ì2, à äðóãîї – 240 ì2. 

ßê ïåðåïëàíóâàòè äіëÿíêè, ùîá їõ ïëîùі áóëè îäíàêîâèìè?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Çíàéòè ïàðè âèðàçіâ ç îäíàêîâèìè çíà÷åííÿìè.  
3600 : 20 + 240;    27 000 : 900 + 250;   350 – 280 : 4;   5400 : 6 – 350; 
24 000 : 40 – 180;  2500 : 10 – 3000 : 30.
2) Ç à ä à ÷ à. Äіâ÷èíêà êóïèëà äâà òіñòå÷êà çà öіíîþ 3 ãðí 60 êîï.

êîæíå. Âîíà âèòðàòèëà 
3

4
 ñâîїõ ãðîøåé. Ñêіëüêè ãðîøåé áóëî â äіâ-

 ÷èíêè?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü ïèñüìîâî 

òðèöèôðîâі ÷èñëà íà ðîçðÿäíі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і òà ðіâ-
íÿííÿ.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ó÷íі ñàìîñòіéíî îïðàöüîâóþòü ïîÿñíåííÿ äіëåííÿ íà 

êðóãëі äåñÿòêè çà âïðàâîþ 876. ßê âèçíà÷èòè êіëüêіñòü öèôð 
÷àñòêè? ßê âèðàæàєìî äіëüíèê äëÿ ïîøóêó öèôðè ÷àñòêè? ×è 
âàðòî çíàõîäèòè îñòà÷ó ïðè äіëåííі íà 10? Ùî òðåáà ïàì’ÿòàòè, 
ùîá ïåðåâіðèòè ïðàâèëüíіñòü äіáðàíîї öèôðè ÷àñòêè?

2. Ó÷èòåëü ïîÿñíþє íîâèé ìàòåðіàë íà âèðàçі 895 : 90. 
3. Âïðàâó 878 і ïåðøèé âèðàç âïðàâè 877 âèêîíàòè ïіä êå-

ðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, ðåøòó âèðàçіâ âïðàâè 877 ðîçâ’ÿçàòè ñà-
ìîñòіéíî.  

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 880. Çàïèñàòè êîðîòêî ó âèãëÿäі òàáëèöі, íàãîëî-

ñèòè, ùî ãîëîâíå çàïèòàííÿ ñêëàäàєòüñÿ ç äâîõ ÷àñòèí. Àíàëіç 
ïðîâåñòè âіä îäíîãî çàïèòàííÿ.

2. Çàäà÷ó 881 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿ-
çóþòü çàäà÷ó 882.

3.   Âïðàâó 879 ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî, ïîðіâíÿâøè ïіä ÷àñ 
ïåðåâіðêè ðîçâ’ÿçêè ðіâíÿíü.

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Äіëèëè òðèöèôðîâі ÷èñëà íà ðîçðÿäíі ç îñòà÷åþ. Îöіíþâàí-

íÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі, âèÿâëåííÿ  òðóäíîùіâ, ùî 
âèíèêëè. 
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36/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА КРУГЛІ ДЕСЯТКИ З 
ОСТАЧЕЮ. ПОРІВНЯННЯ ЗАДАЧ НА ПРОПОРЦІЙНЕ ДІЛЕННЯ (885–892) 

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПИТИ ВМІННЯ ДІЛИТИ ТРИ-
ЦИФРОВІ ЧИСЛА НА КРУГЛІ ДЕСЯТКИ З ОСТАЧЕЮ; УДОСКОНАЛЮВАТИ 
ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ТА ПОРІВНЮВАТИ ЗАДАЧІ НА ПРОПОРЦІЙНЕ 
ДІЛЕННЯ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíà ïåðåâіðêà. Ç’ÿñóâàòè, ùî çìіíèòüñÿ âíàñëіäîê

çàìіíè ÷èñëà 
9

100
 ÷èñëîì 

3

100
. À ÿêùî çàìіíèòè ñëîâà «

1

9
 îñòà-

÷і» ñëîâàìè «
1

3
 òîãî, ùî ïåðøîãî äíÿ»? Çìіíèòè çàïèòàííÿ,

ùîá ó ðîçâ’ÿçàííі äîäàëàñÿ ùå îäíà äіÿ. Âïðàâà 883. Âèáіðêî-
âî ïîÿñíèòè âèáіð ÷àñòêè.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
Óñíі îá÷èñëåííÿ.

×àñòêó ÷èñåë 760 і 76 çìåíøèòè â 10 ðàçіâ. ×èñëî 4200 ïîäіëèòè 
íà äîáóòîê ÷èñåë 3 і 10. Ñóìó ÷èñåë 180 і 360 ïîäіëèòè íà 60. ×èñëî 
350 ïîìíîæèòè íà ÷àñòêó ÷èñåë 40 і 2. ×èñëî 530 ïîäіëèòè íà äî-
áóòîê ÷èñåë 30 і 2.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðîäîâæàòü äіëèòè 

òðèöèôðîâі ÷èñëà íà êðóãëі äåñÿòêè ç îñòà÷åþ, ðîçâ’ÿçóâàòè òà 
ïîðіâíþâàòè çàäà÷і.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 885. Äàòè ñêîðî÷åíå ïîÿñíåííÿ äîáîðó ÷àñòêè âіä 

äіëåííÿ òðèöèôðîâîãî ÷èñëà íà êðóãëі äåñÿòêè. Òðè âèðàçè 
âïðàâè ðîçâ’ÿçàòè, êîìåíòóþ÷è ç ìіñöÿ, ðåøòó – ñàìîñòіéíî.

2. Âïðàâó 886 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî.
3. Çàäà÷ó 887 (1) ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Ñêëàñ-

 òè äî íåї îáåðíåíі. 
4. Ïðî÷èòàòè çàäà÷ó 887 (2). Ñêëàñòè ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ. 

Ïîðіâíÿòè ç ïëàíîì ðîçâ’ÿçóâàííÿ çàäà÷і 887 (1).
5. Âïðàâó 888 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî. Ïîðіâíÿòè ðіâíÿííÿ òà 

їõ ðîçâ’ÿçêè.
6. Çàäà÷à 890. Ñèëüíіøі  ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü çàäà÷ó 889*.
7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Íàéìåíøà ñòîðîíà òðèêóòíèêà ìåíøà, à íàéáіëüøà  
ñòîðîíà òðèêóòíèêà áіëüøà çà ñåðåäíþ çà äîâæèíîþ ñòîðîíó íà 2 ñì. 
Îá÷èñëèòè ïåðèìåòð  òðèêóòíèêà, ÿêùî íàéìåíøà çі ñòîðіí äîðіâ-
íþє 7 ñì.

Ç à ä à ÷ à  2. Ðіçíèöÿ ìіæ ìàñîþ ïåðøîãî і äðóãîãî ÿùèêіâ äî-
ðіâíþє 5 êã, à ìіæ ìàñîþ äðóãîãî і òðåòüîãî ÿùèêіâ – 2 êã. ßêà ìàñà 
êîæíîãî ÿùèêà, ÿêùî çàãàëüíà ìàñà äîðіâíþє 36 êã?

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîäіëèòè: 608 : 70; 242 : 60. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðî-

áîòè íà óðîöі.
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39/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ ЧИСЕЛ, ЩО ЗАКІНЧУЮТЬСЯ НУЛЯМИ. ДІЛЕННЯ 
ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ (911–920)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІН  НЯ ВИКОНУ-
ВАТИ ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА РОЗРЯДНІ; УДОСКОНА-
ЛЮВАТИ НАВИЧКИ ДІЛЕННЯ І МНОЖЕННЯ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ 
ЧИСЕЛ

І. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 30 090 : 30; 632 : 20. 
2) Âèðàçèòè â ìåòðàõ: 10 êì 230 ì; 2530 äì. 
3) Ç à ä à ÷ à.  Óðàíöі ïðîäàëè 3 ÿùèêè ÿєöü, à ïіñëÿ îáіäó – ùå 

äâà òàêèõ ÿùèêè. Óñüîãî ïðîäàëè 500 øòóê ÿєöü. Ñêіëüêè ïðîäàëè 
ÿєöü îêðåìî âðàíöі і ïіñëÿ îáіäó?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Âïðàâà 911.
2) Îá÷èñëèòè: 4 êì : 8; 1 êã : 5; 3 äì : 2 ñì; 2 ò : 4 ö. 
3) Ç à ä à ÷ à.  Øèðèíà ïðÿìîêóòíèêà 5 ì, âîíà â 3 ðàçè ìåíøà 

çà äîâæèíó. Çíàéòè ïåðèìåòð і ïëîùó ïðÿìîêóòíèêà.
4) Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ: 320 – õ = 80;   õ : 40 = 80;   540 : õ = 90.
5) Ç à ä à ÷ à.  Äâі äіâ÷èíêè çіáðàëè 90 êã îãіðêіâ. Ïåðøà çіáðàëà 

äâà êîøèêè, à äðóãà – òðè. Â óñіõ êîøèêàõ îãіðêіâ ïîðіâíó. Ñêіëüêè 
êіëîãðàìіâ îãіðêіâ çіáðàëà êîæíà äіâ÷èíêà?

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó 
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ïðîäîâæàòü ìíîæèòè 

òà äіëèòè ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà.

ІІІ. Ïîâòîðåííÿ  òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Âïðàâà 912 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâà 913. Äіëåííÿ ñêëàäåíèõ іìåíîâàíèõ ÷èñåë íà ðîç-

ðÿäíі ïîäàòè ìåòîäîì àíàëîãії. Ñïî÷àòêó ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ 
15 êã 328 ã : 4, à ïîòіì âèêîíàòè âïðàâó 913 ç êîìåíòóâàííÿì 
òà ñàìîñòіéíî.

3. Âïðàâó 914 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî.
4. Çàäà÷à 915. ×îìó ç äðóãîї äіëÿíêè çіáðàëè íà 100 êã áіëü-

øå, ÿêùî ìіøêè îäíàêîâі? Íà ñêіëüêè áіëüøå ìіøêіâ çіáðàëè 
ç äðóãîї äіëÿíêè? ßêùî ç äðóãîї äіëÿíêè çіáðàëè íà 2 ìіøêè 
áіëüøå і íà 100 êã áіëüøå, òî â ñêіëüêîõ ìіøêàõ ìіñòèòüñÿ 
100 êã êàðòîïëі? Çíàþ÷è, ùî â 2 ìіøêàõ ìіñòèòüñÿ 100 êã, ùî 
ìîæíà çíàéòè çà öèìè äàíèìè?

5. Çàäà÷і 916, 917 – ñàìîñòіéíî.
6. Çàäà÷à 918* – äèôåðåíöіéîâàíî. Ðåøòà îá÷èñëþþòü âèðàç
(30 000 – 7554) : 3 + 45 000 : 50.
7. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Äîâæèíà äðóãîї ñìóæêè âäâі÷і ìåíøà âіä äîâæèíè 
ïåðøîї, à äîâæèíà òðåòüîї ñìóæêè âòðè÷і ìåíøà çà äîâæèíó äðóãîї. 
ßêà äîâæèíà  òðåòüîї ñìóæêè, ÿêùî äîâæèíà ïåðøîї ñìóæêè 84 ñì?

Ç à ä à ÷ à  2. Ìàñà 4 ïіâíіâ òà 5 іíäèêіâ 32 êã. À ìàñà 8 ïіâíіâ òà 
12 іíäèêіâ 72 êã. ßêà ìàñà îäíîãî ïіâíÿ, ÿêùî ìàñè âñіõ ïіâíіâ îä-
íàêîâі і âñіõ іíäèêіâ – òåæ?             

ІV. Ïіäñóìîê óðîêó  
Îá÷èñëèòè: 92 ò 640 êã : 80. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðî-

áîòè íà óðîöі.
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43/2. ТЕМА: МНОЖЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ  ЧИСЕЛ  НА ДВОЦИФРО-
ВІ. РІВНЯННЯ (935–941)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З МНОЖЕННЯМ БА-
ГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ; УЧИТИ СКЛАДАТИ І РОЗВʼЯ-
ЗУ ВАТИ РІВНЯННЯ ТА ЗНАХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ ВИРАЗІВ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ñêëàñòè îáåðíåíó çàäà÷ó äî çàäà÷і 934, ïîÿñíèòè ïîðÿäîê 

âèêîíàííÿ äіé ó âèðàçàõ äðóãîãî ñòîâï÷èêà âïðàâè 933.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè: 326 ∙ 57. 
2) Îá÷èñëèòè çíà÷åííÿ âèðàçó (à + 73) ∙ à, ÿêùî à = 27.

3) Ç à ä à ÷ à.  Ãîðîä ìàє ôîðìó êâàäðàòà çі ñòîðîíàìè 20 ì. 
1

8
 ïëîùі çàéìàþòü ãàðáóçè, à ðåøòó –  êàðòîïëÿ. ßêó ïëîùó çàñà-

äæåíî êàðòîïëåþ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

Ãðà «Åñòàôåòà». Ãðàþòü äâі êîìàíäè.
І  ê î ì à í ä à ІІ  ê î ì à í ä à

(350 – 270) ∙ (0 : 3) (230 + 570) ∙ 26
(305 + 295) ∙ 35 0 : (850 – 350) ∙ 34 
300 ∙ 4 + 66 800 ∙ 2 + 96
200 ∙ (86 – 38) 400 ∙ (73 – 37)
54 000 : 900 72 000 : 800

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè â÷èòèìóòüñÿ ìíîæè-

òè áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-
äà÷і, ðіâíÿííÿ òà îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâó 936 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâà 937. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âàðіàíòàìè.
3. Âèâ÷èòè çàäà÷ó çà òåêñòîì òà êîðîòêèì çàïèñîì, ñêëàñòè 

ïëàí, ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî, ñêëàñòè ïîäіáíó çàäà÷ó (äëÿ ñèëü-
íі øèõ ó÷íіâ) і ðîçâ’ÿçàòè ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 938 – ó ïàðàõ. 
2. Âïðàâà 939 – ñàìîñòіéíî.   
3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. ßêùî îäíó çі ñòîðіí òðèêóòíèêà çìåíøèòè íà 8 ñì, 
òî âîíà ñòàíå âòðè÷і ìåíøîþ âіä äðóãîї ñòîðîíè. Îá÷èñëèòè ïåðèìåòð 
òðèêóòíèêà,  ÿêùî âіäîìî, ùî äâі ñòîðîíè ðіâíі ìіæ ñîáîþ, à òðåòÿ 
íà 6 ñì ìåíøà âіä êîæíîї ç äâîõ іíøèõ.

Ç à ä à ÷ à  2. Ìàãàçèí ïðîäàâ çà äåíü 12 áàíîê âèøíåâîãî âàðåííÿ 
і 20 òàêèõ ñàìèõ áàíîê ìàëèíîâîãî. Ìàëèíîâîãî âàðåííÿ áóëî ïðî-
äàíî íà 16 êã áіëüøå, íіæ âèøíåâîãî. Ñêіëüêè êіëîãðàìіâ âàðåííÿ 
êîæíîãî âèäó áóëî ïðîäàíî?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ìíîæèëè áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі, ðîçâ’ÿçóâàëè 

çàäà÷і, ñêëàäàëè ðіâíÿííÿ òà âèðàçè. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâî-
єї ðîáîòè íà óðîöі.
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44/2. ТЕМА: МНОЖЕННЯ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ НА ДВО-
ЦИФРОВЕ ЧИСЛО, ПОРІВНЯННЯ ЗАДАЧ НА ЗНАХОДЖЕННЯ НЕВІДОМО-
ГО ЗА ДВОМА РІЗНИЦЯМИ  (942–949)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З МНОЖЕННЯМ 
СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ; УДОСКОНАЛЮВА-
ТИ ВМІННЯ  РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ НЕВІДОМОГО 
ЗА ДВОМА РІЗНИЦЯМИ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè ïëàí òà âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 

940 òà âèáіðêîâî – çíàõîäæåííÿ âèðàçіâ ó âïðàâі 941.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ

1) Ïîäàòè â êіëîãðàìàõ: 2 ò 320 êã; 5 ö 30 êã; 10 530 ã.
2) Îá÷èñëèòè : à ∙ 25 – à, ÿêùî à = 32.
3) Ç à ä à ÷ à.  Âàíòàæíèì àâòîìîáіëåì ïåðåâåçëè çà 2 äíі 75 ò 

âàíòàæó. Ïåðøîãî äíÿ çðîáèëè 7 ðåéñіâ, äðóãîãî – 8. Ñêіëüêè òîíí 
âàíòàæó ïåðåâåçëè äðóãîãî äíÿ, ÿêùî ùîðàçó ïåðåâîçèëè îäíàêîâó 
ìàñó âàíòàæó?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Çíàéòè ÷èñëî, ïðè äіëåííі ÿêîãî: à) íà 7 äіñòàíåìî ÷àñòêó 12 і 

îñòà÷ó 5; á) íà 9 äіñòàíåìî ÷àñòêó 80 і îñòà÷ó 6; â) íà 30 äіñòàíåìî 
÷àñòêó 3 і îñòà÷ó 2.

2) Âïðàâà 942.
3) Ç à ä à ÷ à.  Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 36 ì, îäíà ç éîãî ñòîðіí 

ó 2 ðàçè äîâøà çà äðóãó. Çíàéòè ñòîðîíè ïðÿìîêóòíèêà.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü ìíîæèòè іìå-

íîâàíі ÷èñëà íà äâîöèôðîâå ÷èñëî, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і, 
îá÷èñëþâàòèìóòü âèðàçè.
ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíåííÿ â÷èòåëÿ çà âïðàâîþ 943.
2. Âïðàâà 944. Ïåðøèé âèðàç îá÷èñëèòè íà äîøöі, ðåøòó – 

êîìåíòîâàíî і ñàìîñòіéíî.
V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 945. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ çàäà÷ó (1) çàïèñóþòü 

êîðîòêî ó âèãëÿäі òàáëèöі. Ñèëüíіøі ó÷íі ðîçâ’ÿçóþòü її ñàìî-
ñòіéíî, à ðåøòà – ç ó÷èòåëåì ôðîíòàëüíî. Çàäà÷ó (2) êîðîòêî 
çàïèñàòè íà äîøöі, ïîðіâíÿòè ç ïåðøîþ, ðîçâ’ÿçàòè ñàìî  ñòіéíî.

2. Çàäà÷à 946 – ñàìîñòіéíî.
3. Çàäà÷ó 947 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, íàãîëî-

ñèâøè, ùî ñêëàäåíі âèðàçè є ôîðìóëàìè äëÿ îá÷èñëåííÿ ïëî-
ùі êâàäðàòà.

4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Âåëîñèïåäèñò, ðóõàþ÷èñü çі øâèäêіñòþ 10 êì/ãîä, 
ïðîїõàâ âіäñòàíü âіä ïóíêòó À äî ïóíêòó Á çà 6 ãîä. Ñêіëüêè ÷àñó 
âèòðàòèòü âåëîñèïåäèñò íà  çâîðîòíèé øëÿõ, ÿêùî áóäå ðóõàòèñÿ çі 
øâèäêіñòþ íà 2 êì/ãîä áіëüøå âіä ïîïåðåäíüîї?

Ç à ä à ÷ à  2. (Äіáðàòè ÷èñëà і ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó). Õëîï÷èê êóïèâ 
… çîøèòіâ. Äіâ÷èíêà – … çîøèòіâ. Õëîï÷èê çàïëàòèâ çà çîøèòè 
íà … ãðèâåíü áіëüøå, íіæ äіâ÷èíêà. Ñêіëüêè çàïëàòèëè çà âñþ ïî-
êóïêó õëîï÷èê і äіâ÷èíêà ðàçîì?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Äіëèëè ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі. Îöіíþâàííÿ 

ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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46/2. ТЕМА: МНОЖЕННЯ  БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ТРИЦИФРОВІ 
(959–967)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З МНОЖЕННЯМ БА-
ГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ТРИЦИФРОВІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ 
СКЛАДАТИ Й РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА РУХ; УДОСКОНАЛЮВАТИ ОБ-
ЧИСЛЮВАЛЬНІ НАВИЧКИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè ðîçâ’ÿçàííÿ çàäà÷і 958, ïîðÿäîê âèêîíàííÿ äіé 

ó âèðàçàõ âïðàâè 957.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) Îá÷èñëèòè:  5104 ∙ 38; 2 ò 302 êã ∙ 56.
2) Ç à ä à ÷ à.  Ìîòîðíèé ÷îâåí, ðóõàþ÷èñü çі øâèäêіñòþ 15 êì/ãîä, 

ïðîïëèâ øëÿõ ìіæ äâîìà ïðèñòàíÿìè çà 2 ãîä. Ñêіëüêè ïîòðіáíî ÷àñó, 
ùîá ïðîïëèâòè òîé ñàìèé øëÿõ íà áàéäàðöі çі øâèäêіñòþ â 3 ðàçè 
ìåíøîþ, íіæ øâèäêіñòü ìîòîðíîãî ÷îâíà?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Îá÷èñëèòè: 500 ∙ 20 : 10 : 100 ∙ 64 : 2 : 4 + 400 : 80; 200 ∙ 500 : 
: 100 : 100 ∙ 48 : 3 + 360 : 40. 

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè ìíîæèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà òðèöèôðîâі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і, îá÷èñ-
ëþâàòèìóòü âèðàçè.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ïîÿñíèòè äåòàëüíî ìíîæåííÿ íà äâîöèôðîâå ÷èñëî çà 

çàïèñàìè âïðàâè 959 òà ïîðіâíÿòè ìíîæåííÿ íà òðèöèôðîâå 
÷èñëî. Çâåðíóòè óâàãó íà çàïèñ òðåòüîãî íåïîâíîãî äîáóòêó 
4184 ∙ 200.

2. Ôðîíòàëüíå îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ: 3194 ∙ 36; 3194 ∙ 236.
3. Âïðàâà 960. Ïåðøèé âèðàç îá÷èñëèòè íà äîøöі, ðåøòó – 

ç êîìåíòóâàííÿì òà ñàìîñòіéíî.
4. Âïðàâà 961. Çàïèñàòè âèðàç ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, 

à çíà÷åííÿ çíàéòè ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 962. Çàïèñàòè ãðàôі÷íî êîðîòêî çàäà÷ó, ïðîàíàëі-

çóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè ïëàí, çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ 
ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.

2. Ïðîàíàëіçóâàòè âèðàç çàäà÷і 963, ñêëàñòè çà íèì çàäà÷ó, 
çàñëóõàòè 2–3 ñêëàäåíі ó÷íÿìè çàäà÷і, óñíî ðîçâ’ÿçàòè.

3. Âïðàâà 964 – ñàìîñòіéíî. Ñèëüíіøèì ó÷íÿì – çàäà÷à 965. 
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі  çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Ó ìàéñòåðíі ïîøèëè ïåðøîãî äíÿ 19 îäíàêîâèõ 
ðþêçàêіâ, à äðóãîãî – 23. Íà âñі ðþêçàêè ïіøëî 84 ì òêàíèíè. 
Ñêіëüêè ìåòðіâ òêàíèíè âèòðà÷àëè ùîäíÿ?

Ç à ä à ÷ à  2. Ñòîðîíà êâàäðàòíîãî àðêóøà ïàïåðó äîðіâíþє 8 ñì. 
×åðåç ñåðåäèíè ïàð ñóñіäíіõ ñòîðіí ïðîâåëè îëіâöåì âіäðіçêè і ïî 
íèõ çðîáèëè  íîæèöÿìè íàäðіçè. ßêîþ є ïëîùà îòðèìàíîãî êâàäðà-
òà? (32 ñì2). 

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ìíîæèëè áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà òðèöèôðîâі. Îöіíþâàííÿ 

ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі. 
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50/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ ТРИЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВЕ. 
ЗАДАЧІ НА СЕРЕДНЄ АРИФМЕТИЧНЕ (996–1003)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ ПИСЬМО-
ВО ДІЛИТИ ТРИЦИФРОВІ ЧИСЛА НА ДВОЦИФРОВІ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ 
МІРКУВАТИ ЗА ГОТОВИМ РОЗВ’ЯЗАННЯМ ЗАДАЧІ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Ïîÿñíèòè ïëàí і âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі çàäà÷і 994, ñêëàñòè 

îáåðíåíі çàäà÷і. Â îñòàííüîìó âèðàçі âïðàâè 995 ïîÿñíèòè 
çíàõîäæåííÿ çíà÷åííÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

ßê ïîäіëèòè ÷èñëî íà äîáóòîê? Íàçâàòè íàéáëèæ÷і ðîçðÿäíі ÷èñ-
ëà äî ÷èñåë: 65, 38, 62, 89. ßê çíàéòè ÷àñ ðóõó çà øâèäêіñòþ і âіä-
ñòàííþ? ßêå ñïіââіäíîøåííÿ ìіæ îñòà÷åþ і äіëüíèêîì? ßêèìè ìî-
æóòü áóòè îñòà÷і ïðè äіëåííі íà 70? íà 30? ßê ïåðåâіðèòè äіëåííÿ ç 
îñòà÷åþ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Âïðàâà 996. 
2) 305 çáіëüøèòè ó 30 ðàçіâ; 140 çìåíøèòè ó 20 ðàçіâ; 2 êì : 5; 

4 ò – 300 êã; 3 ö : 6 êã.
3) Ç à ä à ÷ à.  Çà ïåðøèé äåíü òóðèñòè ïðîéøëè 20 êì, ùî ñòà-

íîâèòü 
2

5
 óñüîãî ìàðøðóòó, à çà äðóãèé – 

5

6
 ðåøòè. Ñêіëüêè âñüîãî 

êіëîìåòðіâ ïðîéøëè òóðèñòè çà äâà äíі?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі ïèñüìîâî äіëèòèìóòü 

òðèöèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і é 
ðіâíÿííÿ.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó 
1. Âïðàâó 997 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Äèôåðåíöіéîâàíà ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 998.
3. Çàäà÷à 1000. Ðîçãëÿíóòè ðîçâ’ÿçàííÿ, ïîÿñíèòè âèáіð äіé 

òà îá÷èñëåííÿ ï’ÿòîї äії.
4. Çàäà÷ó 1001 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, çàïè-

ñàòè êîðîòêî. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ. 
5. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ 

Ç à ä à ÷ à  1. ßêùî áіëÿ êîæíîãî áóäèíêó íîâîãî ìіêðîðàéîíó 
ïîñàäèòè ïî 9 äåðåâ, òî íå âèñòà÷èòü 100 ñàäæàíöіâ, à ÿêùî ïîñàäèòè 
ïî 5 äåðåâ, òî áóäóòü çàéâèìè 20 ñàäæàíöіâ. Ñêіëüêè áóäèíêіâ 
ó ìіêðîðàéîíі? (30 áóä.).

Ç à ä à ÷ à  2. Äâà õëîï÷èêè îäíî÷àñíî ñòóïèëè íà åñêàëàòîð ìåòðî. 
Îäèí ðóõàâñÿ âãîðó, à äðóãèé – óíèç. ×åðåç 25 ñ âîíè ïîðіâíÿëèñÿ. 
ßêà äîâæèíà åñêàëàòîðà, ÿêùî éîãî øâèäêіñòü 1 ì/ñ?

V. Ïіäñóìîê óðîêó
ßê çíàéòè ñåðåäíþ øâèäêіñòü àâòîìîáіëÿ? ßê çíàéòè ñå-

ðåäíþ óðîæàéíіñòü íà äіëÿíöі? Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðî-
áîòè íà óðîöі.
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54/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ЧИСЛА ДРУГО-
ГО ДЕСЯТКА (1020–1027)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УЧИТИ ДІЛИТИ БАГАТОЦИФРОВІ 
ЧИСЛА НА ЧИСЛА ДРУГОГО ДЕСЯТКА; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ АНАЛІ-
ЗУВАТИ ЗАДАЧІ РІЗНИМИ СПОСОБАМИ ТА ЗНАХОДИТИ ЗНАЧЕННЯ ВИ-
РАЗІВ

І. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 14 944 : 42 – 238 – 3854 : 82.
2) Ç à ä à ÷ à. Çà ïåðøó ãîäèíó âåëîñèïåäèñò ïðîїõàâ 15 êì, çà 

äðóãó – 12 êì, à çà òðåòþ – 18 êì.  ßêà ñåðåäíÿ øâèäêіñòü âåëîñè-
ïåäèñòà?

3) ßê çíàéòè  ñåðåäíþ êіëüêіñòü îïàäіâ çà ìіñÿöü?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) 70 ∙ 90 – 3000 240 : 30 420 ∙ 3
 340 ∙ 5 240 ∙ 100 – 1800 6403 – 220
2) Îá÷èñëèòè:  8 ∙ 145 ∙ 125 ∙ 2;  33 ∙ 3 ∙ 8 ∙ 125.
3) Âïðàâà 1020.

ІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-
äà÷і.

ІІІ. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíî ðîçãëÿíóòè çðàçîê äіëåííÿ ó âïðàâі 1022. Ïî-

ÿñíèòè, ÿê âèçíà÷èëè íåïîâíі äіëåíі, äîáіð і ïåðåâіðêó öèôð 
÷àñòêè.

2. Âïðàâà 1023. Äâà âèðàçè îá÷èñëèòè ôðîíòàëüíî, ðåøòó – 
ñàìîñòіéíî.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 1024. Ïðîàíàëіçóâàòè çàäà÷ó âіä çàïèòàííÿ, ðîç-

â’ÿçàííÿ і âèáіð äіé ïîÿñíèòè ôðîíòàëüíî.
2. Çàäà÷à 1021 – ñàìîñòіéíî.
3. Çàäà÷à 1025 –  ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

1) Ç à ä à ÷ à.  Çà äâі çìіíè íà ñîëÿíіé øàõòі çàâàíòàæèëè і âіä-
ïðàâèëè â îäíàêîâèõ âàãîíàõ 4410 ò ñîëі. Ïåðøà çìіíà çàâàíòàæèëà 
29 âàãîíіâ, äðóãà – 34 òàêèõ âàãîíè. Ñêіëüêè òîíí ñîëі âіäïðàâèëà 
êîæíà çìіíà?

2) Ñïðîñòèòè âèðàç, ùîá âіí ìàâ ëèøå äâі äії: 
 540 : 6 + (38 – 29) ∙ 50 : 9.
3) Óñêëàäíèòè âèðàç, ùîá âіí ìàâ íå ìåíøå ï’ÿòè äіé, à çíà÷åííÿ 

éîãî íå çìіíèëîñÿ: 360 : 4 + 480. ((45 + 15) ∙ 6 : 4 + 240 ∙ 2).

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Äіëèëè áàãàòîöèôðîâі ÷èñëà íà ÷èñëà äðóãîãî äåñÿòêà, âè-

êîðèñòîâóþ÷è ñïîñіá äîáîðó äëÿ âèçíà÷åííÿ öèôð ÷àñòêè. 
ßêèé íàñòðіé, íà äóìêó ó÷íіâ, ïåðåâàæàâ íà óðîöі? ×è ñïðàâäè-
ëèñÿ їõíі î÷іêóâàííÿ âіä óðîêó? Ïðîäîâæèòè ðå÷åííÿ: «ß îöі-
íþþ ñâîþ ðîáîòó…».
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55/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ, 
КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ НУЛІ (1028–1035)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ БАГА-
ТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ ЧИСЛА, КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ 
НУЛІ; УЧИТИ РОЗВʼЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА ПРОПОРЦІЙНИЙ ПОДІЛ, З БУК-
ВЕНИМИ ДАНИМИ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàäà÷à 1027. Ïîÿñíèòè âèáіð äіé ó ðîçâ’ÿçàííі. Âïðàâà 1036. 

Âèáіðêîâî ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçіâ

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ.

1) ßê ïåðåâіðèòè äіëåííÿ ìíîæåííÿì? Íàçâàòè, ñêіëüêè âñüîãî 
äåñÿòêіâ ó ÷èñëàõ: 831,  18 464,  664 070,  480 039.

2) Ç à ä à ÷ à.  Àâòîìîáіëü ïåðåâîçèâ ùåáіíü. 4 ðåéñè âіí çðîáèâ, 
ïåðåâîçÿ÷è ïî 560 ö, à òðè ðåéñè – ïî 630 ö. Ñêіëüêè â ñåðåäíüîìó 
ùåáåíþ ïåðåâîçèâ àâòîìîáіëü çà êîæíèé ðåéñ?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 
 170 ∙ 11 144 : 12 840 : 70
 – 370 ∙ 11 ∙ 9 
 : 50 + 268 + 92
 ∙100 : 40 ∙ 11

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі áóäóòü äіëèòè áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà îäíîöèôðîâі òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ðîçãëÿíóòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ âïðàâè 1028, 1029. 
2. Îçíàéîìëåííÿ ç íîâèì âèïàäêîì äіëåííÿ ðîçãëÿíóòè ñà-

ìîñòіéíî çà âïðàâîþ 1030.
3. Âïðàâà 1031. Îá÷èñëèòè ïåðøèé âèðàç ç êîìåíòóâàííÿì, 

ðåøòó – ñàìîñòіéíî. Ïåðåâіðèòè їõ ðåçóëüòàòè ìíîæåííÿì. 

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 1032. Ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ ïðîàíàëіçóâàòè і 

çàïèñàòè ðîçâ’ÿçàííÿ.
2. Çàäà÷à 1033. Ñêëàñòè âèðàç ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 

Ñàìîñòіéíî äіáðàòè çíà÷åííÿ áóêâ òà îá÷èñëèòè.
3. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Íà áóäіâíèöòâî òðåáà ïåðåâåçòè 120 ò ïіñêó. Îäíà 
ìàøèíà ìîæå ïåðåâåçòè âåñü ïіñîê çà 40 ðåéñіâ, à äðóãà – çà 24 ðåéñè. 
Çà ñêіëüêè ðåéñіâ ïåðåâåçóòü öåé ïіñîê îáèäâі ìàøèíè, ïðàöþþ÷è 
ðàçîì?

Ç à ä à ÷ à  2. Íàâêîëî äà÷íîї äіëÿíêè ïîñòàâèëè ïàðêàí çàâäîâæ-
êè 30 ì. Äëÿ öüîãî ÷åðåç êîæíі 3 ì âіä ïî÷àòêó äî êіíöÿ ïîòðіáíî 
áóëî ïîñòàâèòè ñòîâïè. Ñêіëüêè çíàäîáèëîñÿ ñòîâïіâ?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîÿñíèòè äіëåííÿ 7368 : 24. Ùî áóëî ëåãêî íà óðîöі, à ùî – 

âàæêî? Ðîçïîâіäі ó÷íіâ ïðî ñâîї óñïіõè.
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56/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ У 
ВИПАДКУ, КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ НУЛІ В КІНЦІ  (1036–1042)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ БАГА-
ТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ У ВИПАДКУ, КОЛИ ЧАСТКА МІС-
ТИТЬ НУЛІ; ФОРМУВАТИ ВМІННЯ СКЛАДАТИ Й ПОРІВНЮВАТИ ЗАДАЧІ 
ТА ЇХ РОЗВ’ЯЗАННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Çàäà÷à 1034 – ïîÿñíèòè, ÿê çíàéøëè ñåðåäíþ óðîæàéíіñòü 

ïøåíèöі ç äâîõ äіëÿíîê. Ïðî÷èòàòè çíà÷åííÿ âèðàçіâ âïðàâè 1035 
ó ïîðÿäêó çðîñòàííÿ.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè âèðàç 44918 : 76.
2) ×îìó äîðіâíþє ÷àñòêà, ÿêùî äіëåíå äîðіâíþє äіëüíèêó? ÿêùî 

äіëåíå ó 3 ðàçè áіëüøå çà äіëüíèê? ÿêùî äіëüíèê äîðіâíþє 1?
3) Ç à ä à ÷ à. Äîâæèíà ïðÿìîêóòíèêà 6 ì, à øèðèíà 4 ì. Çíàéòè 

øèðèíó äðóãîãî ïðÿìîêóòíèêà ç òàêîþ ñàìîþ ïëîùåþ, äîâæèíà 
ÿêîãî 8 ì.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é   ä è ê ò à í ò. 
Äîáóòîê ÷èñåë 25 і 43 çáіëüøèòè â 4 ðàçè; ñóìó ÷èñåë 35 і 65 

çìåíøèòè â 5 ðàçіâ; äîáóòîê ÷èñåë 42 і 36 çìåíøèòè â 6 ðàçіâ. 
2) Çàïèñàòè ñóìó ÷èñåë, îäíå ç ÿêèõ äîðіâíþє à, à äðóãå – ó 3 ðàçè 

ìåíøå; çàïèñàòè ðіçíèöþ ÷èñëà à і ÷èñëà, ùî â 4 ðàçè áіëüøå, íіæ 
ïåðøå; çàïèñàòè ÷àñòêó âіä äіëåííÿ ÷èñëà à íà ðіçíèöþ à і b.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà  íà äâîöèôðîâі, êîëè â ÷àñòöі áóäóòü íóëі, òà 
ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâó 1036 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâó 1037 âèêîíàòè ñàìîñòіéíî ç ïåðåâіðêîþ äіëåííÿ 

ìíîæåííÿì.
3. Ïîÿñíåííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó ïðîâåñòè çà âïðàâîþ 1038 

ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Âïðàâó 1039 âèêîíàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ і ñàìî-

ñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà çàêðіïëåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 1040 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Ñêëàñòè òà ïîðіâíÿòè çàäà÷і çà êîðîòêèìè çàïèñàìè. 

1) Öіíà Êіëüêіñòü Âàðòіñòü

 Îäíàêîâà 8 576 ãðí
 2    ?
2) Äîâæèíà Øèðèíà Ïëîùà

 Îäíàêîâà 8 ì 320 ì2

 16 ì ?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Ïîÿñíèòè îá÷èñëåííÿ âèðàçó 31 050 : 45. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿ-

ìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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57/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ З ОСТАЧЕЮ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА 
ДВОЦИФРОВІ У ВИПАДКУ, КОЛИ ЧАСТКА  МІСТИТЬ НУЛІ (1043−1050)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ З 
ОСТАЧЕЮ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ У ВИПАДКУ, 
КОЛИ ЧАСТКА МІСТИТЬ НУЛІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ 
ЗАДАЧІ  НА СПІЛЬНУ РОБОТУ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Çàäà÷à 1042. ×åðåç ñêіëüêè ãîäèí çóñòðіëèñÿ ïîїçäè? ßêó 

âіäñòàíü ïðîїõàâ ïåðøèé ïîїçä? ßêà âіäñòàíü ìіæ âîêçàëàìè?  
Âïðàâà 1041 – ïðî÷èòàòè âèðàçè, ó ÿêèõ çíà÷åííÿì є ÷îòèðè-
öèôðîâå ÷èñëî.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè âèðàç 32 363 : 8. 
2) ßê çíàéòè äðіá âіä ÷èñëà? ßê çíàéòè ÷èñëî çà  çíà÷åííÿì éîãî 

äðîáó?
3) Ç à ä à ÷ à.  Òðåáà ïåðåâåçòè 540 ò ïіñêó íà òðüîõ ìàøèíàõ. Çà 

ñêіëüêè äíіâ öå ìîæíà çðîáèòè, ÿêùî íà êîæíó ìàøèíó íàâàíòàæó-
âàòè ïî 3 ò і ðîáèòè ïî 5 ïîїçäîê íà äåíü?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

Ì à ò å ì à ò è ÷ í è é   ä è ê ò à í ò. 
888 çìåíøèòè â 40 ðàçіâ і çáіëüøèòè ÷àñòêó íà 90; ñóìó ÷èñåë 

300 і 500 çìåíøèòè ó 15 ðàçіâ; äîáóòîê ÷èñåë 150 і 6 çáіëüøèòè â 
6 ðàçіâ; ÷àñòêó âіä äіëåííÿ 120 íà 8 çáіëüøèòè ó 100 ðàçіâ; ñóìó 
äîáóòêіâ 16 · 6 òà 16 · 4 çáіëüøèòè ó 25 ðàçіâ.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі ç îñòà÷åþ, ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çà-
äà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 1044. Âèêîíàòè äіëåííÿ ç ïîÿñíåííÿì.
2. Âïðàâà 1045 – ôðîíòàëüíî, ñàìîñòіéíî.
3. Âïðàâà 1046 – ôðîíòàëüíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷à 1043. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè 

ïëàí, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè êîëåêòèâíî.
2. Çàäà÷à 1047 – ñàìîñòіéíî.
3. Çàäà÷ó 1048  ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

Ç à ä à ÷ à  1. Ïåðøîãî äíÿ ìàøèíà ïðîїõàëà 360 êì, à äðóãîãî –
2

3
 öієї âіäñòàíі. Íà êîæíі 100 êì øëÿõó âîíà âèòðà÷àëà 12 ë áåíçè-

íó. Ñêіëüêè ëіòðіâ áåíçèíó âèòðàòèëà ìàøèíà çà äâà äíі?

Ç à ä à ÷ à  2. Âîäіé àâòîìîáіëÿ íà ñïіäîìåòðі ïîáà÷èâ ÷èñëî, ÿêå 
÷èòàєòüñÿ îäíàêîâî â îáîõ íàïðÿìêàõ. Ç ÿêîþ øâèäêіñòþ їõàâ àâòî-
ìîáіëü?

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó
Îá÷èñëèòè âèðàç 24 486 : 24. ×îãî íàâ÷èëèñÿ íà óðîöі? ×è 

ñïðàâäèëèñÿ î÷іêóâàííÿ ó÷íіâ âіä óðîêó? Ùî äàëîñÿ âàæêî?
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58/2. ТЕМА: ДІЛЕННЯ СКЛАДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ НА ДВО-
ЦИФРОВІ (1051–1058)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ОЗНАЙОМИТИ З ДІЛЕННЯМ СКЛА-
ДЕНИХ ІМЕНОВАНИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ; ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ, ЩО МІСТЯТЬ ДІЛЕННЯ СКЛАДЕНОГО ІМЕНОВА-
НОГО ЧИСЛА НА ІМЕНОВАНІ ЧИСЛА; ПОВТОРИТИ ПОРЯДОК ВИКОНАН-
НЯ ДІЙ У ВИРАЗАХ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ 
Âçàєìîïåðåâіðêà âèêîíàííÿ çàâäàíü ó÷íÿìè â ïàðàõ. 

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè âèðàç 45 302 : 52.                               
2) Ðîçïîâіñòè òàáëèöþ ìіð ìàñè, ìіð äîâæèíè.
3) (Ñêëàñòè òà ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ). Íåâіäîìå ÷èñëî çáіëüøèëè ó 

5 ðàçіâ і îäåðæàëè 850. Çíàéòè íåâіäîìå ÷èñëî.

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ. 

1) Çíàéòè 
3

4
 âіä ÷èñåë: 2 êì; 16 ö; 2 ò 4 ö; 2 ì 4 ñì.

2) Çíàéòè ÷èñëî, 
1

5
 ÿêîãî äîðіâíþє 2 êã 100ã; 

1

3
 ÿêîãî äîðіâíþє

240 ì.

3) Ç à ä à ÷ à. Ïîòÿã çà 
1

3
 ãîä ïðîõîäèòü âіäñòàíü ó 18 êì. ßêà

øâèäêіñòü ïîòÿãà çà ãîäèíó?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü ñêëàäåíі 

іìåíîâàíі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі òà ðîçâ’ÿçóâàòèìóòü çàäà÷і.

ІV. Âèâ÷åííÿ íîâîãî ìàòåðіàëó
1. Ñàìîñòіéíà ðîáîòà çà âïðàâîþ 1051. Âèñíîâîê: ïðè äіëåí-

íі ñêëàäåíі іìåíîâàíі ÷èñëà çàìіíþþòü ïðîñòèìè іìåíîâàíèìè 
÷èñëàìè і âèêîíóþòü äіëåííÿ òàê ñàìî, ÿê і àáñòðàêòíèõ.

2. Âïðàâà 1052 – ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ òà ñàìîñòіéíî.

V. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Çàäà÷ó 1054 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
2. Âïðàâó 1056 âèêîíàòè ôðîíòàëüíî. Ñèëüíіøі ó÷íі âèêî-

íóþòü âïðàâó 1055 і ïîÿñíþþòü óñüîìó êëàñó.
3. Âïðàâó 1053 (2) âèêîíàòè ñàìîñòіéíî. Ïðàêòè÷íî ïåðåâі-

ðèòè âäîìà.
4. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ.

Ç à ä à ÷ à  1. Âіäñòàíü ìіæ äâîìà ìіñòàìè, ùî äîðіâíþє 360 êì, 
àâòîáóñ ïðîõîäèòü çà 6 ãîä, à  ñêóòåð – çà 12 ãîä. ×åðåç ñêіëüêè ãî-
äèí çóñòðіíóòüñÿ àâòîáóñ і ñêóòåð, ÿêùî âîíè îäíî÷àñíî âèїäóòü ç 
öèõ ìіñò íàçóñòðі÷ îäèí îäíîìó?

Ç à ä à ÷ à  2. Ñòàðøèé áðàò іäå ç äîìó äî øêîëè  30 õâ, à ìîëîä-
øèé – 40 õâ. ×åðåç ñêіëüêè õâèëèí ñòàðøèé áðàò íàçäîæåíå ìîëîä-
øîãî, ÿêùî òîé âèéøîâ íà 5 õâ  ðàíіøå? 

VІ. Ïіäñóìîê óðîêó 
Îá÷èñëèòè: 23 ò 220 êã : 54 êã; 23 ò 220 êã : 54. Îöіíþâàí-

íÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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59/2. ТЕМА: ЗНАХОДЖЕННЯ ЗНАЧЕНЬ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ 
(1059–1066)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: ФОРМУВАТИ ОБЧИСЛЮВАЛЬНІ 
НАВИЧКИ, ЗАКРІПЛЮВАТИ ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ НА СПІЛЬ-
НУ РОБОТУ ТА РІВНЯННЯ

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ  
Ôðîíòàëüíî ïåðåâіðèòè ïëàí òà ïîÿñíèòè âèáіð äіé ó çàäà-

÷і 1058. Ó âïðàâі 1057 âèáіðêîâî ïîÿñíèòè âèêîíàííÿ äіé.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 2 ò 60 êã · 51; (16 ö – 4 ö 16 êã) : 4.
2) Ç à ä à ÷ à.  Íà áóäіâíèöòâî çàâåçëè 2380 ö öåìåíòó. Öå â 7 ðà-

çіâ ìåíøå, íіæ ïіñêó. 
2

5
 çàâåçåíèõ ìàòåðіàëіâ âèòðàòèëè. Ñêіëüêè

ïіñêó é öåìåíòó ðàçîì âèòðàòèëè?

3) Ñêіëüêè õâèëèí ñêëàäàþòü 
3

4
 ãîäèíè? Ñêіëüêè ãîäèí ñêëàäàþòü

2

3
 äîáè? 

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Âïðàâà 1059. 
2) Îá÷èñëèòè: 640 : 32 : 10 + 480 : 60; 360 + 240 : 8 + 30 · 6.  

3) Ç à ä à ÷ à.  Äіâ÷èíêà ïðî÷èòàëà 80 ñòîðіíîê, ùî ñòàíîâèòü 
2

3
 ñòîðіíîê êíèæêè. Ñêіëüêè ñòîðіíîê їé çàëèøèëîñÿ ïðî÷èòàòè?

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè  òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü îá÷èñëþâàòè 

çíà÷åííÿ âèðàçіâ òà ðîçâ’ÿçóâàòè çàäà÷і é ðіâíÿííÿ.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 1060 – ôðîíòàëüíî òà ñàìîñòіéíî.
2. Çàäà÷ó 1061 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì  ó÷èòåëÿ.
3. Çàäà÷ó 1062 ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè 

ïëàí ðîçâ’ÿçàííÿ, çàïèñàòè ñàìîñòіéíî.
4. Çàäà÷ó 1063 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. Ïîÿñ-

íèòè, ùî òàêå äіàãîíàëü ïðÿìîêóòíèêà. Çâåðíóòè óâàãó, ùî 
îäåðæàíі òðèêóòíèêè – ðіâíі.

5. Âèêîíàííÿ âïðàâè 1064 ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ.
6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі çàâäàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè:  50 786 + 162 · 84 : 72 – 121 : 11; 5 êì 696 ì : 32 +
 +   11 êì 564 ì : 49. 
2) Ç à ä à ÷ à.  Êîëè áðàòà çàïèòàëè, ñêіëüêè éîìó ðîêіâ, âіí âіä-

ïîâіâ, ùî їì іç ñåñòðîþ çàðàç 19 ðîêіâ, à 5 ðîêіâ òîìó âіí áóâ ó 2 ðàçè 
ñòàðøèé çà íåї. Ñêіëüêè ðîêіâ áðàòîâі òåïåð? 

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Îá÷èñëèòè âèðàç 1000 – 810 : 27 + (100 – 84 + 614) : 7. Îöі-

íþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.
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60/2. ТЕМА:  ДІЛЕННЯ БАГАТОЦИФРОВИХ ЧИСЕЛ НА ДВОЦИФРОВІ. 
УСКЛАДНЕНІ ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ЧЕТВЕРТОГО ПРОПОРЦІЙНО-
ГО (1067–1075)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УДОСКОНАЛЮВАТИ ОБЧИСЛЮ-
ВАЛЬНІ НАВИЧКИ ТА ВМІННЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ЗАДАЧІ  НА ЗНАХОДЖЕН-
НЯ ЧЕТВЕРТОГО ПРОПОРЦІЙНОГО Й НЕРІВНОСТІ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ
Ôðîíòàëüíî ïîÿñíèòè ïîðÿäîê äіé ó âèðàçі âïðàâè 1065, 

ïîâіäîìèòè éîãî çíà÷åííÿ, ðîçêàçàòè ïëàí òà âèáіð äіé ó ðîç-
â’ÿ çàííі çàäà÷і 1066.

ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ 
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 

1) Îá÷èñëèòè: 25 ö 6 êã · 400;   43 ò 260 êã : 60.
2) Ïîðіâíÿòè: 3 ö 2 êã і 320 êã;   40 ì 30 ñì і 403 äì.
3) Ç à ä à ÷ à.  Àâòîìîáіëü їõàâ 2 ãîä çі øâèäêіñòþ 85 êì/ãîä 

і 3 ãîä – çі øâèäêіñòþ 75 êì/ãîä. Ç ÿêîþ ñåðåäíüîþ øâèäêіñòþ ðó-
õàâñÿ àâòîìîáіëü?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à. Ïåðèìåòð ïðÿìîêóòíèêà 80 ì, à îäíà ç éîãî ñòîðіí 
äîðіâíþє 20 ì. Çíàéòè ïëîùó öüîãî ïðÿìîêóòíèêà.

2) Âïðàâà 1070.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі ó÷íі äіëèòèìóòü áàãàòî-

öèôðîâі ÷èñëà íà äâîöèôðîâі, ñêëàäàòèìóòü çàäà÷і òà íåðіâ-
íîñòі.

ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâè 1067, 1068 – ôðîíòàëüíî, ñàìîñòіéíî.
2. Âïðàâà 1069. Óòî÷íèòè ïîðÿäîê âèêîíàííÿ äіé, à îá÷èñ-

ëåííÿ ïðîâåñòè ñàìîñòіéíî.
3.    Çàäà÷à 1071. Ïðîàíàëіçóâàòè âіä çàïèòàííÿ, ñêëàñòè 

ïëàí, ðîçâ’ÿçàííÿ çàïèñàòè ñàìîñòіéíî.
4. Çàäà÷à 1072. Çàñëóõàòè çàäà÷і, ñêëàäåíі ó÷íÿìè, ïîïåðåä-

íüî ïðîàíàëіçóâàâøè êîðîòêèé çàïèñ çàäà÷і.
5. Âïðàâà 1073. Ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ. 
6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі âïðàâè. 

Ç à ä à ÷ à  1. Â îäíіé áî÷öі ìіñòèòüñÿ 50 ë ðіäêîãî äüîãòþ, à â 
іíøіé – 50 ë ðіäêîãî ìåäó. Ëîæêó äüîãòþ ïåðåëèâàþòü ó áî÷êó ìåäó, 
à ïîòіì ëîæêó îòðèìàíîї ñóìіøі ïåðåëèâàþòü ó áî÷êó äüîãòþ. ×îãî 
ñòàëî áіëüøå: ìåäó â äüîãòі, ÷è äüîãòþ â ìåäó?

Ç à ä à ÷ à  2. Íà àðêóøі ïàïåðó ïîáóäóâàëè ïðÿìîêóòíèê çі ñòî-
ðîíàìè 4 ñì і 9 ñì. Ïîäіëèëè éîãî íà êâàäðàòíі ñàíòèìåòðè і ñêëàëè 
ç íèõ îäèí êâàäðàò. Ïîðіâíÿòè ïåðèìåòð äàíîãî ïðÿìîêóòíèêà і 
óòâîðåíîãî êâàäðàòà.

V. Ïіäñóìîê óðîêó
Îá÷èñëèòè âèðàç 10 403 – 1472 : 42 + (9 · 398 – 2753) · 30. 

Àíàëіç ðîáîòè ó÷íіâ íà óðîöі. ßêі òðóäíîùі âèíèêëè ïіä ÷àñ 
âèêîíàííÿ çàâäàíü? Ùî ñïîäîáàëîñÿ íà óðîöі, à ùî – íі? ßêèé 
âèñíîâîê êîæíèé çðîáèâ äëÿ ñåáå ïіñëÿ óðîêó?
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Äàòà 

Êëàñ 

61/2. ТЕМА: ОБЧИСЛЕННЯ ВИРАЗІВ НА СУМІСНІ ДІЇ З БАГАТОЦИФРО-
ВИМИ ЧИСЛАМИ. РІВНЯННЯ (1076–1084)

ОРІЄНТОВНА НАВЧАЛЬНА МЕТА: УДОСКОНАЛЮВАТИ ОБЧИСЛЮ-
ВАЛЬНІ НАВИЧКИ, УМІННЯ СКЛАДАТИ ТА РОЗВ’ЯЗУВАТИ РІВНЯННЯ 
Й ЗАДАЧІ НА ЗНАХОДЖЕННЯ ПЛОЩІ ПРЯМОКУТНИКА ТА ОБЕРНЕНІ 
ДО НИХ 

І. Ïåðåâіðêà äîìàøíüîãî çàâäàííÿ  
Âçàєìîïåðåâіðêà âèêîíàíèõ óäîìà çàâäàíü.
ІІ. Àêòóàëіçàöіÿ òà êîðåêöіÿ îïîðíèõ çíàíü ó÷íіâ
1. Çàâäàííÿ äëÿ îïèòóâàííÿ. 
1) Îá÷èñëèòè: (15 504 : 38 + 29 108) · 34. 
2) Ñêіëüêè ãîäèí ïðîéøëî âіä ïî÷àòêó äîáè, ÿêùî äî êіíöÿ çà-

ëèøèëàñÿ òðåòèíà її?
3) Ç à ä à ÷ à.  Ìàéñòåð 3 ãîä âèãîòîâëÿє ïî 74 äåòàëі і 2 ãîä – ïî 

94 äåòàëі. Ñêіëüêè äåòàëåé ó ñåðåäíüîìó çà ãîäèíó âіí âèãîòîâëÿє?

2. Óñíі îá÷èñëåííÿ.
1) Âïðàâà 1076. 
2) Îá÷èñëèòè:  36 ò 60 êã : 60; 2 ò : 25 êã; 43 ì 24 ñì : 4. 
3) Ïîðіâíÿòè âèðàçè: 76 êì : 4 : 2  і  76 êì : (4 · 2). 
4) Ñêëàñòè çàäà÷і çà âèðàçîì 36 · 4 : 8.

ІІІ. Ïîâіäîìëåííÿ òåìè òà ìåòè óðîêó
Ó÷èòåëü ïîâіäîìëÿє, ùî íà óðîöі äіòè áóäóòü îá÷èñëþâàòè 

âèðàçè íà ñóìіñíі äії ç áàãàòîöèôðîâèìè ÷èñëàìè, ðîçâ’ÿçó-
âàòèìóòü çàäà÷і, ñêëàäàòèìóòü ðіâíÿííÿ.
ІV. Ïîâòîðåííÿ òà óçàãàëüíåííÿ âèâ÷åíîãî ìàòåðіàëó
1. Âïðàâà 1077. Âèçíà÷èòè ïîðÿäîê äіé ó âèðàçàõ ôðîíòàëü-

íî. Âèêîíàííÿ äіëåííÿ íà äâîöèôðîâі ÷èñëà ïîÿñíèòè, êîìåí-
òóþ÷è ç ìіñöÿ.         

2. Âïðàâà 1078. Îá÷èñëèòè ïåðøèé ðÿäîê âèðàçіâ ïіä êåðіâ-
íèöòâîì ó÷èòåëÿ, à ðåøòó – ñàìîñòіéíî.

3. Ñêëàäàííÿ і ðîçâ’ÿçóâàííÿ ðіâíÿíü çà âïðàâîþ 1079. 
Ñêëàñòè ðіâíÿííÿ ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, àêöåíòóþ÷è óâà-
ãó íà àëãîðèòìі  ðîçâ’ÿçàííÿ. 

4. Çàäà÷ó 1080 ïðîàíàëіçóâàòè âіä ÷èñëîâèõ äàíèõ, ñêëàñòè 
ïëàí ðîçâ’ÿçóâàííÿ, à ðîçâ’ÿçàííÿ âèêîíàòè áіëÿ äîøêè. Çà-

ìіíèòè ÷èñëî 
5

6
 ÷èñëîì 

3

4
 і óñíî ðîçâ’ÿçàòè çàäà÷ó. Ùî çìіíè-

ëîñü ó ðîçâ’ÿçàííі? ×è çìіíèâñÿ ïëàí і âèáіð äіé?
5. Âïðàâó 1081 ðîçâ’ÿçàòè ïіä êåðіâíèöòâîì ó÷èòåëÿ, ñêëà-

äàþ÷è óñíî  çàäà÷і çà êîæíèì ñòîâï÷èêîì òàáëèöі. Ó÷íі ç âè-
ñîêèì і äîñòàòíіì ðіâíÿìè äîñÿãíåíü ïðàöþþòü íàä çàäà÷åþ 
1082*. Ïåðåä ïåðåâіðêîþ áàæàíî çàïèñàòè êîðîòêî çàäà÷ó íà 
äîøöі ñõåìàòè÷íî âіäðіçêàìè.

6. Äîäàòêîâі äèôåðåíöіéîâàíі  çàâäàííÿ.

1) Ç à ä à ÷ à. Ç îäíîãî ïóíêòó îäíî÷àñíî ó ïðîòèëåæíèõ íàïðÿì-
êàõ âèїõàëè âåëîñèïåäèñò і ìîòîöèêëіñò. Øâèäêіñòü ìîòîöèêëіñòà

48 êì/ãîä, à øâèäêіñòü âåëîñèïåäèñòà ñòàíîâèòü 
3

8
 øâèäêîñòі ìîòî-

öèêëіñòà. ßêà âіäñòàíü áóäå ìіæ íèìè ÷åðåç 3 ãîä? 
2) Ðîçâ’ÿçàòè ðіâíÿííÿ: 84 678 : õ = 6;   75 436 – õ = 4898.

V. Ïіäñóìîê óðîêó 
Îá÷èñëþâàëè âèðàçè, ñêëàäàëè і ðîçâ’ÿçóâàëè çàäà÷і òà ðіâ-

íÿííÿ. Îöіíþâàííÿ ó÷íÿìè ñâîєї ðîáîòè íà óðîöі.










	Передмова
	Орієнтовне календарно-тематичне планування уроків математики в 4 класі
	І  СЕМЕСТР (65 год)
	Повторення матеріалу 3 класу. Вивчення письмового множення та ділення в межах 1000
	Нумерація багатоцифрових чисел
	Додавання і віднімання багатоцифрових чисел
	Множення і ділення багатоцифрових чисел на одноцифрові
	ІІ  СЕМЕСТР (71 год)
	Дроби
	Множення і ділення на розрядні числа
	Письмове множення та ділення на двоцифрове число


<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Gray Gamma 2.2)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /sRGB
  /DoThumbnails true
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo true
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 100
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 120
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 120
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 1.30
    /HSamples [2 1 1 2] /VSamples [2 1 1 2]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 10
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 300
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /PDFXOutputConditionIdentifier (CGATS TR 001)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e5c4f5e55663e793a3001901a8fc775355b5090ae4ef653d190014ee553ca901a8fc756e072797f5153d15e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc87a25e55986f793a3001901a904e96fb5b5090f54ef650b390014ee553ca57287db2969b7db28def4e0a767c5e03300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020d654ba740020d45cc2dc002c0020c804c7900020ba54c77c002c0020c778d130b137c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor weergave op een beeldscherm, e-mail en internet. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for on-screen display, e-mail, and the Internet.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /ConvertToRGB
      /DestinationProfileName (Adobe RGB \(1998\))
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks true
      /IncludeHyperlinks true
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MarksOffset 6
      /MarksWeight 0.250000
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /UseName
      /PageMarksFile /RomanDefault
      /PreserveEditing false
      /UntaggedCMYKHandling /UseDocumentProfile
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [300 300]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


